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Ⅰ 調査の概要                             
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１．調査の目的 

・富士山ネットワーク会議に加入する 4 市 1 町の住民を対象に、広域的な生活圏についてなど、

今後の広域行政を進めるための基礎資料とすることを目的とする。 

 
 

２．調査事項 

（１）回答者の属性について 

（２）富士山ネットワーク会議について 

（３）他市町とのつながり、市町村合併、広域連携、道州制について 

 
  

３．調査対象者及び調査方法など 

① 調査対象 8,300 人：平成２３年８月１日現在、富士市、裾野市、富士宮市、御殿場市、小山町

に居住する２０歳以上の市・町民 

（富士市 3,000人、富士宮市 2,300人、御殿場市 1,500人、裾野市 1,000人、

小山町 500人） 

② 抽出方法 無作為抽出 

③ 調査方法 郵送によるアンケート調査  

④ 調査期間 平成２３年８月 15日（月）～９月４日（日） 

（※調査期間後も、届いた分については、集計対象とする） 

 
 

４．回収状況 

① 配布数 8,300件 

② 回収数・回収率 

  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

配布数 8,300 3000 1,000 2,300 1,500 500 - 

回収数 4,306 1,595 452 1,189 800 253 17 

回収率 51.9% 53.2% 45.2% 51.7% 53.3% 50.6% - 
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Ⅱ 分析の結果                             
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※グラフの構成比の値が表示されていないものがあります。これらに関しては、「Ⅲ 調査データ」 

（Ｐ64～）をご確認下さい。 

 

 

１．回答者の属性について 

 
Ｆ１ 居住地 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｆ２ 性別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｆ３ 年齢 
 
 
 
  

富士市

37.0%

裾野市

10.5%

富士宮市

27.6%

御殿場市

18.6%

小山町

5.9%

無回答等

0.4%

男性

41.8%
女性

50.6%

無回答等

7.6%

20代

9.2%
30代

15.8%

40代

15.6%

50代

17.9%

60代

21.7%

70歳

以上

18.9%

無回答等

0.9%
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Ｆ４ 職業 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ｆ５ 職場(通学地) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｆ６ 職場（通学地）への主な交通手段 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

農林水産業

2.0%
自営業

7.0%
経営・管理職

2.2%

事務職

9.4%

専門・技術職

12.2%

作業・技能職

14.8%販売・サービス職

10.2%

保安職

1.5%

家事専業

18.0%

学生

1.1%

無職

20.2%

無回答等

1.3%

富士市

32.0%

裾野市

9.9%

富士宮市

21.1%

御殿場市

15.6%

小山町

5.6%

沼津市

3.3%

静岡市

2.7%

その他の

県内

3.3%
県外

3.6%
無回答等

2.9%

自家用車

71.6%
鉄道

4.2%

バス

1.0%

バイク

2.1%

自転車

3.5%

徒歩

6.8%

その他

1.6%

なし（在宅勤

務など）

5.9%

無回答

2.9% 無効回答

0.4%
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Ｆ７ 回答者の家族構成 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｆ８ 住居形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Ｆ９ 居住年数 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ひとり暮らし

7.4%

夫婦だけ

21.2%

親と子ども

（２世代）

47.3%

親と子どもと

祖父母

（３世代）

18.1%

その他

4.8%

無回答等

1.3%

持ち家

81.3%

民営の借家（賃

貸マンション・ア

パートなど）

12.5%

公営住宅・雇用

促進住宅

1.7%

社宅・寮・官舎

2.9%

その他

1.0%
無回答等

0.6%

１年未満

2.2%
１年以上

５年未満

7.0%
５年以上

10年未満

6.4%

10年以上

15年未満

6.0%
15年以上

78.1%

無回答等

0.3%
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２．富士山ネットワーク会議について 
 
(1) 「富士山ネットワーク会議」の認知について 

 

問１ 富士山ネットワーク会議をご存じですか。（１つ） 

 

【全体】 

・「富士山ネットワーク会議」について、「知っている」が 9.4％で、「知らない」が 54.3％と過

半数であった。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【市町別】 

・市町別では、「知っている」の割合はほぼ同じだが、「知らない」は裾野市が 63.4％とやや高

かった。 

 
 
 
 
 
 
 
  

知って

いる

9.4%

広報紙で見た

り、名前を聞

いたりしたこと

がある

35.0%

知らない

54.3%

無回答等

1.4%

全体

9.0%

7.9%

10.2%

8.7%

12.6%

35.8%

28.0%

35.9%

36.6%

31.5%

53.4%

63.4%

52.8%

54.2%

54.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

知っている 広報紙で見たり、名前を聞いたりしたことがある 知らない 無回答等
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【男女別】 

・男女別では、男性の方が「知っている」と答えた割合が 11.3％と女性の 7.3％よりも高い。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年代別】 

・年代別では、「知っている」と答えた人は 70歳以上の 16.3％が最も高く、40代以降で、年齢

が高くなるほど割合が高くなっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

11.3%

7.3%

34.0%

35.1%

53.8%

56.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

知っている 広報紙で見たり、名前を聞いたりしたことがある 知らない 無回答等

4.6%

2.6%

6.1%

8.3%

13.5%

16.3%

12.9%

21.6%

30.8%

37.5%

46.6%

44.7%

82.5%

75.3%

62.0%

53.6%

38.6%

36.0% 3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

知っている 広報紙で見たり、名前を聞いたりしたことがある 知らない 無回答等



12 
 

(2) 「富士山ネットワーク会議」への関心について 
 

問２ 富士山ネットワーク会議の活動について、関心がありますか。次の中から１つだけ選んでお

答えください。 

 

【全体】 

・「富士山ネットワーク会議」について、「大いに関心がある」は 8.9％で、「少し関心がある」

は 45.6％となっており、半数以上が関心をもっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【市町別】 

・市町別では、「大いに関心がある」の割合はほぼ同じだが、「少し関心がある」は富士宮市が

50.8％とやや高い。 

 
  

大いに関心

がある

8.9%

少し関心

がある

45.6%

余り関心

がない

36.5%

全く関心がな

い

8.2%

無回答等

0.9%

7.6%

8.2%

9.7%

10.9%

8.7%

44.3%

35.8%

50.8%

45.4%

48.0%

38.6%

45.5%

31.2%

35.6%

35.8%

8.6%

10.2%

7.7%

7.5%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

大いに関心がある 少し関心がある 余り関心がない 全く関心がない 無回答等
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【男女別】 

・男女別では、「大いに関心がある」の割合が男性 10.6％で女性の 7.1％よりやや高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年代別】 

・年代別では、「大いに関心がある」と答えた人は 70歳以上の 16.7％が最も高く、40代以降 

で、年齢が高くなるほど割合が高くなっている。 

  

10.6%

7.1%

43.8%

47.5%

35.7%

37.9%

9.4%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

大いに関心がある 少し関心がある 余り関心がない 全く関心がない 無回答等

6.3%

4.4%

4.6%

6.4%

11.5%

16.7%

31.6%

43.8%

44.9%

45.7%

51.0%

48.5%

45.8%

39.5%

41.5%

40.5%

31.6%

27.6%

15.9%

12.3%

8.9%

7.3%

4.6%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

大いに関心がある 少し関心がある 余り関心がない 全く関心がない 無回答等
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(3)「富士山ネットワーク会議」の広報について 
 

問３ 各市町の広報紙で、富士山ネットワーク会議の特集を見たことがありますか。次の中から１つ

だけ選んでお答えください。 

 

【全体】 

・各市町の広報紙で「富士山ネットワーク会議」の特集を見たことがあるのは 17.1％で、「見た

ことがない」は 62.1％であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【市町別】 

・市町別では、富士市、富士宮市、御殿場市、小山町では「見たことがある」が 17.1%〜18.6％

だったが、裾野市は 10.4％でやや低くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

見たこと

がある

17.1%

見たこと

がない

62.1%

わから

ない

19.4%

無回答

等

1.3%

17.1%

10.4%

18.6%

18.1%

18.5%

60.6%

69.5%

61.5%

62.9%

61.4%

20.5%

19.6%

18.8%

18.6%

19.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

見たことがある 見たことがない わからない 無回答等
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【男女別】 

・男女別では、「見たことがある」のは男性が 18.4％で女性の 15.6％よりも高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年代別】 

・年代別では、「見たことがある」が最も多かったのは、70 歳以上の 27.7％で、年代が高くな

るにつれて割合が高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

18.4%

15.6%

65.8%

59.7%

15.0%

23.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

見たことがある 見たことがない わからない 無回答等

4.3%

6.5%

12.9%

16.1%

24.8%

27.7%

74.4%

69.8%

63.7%

64.5%

57.5%

52.3%

21.3%

23.6%

23.0%

18.7%

16.7%

16.2% 3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

見たことがある 見たことがない わからない 無回答等
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(4) 「富士山ネットワーク会議」の特集への感想について 
 

問４ 問３で「１ 見たことがある」と答えた方に伺います。富士山ネットワーク会議の特集をごらんに

なっての感想はいかがでしたか。次の中から１つだけ選んでお答えください。 

 
【全体】 

 
・「富士山ネットワーク会議」の特集については、「大変よかった」が 7.5％、「よかった」が 66.4％

だった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【市町別】 

・市町別では、「大変よかった」の割合は、ほぼ同じだが、富士宮市では「よかった」が 71.9％

と高かった。 

 
  

大変よかっ

た

7.5%

よかった

66.4%

余りよくな

かった

7.9%

よくなかっ

た

0.9%

わから

ない

16.9%

無回答等

0.4%

7.3%

6.4%

7.7%

6.2%

10.6%

65.6%

66.0%

71.9%

62.8%

61.7%

6.6%

8.5%

5.9%

10.3%

17.0%

2.1%

2.1%

19.8%

17.0%

12.7%

20.0%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

大変よかった よかった 余りよくなかった よくなかった わからない 無回答等
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【男女別】 

・男女別では、「大変よかった」は男性が 8.1％で女性の 6.5％よりやや高かった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年代別】 

・年代別では、「大変よかった」は 20代が 11.8％、70歳以上が 11.9％と高くなっている。 

 
 
  

8.1%

6.5%

66.0%

68.2%

9.3%

6.8%

15.4%

17.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

大変よかった よかった 余りよくなかった よくなかった わからない 無回答等

11.8%

9.1%

2.3%

4.8%

5.6%

11.9%

58.8%

61.4%

67.8%

66.1%

68.1%

67.3%

9.1%

11.5%

6.5%

12.1%

3.5%

5.9%

2.3%

23.5%

20.5%

16.1%

21.0%

13.4%

16.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

大変よかった よかった 余りよくなかった よくなかった わからない 無回答等
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(5) 広報紙の「富士山ネットワーク会議」の特集がよかった理由について 
 

問５ 問４で、「１ 大変よかった」または「２ よかった」と答えた方に伺います。その理由を次の中か

らいくつでもお答えください。 

 
【全体】 

・広報紙の「富士山ネットワーク会議」の特集がよかった理由としては、「富士山を取り囲む地

域全体の活性化によいと思った」が 38.9％と最も高く、次いで「富士山を取り囲む４市１町

の連携について関心を持った」が 24.7％となっている。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【市町別】 

・市町別では、「富士山を取り囲む地域全体の活性化によいと思った」が裾野市と富士宮市でや

や高く、「富士山を取り囲む４市１町の連携について関心を持った」は小山町、御殿場市、富

士市でやや高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

11.9% 24.7% 8.9% 38.9% 15.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士山を取り囲む

４市１町の連携を初めて知った

富士山を取り囲む

４市１町の連携について関心を持った

それぞれの市町に関心を持った

富士山を取り囲む

地域全体の活性化によいと思った

今後も連携についての

情報を知りたいと思った

その他

無回答等

14.0%

12.1%

11.1%

10.9%

6.5%

24.8%

19.0%

23.0%

26.7%

30.6%

7.4%

10.3%

9.8%

9.7%

9.7%

38.3%

41.4%

40.9%

37.0%

35.5%

15.2%

15.5%

14.9%

14.5%

17.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

富士山を取り囲む４市１町の連携を初めて知った 富士山を取り囲む４市１町の連携について関心を持った

それぞれの市町に関心を持った 富士山を取り囲む地域全体の活性化によいと思った

今後も連携についての情報を知りたいと思った その他

無回答等
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【男女別】 

・男女別で、最も多かったのは「富士山を取り囲む地域の活性化によいと思った」で、回答の

割合はほぼ同じだった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年代別】 

・年代別では、「富士山を取り囲む地域全体の活性化によいと思った」が最も高かったのは、20

代の 50.0％、「今後も連携についての情報を知りたいと思った」が最も高かったのは 60 代の

17.7％だった。 

 
 
 
 
 
  

11.2%

12.3%

24.0%

23.9%

8.8%

9.2%

39.9%

39.4%

15.9%

14.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

富士山を取り囲む４市１町の連携を初めて知った 富士山を取り囲む４市１町の連携について関心を持った

それぞれの市町に関心を持った 富士山を取り囲む地域全体の活性化によいと思った

今後も連携についての情報を知りたいと思った その他

無回答等

5.6%

15.3%

10.0%

15.4%

12.6%

10.1%

33.3%

25.4%

23.6%

22.1%

23.9%

26.5%

5.6%

3.4%

11.8%

6.7%

8.4%

10.7%

50.0%

40.7%

39.1%

44.3%

37.4%

36.2%

5.6%

15.3%

14.5%

11.4%

17.7%

15.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

富士山を取り囲む４市１町の連携を初めて知った 富士山を取り囲む４市１町の連携について関心を持った

それぞれの市町に関心を持った 富士山を取り囲む地域全体の活性化によいと思った

今後も連携についての情報を知りたいと思った その他

無回答等
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(6) 「富士山ネットワーク会議」の特集への感想で、「よくなかった」理由について 
 

問６ 問４で、「３ 余りよくなかった」または「４ よくなかった」と答えた方に伺います。その理由を次

の中から１つだけ選んでお答えください。 

 
【全体】 

・「富士山ネットワーク会議」の特集への感想で、「よくなかった」理由で最も多かったのは「４

市１町の連携に違和感がある」の 36.9％で、「市町村の広域連携に関心がない」が 16.9％だ

った。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【市町別】 

・市町別では、「４市１町の連携に違和感がある」が最も高かったのは小山町の 55.6％で、裾野

市では「市町が連携する必要性を感じない」は 0％だった。 

 
 
 
 
 
  

13.8%

36.9%

16.9%

9.2%

13.8%

9.2%

市町が広域連携する必要性を感じない ４市１町の連携に違和感がある

市町村の広域連携に関心がない 広報紙はそれぞれの市町の情報のみでよい

その他 無回答等

10.5%

25.0%

12.5%

11.1%

31.6%

40.0%

31.3%

37.5%

55.6%

26.3%

20.0%

18.8%

12.5%

15.8%

6.3%

6.3%

11.1%

10.5%

20.0%

12.5%

18.8%

11.1%

5.3%

20.0%

6.3%

12.5%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

市町が広域連携する必要性を感じない ４市１町の連携に違和感がある

市町村の広域連携に関心がない 広報紙はそれぞれの市町の情報のみでよい

その他 無回答等
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【男女別】 

・男女別では、「４市１町の連携に違和感がある」は男性が 41.2％と女性の 29.6％より高く、 

「広報紙はそれぞれの市町の情報のみでよい」は女性が 18.5％で男性の 2.9％よりも高かっ

た。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【年代別】 

・年代別では、20代の全員が「市町村の広域連携に関心がない」を選び、30代では「４市１町

の連携に違和感がある」が 75.0％と高かった。 

 
 
  

14.7%

14.8%

41.2%

29.6%

17.6%

14.8%

2.9%

18.5%

17.6%

7.4%

5.9%

14.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

市町が広域連携する必要性を感じない ４市１町の連携に違和感がある

市町村の広域連携に関心がない 広報紙はそれぞれの市町の情報のみでよい

その他 無回答等

25.0%

25.0%

10.0%

10.3%

11.1%

75.0%

16.7%

50.0%

37.9%

33.3%

100.0%

16.7%

10.0%

17.2%

22.2%

16.7%

10.0%

10.3%

16.7%

20.0%

13.8%

11.1%

8.3%

10.3%

22.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

市町が広域連携する必要性を感じない ４市１町の連携に違和感がある

市町村の広域連携に関心がない 広報紙はそれぞれの市町の情報のみでよい

その他 無回答等
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(7) 「富士のふもとの大博覧会」の認知について 
 

問７ 食と産業振興のための富士山ネットワーク会議４市１町の共催事業「富士のふもとの大博覧

会」（平成２３年度は５月 21～22 日にふじさんめっせ（富士市）で開催）について、ご存じです

か。次の中から１つだけ選んでお答えください。 

 
【全体】 

 
・「富士のふもとの大博覧会」を「知っている」と答えたのは 10.5％で、「知らない」は 62.4％

だった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【市町別】 

・市町別では、「知っている」が最も高かったのは富士市の 17.5％で、「知らない」が最も高か

ったのは小山町の 78.7％だった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

知って

いる

10.5%

チラシを見

たり、聞い

たりしたこと

はある

25.6%

知らない

62.4%

無回答等

1.5%

17.5%

4.4%

9.9%

3.0%

3.9%

30.0%

17.4%

29.1%

19.0%

16.9%

51.2%

77.0%

59.3%

76.2%

78.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

知っている チラシを見たり、聞いたりしたことはある 知らない 無回答等
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【男女別】 

・男女別では、「知っている」は女性が 11.5％で、男性の 9.4％より高く、「知らない」は男性

が 67.4％で女性の 58.5％より高かった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年代別】 

・年代別では、60代が「知っている」12.3％、「チラシを見たり、聞いたりしたことはある」 

32.9％で、他の年代よりも高い。 

 
  

9.4%

11.5%

22.0%

28.5%

67.4%

58.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

知っている チラシを見たり、聞いたりしたことはある 知らない 無回答等

6.8%

12.6%

11.6%

8.9%

12.3%

8.8%

15.2%

19.8%

23.5%

24.9%

32.9%

30.4%

78.0%

67.1%

64.2%

65.2%

53.1%

57.2% 3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

知っている チラシを見たり、聞いたりしたことはある 知らない 無回答等
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(8) 「富士のふもとの大博覧会」の関心について 
 

問８ 問７で「１ 知っている」または「２ チラシを見たり、聞いたりしたことはある」と答えた方に伺い

ます。「富士のふもとの大博覧会」について、次の中から１つだけ選んでお答えください。 

 
【全体】 

 
・「富士のふもとの大博覧会」に行ったと答えた人は 9.3％で、70.4％は「関心は持ったが、行

かなかった」と答えた。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【市町別】 

・市町別では、「実際にイベントに行った」が最も高かったのは富士市の 14.6％で「関心を持た

なかった」が高かったのは小山町の 34.0％、裾野市の 30.3％だった． 

 
 
 
 
  

実際にイベン

トに行った

9.3%

関心は持った

が、行かな

かった

70.4%

関心を持たな

かった

19.9%

無回答等

0.4%

14.6%

4.7%

4.0%

5.7%

69.0%

68.7%

73.7%

71.6%

60.4%

16.1%

30.3%

20.9%

23.9%

34.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

実際にイベントに行った 関心は持ったが、行かなかった 関心を持たなかった 無回答等
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【男女別】 

・男女別では、「実際にイベントに行った」は男女ともに 9.2％で、「関心を持たなかった」は女

性が 20.4％で男性の 18.8％よりやや高かった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年代別】 

・年代別では、「実際にイベントに行った」が最も高かったのは 30代の 16.3％で、「関心を持た

なかった」が最も高かったのは 20代の 34.5％だった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

9.2%

9.2%

72.0%

70.0%

18.8%

20.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

性

女

性

実際にイベントに行った 関心は持ったが、行かなかった 関心を持たなかった 無回答等

9.2%

16.3%

11.9%

6.9%

6.9%

7.2%

56.3%

63.3%

68.6%

69.7%

73.5%

76.9%

34.5%

20.4%

19.1%

23.4%

18.7%

15.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

実際にイベントに行った 関心は持ったが、行かなかった 関心を持たなかった 無回答等
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(9) 「富士山ネットワーク会議」への期待について 
 

問９ 今後、富士山ネットワーク会議の活動に対して期待しますか。次の中から１つだけ選んでお

答えください。 

 

【全体】 
・「富士山ネットワーク会議の活動に「大いに期待する」は 9.2％で「期待する」は 54.3％と期

待する声が過半数を超えた。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【市町別】 

・市町別では、「大いに期待する」「期待する」をあわせて最も高かったのは富士宮市だった。 

  

大いに

期待する

9.2%

期待する

54.3%

余り期待

しない

28.4%

期待

しない

6.0%

無回答等

2.2%

8.7%

6.8%

10.1%

10.7%

7.5%

54.1%

49.9%

58.3%

50.7%

55.9%

29.4%

32.7%

23.3%

30.7%

31.1%

5.8%

8.8%

5.6%

5.5%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

大いに期待する 期待する 余り期待しない 期待しない 無回答等
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【男女別】 

・男女別では、「大いに期待する」はほぼ男女同じだが、「期待する」は女性が 56.4％で男性の

52.7％よりやや高かった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年代別】 

・年代別では、「多いに期待する」が最も高かったのは 70 歳以上の 11.4％で、次いで 20 代の

10.1％だった。 

  

10.1%

8.8%

7.9%

8.3%

8.9%

11.4%

47.8%

56.5%

55.0%

53.7%

56.2%

53.5%

32.2%

26.9%

29.9%

30.9%

27.8%

25.2%

9.4%

7.3%

5.9%

5.1%

4.9%

5.2%

1.3%

2.1%

2.2%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

大いに期待する 期待する 余り期待しない 期待しない 無回答等

9.3%

8.9%

52.7%

56.4%

29.4%

27.6%

7.2%

4.6% 2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

大いに期待する 期待する 余り期待しない 期待しない 無回答等
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(10) 富士山ネットワーク会議に期待する理由について 
 

問１０ 問９で「１ 大いに期待する」または「２ 期待する」と答えた方に伺います。その理由はどの

ようなことからですか。次の中から２つ選んでお答えください。 

 

【全体】 

・富士山ネットワーク会議への期待として最も多かったのは「静岡県側の富士山を取り囲む地

域全体の活性化につながる」の 25.8％で、次いで「観光や環境、防災、消防など、様々な分

野で、一層の効果が期待できる」の 23.0％だった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

25.8% 17.1% 14.4% 10.0% 8.6% 23.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

静岡県側の富士山を取り囲む地域全体の活性化につながる

４市１町には共通して富士山というまちづくりのテーマがあり、富士山への思いを共有できる

情報交換や共同での事業実施などにより、それぞれの市町の発展につながる

イベント等は市町の枠を超えた方が盛大になり、より効果が期待できる

行政サービスについて連携すれば効率化が図られ、無駄をなくすことができる

観光や環境、防災、消防など、様々な分野で、一層の効果が期待できる

その他

無回答等
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【市町別】 

・市町別では、富士宮市で「静岡県側の富士山を取り囲む地域全体の活性化につながる」が  

27.4％、御殿場市が「観光や環境、防災、消防など、様々な分野で、一層の効果が期待でき

る」が 26.9％と他の市町よりやや高かった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【男女別】 

・男女別では、「情報交換や共同での事業実施などにより、それぞれの市町の発展につながる」

が女性は 15.5％で男性の 13.5％をやや上回った。 

 
 
  

26.1%

24.8%

27.4%

24.1%

24.3%

16.0%

16.8%

18.1%

17.3%

18.6%

15.3%

14.3%

13.9%

13.3%

14.5%

10.4%

12.0%

9.1%

9.4%

11.5%

8.2%

10.1%

8.7%

8.1%

9.1%

22.4%

21.4%

22.0%

26.9%

21.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

静岡県側の富士山を取り囲む地域全体の活性化につながる
４市１町には共通して富士山というまちづくりのテーマがあり、富士山への思いを共有できる
情報交換や共同での事業実施などにより、それぞれの市町の発展につながる
イベント等は市町の枠を超えた方が盛大になり、より効果が期待できる
行政サービスについて連携すれば効率化が図られ、無駄をなくすことができる
観光や環境、防災、消防など、様々な分野で、一層の効果が期待できる
その他
無回答等

25.8%

26.1%

16.1%

17.2%

13.5%

15.5%

11.0%

9.4%

9.7%

7.6%

22.6%

23.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

静岡県側の富士山を取り囲む地域全体の活性化につながる

４市１町には共通して富士山というまちづくりのテーマがあり、富士山への思いを共有できる

情報交換や共同での事業実施などにより、それぞれの市町の発展につながる

イベント等は市町の枠を超えた方が盛大になり、より効果が期待できる

行政サービスについて連携すれば効率化が図られ、無駄をなくすことができる

観光や環境、防災、消防など、様々な分野で、一層の効果が期待できる

その他

無回答等



30 
 

【年代別】 

・年代別では、「４市１町には共通して富士山というまちづくりのテーマがあり、富士山への思

いを共有できる」が 60代で 22.4％と他の年代よりやや高かった。 

 
  

28.4%

25.5%

24.9%

28.2%

23.2%

26.7%

11.0%

12.1%

13.6%

16.9%

22.4%

21.4%

14.3%

15.1%

15.0%

16.5%

12.9%

13.1%

13.4%

15.4%

13.5%

8.2%

7.6%

4.9%

6.8%

8.8%

8.7%

8.2%

8.5%

9.7%

24.9%

22.1%

22.7%

21.3%

23.9%

23.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

静岡県側の富士山を取り囲む地域全体の活性化につながる

４市１町には共通して富士山というまちづくりのテーマがあり、富士山への思いを共有できる

情報交換や共同での事業実施などにより、それぞれの市町の発展につながる

イベント等は市町の枠を超えた方が盛大になり、より効果が期待できる

行政サービスについて連携すれば効率化が図られ、無駄をなくすことができる

観光や環境、防災、消防など、様々な分野で、一層の効果が期待できる

その他

無回答等
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(11) 富士山ネットワーク会議に期待しない理由について 

 

問１１ 問９で「３ 余り期待しない」または「４ 期待しない」と答えた方に伺います。その理由はどの

ようなことからですか。次の中から２つ選んでお答えください。 

 

【全体】 

・富士山ネットワーク会議に期待しない理由として、「広域連携のメリットやデメリットがわか

らない」が 46.5％と最も多かった。ついで、「これまでの地域間（富士地区、駿東地区）の連

携になじみが薄い」が 24.5％だった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【市町別】 

・市町別では、小山町で「広域連携のメリットやデメリットがわからない」が 39.7％と他の市

町よりやや低くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

46.5% 3.3% 24.5% 14.0% 8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広域連携のメリットやデメリットがわからない

既存の市町の枠を超えて市町が連携する必要はない

これまでの地域間（富士地区、駿東地区）の連携になじみが薄い

違う市町との連携を進めた方がよい

あまり広いエリアでの連携ではなく、隣接する市町との連携のみでよい

その他

無回答等

46.9%

48.2%

47.8%

45.2%

39.7%

3.1%

2.8%

5.4%

2.2%

2.3%

24.9%

24.8%

19.6%

27.6%

29.0%

3.5%

2.3%

13.2%

10.6%

15.5%

15.1%

17.6%

7.8%

9.2%

9.5%

7.0%

7.6%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

広域連携のメリットやデメリットがわからない
既存の市町の枠を超えて市町が連携する必要はない
これまでの地域間（富士地区、駿東地区）の連携になじみが薄い
違う市町との連携を進めた方がよい
あまり広いエリアでの連携ではなく、隣接する市町との連携のみでよい
その他
無回答等



32 
 

【男女別】 

・男女別では、「広域連携のメリットやデメリットがわからない」が男性 47.2％で、女性の 

45.4％よりやや高かった。「これまでの地域間（富士地区、駿東地区）の連携になじみが薄い」

は女性 25.4％で男性の 24.3％よりやや高かった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年代別】 

・年代別では、70 歳以上で「広域連携のメリットやデメリットがわからない」が 41.3％、「こ

れまでの地域（富士地区、駿東地区）の連携になじみが薄い」が 16.4％と他の年代よりやや

低くなっている。 

 
 
 
  44.8%

46.5%

48.5%

46.8%

49.2%

41.3%

2.9%

3.5%

1.9%

3.7%

4.1%

4.0%

23.7%

27.0%

26.7%

26.7%

24.9%

16.4%

2.4%

7.9%

10.0%

12.8%

13.2%

14.7%

24.3%

19.5%

10.5%

7.7%

6.9%

3.2%

6.1%

2.3%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

広域連携のメリットやデメリットがわからない
既存の市町の枠を超えて市町が連携する必要はない
これまでの地域間（富士地区、駿東地区）の連携になじみが薄い
違う市町との連携を進めた方がよい
あまり広いエリアでの連携ではなく、隣接する市町との連携のみでよい
その他
無回答等

47.2%

45.4%

3.6%

3.2%

24.3%

25.4%

2.1% 13.1%

15.0%

8.4%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

広域連携のメリットやデメリットがわからない

既存の市町の枠を超えて市町が連携する必要はない

これまでの地域間（富士地区、駿東地区）の連携になじみが薄い

違う市町との連携を進めた方がよい

あまり広いエリアでの連携ではなく、隣接する市町との連携のみでよい

その他

無回答等



33 
 

(12) 富士山ネットワーク会議で特に期待したい分野について 

 

問１２ 今後、富士山ネットワーク会議４市１町の連携した取組で、特に期待したい分野はどれです

か。次の中から３つ選んでください。 

 

【全体】 

・富士山ネットワーク会議で特に期待したい分野としては、「防災、災害対策」が 19.6％最も高

く、「観光」が 18.4％だった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

18.4% 3.6% 19.6% 11.6% 10.1% 6.8%
3.5%

6.4% 6.8% 3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

観光 工業 商業

農林水産業 防災・災害対策 環境

医療 福祉 学校教育

食に関するイベントなどの

にぎわいづくり

スポーツイベント 健康に関する講座やイベント

道路などのインフラ整備 消防・救急 自己啓発などの生涯学習

その他 無回答等
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【市町別】 
 

・市町別では、すべての市町で「防災、災害対策」が最も高く、富士宮市の「観光」が 19.2％、

御殿場市の「医療」が 12.2％と他の市町よりもやや高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【男女別】 

・男女別では、「医療」が女性 10.9％で男性の 9.2％より高く、「道路などのインフラ整備」は

男性が 8.7％で女性の 5.2％より高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

18.4%

18.2%

19.2%

17.3%

18.7%

2.0% 3.9%

3.6%

3.1%

3.4%

4.6%

19.0%

18.8%

19.8%

20.7%

20.7%

11.3%

12.0%

11.5%

11.5%

14.2%

10.0%

9.4%

9.4%

12.2%

8.9%

6.9%

5.6%

6.7%

7.4%

6.8%

2.9%

4.3%

4.2%

3.1%

3.7%

7.3%

6.2%

6.5%

5.2%

4.4%

2.6%

2.4%

6.9%

7.2%

6.8%

6.3%

6.8%

3.1%

4.0%

3.2%

3.4%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

観光 工業 商業 農林水産業

防災・災害対策 環境 医療 福祉

学校教育 食に関するイベントなどの

にぎわいづくり

スポーツイベント 健康に関する講座やイベント

道路などのインフラ整備 消防・救急 自己啓発などの生涯学習 その他

無回答等

19.2%

17.8%

2.6%

3.7%

3.6%

2.0%
19.4%

19.9%

11.4%

11.9%

9.2%

10.9%

5.8%

7.4%

2.8%

4.0%

5.6%

7.1%

2.3%

2.0%

8.7%

5.2%

3.6%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

観光 工業 商業 農林水産業

防災・災害対策 環境 医療 福祉

学校教育 食に関するイベントなどの

にぎわいづくり

スポーツイベント 健康に関する講座やイベント

道路などのインフラ整備 消防・救急 自己啓発などの生涯学習 その他

無回答等
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【年代別】 

・年代別では、60 代や 70 歳以上の高年代において、医療や福祉分野への期待が高くなってい 

る。一方若い年代では、観光や商業に関する期待が高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

18.9%

18.4%

18.8%

18.9%

18.3%

17.6%

5.6%

4.5%

4.1%

3.9%

2.7%

2.3%

2.1%

1.9%

2.4%

18.5%

19.0%

19.4%

20.4%

20.2%

19.6%

9.5%

10.2%

11.8%

13.8%

13.3%

9.7%

9.5%

9.1%

8.9%

8.8%

10.7%

13.3%

6.3%

4.3%

5.2%

5.4%

8.7%

9.7%

6.0%

6.5%

4.5%

2.1%

2.0%

8.2%

8.4%

7.7%

6.8%

5.0%

3.6%

2.9%

2.4%

3.1%

5.8%

6.5%

7.9%

7.0%

6.5%

6.8%

4.0%

3.6%

3.4%

2.8%

3.5%
2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

観光 工業 商業

農林水産業 防災・災害対策 環境

医療 福祉 学校教育

食に関するイベントなどの

にぎわいづくり

スポーツイベント 健康に関する講座やイベント

道路などのインフラ整備 消防・救急 自己啓発などの生涯学習

その他 無回答等
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３．他市町とのつながり、市町村合併、広域連携、道州制について 

 
(1) 近隣市町との生活上の関わりについて 
 

問１３ あなたが現在住んでいる市町以外で、買い物や通勤、通学など、生活上、近隣の他市町村

（問 14 の市町村を参照してください）に関わりがありますか。当てはまるものをすべてお選

びください。 

 
 
 

【全体】 

・近隣市町との生活上での関わりでは、「食事や買物によく出かける」が 24.0％で最も多く、 

「親戚や友人がいる」が 21.8％、「趣味や行楽でよく出かける」が 14.8％だった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

7.5% 6.5% 21.8% 24.0% 9.5% 14.8% 8.8%

2.0%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学している 出身がその市町村である

親戚や友人がいる 食事や買い物によく出かける

映画館などの娯楽施設を利用する 趣味や行楽でよく出かける

病院や介護施設に通っている その他の関わりがある

ほとんど関わりがない 無回答等
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【市町別】 

・市町別では、裾野市、小山町が「食事や買物によく出かける」が 27.0％、27.2％と他の市町

よりもやや高く、富士市、御殿場市、富士宮市では「ほとんど関わりがない」が 6.3％、4.7％、

4.3％と他の市町よりも高くなった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【男女別】 

・男女別では、「通学・通勤している」が、男性で 9.6％と女性の 5.8％よりも高く、「親戚や友

人がいる」は、女性が 22.5％で、男性の 20.9％よりも高くなった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

5.8%

8.5%

7.6%

8.6%

10.0%

7.0%

5.1%

7.2%

5.9%

5.4%

22.8%

19.0%

23.8%

20.2%

19.1%

22.5%

27.0%

25.1%

21.7%

27.2%

10.5%

13.6%

4.8%

11.7%

9.4%

15.5%

14.8%

14.9%

14.8%

11.2%

7.1%

9.1%

8.2%

9.7%

15.6%

2.7%

2.1%

6.3%

4.3%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

通勤・通学している 出身がその市町村である

親戚や友人がいる 食事や買い物によく出かける

映画館などの娯楽施設を利用する 趣味や行楽でよく出かける

病院や介護施設に通っている その他の関わりがある

ほとんど関わりがない 無回答等

9.6%

5.8%

5.3%

7.1%

20.9%

22.5%

23.4%

24.9%

8.8%

10.3%

15.6%

14.3%

8.7%

8.9%

2.3%

4.8%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

通勤・通学している 出身がその市町村である

親戚や友人がいる 食事や買い物によく出かける

映画館などの娯楽施設を利用する 趣味や行楽でよく出かける

病院や介護施設に通っている その他の関わりがある

ほとんど関わりがない 無回答等
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【年代別】 

・年代別では、「映画館などの娯楽施設を利用する」は 20 代が 15.5％で最も高く、年代が上が

ると割合が下がっている。一方、「ほとんど関わりがない」は 70 歳以上で 9.3％と最も高く、

年代が上がると割合が上がっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

8.5%

8.3%

9.9%

9.5%

5.8%

2.0%

4.6%

6.7%

6.4%

5.9%

6.8%

8.1%

20.2%

20.3%

19.9%

21.8%

25.0%

23.2%

25.7%

25.3%

24.8%

24.3%

22.9%

21.0%

15.5%

12.7%

12.0%

10.6%

4.8%

2.8%

16.8%

15.6%

14.3%

14.3%

15.2%

13.0%

5.7%

7.4%

7.8%

7.5%

9.9%

14.1%

2.1%

2.7%

3.0%

2.3%

2.2%

2.9%

3.4%

6.0%

9.3% 3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

通勤・通学している 出身がその市町村である

親戚や友人がいる 食事や買い物によく出かける

映画館などの娯楽施設を利用する 趣味や行楽でよく出かける

病院や介護施設に通っている その他の関わりがある

ほとんど関わりがない 無回答等
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(2) 生活上関連がある市町村について 

 

問１４ 問 13 で、１～８と答えた方に伺います。その生活上関連がある市町村は、どこですか。お住

まいの市町以外で、当てはまる市町村すべてをお選びください。 

 

【全体】 

・生活上で関連のある市町村では、「沼津市」が 16.9％で最も多く、「静岡市」が 11.0％、「富

士市」「富士宮市」がともに 9.8％、「三島市」が 8.9％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【市町別】 

・市町別では、市町によって差がある。富士宮市の「富士市」は 30.5％、富士市の「富士宮市」

25.7％、裾野市の「沼津市」20.3％、御殿場市の「沼津市」18.9％、小山町の「御殿場市」

24.5などが他の市町よりも多くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

11.0% 16.9% 8.9% 9.8% 9.8% 8.4% 5.2% 6.3%

2.9%

3.6%

2.2%

2.3%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

静岡市 沼津市 三島市 富士宮市 富士市

御殿場市 裾野市 長泉町 小山町 南足柄市

山北町 箱根町 富士吉田市 身延町 南部町

山中湖村 鳴沢村 富士河口湖町 その他 無回答等

17.4%

3.8%

15.5%

4.2%

2.4%

17.8%

20.3%

12.9%

18.9%

13.9%

5.5%

18.6%

4.0%

13.2%

9.2%

25.7%

4.2%

3.7%

2.5%

6.1%

30.5%

5.1%

2.9%

7.0%

17.5%

7.3%

24.5%

3.5%

2.7%

13.1%

8.8%

3.6%

14.9%

3.0%

8.4%

5.5%

2.3%

9.9%

4.0%

3.5%

3.0%

2.9%

2.5%

5.9%

4.8%

3.1%

5.1%

5.0%

2.1%

3.8%

4.6%

3.3%

4.3%

3.3%

4.0%

2.2%

2.7%

2.6%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

静岡市 沼津市 三島市 富士宮市 富士市

御殿場市 裾野市 長泉町 小山町 南足柄市

山北町 箱根町 富士吉田市 身延町 南部町

山中湖村 鳴沢村 富士河口湖町 その他 無回答等
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【男女別】 

・男女別では、ほとんど差が見られないが、「静岡市」が女性は 12.1％で男性の 10.2％より 1.9

ポイント高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年代別】 

・年代別では、あまり差はないが、「静岡市」は 20 代が 13.6％で 70 歳以上では 10.2％と徐々

に減少している。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

13.6%

11.3%

10.6%

11.4%

10.1%

10.2%

18.9%

16.5%

17.8%

17.0%

15.7%

16.6%

10.6%

9.3%

10.0%

8.2%

8.1%

7.9%

8.4%

10.3%

10.6%

9.9%

9.1%

9.9%

10.5%

9.0%

9.5%

9.7%

10.1%

10.7%

9.5%

9.6%

8.7%

8.1%

8.1%

6.3%

4.0%

5.0%

5.1%

5.8%

5.2%

5.9%

7.0%

7.7%

6.9%

4.8%

5.8%

5.6%

3.1%

3.1%

3.1%

3.5%

2.7%

3.4%

3.2%

3.5%

4.6%

3.6%

2.5%

2.8%

2.4%

2.3%

2.6%

2.3%

2.5%

2.2%

2.6%

2.8%

3.4%

2.4%

3.8%

3.9%

3.4%

2.1%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

静岡市 沼津市 三島市 富士宮市 富士市

御殿場市 裾野市 長泉町 小山町 南足柄市

山北町 箱根町 富士吉田市 身延町 南部町

山中湖村 鳴沢村 富士河口湖町 その他 無回答等

10.2%

12.1%

17.0%

16.7%

8.6%

9.2%

10.1%

9.4%

10.2%

9.7%

8.0%

8.7%

5.4%

5.0%

6.2%

6.4%

3.2%

2.5%

3.2%

3.9%

2.6%

2.1%

2.4%

2.3%

3.3%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

静岡市 沼津市 三島市 富士宮市 富士市

御殿場市 裾野市 長泉町 小山町 南足柄市

山北町 箱根町 富士吉田市 身延町 南部町

山中湖村 鳴沢村 富士河口湖町 その他 無回答等
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(3) 市町の課題について 
 

問１５ あなたがお住まいの市町の課題は何ですか。次の中から３つ選んでお答えください。 

 

【全体】 

・「中心市街地の衰退など、賑わいが少なくなり、まちの活力が低下している」が 25.5％と最も

高く、「昨今の地震や台風などの災害に対する不安がある」が 18.0％だった。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

11.3% 11.2% 14.5% 25.5% 8.7% 5.3% 18.0% 2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

少子高齢化などを背景に人口減少が予想されるなど、まちの将来が不安である

財政基盤に不安がある

安心した医療体制が確立されていない

中心市街地の衰退など、にぎわいが少なくなり、まちの活力が低下している

公共交通の衰退が進み、日常の移動に不便を感じている

道路や河川などの整備が進んでいない

昨今の地震や台風などの災害に対する不安がある

特に課題は感じていない

その他

具体的にはわからない

無回答等
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【市町別】 

・市町別では、富士宮市の「財政基盤に不安がある」が 19.1％、御殿場市の「安心した医療体

制が確立されていない」が 21.1％、小山町の「少子高齢化などを背景に人口減少が予想され

るなど、まちの将来が不安である」が 20.1％と他の市町よりも高くなっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

10.3%

11.1%

11.6%

9.7%

20.1%

7.3%

11.8%

19.1%

8.2%

7.1%

14.6%

8.9%

12.7%

21.1%

12.5%

27.7%

27.5%

23.0%

24.4%

24.4%

8.8%

10.7%

7.9%

8.4%

9.2%

5.1%

7.8%

4.7%

5.8%

3.9%

21.0%

14.5%

16.4%

15.8%

18.7%

2.0%

3.7%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

少子高齢化などを背景に人口減少が予想されるなど、まちの将来が不安である

財政基盤に不安がある

安心した医療体制が確立されていない

中心市街地の衰退など、にぎわいが少なくなり、まちの活力が低下している

公共交通の衰退が進み、日常の移動に不便を感じている

道路や河川などの整備が進んでいない

昨今の地震や台風などの災害に対する不安がある

特に課題は感じていない

その他

具体的にはわからない

無回答等
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12.2%

10.4%

11.7%

10.9%

14.1%

15.0%

25.6%

25.6%

7.7%

9.1%

6.2%

4.5%

16.5%

19.5%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

少子高齢化などを背景に人口減少が予想されるなど、まちの将来が不安である

財政基盤に不安がある

安心した医療体制が確立されていない

中心市街地の衰退など、にぎわいが少なくなり、まちの活力が低下している

公共交通の衰退が進み、日常の移動に不便を感じている

道路や河川などの整備が進んでいない

昨今の地震や台風などの災害に対する不安がある

特に課題は感じていない

その他

具体的にはわからない

無回答等

【男女別】 

・男女別では、「昨今の地震や台風などの災害に対する不安がある」が女性で 19.5％と男性の

16.5％よりも高い。「道路や河川の整備が進んでいない」は男性が 6.2％で女性の 4.5％より

も高くなっている。 
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【年代別】 

・年代別では、「昨今の地震や台風などの災害に対する不安がある」は 20 代が 21.4％で他の年

代よりも高い。「安心した医療体制が確立されていない」は 50 代が 16.2％で最も高くなって

いる。 

 
 
 
 
  

10.4%

9.2%

8.9%

11.1%

12.4%

14.5%

10.4%

11.8%

12.0%

12.9%

11.5%

8.7%

11.3%

14.4%

15.9%

16.2%

14.9%

12.9%

25.1%

24.3%

26.5%

25.8%

26.5%

24.5%

9.2%

8.4%

8.8%

7.2%

7.6%

11.4%

6.3%

5.6%

5.1%

5.2%

5.5%

4.6%

21.4%

19.6%

17.9%

16.9%

17.1%

17.3%

2.1%

3.8%

2.9%

2.3%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

少子高齢化などを背景に人口減少が予想されるなど、まちの将来が不安である

財政基盤に不安がある

安心した医療体制が確立されていない

中心市街地の衰退など、にぎわいが少なくなり、まちの活力が低下している

公共交通の衰退が進み、日常の移動に不便を感じている

道路や河川などの整備が進んでいない

昨今の地震や台風などの災害に対する不安がある

特に課題は感じていない

その他

具体的にはわからない

無回答等
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(4) 市町村合併、広域連携、道州制等について 
 

問１６ 市町村合併、広域連携、道州制等について関心がありますか。次の中から１つだけ選んでお

答えください。 

 
【全体】 

・市町村合併、広域連携、道州制等については、「余り関心がない」が 43.9％で最も多く、「大

いに関心が有る」は 8.8％だった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【市町別】 

・市町別では、「大いに関心がある」が最も多かったのは小山町の 11.0％で、「大いに関心があ

る」「関心がある」を合わせると、富士宮市が最も多く、54.6％である。 

・「余り関心がない」が最も多かったのは、裾野市の 49.0％だった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

大いに関心

がある

8.8%

関心が

ある

38.4%

余り関心が

ない

43.9%

全く関心が

ない

6.6%

無回答等

2.3%

7.9%

8.4%

10.2%

8.1%

11.0%

34.8%

34.2%

44.4%

39.5%

37.8%

47.2%

49.0%

38.5%

43.2%

42.1%

7.9%

6.8%

4.5%

7.0%

6.7%

2.1%

2.4%

2.2%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

大いに関心がある 関心がある 余り関心がない 全く関心がない 無回答等
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【男女別】 

・男女別では、「大いに関心がある」は男性が 11.5％で女性の 6.4％よりも高く、「余り関心が

ない」は女性が 47.7％で男性の 39.4％よりも高くなっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年代別】 

・年代別では、「多いに関心がある」が最も多かったのは 20代の 10.4％、70歳以上の 10.2％ 

で、「余り関心がない」が多かったのは 40代の 49.0％だった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

11.5%

6.4%

41.5%

36.7%

39.4%

47.7%

6.3%

6.4% 2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

大いに関心がある 関心がある 余り関心がない 全く関心がない 無回答等

10.4%

8.4%

7.4%

7.9%

9.1%

10.2%

35.2%

38.9%

35.5%

42.2%

41.1%

35.7%

46.6%

43.2%

49.0%

43.5%

42.0%

41.8%

7.3%

9.1%

7.1%

4.8%

5.9%

6.3% 6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

大いに関心がある 関心がある 余り関心がない 全く関心がない 無回答等
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(5) 将来にむけた市町村合併や広域連携について 
 

問１７ 市町の将来を考えた場合、市町村合併や広域連携について、どのようにお考えですか。次

の中から１つだけ選んでお答えください。 

 

【全体】 

・将来にむけた市町村合併や広域連携については、「具体的にはわからない」が 33.0％で最も多

く、「広域連携を進め、将来的には市町村合併を進めるべきである」が 25.8％、「広域連携を

進め、市町村合併は進めるべきではない」が 25.9％だった。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

市町村合併を進

めるべきである

6.2%

広域連携を進

め、将来的には

市町村合併を進

めるべきである

25.8%

広域連携を進

め、市町村合併

は進めるべきで

はない

25.9%

市町単独でよく、

広域連携も市町

村合併も進める

べきではない

4.8%

具体的には

わからない

33.0%

その他

2.2%

無回答等

2.0%
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【市町別】 

・市町別では、「市町村合併を進めるべきである」が最も高かったのは、富士宮市の 8.7％で、

「広域連携を進め、市町村合併を進めるべきではない」が最も高かったのは、裾野市の 35.3％

だった。 

・富士市では、「具体的にはわからない」との回答が最も高く、37.0％である。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【男女別】 

・男女別では、「市町村合併を進めるべきである」は男性が 9.0％で女性の 3.8％よりも高く、「具

体的にはわからない」は女性が 39.6％で男性の 23.9％よりも高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.6%

5.3%

8.7%

6.2%

6.7%

22.1%

19.0%

31.6%

29.6%

24.4%

26.9%

35.3%

20.4%

24.6%

32.3%

5.8%

5.5%

3.8%

3.6%

6.3%

37.0%

30.7%

31.0%

31.6%

26.4%

3.1%

2.2%

3.0%

3.1%

2.3%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

市町村合併を進めるべきである

広域連携を進め、将来的には市町村合併を進めるべきである

広域連携を進め、市町村合併は進めるべきではない

市町単独でよく、広域連携も市町村合併も進めるべきではない

具体的にはわからない

その他

無回答等

9.0%

3.8%

32.8%

20.3%

24.7%

28.2%

5.3%

4.3%

23.9%

39.6%

2.8%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

市町村合併を進めるべきである

広域連携を進め、将来的には市町村合併を進めるべきである

広域連携を進め、市町村合併は進めるべきではない

市町単独でよく、広域連携も市町村合併も進めるべきではない

具体的にはわからない

その他

無回答等
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【年代別】 

・年代別では、「市町村合併を進めるべきである」が最も高かったのは 60 代の 7.7％、70 歳以

上の 7.4％で、「広域連携を進め、市町村合併は進めるべきではない」が最も高かったのは 20

代の 35.7％と年代が下がるほど高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

4.1%

6.3%

6.1%

4.5%

7.7%

7.4%

17.7%

21.9%

23.9%

27.8%

30.0%

28.5%

35.7%

34.5%

30.3%

27.5%

21.2%

14.2%

6.3%

4.4%

4.5%

3.4%

4.9%

6.0%

33.7%

29.4%

32.7%

32.7%

31.5%

38.0%

2.5%

2.9%

2.1%

2.5%

2.0% 2.7%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

市町村合併を進めるべきである

広域連携を進め、将来的には市町村合併を進めるべきである

広域連携を進め、市町村合併は進めるべきではない

市町単独でよく、広域連携も市町村合併も進めるべきではない

具体的にはわからない

その他

無回答等



50 
 

(6) 市町村合併の効果への期待について 
 

問１８ あなたのお住まいの市町が、近隣のどこかの市町村と合併するとしたら、どのような効果を 

期待しますか。次の中から３つ選んでお答えください。 

 
【全体】 

・市町村合併による効果で期待するもので多かったものは、「防災や医療等の課題に広域的に対

応できるようになり、安心感が増す」が 17.3％、「職員や議員の減少や公共施設の効率的な配

置などから経費の削減につながり、行政の効率化が期待できる」の 16.7％だった。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

10.7% 13.2% 11.4% 10.8% 17.3% 16.7% 5.0% 7.9% 4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町の規模が大きくなることで、行政に安定感が生まれる

財政的な基盤の強化が期待できる

利用できる施設や、住民票などの発行サービスが拡大するなど、生活が便利になる

広域的な道路整備や産業の振興などが期待できる

防災や医療等の課題に広域的に対応できるようになり、安心感が増す

職員や議員の減少や公共施設の効率的な配置などから経費の削減につながり、行政の効率化が期待できる

市町の規模が大きくなることで、知名度やイメージの向上につながる

その他

具体的にはわからない。

合併には反対である

無回答等
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【市町別】 

・市町別では、富士宮市で「財政的な基盤の強化が期待できる」が 19.4％と他の市町よりも高

くなっており、「合併には反対である」が 2.7％で他の市町よりも低くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

9.5%

9.6%

12.4%

10.9%

11.3%

9.7%

11.2%

19.4%

11.7%

11.9%

10.2%

15.5%

10.0%

13.5%

11.1%

11.2%

11.2%

10.9%

10.0%

9.8%

17.4%

17.1%

16.2%

18.9%

16.7%

16.8%

14.9%

16.8%

17.5%

15.7%

6.1%

5.0%

3.9%

4.8%

5.4%

10.6%

7.8%

5.5%

7.3%

6.7%

6.4%

6.4%

2.7%

3.6%

9.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

町の規模が大きくなることで、行政に安定感が生まれる

財政的な基盤の強化が期待できる

利用できる施設や、住民票などの発行サービスが拡大するなど、生活が便利になる

広域的な道路整備や産業の振興などが期待できる

防災や医療等の課題に広域的に対応できるようになり、安心感が増す

職員や議員の減少や公共施設の効率的な配置などから経費の削減につながり、行政の効率化が期待できる

市町の規模が大きくなることで、知名度やイメージの向上につながる

その他

具体的にはわからない。

合併には反対である

無回答等
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【男女別】 

・男女別では、「職員や議員の減少や公共施設の効率的な配置などから経費の削減につながり、

行政の効率化が期待できる」は、男性が 18.5％で女性の 15.1％よりも高い。「具体的にはよ

くわからない」は女性が 9.4％で男性の 5.8％よりも高かった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

10.9%

10.5%

13.8%

12.8%

10.4%

12.8%

12.3%

9.3%

16.9%

17.9%

18.5%

15.1%

5.0%

5.1%

5.8%

9.4%

4.6%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

町の規模が大きくなることで、行政に安定感が生まれる

財政的な基盤の強化が期待できる

利用できる施設や、住民票などの発行サービスが拡大するなど、生活が便利になる

広域的な道路整備や産業の振興などが期待できる

防災や医療等の課題に広域的に対応できるようになり、安心感が増す

職員や議員の減少や公共施設の効率的な配置などから経費の削減につながり、行政の効率化が期待できる

市町の規模が大きくなることで、知名度やイメージの向上につながる

その他

具体的にはわからない。

合併には反対である

無回答等
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【年代別】 

・年代別では、「利用できる施設や、住民票などの発行サービスが拡大するなど、生活が便利に

なる」が 20 代で 16.9％と一番高く、年代が上がると割合が下がっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

11.6%

9.9%

10.7%

10.5%

10.3%

12.0%

10.9%

13.8%

12.6%

14.1%

14.0%

12.7%

16.9%

14.2%

14.2%

11.1%

8.2%

7.8%

9.3%

11.0%

11.0%

11.4%

11.0%

10.6%

15.9%

17.5%

17.0%

16.3%

17.6%

18.7%

10.9%

15.0%

14.8%

17.7%

20.1%

17.4%

8.0%

5.1%

4.7%

4.6%

4.4%

5.0%

7.5%

5.8%

8.3%

7.9%

7.7%

9.7%

7.6%

6.0%

5.3%

4.7%

4.5%

3.0% 2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

町の規模が大きくなることで、行政に安定感が生まれる

財政的な基盤の強化が期待できる

利用できる施設や、住民票などの発行サービスが拡大するなど、生活が便利になる

広域的な道路整備や産業の振興などが期待できる

防災や医療等の課題に広域的に対応できるようになり、安心感が増す

職員や議員の減少や公共施設の効率的な配置などから経費の削減につながり、行政の効率化が期待できる

市町の規模が大きくなることで、知名度やイメージの向上につながる

その他

具体的にはわからない。

合併には反対である

無回答等
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(7) 市町村合併の相手先について 
 

問１９ 問 18 で、１～８と答えた方に伺います。あなたのお住まいの市町が、近隣のどこかの市町 

村と合併するとしたら、どの市町村との合併が適当であるとお考えですか。お住まいの市町 

以外で、適当と思える市町村を次の中からいくつでも選んでください。( )内の数字は各市 

町村の人口を示しており、単位は万人で、おおよその数値を示しています。 

 
 
 

【市町別】 

・市町別では、富士市では「富士宮市」44.8％、裾野市では「長泉町」40.3％、富士宮市では

「富士市」66.9％、御殿場市では「小山町」35.2％、小山町では「御殿場市」54.7％が最も

多かった。御殿場市では、「裾野市」も 31.5％となった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

6.8%

4.8%

19.2%

8.3%

6.1%

5.3%

5.2%

15.2%

2.3%

5.3%

2.6%

44.8%

66.9%

4.6%

22.7%

4.8%

54.7%

4.8%

3.2%

31.5%

16.2%

3.8%

40.3%

10.9%

8.3%

4.5%

35.2%

3.8%

2.6%

2.3%

5.1%

2.6%

2.2%

2.6%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

静岡市 沼津市 三島市 富士宮市 富士市 御殿場市 裾野市

長泉町 小山町 南足柄市 山北町 箱根町 富士吉田市 身延町

南部町 山中湖村 鳴沢村 富士河口湖町 その他 無回答等
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 (8) 合併の相手先として重視した点について 
 
 

問２０ 問 18 で、１～８と答えた方に伺います。合併の相手の市町村として重視した点について、あ

なたの考えに近いものを次の中から３つ選んでください。 

 
【全体】 

・市町村合併の相手先として重視した点については、「通勤・通学・買物など、現在の日常生活

上、つながりが深いから」が 24.1％で最も高く、「土地や川などがつながっていて連続性があ

るから」が 17.9％、「将来的な発展が期待できるから」が 15.5％だった。 

 
 
 
 
 
 
 
  

24.1% 17.9% 8.1% 13.6% 2.4% 9.1% 5.6% 15.5% 2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学・買い物など、現在の日常生活上、つながりが深いから

土地や川などがつながっていて連続性があるから

歴史や文化でつながりが深いから

親近感があるから

イメージがよいから

財政状況がよいから

行政サービスの水準が高いから

将来的な発展が期待できるから

具体的にはわからない

無回答等
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【市町別】 

・市町別では、富士市で「親近感があるから」16.0％、裾野市で「財政状況がよいから」16.1％、

小山町で「通勤・通学・買物など、現在の日常生活上、つながりが深いから」32.9％などが

他の市町よりも高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

24.2%

22.9%

26.4%

18.6%

32.9%

20.6%

14.3%

15.5%

19.5%

17.9%

9.9%

3.5%

6.6%

9.5%

10.2%

16.0%

9.8%

11.1%

15.3%

13.8%

3.2%

4.2%

2.1%

3.1%

16.1%

13.1%

10.2%

3.6%

2.6%

8.8%

7.3%

6.6%

3.1%

15.3%

17.4%

15.9%

14.5%

14.3%

2.0% 3.1%

2.2%

2.6%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

通勤・通学・買い物など、現在の日常生活上、つながりが深いから

土地や川などがつながっていて連続性があるから

歴史や文化でつながりが深いから

親近感があるから

イメージがよいから

財政状況がよいから

行政サービスの水準が高いから

将来的な発展が期待できるから

具体的にはわからない

無回答等
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【男女別】 

・男女別では、大きな差は見られないが、「歴史や文化でつながりが深いから」が男性で 9.7％

と女性の 6.6％よりも高い。「行政サービスの水準が高いから」は女性が 6.5％で男性の 4.9％

よりも高かった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

23.5%

25.0%

19.0%

16.5%

9.7%

6.6%

12.4%

14.6%

2.5%

2.1%

8.9%

9.3%

4.9%

6.5%

16.2%

14.7% 3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

通勤・通学・買い物など、現在の日常生活上、つながりが深いから

土地や川などがつながっていて連続性があるから

歴史や文化でつながりが深いから

親近感があるから

イメージがよいから

財政状況がよいから

行政サービスの水準が高いから

将来的な発展が期待できるから

具体的にはわからない

無回答等
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【年代別】 

・年代別では、「歴史や文化でつながりが深いから」は 70 歳以上が 12.0％で最も高く、年代が

上がると割合も上がっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

24.7%

26.0%

27.0%

25.7%

22.4%

19.8%

17.0%

18.8%

18.6%

19.4%

17.4%

16.1%

5.0%

3.9%

6.3%

7.7%

10.8%

12.0%

17.8%

13.3%

13.4%

14.5%

12.2%

12.4%

3.8%

2.4%

2.2%

2.4%

1.9%

2.3%

7.7%

11.0%

8.2%

7.8%

9.6%

9.8%

4.4%

7.5%

6.4%

5.1%

5.5%

4.4%

14.5%

14.1%

15.1%

13.6%

16.4%

18.5%

2.7% 2.5%

2.5%

2.5%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

通勤・通学・買い物など、現在の日常生活上、つながりが深いから

土地や川などがつながっていて連続性があるから

歴史や文化でつながりが深いから

親近感があるから

イメージがよいから

財政状況がよいから

行政サービスの水準が高いから

将来的な発展が期待できるから

具体的にはわからない

無回答等
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(9) 市町村合併をする時期について 
 

問２１ 問 18 で、１～８と答えた方に伺います。将来的に市町村合併をする場合は、いつがよいと

考えますか。次の中から１つだけお選びください。 

 
【全体】 

・将来的に市町村合併をする時期については、「合併することにより、さらなる発展が望めると

きに、市町村合併を進めるべきである」が 36.7％で最も高かった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

9.2%

13.3%

1.6%

36.7%

16.8%

15.1%

7.2%

国や県の動向等に応じて、市町村合併を進めるべきである

近隣の市町の動向に合わせて、市町村合併を進めるべきである

財政的に困難となったときに、市町村合併を進めるべきである

合併することにより、さらなる発展が望めるときに、市町村合併を進めるべきである

合併に対する住民相互の機運の高まりが見られたときに市町村合併を進めるべきである

具体的にはわからない

無回答等
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【市町別】 

・市町別では、富士市では「合併することにより、さらなる発展が望めるときに、市町村合併

を進めるべきである」が 38.4％、小山町で「合併に対する住民相互の機運の高まりが見られ

たときに市町村合併を進めるべきである」が 21.2％と他の市町よりも高くなっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【男女別】 

・男女別では、「具体的にはわからない」は女性が 20.0％で男性の 10.3％よりも高くなってい

る。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

8.9%

7.4%

11.0%

8.4%

7.9%

10.7%

13.1%

14.0%

15.9%

16.4%

2.5%

38.4%

37.2%

37.7%

34.2%

29.1%

15.3%

17.0%

15.9%

19.2%

21.2%

15.6%

18.3%

13.5%

14.5%

17.6%

9.7%

5.1%

5.4%

6.7%

7.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

国や県の動向等に応じて、市町村合併を進めるべきである

近隣の市町の動向に合わせて、市町村合併を進めるべきである

財政的に困難となったときに、市町村合併を進めるべきである

合併することにより、さらなる発展が望めるときに、市町村合併を進めるべきである

合併に対する住民相互の機運の高まりが見られたときに市町村合併を進めるべきである

具体的にはわからない

無回答等

11.2%

7.0%

15.1%

11.0%

35.6%

38.9%

20.2%

13.3%

10.3%

20.0%

5.9%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

国や県の動向等に応じて、市町村合併を進めるべきである

近隣の市町の動向に合わせて、市町村合併を進めるべきである

財政的に困難となったときに、市町村合併を進めるべきである

合併することにより、さらなる発展が望めるときに、市町村合併を進めるべきである

合併に対する住民相互の機運の高まりが見られたときに市町村合併を進めるべきである

具体的にはわからない

無回答等
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【年代別】 

・年代別では、「近隣の市町の動向に合わせて、市町村合併を進めるべきである」が、年代が上

がると割合が増えている。50 代では、「合併することにより、さらなる発展が望めるときに、

市町村合併を進めるべきである」が 41.6％で他の年代よりも高くなっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

7.9%

5.8%

9.0%

7.9%

9.7%

13.6%

8.6%

12.7%

13.0%

11.5%

15.0%

15.7%

4.1%

2.6%

36.0%

39.5%

38.6%

41.6%

36.0%

29.7%

16.5%

16.5%

14.5%

17.0%

19.1%

16.1%

20.2%

19.8%

18.1%

12.3%

11.4%

13.1%

6.7%

4.4%

4.3%

8.6%

8.1%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

国や県の動向等に応じて、市町村合併を進めるべきである

近隣の市町の動向に合わせて、市町村合併を進めるべきである

財政的に困難となったときに、市町村合併を進めるべきである

合併することにより、さらなる発展が望めるときに、市町村合併を進めるべきである

合併に対する住民相互の機運の高まりが見られたときに市町村合併を進めるべきである

具体的にはわからない

無回答等
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(10) 市町村合併での心配について 
 

問２２ あなたがお住まいの市町が合併するとしたら、どのようなことが心配になりますか。あなた

の考えに近いものを、次の中から３つ選んでください。 

 
 

【全体】 

・市町村合併するとしたら、心配なこととしては、「市町の名前が変わってしまうと、地域への

愛着などが低下する」が 15.7％、「地域の整備に格差が生じ、必ずしも均衡ある発展が望めな

い」「財政力の低い市町村や借金の多い市町村と合併すると、財政負担が増加し、これまでの

サービスが低下する」がともに 15.0％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

15.7% 5.7% 12.4% 15.0% 14.2% 15.0% 5.3% 10.6% 2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市町の名前が変わってしまうと、地域への愛着などが低下する

市町独自の歴史・文化が失われてしまう

役所・役場が遠くなり、利便性が低下する

地域の整備に格差が生じ、必ずしも均衡ある発展が望めない

市域が拡大することで、住民の意見が施策に反映されにくくなる

財政力の低い市町村や借金の多い市町村と合併すると、財政負担が増加し、これまでのサービスが低下する

地域の連携感が薄れ、コミュニティの機能が低下する

情報が少なく、合併によって自分の生活がどう変わるのかなど、漠然と不安である

心配なことはない

わからない

その他

無回答等
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【市町別】 

・市町別では、富士宮市で「市町の名前が変わってしまうと、地域への愛着などが低下する」

16.5％、「役所・役場が遠くなり、利便性が低下する」16.0％が他の市町よりも高い一方で、

「財政力の低い市町村や借金の多い市町村と合併すると、財政負担が増加し、これまでのサ

ービスが低下する」が 9.0％と他の市町よりも低くなっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

15.5%

13.5%

16.5%

17.3%

12.9%

4.8%

3.9%

7.7%

5.8%

5.7%

10.9%

14.7%

16.0%

9.6%

9.8%

15.2%

14.5%

14.8%

14.4%

17.5%

13.9%

13.1%

15.0%

14.2%

14.1%

18.9%

19.5%

9.0%

13.3%

14.9%

5.4%

5.2%

4.7%

5.4%

7.2%

9.8%

11.4%

9.9%

12.6%

11.7%

2.3%

2.7%

2.1%

2.1%

2.5%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

市町の名前が変わってしまうと、地域への愛着などが低下する

市町独自の歴史・文化が失われてしまう

役所・役場が遠くなり、利便性が低下する

地域の整備に格差が生じ、必ずしも均衡ある発展が望めない

市域が拡大することで、住民の意見が施策に反映されにくくなる

財政力の低い市町村や借金の多い市町村と合併すると、財政負担が増加し、これまでのサービスが低下する

地域の連携感が薄れ、コミュニティの機能が低下する

情報が少なく、合併によって自分の生活がどう変わるのかなど、漠然と不安である

心配なことはない

わからない

その他

無回答等
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【男女別】 

・男女別では、「市町の名前が変わってしまうと、地域への愛着などが低下する」は女性が 

17.5％で、男性の 13.8％よりも高く、「地域の整備に格差が生じ、必ずしも均衡ある発展が望

めない」は男性が 16.7％で女性の 13.8％よりも高い。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

13.8%

17.5%

5.9%

5.7%

10.9%

13.7%

16.7%

13.8%

15.5%

13.2%

15.8%

14.3%

6.1%

4.7%

9.2%

11.8%

2.2%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

市町の名前が変わってしまうと、地域への愛着などが低下する

市町独自の歴史・文化が失われてしまう

役所・役場が遠くなり、利便性が低下する

地域の整備に格差が生じ、必ずしも均衡ある発展が望めない

市域が拡大することで、住民の意見が施策に反映されにくくなる

財政力の低い市町村や借金の多い市町村と合併すると、財政負担が増加し、これまでのサービスが低下する

地域の連携感が薄れ、コミュニティの機能が低下する

情報が少なく、合併によって自分の生活がどう変わるのかなど、漠然と不安である

心配なことはない

わからない

その他

無回答等
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【年代別】 

・年代別では、20 代で「市町の名前が変わってしまうと、地域への愛着などが低下する」が 

17.6％、「役所・役場が遠くなり、利便性が低下する」が 15.3％で、他の年代よりもやや高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

17.6%

14.7%

16.3%

16.4%

14.7%

16.2%

6.6%

5.5%

6.1%

5.5%

6.0%

5.1%

15.3%

13.3%

11.8%

11.8%

11.2%

12.6%

13.9%

15.2%

15.4%

15.0%

16.3%

13.5%

9.9%

13.8%

14.7%

14.9%

16.0%

13.2%

14.4%

16.8%

16.6%

15.4%

13.7%

13.3%

4.7%

4.6%

4.7%

5.1%

6.5%

5.7%

12.5%

11.8%

10.1%

10.7%

9.2%

10.6%
2.8%

2.2%

2.0%

2.6%

3.7%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

市町の名前が変わってしまうと、地域への愛着などが低下する

市町独自の歴史・文化が失われてしまう

役所・役場が遠くなり、利便性が低下する

地域の整備に格差が生じ、必ずしも均衡ある発展が望めない

市域が拡大することで、住民の意見が施策に反映されにくくなる

財政力の低い市町村や借金の多い市町村と合併すると、財政負担が増加し、これまでのサービスが低下する

地域の連携感が薄れ、コミュニティの機能が低下する

情報が少なく、合併によって自分の生活がどう変わるのかなど、漠然と不安である

心配なことはない

わからない

その他

無回答等
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(11) 道州制の圏域について 
 

問２３ 都道府県から道州制に移行する議論がありますが、道州制に移行するとしたら、自分の住んで

いる市町はどの圏域に入るのがよいと思いますか。次の中から１つだけお選びください。 

 

【全体】 

・道州制に移行するとしたら、どの圏域がよいかについては、「富士山を取り囲む周辺市町村の

圏域（山梨県を含む自動車の富士山ナンバーエリア）」が 39.3％と最も高かった。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

4.4%

26.7%

39.3%

23.3%

3.8% 2.6%

中部圏域（愛知県・岐阜県等）

南関東圏域（神奈川県・山梨県等）

富士山を取り囲む周辺市町村の圏域（山梨県を含む自動車の富士山ナンバーエリア）

わからない

どこでもよい

無回答等
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【市町別】 

・市町別では、「富士山を取り囲む周辺市町村の圏域（山梨県を含む自動車の富士山ナンバーエ

リア）」が富士宮市で 43.3％、御殿場市で 40.7％だった。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【男女別】 

・男女別では、「南関東圏域（神奈川県・山梨県等）」は男性で 30.8％と女性の 24.3％より高く、

「わからない」は女性が 27.1％で男性の 18.5％よりも高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.2%

4.6%

4.7%

2.9%

2.0%

23.7%

31.6%

24.3%

33.0%

28.0%

38.4%

30.5%

43.3%

40.7%

37.8%

25.1%

26.5%

22.0%

18.7%

26.8%

4.7%

5.5%

2.7%

2.7%

3.5%

2.9%

3.0%

2.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

富士市

裾野市

富士宮市

御殿場市

小山町

中部圏域（愛知県・岐阜県等）

南関東圏域（神奈川県・山梨県等）

富士山を取り囲む周辺市町村の圏域（山梨県を含む自動車の富士山ナンバーエリア）

わからない

どこでもよい

無回答等

6.2%

3.0%

30.8%

24.3%

38.0%

39.6%

18.5%

27.1%

4.2%

3.5%

2.2%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

中部圏域（愛知県・岐阜県等）

南関東圏域（神奈川県・山梨県等）

富士山を取り囲む周辺市町村の圏域（山梨県を含む自動車の富士山ナンバーエリア）

わからない

どこでもよい

無回答等
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【年代別】 

・年代別では、「南関東圏域（神奈川県・山梨県等）」は 40 代で 36.1％と他の年代よりも高く、

「富士山を取り囲む周辺市町村の圏域（山梨県を含む富士山ナンバーエリア）」は 70 歳以上

の 47.0％が最も高かった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

4.1%

6.5%

4.8%

4.0%

4.0%

3.4%

28.6%

33.6%

36.1%

28.9%

22.9%

14.6%

41.0%

33.6%

34.8%

36.1%

42.1%

47.0%

17.7%

19.5%

19.9%

25.4%

25.4%

27.2%

7.6%

6.0%

3.4%

3.8%

2.1%

2.6%

3.5%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

中部圏域（愛知県・岐阜県等）

南関東圏域（神奈川県・山梨県等）

富士山を取り囲む周辺市町村の圏域（山梨県を含む自動車の富士山ナンバーエリア）

わからない

どこでもよい

無回答等
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Ⅲ 調査データ                             
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１．回答者の属性について 

Ｆ１  あなたのお住まいは 
全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 37.0% 10.5% 27.6% 18.6% 5.9% 0.4% 

 

Ｆ２  あなたの性別は 

【市町別】 
性別 全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

男 
1,803 660 188 500 346 107 2 

41.8% 41.4% 41.5% 42.1% 43.2% 42.1% 11.8% 

女 
2,180 795 231 617 406 131 0 

50.6% 49.8% 51.0% 51.9% 50.7% 51.6% 0.0% 

無回答等 
327 141 34 72 49 16 15 

7.6% 8.8% 7.5% 6.1% 6.1% 6.3% 88.2% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
性別 全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

男 
1,803 174 289 269 320 403 332 16 

41.8% 44.1% 42.4% 40.0% 41.5% 43.1% 40.7% 41.0% 

女 
2,180 213 377 366 401 439 376 8 

50.6% 53.9% 55.4% 54.4% 52.0% 46.9% 46.1% 20.5% 

無回答等 
327 8 15 38 50 94 107 15 

7.6% 2.0% 2.2% 5.6% 6.5% 10.0% 13.1% 38.5% 

合計 
4,310 395 681 673 771 936 815 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

Ｆ３  あなたの年齢は 

【市町別】 
年齢 全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

20 代 
395 110 71 103 79 31 1 

9.2% 6.9% 15.7% 8.7% 9.9% 12.2% 5.9% 

30 代 
681 256 114 173 107 31 0 

15.8% 16.0% 25.2% 14.6% 13.4% 12.2% 0.0% 

40 代 
673 256 88 167 125 37 0 

15.6% 16.0% 19.4% 14.0% 15.6% 14.6% 0.0% 

50 代 
771 294 54 221 150 52 0 

17.9% 18.4% 11.9% 18.6% 18.7% 20.5% 0.0% 

60 代 
936 337 85 290 161 61 2 

21.7% 21.1% 18.8% 24.4% 20.1% 24.0% 11.8% 

70 歳以上 
815 330 38 232 172 40 3 

18.9% 20.7% 8.4% 19.5% 21.5% 15.7% 17.6% 

無回答等 
39 13 3 3 7 2 11 

0.9% 0.8% 0.7% 0.3% 0.9% 0.8% 64.7% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
年齢 全体 男 女 無回答等 

20 代 
395 174 213 8 

9.2% 9.7% 9.8% 2.4% 

30 代 
681 289 377 15 

15.8% 16.0% 17.3% 4.6% 

40 代 
673 269 366 38 

15.6% 14.9% 16.8% 11.6% 

50 代 
771 320 401 50 

17.9% 17.7% 18.4% 15.3% 

60 代 
936 403 439 94 

21.7% 22.4% 20.1% 28.7% 

70 歳以上 
815 332 376 107 

18.9% 18.4% 17.2% 32.7% 

無回答等 
39 16 8 15 

0.9% 0.9% 0.4% 4.6% 

合計 
4,310 1,803 2,180 327 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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Ｆ４ あなたの職業は（主なものを１つだけ） 

※パート・アルバイトの人も１～８の中から選んでください。 

 

【市町別】 

職業 全体 富士市 裾野市 
富士宮

市 
御殿場

市 
小山町 

無回答
等 

農林水産業（家族従事者も含む） 
85 27 8 27 10 12 1 

2.0% 1.7% 1.8% 2.3% 1.2% 4.7% 5.9% 

自営業（小売店、工事店などの経営者及び家族従事者など） 
301 106 25 121 33 16 0 

7.0% 6.6% 5.5% 10.2% 4.1% 6.3% 0.0% 

経営・管理職 
（議員、会社・団体の部長級以上、官公庁の課長級以上など） 

96 43 2 27 16 8 0 

2.2% 2.7% 0.4% 2.3% 2.0% 3.1% 0.0% 

事務職（事務系会社員、事務系公務員など） 
406 157 59 94 75 21 0 

9.4% 9.8% 13.0% 7.9% 9.4% 8.3% 0.0% 

専門・技術職（技術者、教員、医師、看護師、弁護士など） 
526 156 95 132 114 29 0 

12.2% 9.8% 21.0% 11.1% 14.2% 11.4% 0.0% 

作業・技能職（運転士、建築作業員、職人、工員など） 
640 242 71 185 109 32 1 

14.8% 15.2% 15.7% 15.6% 13.6% 12.6% 5.9% 

販売・サービス職（店員、販売員、調理師、理・美容師など） 
439 159 52 101 95 32 0 

10.2% 10.0% 11.5% 8.5% 11.9% 12.6% 0.0% 

保安職（警察官、自衛官、消防職員、警備員など） 
66 9 6 7 31 13 0 

1.5% 0.6% 1.3% 0.6% 3.9% 5.1% 0.0% 

家事専業（主婦など） 
776 306 66 224 137 41 2 

18.0% 19.2% 14.6% 18.8% 17.1% 16.1% 11.8% 

学生 
47 18 0 11 13 4 1 

1.1% 1.1% 0.0% 0.9% 1.6% 1.6% 5.9% 

無職 
870 362 63 239 160 45 1 

20.2% 22.7% 13.9% 20.1% 20.0% 17.7% 5.9% 

無回答等 
58 11 6 21 8 1 11 

1.3% 0.7% 1.3% 1.8% 1.0% 0.4% 64.7% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
【男女別】 

職業 
全体 男 女 

無回答
等 

農林水産業（家族従事者も含む） 
85 55 19 11 

2.0% 3.1% 0.9% 3.4% 

自営業（小売店、工事店などの経営者及び家族従事者など） 
301 153 129 19 

7.0% 8.5% 5.9% 5.8% 

経営・管理職 
（議員、会社・団体の部長級以上、官公庁の課長級以上など） 

96 76 10 10 

2.2% 4.2% 0.5% 3.1% 

事務職（事務系会社員、事務系公務員など） 
406 133 250 23 

9.4% 7.4% 11.5% 7.0% 

専門・技術職（技術者、教員、医師、看護師、弁護士など） 
526 266 243 17 

12.2% 14.8% 11.1% 5.2% 

作業・技能職（運転士、建築作業員、職人、工員など） 
640 445 146 49 

14.8% 24.7% 6.7% 15.0% 

販売・サービス職（店員、販売員、調理師、理・美容師など） 
439 100 309 30 

10.2% 5.5% 14.2% 9.2% 

保安職（警察官、自衛官、消防職員、警備員など） 
66 55 5 6 

1.5% 3.1% 0.2% 1.8% 

家事専業（主婦など） 
776 1 729 46 

18.0% 0.1% 33.4% 14.1% 

学生 
47 24 21 2 

1.1% 1.3% 1.0% 0.6% 

無職 
870 476 298 96 

20.2% 26.4% 13.7% 29.4% 

無回答等 
58 19 21 18 

1.3% 1.1% 1.0% 5.5% 

合計 
4,310 1,803 2,180 327 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【年代別】 
職業 全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

農林水産業（家族従事者も含む） 
85 1 4 5 8 29 35 3 

2.0% 0.3% 0.6% 0.7% 1.0% 3.1% 4.3% 7.7% 

自営業（小売店、工事店などの経営者及び家族従事者など） 
301 9 27 50 72 106 35 2 

7.0% 2.3% 4.0% 7.4% 9.3% 11.3% 4.3% 5.1% 

経営・管理職 
（議員、会社・団体の部長級以上、官公庁の課長級以上など） 

96 0 4 19 41 23 9 0 

2.2% 0.0% 0.6% 2.8% 5.3% 2.5% 1.1% 0.0% 

事務職（事務系会社員、事務系公務員など） 
406 46 120 113 86 38 3 0 

9.4% 11.6% 17.6% 16.8% 11.2% 4.1% 0.4% 0.0% 

専門・技術職（技術者、教員、医師、看護師、弁護士など） 
526 82 146 120 119 42 13 4 

12.2% 20.8% 21.4% 17.8% 15.4% 4.5% 1.6% 10.3% 

作業・技能職（運転士、建築作業員、職人、工員など） 
640 74 123 140 172 111 14 6 

14.8% 18.7% 18.1% 20.8% 22.3% 11.9% 1.7% 15.4% 

販売・サービス職（店員、販売員、調理師、理・美容師など） 
439 67 80 94 92 88 17 1 

10.2% 17.0% 11.7% 14.0% 11.9% 9.4% 2.1% 2.6% 

保安職（警察官、自衛官、消防職員、警備員など） 
66 8 13 19 16 4 4 2 

1.5% 2.0% 1.9% 2.8% 2.1% 0.4% 0.5% 5.1% 

家事専業（主婦など） 
776 44 138 89 122 215 166 2 

18.0% 11.1% 20.3% 13.2% 15.8% 23.0% 20.4% 5.1% 

学生 
47 44 0 0 1 1 0 1 

1.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0% 2.6% 

無職 
870 20 21 18 30 267 507 7 

20.2% 5.1% 3.1% 2.7% 3.9% 28.5% 62.2% 17.9% 

無回答等 
58 0 5 6 12 12 12 11 

1.3% 0.0% 0.7% 0.9% 1.6% 1.3% 1.5% 28.2% 

合計 
4,310 395 681 673 771 936 815 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

Ｆ５ あなたの職場(通学地)は ※家事専業、無職の人は記入せずＦ７へ。 

【市町別】 
職場 全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

富士市 
852 706 2 140 3 1 0 

32.0% 76.1% 0.6% 19.3% 0.6% 0.6% 0.0% 

裾野市 
263 4 198 4 53 4 0 

9.9% 0.4% 61.1% 0.6% 10.5% 2.4% 0.0% 

富士宮市 
563 54 4 503 1 0 1 

21.1% 5.8% 1.2% 69.3% 0.2% 0.0% 7.1% 

御殿場市 
416 5 39 4 316 52 0 

15.6% 0.5% 12.0% 0.6% 62.7% 31.0% 0.0% 

小山町 
148 1 2 1 57 86 1 

5.6% 0.1% 0.6% 0.1% 11.3% 51.2% 7.1% 

沼津市 
88 40 20 11 13 4 0 

3.3% 4.3% 6.2% 1.5% 2.6% 2.4% 0.0% 

静岡市 
72 53 0 15 2 1 1 

2.7% 5.7% 0.0% 2.1% 0.4% 0.6% 7.1% 

その他の県内 
89 16 39 10 18 6 0 

3.3% 1.7% 12.0% 1.4% 3.6% 3.6% 0.0% 

県外 
95 35 7 16 31 6 0 

3.6% 3.8% 2.2% 2.2% 6.2% 3.6% 0.0% 

無回答等 
78 14 13 22 10 8 11 

2.9% 1.5% 4.0% 3.0% 2.0% 4.8% 78.6% 

合計 
2,664 928 324 726 504 168 14 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【男女別】 
職場 全体 男 女 無回答等 

富士市 
852 414 374 64 

32.0% 31.2% 32.4% 34.6% 

裾野市 
263 136 108 19 

9.9% 10.3% 9.4% 10.3% 

富士宮市 
563 269 268 26 

21.1% 20.3% 23.2% 14.1% 

御殿場市 
416 185 201 30 

15.6% 14.0% 17.4% 16.2% 

小山町 
148 74 67 7 

5.6% 5.6% 5.8% 3.8% 

沼津市 
88 50 28 10 

3.3% 3.8% 2.4% 5.4% 

静岡市 
72 49 22 1 

2.7% 3.7% 1.9% 0.5% 

その他の県内 
89 48 36 5 

3.3% 3.6% 3.1% 2.7% 

県外 
95 67 26 2 

3.6% 5.1% 2.3% 1.1% 

無回答等 
78 34 23 21 

2.9% 2.6% 2.0% 11.4% 

合計 
2,664 1,326 1,153 185 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
職場 全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

富士市 
852 74 181 186 226 142 38 5 

32.0% 22.4% 34.7% 32.9% 36.5% 31.3% 26.8% 16.7% 

裾野市 
263 48 67 59 38 43 7 1 

9.9% 14.5% 12.8% 10.4% 6.1% 9.5% 4.9% 3.3% 

富士宮市 
563 62 102 110 144 111 33 1 

21.1% 18.7% 19.5% 19.4% 23.3% 24.4% 23.2% 3.3% 

御殿場市 
416 48 70 90 103 70 28 7 

15.6% 14.5% 13.4% 15.9% 16.6% 15.4% 19.7% 23.3% 

小山町 
148 23 18 33 30 38 6 0 

5.6% 6.9% 3.4% 5.8% 4.8% 8.4% 4.2% 0.0% 

沼津市 
88 11 27 19 24 6 0 1 

3.3% 3.3% 5.2% 3.4% 3.9% 1.3% 0.0% 3.3% 

静岡市 
72 13 15 18 12 12 0 2 

2.7% 3.9% 2.9% 3.2% 1.9% 2.6% 0.0% 6.7% 

その他の県内 
89 14 24 24 13 10 3 1 

3.3% 4.2% 4.6% 4.2% 2.1% 2.2% 2.1% 3.3% 

県外 
95 37 16 18 16 8 0 0 

3.6% 11.2% 3.1% 3.2% 2.6% 1.8% 0.0% 0.0% 

無回答等 
78 1 2 9 13 14 27 12 

2.9% 0.3% 0.4% 1.6% 2.1% 3.1% 19.0% 40.0% 

合計 
2,664 331 522 566 619 454 142 30 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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Ｆ６ 職場（通学地）への主な交通手段は （主なものを１つだけ） 
【市町別】 

交通手段 全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

自家用車 
1,907 645 222 523 398 118 1 

71.6% 69.5% 68.5% 72.0% 79.0% 70.2% 7.1% 

鉄道 
113 54 15 20 20 4 0 

4.2% 5.8% 4.6% 2.8% 4.0% 2.4% 0.0% 

バス 
26 9 5 2 9 1 0 

1.0% 1.0% 1.5% 0.3% 1.8% 0.6% 0.0% 

バイク 
57 31 5 12 6 2 1 

2.1% 3.3% 1.5% 1.7% 1.2% 1.2% 7.1% 

自転車 
93 50 9 21 11 2 0 

3.5% 5.4% 2.8% 2.9% 2.2% 1.2% 0.0% 

徒歩 
182 53 44 50 19 16 0 

6.8% 5.7% 13.6% 6.9% 3.8% 9.5% 0.0% 

その他 
42 8 2 16 11 4 1 

1.6% 0.9% 0.6% 2.2% 2.2% 2.4% 7.1% 

なし（在宅勤務など） 
156 56 13 60 16 11 0 

5.9% 6.0% 4.0% 8.3% 3.2% 6.5% 0.0% 

無回答 
77 17 7 20 12 10 11 

2.9% 1.8% 2.2% 2.8% 2.4% 6.0% 78.6% 

無効回答 
11 5 2 2 2 0 0 

0.4% 0.5% 0.6% 0.3% 0.4% 0.0% 0.0% 

合計 
2,664 928 324 726 504 168 14 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
交通手段 全体 男 女 無回答等 

自家用車 
1,907 959 838 110 

71.6% 72.3% 72.7% 59.5% 

鉄道 
113 67 41 5 

4.2% 5.1% 3.6% 2.7% 

バス 
26 10 12 4 

1.0% 0.8% 1.0% 2.2% 

バイク 
57 39 14 4 

2.1% 2.9% 1.2% 2.2% 

自転車 
93 51 34 8 

3.5% 3.8% 2.9% 4.3% 

徒歩 
182 78 94 10 

6.8% 5.9% 8.2% 5.4% 

その他 
42 25 14 3 

1.6% 1.9% 1.2% 1.6% 

なし（在宅勤務など） 
156 64 78 14 

5.9% 4.8% 6.8% 7.6% 

無回答 
77 29 22 26 

2.9% 2.2% 1.9% 14.1% 

無効回答 
11 4 6 1 

0.4% 0.3% 0.5% 0.5% 

合計 
2,664 1,326 1,153 185 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
交通手段 全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

自家用車 
1,907 220 411 445 459 296 63 13 

71.6% 66.5% 78.7% 78.6% 74.2% 65.2% 44.4% 43.3% 

鉄道 
113 36 28 21 21 7 0 0 

4.2% 10.9% 5.4% 3.7% 3.4% 1.5% 0.0% 0.0% 

バス 
26 6 5 1 9 3 2 0 

1.0% 1.8% 1.0% 0.2% 1.5% 0.7% 1.4% 0.0% 

バイク 
57 9 13 8 13 12 1 1 

2.1% 2.7% 2.5% 1.4% 2.1% 2.6% 0.7% 3.3% 

自転車 
93 14 21 13 22 19 3 1 

3.5% 4.2% 4.0% 2.3% 3.6% 4.2% 2.1% 3.3% 

徒歩 
182 31 23 38 38 41 11 0 

6.8% 9.4% 4.4% 6.7% 6.1% 9.0% 7.7% 0.0% 

その他 
42 7 5 5 7 13 5 0 

1.6% 2.1% 1.0% 0.9% 1.1% 2.9% 3.5% 0.0% 

なし（在宅勤務など） 
156 4 13 26 39 48 24 2 

5.9% 1.2% 2.5% 4.6% 6.3% 10.6% 16.9% 6.7% 

無回答 
77 1 2 7 8 13 33 13 

2.9% 0.3% 0.4% 1.2% 1.3% 2.9% 23.2% 43.3% 

無効回答 
11 3 1 2 3 2 0 0 

0.4% 0.9% 0.2% 0.4% 0.5% 0.4% 0.0% 0.0% 

合計 
2,664 331 522 566 619 454 142 30 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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Ｆ７  あなたのお宅の家族構成は 

 

【市町別】 

家族構成 全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

ひとり暮らし 
319 98 73 75 54 16 3 

7.4% 6.1% 16.1% 6.3% 6.7% 6.3% 17.6% 

夫婦だけ 
913 327 81 279 188 38 0 

21.2% 20.5% 17.9% 23.5% 23.5% 15.0% 0.0% 

親と子ども（２世代） 
2,040 770 215 534 402 116 3 

47.3% 48.2% 47.5% 44.9% 50.2% 45.7% 17.6% 

親と子どもと祖父母 
（３世代） 

778 300 57 231 117 73 0 

18.1% 18.8% 12.6% 19.4% 14.6% 28.7% 0.0% 

その他 
206 82 19 60 37 8 0 

4.8% 5.1% 4.2% 5.0% 4.6% 3.1% 0.0% 

無回答等 
54 19 8 10 3 3 11 

1.3% 1.2% 1.8% 0.8% 0.4% 1.2% 64.7% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 

家族構成 全体 男 女 無回答等 

ひとり暮らし 
319 145 144 30 

7.4% 8.0% 6.6% 9.2% 

夫婦だけ 
913 433 406 74 

21.2% 24.0% 18.6% 22.6% 

親と子ども（２世代） 
2,040 842 1,058 140 

47.3% 46.7% 48.5% 42.8% 

親と子どもと祖父母 
（３世代） 

778 298 433 47 

18.1% 16.5% 19.9% 14.4% 

その他 
206 69 114 23 

4.8% 3.8% 5.2% 7.0% 

無回答等 
54 16 25 13 

1.3% 0.9% 1.1% 4.0% 

合計 
4,310 1,803 2,180 327 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 

家族構成 全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

ひとり暮らし 
319 49 32 40 42 69 85 2 

7.4% 12.4% 4.7% 5.9% 5.4% 7.4% 10.4% 5.1% 

夫婦だけ 
913 40 79 45 153 339 254 3 

21.2% 10.1% 11.6% 6.7% 19.8% 36.2% 31.2% 7.7% 

親と子ども（２世代） 
2,040 197 428 408 363 345 286 13 

47.3% 49.9% 62.8% 60.6% 47.1% 36.9% 35.1% 33.3% 

親と子どもと祖父母 
（３世代） 

778 83 111 153 169 117 137 8 

18.1% 21.0% 16.3% 22.7% 21.9% 12.5% 16.8% 20.5% 

その他 
206 22 25 25 39 53 40 2 

4.8% 5.6% 3.7% 3.7% 5.1% 5.7% 4.9% 5.1% 

無回答等 
54 4 6 2 5 13 13 11 

1.3% 1.0% 0.9% 0.3% 0.6% 1.4% 1.6% 28.2% 

合計 
4,310 395 681 673 771 936 815 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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Ｆ８  あなたのお住まいは次のどれに当たりますか 
 

【市町別】 
住まい 全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

持ち家 
3,506 1,344 267 1,038 635 218 4 

81.3% 84.2% 58.9% 87.3% 79.3% 85.8% 23.5% 

民営の借家（賃貸マンション・アパートなど） 
540 183 120 110 108 18 1 

12.5% 11.5% 26.5% 9.3% 13.5% 7.1% 5.9% 

公営住宅・雇用促進住宅 
73 29 8 10 21 5 0 

1.7% 1.8% 1.8% 0.8% 2.6% 2.0% 0.0% 

社宅・寮・官舎 
123 19 53 11 27 12 1 

2.9% 1.2% 11.7% 0.9% 3.4% 4.7% 5.9% 

その他 
44 15 5 13 10 1 0 

1.0% 0.9% 1.1% 1.1% 1.2% 0.4% 0.0% 

無回答等 
24 6 0 7 0 0 11 

0.6% 0.4% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 64.7% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
住まい 全体 男 女 無回答等 

持ち家 
3,506 1,479 1,767 260 

81.3% 82.0% 81.1% 79.5% 

民営の借家（賃貸マンション・アパートなど） 
540 215 294 31 

12.5% 11.9% 13.5% 9.5% 

公営住宅・雇用促進住宅 
73 28 35 10 

1.7% 1.6% 1.6% 3.1% 

社宅・寮・官舎 
123 64 56 3 

2.9% 3.5% 2.6% 0.9% 

その他 
44 15 23 6 

1.0% 0.8% 1.1% 1.8% 

無回答等 
24 2 5 17 

0.6% 0.1% 0.2% 5.2% 

合計 
4,310 1,803 2,180 327 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
住まい 全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

持ち家 
3,506 224 453 521 686 857 740 25 

81.3% 56.7% 66.5% 77.4% 89.0% 91.6% 90.8% 64.1% 

民営の借家（賃貸マンション・アパートなど） 
540 121 163 109 62 46 37 2 

12.5% 30.6% 23.9% 16.2% 8.0% 4.9% 4.5% 5.1% 

公営住宅・雇用促進住宅 
73 12 14 11 7 17 12 0 

1.7% 3.0% 2.1% 1.6% 0.9% 1.8% 1.5% 0.0% 

社宅・寮・官舎 
123 33 48 25 8 7 2 0 

2.9% 8.4% 7.0% 3.7% 1.0% 0.7% 0.2% 0.0% 

その他 
44 5 3 5 6 5 19 1 

1.0% 1.3% 0.4% 0.7% 0.8% 0.5% 2.3% 2.6% 

無回答等 
24 0 0 2 2 4 5 11 

0.6% 0.0% 0.0% 0.3% 0.3% 0.4% 0.6% 28.2% 

合計 
4,310 395 681 673 771 936 815 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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Ｆ９ あなたが今の市町に住んでどれくらいになりますか。 

 

【市町別】 
期間 全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

１年未満 
96 18 22 28 19 9 0 

2.2% 1.1% 4.9% 2.4% 2.4% 3.5% 0.0% 

１年以上５年未満 
300 77 74 69 65 13 2 

7.0% 4.8% 16.3% 5.8% 8.1% 5.1% 11.8% 

５年以上 10 年未満 
274 89 54 58 63 10 0 

6.4% 5.6% 11.9% 4.9% 7.9% 3.9% 0.0% 

10 年以上 15 年未満 
259 99 30 71 46 13 0 

6.0% 6.2% 6.6% 6.0% 5.7% 5.1% 0.0% 

15 年以上 
3,367 1,311 272 963 608 209 4 

78.1% 82.1% 60.0% 81.0% 75.9% 82.3% 23.5% 

無回答等 
14 2 1 0 0 0 11 

0.3% 0.1% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 64.7% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
期間 全体 男 女 無回答等 

１年未満 
96 43 51 2 

2.2% 2.4% 2.3% 0.6% 

１年以上５年未満 
300 134 156 10 

7.0% 7.4% 7.2% 3.1% 

５年以上 10 年未満 
274 110 151 13 

6.4% 6.1% 6.9% 4.0% 

10 年以上 15 年未満 
259 107 135 17 

6.0% 5.9% 6.2% 5.2% 

15 年以上 
3,367 1,409 1,685 273 

78.1% 78.1% 77.3% 83.5% 

無回答等 
14 0 2 12 

0.3% 0.0% 0.1% 3.7% 

合計 
4,310 1,803 2,180 327 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 

期間 全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

１年未満 
96 30 36 10 6 8 6 0 

2.2% 7.6% 5.3% 1.5% 0.8% 0.9% 0.7% 0.0% 

１年以上５年未満 
300 70 131 38 24 18 18 1 

7.0% 17.7% 19.2% 5.6% 3.1% 1.9% 2.2% 2.6% 

５年以上 10 年未満 
274 21 115 70 19 30 19 0 

6.4% 5.3% 16.9% 10.4% 2.5% 3.2% 2.3% 0.0% 

10 年以上 15 年未満 
259 7 74 84 39 27 25 3 

6.0% 1.8% 10.9% 12.5% 5.1% 2.9% 3.1% 7.7% 

15 年以上 
3,367 267 325 470 683 852 746 24 

78.1% 67.6% 47.7% 69.8% 88.6% 91.0% 91.5% 61.5% 

無回答等 
14 0 0 1 0 1 1 11 

0.3% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.1% 0.1% 28.2% 

合計 
4,310 395 681 673 771 936 815 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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２．富士山ネットワーク会議について 

 

問１ 富士山ネットワーク会議をご存じですか。次の中から１つだけ選んでお答えください。 

 

【市町別】 

  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 知っている。     
404 144 36 121 70 32 1 

9.4% 9.0% 7.9% 10.2% 8.7% 12.6% 5.9% 

2 広報紙で見たり、名前を聞いたりしたことが
ある。 

1,507 571 127 427 293 80 9 

35.0% 35.8% 28.0% 35.9% 36.6% 31.5% 52.9% 

3 知らない。 
2,340 852 287 628 434 138 1 

54.3% 53.4% 63.4% 52.8% 54.2% 54.3% 5.9% 

無回答等 
59 29 3 13 4 4 6 

1.4% 1.8% 0.7% 1.1% 0.5% 1.6% 35.3% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
  全体 男 女 無回答等 

1 知っている。     
404 204 160 40 

9.4% 11.3% 7.3% 12.2% 

2 広報紙で見たり、名前を聞いたりしたことが
ある。 

1,507 613 766 128 

35.0% 34.0% 35.1% 39.1% 

3 知らない。 
2,340 970 1,225 145 

54.3% 53.8% 56.2% 44.3% 

無回答等 
59 16 29 14 

1.4% 0.9% 1.3% 4.3% 

合計 
4,310 1,803 2,180 327 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 知っている。     
404 18 18 41 64 126 133 4 

9.4% 4.6% 2.6% 6.1% 8.3% 13.5% 16.3% 10.3% 

2 広報紙で見たり、名前を聞いたりしたことが
ある。 

1,507 51 147 207 289 436 364 13 

35.0% 12.9% 21.6% 30.8% 37.5% 46.6% 44.7% 33.3% 

3 知らない。 
2,340 326 513 417 413 361 293 17 

54.3% 82.5% 75.3% 62.0% 53.6% 38.6% 36.0% 43.6% 

無回答等 
59 0 3 8 5 13 25 5 

1.4% 0.0% 0.4% 1.2% 0.6% 1.4% 3.1% 12.8% 

合計 
4,310 395 681 673 771 936 815 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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問２ 富士山ネットワーク会議の活動について、関心がありますか。次の中から１つだけ選んでお答えくだ

さい。 

 

【市町別】 
  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 大いに関心がある。 
385 122 37 115 87 22 2 

8.9% 7.6% 8.2% 9.7% 10.9% 8.7% 11.8% 

2 少し関心がある。    
1,964 707 162 604 364 122 5 

45.6% 44.3% 35.8% 50.8% 45.4% 48.0% 29.4% 

3 余り関心がない。 
1,571 616 206 371 285 91 2 

36.5% 38.6% 45.5% 31.2% 35.6% 35.8% 11.8% 

4 全く関心がない。 
353 138 46 91 60 17 1 

8.2% 8.6% 10.2% 7.7% 7.5% 6.7% 5.9% 

無回答等 
37 13 2 8 5 2 7 

0.9% 0.8% 0.4% 0.7% 0.6% 0.8% 41.2% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
  全体 男 女 無回答等 

1 大いに関心がある。 
385 192 154 39 

8.9% 10.6% 7.1% 11.9% 

2 少し関心がある。    
1,964 789 1,035 140 

45.6% 43.8% 47.5% 42.8% 

3 余り関心がない。 
1,571 643 827 101 

36.5% 35.7% 37.9% 30.9% 

4 全く関心がない。 
353 170 151 32 

8.2% 9.4% 6.9% 9.8% 

無回答等 
37 9 13 15 

0.9% 0.5% 0.6% 4.6% 

合計 
4,310 1,803 2,180 327 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 大いに関心がある。 
385 25 30 31 49 108 136 6 

8.9% 6.3% 4.4% 4.6% 6.4% 11.5% 16.7% 15.4% 

2 少し関心がある。    
1,964 125 298 302 352 477 395 15 

45.6% 31.6% 43.8% 44.9% 45.7% 51.0% 48.5% 38.5% 

3 余り関心がない。 
1,571 181 269 279 312 296 225 9 

36.5% 45.8% 39.5% 41.5% 40.5% 31.6% 27.6% 23.1% 

4 全く関心がない。 
353 63 84 60 56 43 44 3 

8.2% 15.9% 12.3% 8.9% 7.3% 4.6% 5.4% 7.7% 

無回答等 
37 1 0 1 2 12 15 6 

0.9% 0.3% 0.0% 0.1% 0.3% 1.3% 1.8% 15.4% 

合計 
4,310 395 681 673 771 936 815 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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問３ 各市町の広報紙で、富士山ネットワーク会議の特集を見たことがありますか。次の中から１つだけ選

んでお答えください。 

 

【市町別】 
  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 見たことがある。 
738 273 47 221 145 47 5 

17.1% 17.1% 10.4% 18.6% 18.1% 18.5% 29.4% 

2 見たことがない。 
2,678 967 315 731 504 156 5 

62.1% 60.6% 69.5% 61.5% 62.9% 61.4% 29.4% 

3 わからない。 
838 327 89 223 149 49 1 

19.4% 20.5% 19.6% 18.8% 18.6% 19.3% 5.9% 

無回答等 
56 29 2 14 3 2 6 

1.3% 1.8% 0.4% 1.2% 0.4% 0.8% 35.3% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
  全体 男 女 無回答等 

1 見たことがある。 
738 332 340 66 

17.1% 18.4% 15.6% 20.2% 

2 見たことがない。 
2,678 1,187 1,301 190 

62.1% 65.8% 59.7% 58.1% 

3 わからない。 
838 270 509 59 

19.4% 15.0% 23.3% 18.0% 

無回答等 
56 14 30 12 

1.3% 0.8% 1.4% 3.7% 

合計 
4,310 1,803 2,180 327 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 見たことがある。 
738 17 44 87 124 232 226 8 

17.1% 4.3% 6.5% 12.9% 16.1% 24.8% 27.7% 20.5% 

2 見たことがない。 
2,678 294 475 429 497 538 426 19 

62.1% 74.4% 69.8% 63.7% 64.5% 57.5% 52.3% 48.7% 

3 わからない。 
838 84 161 155 144 156 132 6 

19.4% 21.3% 23.6% 23.0% 18.7% 16.7% 16.2% 15.4% 

無回答等 
56 0 1 2 6 10 31 6 

1.3% 0.0% 0.1% 0.3% 0.8% 1.1% 3.8% 15.4% 

合計 
4,310 395 681 673 771 936 815 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 



82 
 

問４ 問３で１と答えた方に伺います。富士山ネットワーク会議の特集をごらんになっての感想はいかがで

したか。次の中から１つだけ選んでお答えください。 

 

【市町別】 
  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 大変よかった。          
55 20 3 17 9 5 1 

7.5% 7.3% 6.4% 7.7% 6.2% 10.6% 20.0% 

2 よかった。 
490 179 31 159 91 29 1 

66.4% 65.6% 66.0% 71.9% 62.8% 61.7% 20.0% 

3 余りよくなかった。 
58 18 4 13 15 8 0 

7.9% 6.6% 8.5% 5.9% 10.3% 17.0% 0.0% 

4 よくなかった。 
7 1 1 3 1 1 0 

0.9% 0.4% 2.1% 1.4% 0.7% 2.1% 0.0% 

5 わからない。 
125 54 8 28 29 4 2 

16.9% 19.8% 17.0% 12.7% 20.0% 8.5% 40.0% 

無回答等 
3 1 0 1 0 0 1 

0.4% 0.4% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 20.0% 

合計 
738 273 47 221 145 47 5 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
【男女別】 

  全体 男 女 無回答等 

1 大変よかった。          
55 27 22 6 

7.5% 8.1% 6.5% 9.1% 

2 よかった。 
490 219 232 39 

66.4% 66.0% 68.2% 59.1% 

3 余りよくなかった。 
58 31 23 4 

7.9% 9.3% 6.8% 6.1% 

4 よくなかった。 
7 4 3 0 

0.9% 1.2% 0.9% 0.0% 

5 わからない。 
125 51 59 15 

16.9% 15.4% 17.4% 22.7% 

無回答等 
3 0 1 2 

0.4% 0.0% 0.3% 3.0% 

合計 
738 332 340 66 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
【年代別】 

  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 大変よかった。          
55 2 4 2 6 13 27 1 

7.5% 11.8% 9.1% 2.3% 4.8% 5.6% 11.9% 12.5% 

2 よかった。 
490 10 27 59 82 158 152 2 

66.4% 58.8% 61.4% 67.8% 66.1% 68.1% 67.3% 25.0% 

3 余りよくなかった。 
58 0 4 10 8 28 8 0 

7.9% 0.0% 9.1% 11.5% 6.5% 12.1% 3.5% 0.0% 

4 よくなかった。 
7 1 0 2 2 1 1 0 

0.9% 5.9% 0.0% 2.3% 1.6% 0.4% 0.4% 0.0% 

5 わからない。 
125 4 9 14 26 31 37 4 

16.9% 23.5% 20.5% 16.1% 21.0% 13.4% 16.4% 50.0% 

無回答等 
3 0 0 0 0 1 1 1 

0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.4% 12.5% 

合計 
738 17 44 87 124 232 226 8 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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問５ 問４で、１または２と答えた方に伺います。その理由を次の中からいくつでもお答えください。 

 

【市町別】 
  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 富士山を取り囲む４市１町の連携を初めて知った。 
113 51 7 33 18 4 0 

11.9% 14.0% 12.1% 11.1% 10.9% 6.5% 0.0% 

2 富士山を取り囲む４市１町の連携について関心を
持った。 

234 90 11 68 44 19 2 

24.7% 24.8% 19.0% 23.0% 26.7% 30.6% 50.0% 

3 それぞれの市町に関心を持った。 
84 27 6 29 16 6 0 

8.9% 7.4% 10.3% 9.8% 9.7% 9.7% 0.0% 

4 富士山を取り囲む地域全体の活性化によいと思っ
た。 

369 139 24 121 61 22 2 

38.9% 38.3% 41.4% 40.9% 37.0% 35.5% 50.0% 

5 今後も連携についての情報を知りたいと思った。 
143 55 9 44 24 11 0 

15.1% 15.2% 15.5% 14.9% 14.5% 17.7% 0.0% 

6 その他 
2 0 1 0 1 0 0 

0.2% 0.0% 1.7% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 

無回答等 
3 1 0 1 1 0 0 

0.3% 0.3% 0.0% 0.3% 0.6% 0.0% 0.0% 

合計 
948 363 58 296 165 62 4 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
  全体 男 女 無回答等 

1 富士山を取り囲む４市１町の連携を初めて知った。 
113 46 57 10 

11.9% 11.2% 12.3% 13.5% 

2 富士山を取り囲む４市１町の連携について関心を
持った。 

234 98 111 25 

24.7% 24.0% 23.9% 33.8% 

3 それぞれの市町に関心を持った。 
84 36 43 5 

8.9% 8.8% 9.2% 6.8% 

4 富士山を取り囲む地域全体の活性化によいと思っ
た。 

369 163 183 23 

38.9% 39.9% 39.4% 31.1% 

5 今後も連携についての情報を知りたいと思った。 
143 65 68 10 

15.1% 15.9% 14.6% 13.5% 

6 その他 
2 1 1 0 

0.2% 0.2% 0.2% 0.0% 

無回答等 
3 0 2 1 

0.3% 0.0% 0.4% 1.4% 

合計 
948 409 465 74 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70歳以上 無回答等 

1 富士山を取り囲む４市１町の連携を初めて知った。 
113 1 9 11 23 39 30 0 

11.9% 5.6% 15.3% 10.0% 15.4% 12.6% 10.1% 0.0% 

2 富士山を取り囲む４市１町の連携について関心を
持った。 

234 6 15 26 33 74 79 1 

24.7% 33.3% 25.4% 23.6% 22.1% 23.9% 26.5% 25.0% 

3 それぞれの市町に関心を持った。 
84 1 2 13 10 26 32 0 

8.9% 5.6% 3.4% 11.8% 6.7% 8.4% 10.7% 0.0% 

4 富士山を取り囲む地域全体の活性化によいと思っ
た。 

369 9 24 43 66 116 108 3 

38.9% 50.0% 40.7% 39.1% 44.3% 37.4% 36.2% 75.0% 

5 今後も連携についての情報を知りたいと思った。 
143 1 9 16 17 55 45 0 

15.1% 5.6% 15.3% 14.5% 11.4% 17.7% 15.1% 0.0% 

6 その他 
2 0 0 0 0 0 2 0 

0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 

無回答等 
3 0 0 1 0 0 2 0 

0.3% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 

合計 
948 18 59 110 149 310 298 4 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
 
 
【「６その他」の自由記入の内容】 

市町 内容 

裾野市 この事でごみがすてられない様になったら良い。 

御殿場市 

本会議の構成など具体的に開示してほしい。例えば首長会議、議長会議、関係自治体の職員による会議、その他知識人

や市民を含んだ会議などいろいろ考えられますが、どの様な形で実施しているのか市民に見えにくい。必要に応じて広

報誌等で知らせることが市町民の理解が得られるのでは。（要望） 
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問６  問４で、３または４と答えた方に伺います。その理由を次の中から１つだけ選んでお答えください。 

 

【市町別】 
  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 市町が広域連携する必要性を感じない。 
9 2 0 4 2 1 0 

13.8% 10.5% 0.0% 25.0% 12.5% 11.1% 0.0% 

2 ４市１町の連携に違和感がある。 
24 6 2 5 6 5 0 

36.9% 31.6% 40.0% 31.3% 37.5% 55.6% 0.0% 

3 市町村の広域連携に関心がない。 
11 5 1 3 2 0 0 

16.9% 26.3% 20.0% 18.8% 12.5% 0.0% 0.0% 

4 広報紙はそれぞれの市町の情報のみでよ
い。 

6 3 0 1 1 1 0 

9.2% 15.8% 0.0% 6.3% 6.3% 11.1% 0.0% 

5 その他 
9 2 1 2 3 1 0 

13.8% 10.5% 20.0% 12.5% 18.8% 11.1% 0.0% 

無回答等 
6 1 1 1 2 1 0 

9.2% 5.3% 20.0% 6.3% 12.5% 11.1% 0.0% 

合計 
65 19 5 16 16 9 0 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 

 

【男女別】 
  全体 男 女 無回答等 

1 市町が広域連携する必要性を感じない。 
9 5 4 0 

13.8% 14.7% 14.8% 0.0% 

2 ４市１町の連携に違和感がある。 
24 14 8 2 

36.9% 41.2% 29.6% 50.0% 

3 市町村の広域連携に関心がない。 
11 6 4 1 

16.9% 17.6% 14.8% 25.0% 

4 広報紙はそれぞれの市町の情報のみでよ
い。 

6 1 5 0 

9.2% 2.9% 18.5% 0.0% 

5 その他 
9 6 2 1 

13.8% 17.6% 7.4% 25.0% 

無回答等 
6 2 4 0 

9.2% 5.9% 14.8% 0.0% 

合計 
65 34 27 4 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 市町が広域連携する必要性を感じない。 
9 0 1 3 1 3 1 0 

13.8% 0.0% 25.0% 25.0% 10.0% 10.3% 11.1% 0.0% 

2 ４市１町の連携に違和感がある。 
24 0 3 2 5 11 3 0 

36.9% 0.0% 75.0% 16.7% 50.0% 37.9% 33.3% 0.0% 

3 市町村の広域連携に関心がない。 
11 1 0 2 1 5 2 0 

16.9% 100.0% 0.0% 16.7% 10.0% 17.2% 22.2% 0.0% 

4 広報紙はそれぞれの市町の情報のみでよ
い。 

6 0 0 2 1 3 0 0 

9.2% 0.0% 0.0% 16.7% 10.0% 10.3% 0.0% 0.0% 

5 その他 
9 0 0 2 2 4 1 0 

13.8% 0.0% 0.0% 16.7% 20.0% 13.8% 11.1% 0.0% 

無回答等 
6 0 0 1 0 3 2 0 

9.2% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 10.3% 22.2% 0.0% 

合計 
65 1 4 12 10 29 9 0 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 

 

【「５その他」の自由記入の内容】 
市町 内容 

富士市 活動がよくわからない。 

富士市 これから関心をもっていきたい。 

裾野市 内容がこじつけのように思えた。 

富士宮市 広報として広く関心を持つ内容になっていない。基本的に連携するとこうなるといったものがない。関心がわかないのでは。 

御殿場市 むずかしい単語や理解しにくい文字が多い。 

御殿場市 プラス、マイナス面があると思う。 

御殿場市 目的がはっきりしていない。広域連携は必要であるが、内容が希薄。 

御殿場市 今一広域連携にピンとこない。 

小山町 広報紙等にあまりお金をかけないで作るべきとおもいます。 
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問７ 食と産業振興のための富士山ネットワーク会議４市１町の共催事業「富士のふもとの大博覧会」（平成

23 年度は５月 21～22日にふじさんめっせ（富士市）で開催）について、ご存じですか。次の中から１

つだけ選んでお答えください。 

 

【市町別】 
  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 知っている。 
451 279 20 118 24 10 0 

10.5% 17.5% 4.4% 9.9% 3.0% 3.9% 0.0% 

2 チラシを見たり、聞いたりしたことは
ある。 

1,104 479 79 346 152 43 5 

25.6% 30.0% 17.4% 29.1% 19.0% 16.9% 29.4% 

3 知らない。 
2,689 817 349 705 610 200 8 

62.4% 51.2% 77.0% 59.3% 76.2% 78.7% 47.1% 

無回答等 
66 21 5 20 15 1 4 

1.5% 1.3% 1.1% 1.7% 1.9% 0.4% 23.5% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
  全体 男 女 無回答等 

1 知っている。 
451 169 251 31 

10.5% 9.4% 11.5% 9.5% 

2 チラシを見たり、聞いたりしたことは
ある。 

1,104 396 621 87 

25.6% 22.0% 28.5% 26.6% 

3 知らない。 
2,689 1,216 1,276 197 

62.4% 67.4% 58.5% 60.2% 

無回答等 
66 22 32 12 

1.5% 1.2% 1.5% 3.7% 

合計 
4,310 1,803 2,180 327 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 知っている。 
451 27 86 78 69 115 72 4 

10.5% 6.8% 12.6% 11.6% 8.9% 12.3% 8.8% 10.3% 

2 チラシを見たり、聞いたりしたことは
ある。 

1,104 60 135 158 192 308 248 3 

25.6% 15.2% 19.8% 23.5% 24.9% 32.9% 30.4% 7.7% 

3 知らない。 
2,689 308 457 432 503 497 466 26 

62.4% 78.0% 67.1% 64.2% 65.2% 53.1% 57.2% 66.7% 

無回答等 
66 0 3 5 7 16 29 6 

1.5% 0.0% 0.4% 0.7% 0.9% 1.7% 3.6% 15.4% 

合計 
4,310 395 681 673 771 936 815 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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問８ 問７で１または２と答えた方に伺います。「富士のふもとの大博覧会」について、次の中から１つだけ

選んでお答えください。 

 

【市町別】 
  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 実際にイベントに行った。 
144 111 1 22 7 3 0 

9.3% 14.6% 1.0% 4.7% 4.0% 5.7% 0.0% 

2 関心は持ったが、行かなかった。 
1,095 523 68 342 126 32 4 

70.4% 69.0% 68.7% 73.7% 71.6% 60.4% 80.0% 

3 関心を持たなかった。 
310 122 30 97 42 18 1 

19.9% 16.1% 30.3% 20.9% 23.9% 34.0% 20.0% 

無回答等 
6 2 0 3 1 0 0 

0.4% 0.3% 0.0% 0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 

合計 
1,555 758 99 464 176 53 5 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
  全体 男 女 無回答等 

1 実際にイベントに行った。 
144 52 80 12 

9.3% 9.2% 9.2% 10.2% 

2 関心は持ったが、行かなかった。 
1,095 407 610 78 

70.4% 72.0% 70.0% 66.1% 

3 関心を持たなかった。 
310 106 178 26 

19.9% 18.8% 20.4% 22.0% 

無回答等 
6 0 4 2 

0.4% 0.0% 0.5% 1.7% 

合計 
1,555 565 872 118 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 実際にイベントに行った。 
144 8 36 28 18 29 23 2 

9.3% 9.2% 16.3% 11.9% 6.9% 6.9% 7.2% 28.6% 

2 関心は持ったが、行かなかった。 
1,095 49 140 162 182 311 246 5 

70.4% 56.3% 63.3% 68.6% 69.7% 73.5% 76.9% 71.4% 

3 関心を持たなかった。 
310 30 45 45 61 79 50 0 

19.9% 34.5% 20.4% 19.1% 23.4% 18.7% 15.6% 0.0% 

無回答等 
6 0 0 1 0 4 1 0 

0.4% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.9% 0.3% 0.0% 

合計 
1,555 87 221 236 261 423 320 7 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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問９ 今後、富士山ネットワーク会議の活動に対して期待しますか。次の中から１つだけ選んでお答え

ください。 

 

【市町別】 
  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 大いに期待する。  
396 139 31 120 86 19 1 

9.2% 8.7% 6.8% 10.1% 10.7% 7.5% 5.9% 

2 期待する。  
2,339 863 226 693 406 142 9 

54.3% 54.1% 49.9% 58.3% 50.7% 55.9% 52.9% 

3 余り期待しない。 
1,222 470 148 277 246 79 2 

28.4% 29.4% 32.7% 23.3% 30.7% 31.1% 11.8% 

4 期待しない。 
257 93 40 67 44 12 1 

6.0% 5.8% 8.8% 5.6% 5.5% 4.7% 5.9% 

無回答等 
96 31 8 32 19 2 4 

2.2% 1.9% 1.8% 2.7% 2.4% 0.8% 23.5% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
  全体 男 女 無回答等 

1 大いに期待する。  
396 167 195 34 

9.2% 9.3% 8.9% 10.4% 

2 期待する。  
2,339 950 1,229 160 

54.3% 52.7% 56.4% 48.9% 

3 余り期待しない。 
1,222 530 602 90 

28.4% 29.4% 27.6% 27.5% 

4 期待しない。 
257 129 101 27 

6.0% 7.2% 4.6% 8.3% 

無回答等 
96 27 53 16 

2.2% 1.5% 2.4% 4.9% 

合計 
4,310 1,803 2,180 327 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 大いに期待する。  
396 40 60 53 64 83 93 3 

9.2% 10.1% 8.8% 7.9% 8.3% 8.9% 11.4% 7.7% 

2 期待する。  
2,339 189 385 370 414 526 436 19 

54.3% 47.8% 56.5% 55.0% 53.7% 56.2% 53.5% 48.7% 

3 余り期待しない。 
1,222 127 183 201 238 260 205 8 

28.4% 32.2% 26.9% 29.9% 30.9% 27.8% 25.2% 20.5% 

4 期待しない。 
257 37 50 40 39 46 42 3 

6.0% 9.4% 7.3% 5.9% 5.1% 4.9% 5.2% 7.7% 

無回答等 
96 2 3 9 16 21 39 6 

2.2% 0.5% 0.4% 1.3% 2.1% 2.2% 4.8% 15.4% 

合計 
4,310 395 681 673 771 936 815 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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問１０ 問９で１または２と答えた方に伺います。その理由はどのようなことからですか。次の中から２つ

選んでお答えください。 

 

【市町別】 
  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 静岡県側の富士山を取り囲む地域全体の活性化につなが
る。 

1,287 474 118 405 216 72 2 

25.8% 26.1% 24.8% 27.4% 24.1% 24.3% 10.5% 

2 ４市１町には共通して富士山というまちづくりのテーマ
があり、富士山への思いを共有できる。 

851 290 80 267 155 55 4 

17.1% 16.0% 16.8% 18.1% 17.3% 18.6% 21.1% 

3 情報交換や共同での事業実施などにより、それぞれの市町
の発展につながる。 

717 278 68 205 119 43 4 

14.4% 15.3% 14.3% 13.9% 13.3% 14.5% 21.1% 

4 イベント等は市町の枠を超えた方が盛大になり、より効果
が期待できる。 

497 188 57 134 84 34 0 

10.0% 10.4% 12.0% 9.1% 9.4% 11.5% 0.0% 

5 行政サービスについて連携すれば効率化が図られ、無駄を
なくすことができる。 

427 149 48 128 73 27 2 

8.6% 8.2% 10.1% 8.7% 8.1% 9.1% 10.5% 

6 観光や環境、防災、消防など、様々な分野で、一層の効果
が期待できる。 

1,143 406 102 325 241 63 6 

23.0% 22.4% 21.4% 22.0% 26.9% 21.3% 31.6% 

7 その他 
30 13 2 6 6 2 1 

0.6% 0.7% 0.4% 0.4% 0.7% 0.7% 5.3% 

無回答等 
27 17 1 6 3 0 0 

0.5% 0.9% 0.2% 0.4% 0.3% 0.0% 0.0% 

合計 
4,979 1,815 476 1,476 897 296 19 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
  全体 男 女 無回答等 

1 静岡県側の富士山を取り囲む地域全体の活性化につなが
る。 

1,287 520 684 83 

25.8% 25.8% 26.1% 24.3% 

2 ４市１町には共通して富士山というまちづくりのテーマ
があり、富士山への思いを共有できる。 

851 324 451 76 

17.1% 16.1% 17.2% 22.3% 

3 情報交換や共同での事業実施などにより、それぞれの市町
の発展につながる。 

717 272 405 40 

14.4% 13.5% 15.5% 11.7% 

4 イベント等は市町の枠を超えた方が盛大になり、より効果
が期待できる。 

497 222 247 28 

10.0% 11.0% 9.4% 8.2% 

5 行政サービスについて連携すれば効率化が図られ、無駄を
なくすことができる。 

427 196 200 31 

8.6% 9.7% 7.6% 9.1% 

6 観光や環境、防災、消防など、様々な分野で、一層の効果
が期待できる。 

1,143 456 607 80 

23.0% 22.6% 23.2% 23.5% 

7 その他 
30 15 13 2 

0.6% 0.7% 0.5% 0.6% 

無回答等 
27 12 14 1 

0.5% 0.6% 0.5% 0.3% 

合計 
4,979 2,017 2,621 341 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 静岡県側の富士山を取り囲む地域全体の活性化につなが
る。 

1,287 121 215 197 250 254 240 10 

25.8% 28.4% 25.5% 24.9% 28.2% 23.2% 26.7% 25.6% 

2 ４市１町には共通して富士山というまちづくりのテーマ
があり、富士山への思いを共有できる。 

851 47 102 108 150 245 192 7 

17.1% 11.0% 12.1% 13.6% 16.9% 22.4% 21.4% 17.9% 

3 情報交換や共同での事業実施などにより、それぞれの市町
の発展につながる。 

717 61 127 119 146 141 118 5 

14.4% 14.3% 15.1% 15.0% 16.5% 12.9% 13.1% 12.8% 

4 イベント等は市町の枠を超えた方が盛大になり、より効果
が期待できる。 

497 57 130 107 73 83 44 3 

10.0% 13.4% 15.4% 13.5% 8.2% 7.6% 4.9% 7.7% 

5 行政サービスについて連携すれば効率化が図られ、無駄を
なくすことができる。 

427 29 74 69 73 93 87 2 

8.6% 6.8% 8.8% 8.7% 8.2% 8.5% 9.7% 5.1% 

6 観光や環境、防災、消防など、様々な分野で、一層の効果
が期待できる。 

1,143 106 186 180 189 261 209 12 

23.0% 24.9% 22.1% 22.7% 21.3% 23.9% 23.2% 30.8% 

7 その他 
30 4 5 7 3 9 2 0 

0.6% 0.9% 0.6% 0.9% 0.3% 0.8% 0.2% 0.0% 

無回答等 
27 1 3 5 3 8 7 0 

0.5% 0.2% 0.4% 0.6% 0.3% 0.7% 0.8% 0.0% 

合計 
4,979 426 842 792 887 1,094 899 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【「７  その他」の自由記入の内容】 

市町 内容 

富士市 4市 1町に共通して富士山という街づくりのテーマがあり、切磋琢磨して（競争などして）より良い街づくりができる。 

富士市 富士山に登るのが夢だから、富士山情報に期待します。 

富士市 富士山の自然を協力して守ってほしい。 

富士市 世界遺産になれば素晴らしいと思った。 

富士市 道州制に向けての一環だと思うから。 

富士市 
6と一緒かもしれないが…、障害者を持つ親として、就労、施設、災害時の対応などより一層の充実した環境整備を願

います。 

富士市 自然保護。 

富士市 出身地が富士市だから 

富士市 食を通じた取組みから地域の農業、畜産業などの一次産業への関心の高まり、発展につながることを期待しています。 

富士市 富士山のゴミ問題をなんとかしてもらいたい。 

裾野市 特に防災については、連体し、協力し合って欲しいと思う。 

裾野市 富士山地域の発展により日本を建て直してほしい。 

富士宮市 

人は、幸福を求めて生きている。富士山という自然環境を、利益だけを求める道具にしない。海外の世界遺産は、色、

形、空気の匂い、食物、音等のバランスができている。※私が感じるに、「金集め」の道具としての考えが、前面に

出ているように見える。 

富士宮市 富士山は世界に誇れる美しい山だから！！ 

富士宮市 
歴史的な観光地や遺跡がアピールされる事がない。こんなに恵まれている史跡をもっと大事にして食の宣伝ばかりで

なく、普遍の資産を大事にしていきたい。 

富士宮市 
山をこれ以上人の力で開発してはいけません。むしろ山を自然に返してやることが大事。ただし保護を目的なものは

積極的にと思います。 

富士宮市 

富士山には表裏があり、例えば富士宮側を昔から表富士と呼ばれていること。また富士宮市からは 4つの姿を見るこ

とができる。 

①高原からはお母さんが子供をだく姿 

②昔から白尾山見る富士山を真正面図として一番美しい姿 

③北山小学校を境に八頭身美人の女性の姿 

④朝霧まで登るとがらっと赴きを変え荒々しい、たくましい男性の姿となる。 

富士宮市 今まで富士山ネットワーク会議の事を知らなかったので、今後期待したい。 

御殿場市 富士山の世界遺産の登録ができればいいと思っています。 

御殿場市 美しい富士山に戻す取組を共通化して、実践につなげてほしい。 

御殿場市 富士山が世界遺産になるかも知れず、守る立場での連携が必要だと思う。 

御殿場市 医療や福祉介護サービスの連携を期待。 

御殿場市 お話を聞いたことがないので分かりません。 

御殿場市 全てに結束した力強い形に。 

小山町 

山梨に比べて富士山というハードの部分（観光資源）の存在に甘え、それを利用したソフトウェアを作ろうとする努

力が感じられない。 

（“富士山”と謳えば何とでもなると思っているのでは？） 

各市、町の個性が出ない。デザイナー性（センス）が貧しい。 

小山町 富士山は 3000ｍの山である事を知ってほしい。美しく危険です。 

無記入 山林の整備。 
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問１１ 問９で３または４と答えた方に伺います。その理由はどのようなことからですか。次の中から２つ

選んでお答えください。 

 

【市町別】 
  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 広域連携のメリットやデメリットがわからない。 
1,014 391 136 232 201 52 2 

46.5% 46.9% 48.2% 47.8% 45.2% 39.7% 66.7% 

2 既存の市町の枠を超えて市町が連携する必要はない。 
73 26 8 26 10 3 0 

3.3% 3.1% 2.8% 5.4% 2.2% 2.3% 0.0% 

3 これまでの地域間（富士地区、駿東地区）の連携になじみ
が薄い。 

534 208 70 95 123 38 0 

24.5% 24.9% 24.8% 19.6% 27.6% 29.0% 0.0% 

4 違う市町との連携を進めた方がよい。 
36 15 10 2 6 3 0 

1.7% 1.8% 3.5% 0.4% 1.3% 2.3% 0.0% 

5 あまり広いエリアでの連携ではなく、隣接する市町との連
携のみでよい。 

305 110 30 75 67 23 0 

14.0% 13.2% 10.6% 15.5% 15.1% 17.6% 0.0% 

6 その他 
178 65 26 46 31 10 0 

8.2% 7.8% 9.2% 9.5% 7.0% 7.6% 0.0% 

無回答等 
40 19 2 9 7 2 1 

1.8% 2.3% 0.7% 1.9% 1.6% 1.5% 33.3% 

合計 
2,180 834 282 485 445 131 3 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
  全体 男 女 無回答等 

1 広域連携のメリットやデメリットがわからない。 
1,014 459 479 76 

46.5% 47.2% 45.4% 50.3% 

2 既存の市町の枠を超えて市町が連携する必要はない。 
73 35 34 4 

3.3% 3.6% 3.2% 2.6% 

3 これまでの地域間（富士地区、駿東地区）の連携になじ
みが薄い。 

534 236 268 30 

24.5% 24.3% 25.4% 19.9% 

4 違う市町との連携を進めた方がよい。 
36 20 13 3 

1.7% 2.1% 1.2% 2.0% 

5 あまり広いエリアでの連携ではなく、隣接する市町との
連携のみでよい。 

305 127 158 20 

14.0% 13.1% 15.0% 13.2% 

6 その他 
178 82 84 12 

8.2% 8.4% 8.0% 7.9% 

無回答等 
40 14 20 6 

1.8% 1.4% 1.9% 4.0% 

合計 
2,180 973 1,056 151 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70歳以上 無回答等 

1 広域連携のメリットやデメリットがわからない。 
1,014 108 172 182 191 217 136 8 

46.5% 44.8% 46.5% 48.5% 46.8% 49.2% 41.3% 50.0% 

2 既存の市町の枠を超えて市町が連携する必要はない。 
73 7 13 7 15 18 13 0 

3.3% 2.9% 3.5% 1.9% 3.7% 4.1% 4.0% 0.0% 

3 これまでの地域間（富士地区、駿東地区）の連携になじ
みが薄い。 

534 57 100 100 109 110 54 4 

24.5% 23.7% 27.0% 26.7% 26.7% 24.9% 16.4% 25.0% 

4 違う市町との連携を進めた方がよい。 
36 3 9 6 5 7 5 1 

1.7% 1.2% 2.4% 1.6% 1.2% 1.6% 1.5% 6.3% 

5 あまり広いエリアでの連携ではなく、隣接する市町との
連携のみでよい。 

305 19 37 48 54 65 80 2 

14.0% 7.9% 10.0% 12.8% 13.2% 14.7% 24.3% 12.5% 

6 その他 
178 47 39 29 28 14 20 1 

8.2% 19.5% 10.5% 7.7% 6.9% 3.2% 6.1% 6.3% 

無回答等 
40 0 0 3 6 10 21 0 

1.8% 0.0% 0.0% 0.8% 1.5% 2.3% 6.4% 0.0% 

合計 
2,180 241 370 375 408 441 329 16 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
 
  



91 
 

 

【「６  その他」の自由記入の内容】 
市町 内容 

富士市 富士山ネットワーク会議の活動がよくわからない。 

富士市 

私の町は最高齢者の住むところなのに、車のない人は生きる楽しみも与えられてない。東部プラザに行きたくても行

けないです。市の唯一の施設が使えないのは、市民税を払っている私たちは、税金を捨てているようなものです。最

低の楽しみ、生きがいを与えてください。お願いです。 

富士市 富士山ネットワーク会議を知らなかった。活動の意義があるのか？ 

富士市 
何かの活動が進んだとしても、市町民にしっかり伝わらないような気がする。（知らない人が多いため、活動が広が

らない。） 

富士市 多くの市町が、まとまってうまく連携がとれるのか疑問だ。 

富士市 富士山ネットワークがどのようなものか分からない。 

富士市 わからない。 

富士市 活動をよく知らないから。 

富士市 高校を卒業と同時に東京へ行き、昨年帰って来て 1年あまりなので、よく分からない。 

富士市 富士山ネットワーク会議をよく知らないため。 

富士市 連携する目的がはっきりしないので期待することも無い 

富士市 行政のための行為に賛同出来ない。 

富士市 何をするのか、しているのかわからないため。 

富士市 転勤族のため。 

富士市 存在理由は？目的も？ 

富士市 富士山ナンバーは必要？ 

富士市 内容がよくわからない。 

富士市 どのような活動をしているのかわからなかったので答えられなかった。 

富士市 その活動と、自分たちの関係や影響が分からない。 

富士市 何をしているのか全く知らないので判断できない。 

富士市 税金の無駄。 

富士市 よくわからない。 

富士市 よく知らない。 

富士市 活動の内容自体がよくわからないので。 

富士市 無駄なお金(税金)はかかりませんか？ 

富士市 活動内容を知らないので何とも言えない。 

富士市 活動の成果が伝わってこない。 

富士市 子育てが済み、親の介護に入ったため、これからの町作りに興味を向ける余裕がない。 

富士市 商業は静岡市、鉄道は静岡市から三島、富士はなにですか？ 

富士市 余り関心がなく申し訳ありません。お答えを控えます。 

富士市 何をしているのか知らない。 

富士市 知らないから。 

富士市 活動がわからなかったので、私みたいな方が多いと思ったので。 

富士市 役所仕事への期待なし。結果が出なくても責任なし。 

富士市 年寄りなので関心がありません。 

富士市 県外よりの転入のため、わからない。 

富士市 

富士市は静岡県内でも人口だけみてもビック 3町。 

考え方が保守的でありリーダー的存在が薄いように思います。ゆえにもっと主体性をもつべきと考えリーダーにある

地区と考えられます。 

富士市 主旨は判るが、役人の利益を考えずにまた、税金をムダにする様な事のないよう検討してほしい。 

富士市 当地に転勤で住んでいるので、解答が難しく思える。 

富士市 知らない人の方が多いと思うから。もう少しアピールでき、大きくなったら期待できそう。 

富士市 興味がない。 

富士市 
富士山ネットワークに期待を寄せたいが、その前に、山梨県との富士山についての関わり、または、富士山○○○○

等をする場合の線引きをして、富士山＝山梨県のイメージを、富士山＝静岡県にしなければ意味がない。 

富士市 関心がないので、よく分からない。 

富士市 活動内容が分からない。 

富士市 よく分からない。 

富士市 金が掛かる。黒字になるとは限らないので。 

富士市 広報紙を見る機会がない。 

富士市 富士市の行政・経済・産業・教育・医療・福祉の充実を考えた方が良い。 

富士市 興味が無い。 

富士市 富士山ネットワーク会議の活動内容について、知らない。 

富士市 関心がない。 

富士市 よくわからない。 

富士市 何を目指すのか分からない。 
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富士市 効果を実感できない。 

富士市 興味がないため、内容を理解できない。 

裾野市 富士山ネットワークが何をしてきたのか活動内容を知らないので期待がない。 

裾野市 富士山ネットワークじたい知らないので。 

裾野市 なぜ三島市・長泉・清水町の連携が考えられないのか？ 

裾野市 デメリットが心配。 

裾野市 関心がなかったため分からない。 

裾野市 何を目的として何を活動するのが理解できない。 

裾野市 子ども参加型が良い。 

裾野市 
せっかく富士山がきれいなのに、町並みが景観を台無しにしていることが一番もったいないと思うが、ヨーロッパの

ように町並みまでは改善してくれないと思うから。 

裾野市 元々会議の存在自体知らないので。 

裾野市 富士山ネットワーク会議はいらないと思う。 

裾野市 余り関心がなく申し訳ありません。お答えを控えます。 

裾野市 そもそも富士山ネットワーク会議がよく分からない。 

裾野市 活動内容がわからないのに何を期待するのか？ 

裾野市 
富士山ナンバーは、望んでなかったのに決まってしまって、富士山ネットワークだけで盛り上がっている感じがする

ので、活動に関しては期待していない。 

裾野市 活動内容が全然分からない・知らない。 

裾野市 何をやっているかよく分からない。 

裾野市 具体的に、どんな事をしているのか・してくれるのか、よく分からない。 

裾野市 関心がないから。 

裾野市 広くすると政治的になり地域がおかしくなる。 

裾野市 介護の身。 

裾野市 判断の材料となる情報が少ないため評価そのものができない。 

裾野市 関心がないので。 

裾野市 
連携していく上で、どのようなことに取り組むのか見えてこない。メリット、デメリットじゃなく、裾野市は何で連

携をとりたいの？ 

富士宮市 
広域連携については、大いに賛成するが、市街化調整区域等が単独市でもあるのだから、行政が大鉈を振るう決意が

なければしない方がよい。 

富士宮市 本当にメリットがあるのなら大いに期待したいが、役所主導では、地域間ギャップが気がかりなため。 

富士宮市 まったく知らなかったから。 

富士宮市 よく分からない。 

富士宮市 
他県から越してきて間がないため、よく分かりません。とにかく不便で、静かな町だと思う。お金を使おうと思う場

所がない・つまらない。 

富士宮市 名の知れた店や企業ばかりで、「既存の物」としての感ばかり、つまらない。 

富士宮市 意味不明である。 

富士宮市 会議自体やっていた事を知らなかったのでもっと宣伝を大いにした方がいいと思います。 

富士宮市 興味がない。 

富士宮市 今までも、何のメリットがあったのか、まったく分からないので。 

富士宮市 記載なし。 

富士宮市 活動があまりよくわからない。 

富士宮市 興味がない。 

富士宮市 富士山ネットワークというものを使って、市民の税金で、一部の恩恵を受ける業者を儲けさせる必要はない。 

富士宮市 富士山ネットワーク会議の活動が、市町民全体に浸透していない。 

富士宮市 何も知らないので。 

富士宮市 感動させるパワーが少ない。 

富士宮市 内容がよくわからないので答えられない 

富士宮市 興味がわかない。 

富士宮市 会話そのものが何をやっているかわからないため。 

富士宮市 老人なのでわからない。 

富士宮市 防衛の補助金を受けている市町との格差（財源等）。 

富士宮市 よくわからない。 

富士宮市 宣伝が少ない。 

富士宮市 なんにもわかりません。 

富士宮市 ほとんど知らない活動に対して、期待することは難しい。 

富士宮市 分からない。 

富士宮市 老人のための交通の便がない。 

富士宮市 広域連携をしても、老若男女にとって興味がなければ意味がない。 

富士宮市 2県で富士山ナンバーなどというくだらないものを作ったから（ムダ！） 

富士宮市 内容がよくわからないので…ごめんなさい。 

富士宮市 目的・活動を知らないから。 
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富士宮市 富士山ネットワーク自体知らなかったし、何をしているか全く分からないから。 

富士宮市 知らないので、内容が分からない。 

富士宮市 あまり考えた事もなく、なんと答えたらよいか、正直分かりません。 

富士宮市 こういった事は、市の主導で行うべきではないと思う。 

富士宮市 興味がない。 

富士宮市 具体的にどのような活動をされているのか全くわからない。 

富士宮市 今までの都道府県で良いと思っているからだ。（広域連携はしていくべきだと思うが。野党度） 

御殿場市 効果がはっきりと分からないものに大量の税金が投入されていると思うと支持できない。 

御殿場市 富士山ネットワーク会議を行っていて、変わったことが何もない。 

御殿場市 富士山ネットワークについて知らないのに「分からない」の解答がないため。 

御殿場市 富士山の裾野にこだわり過ぎるきらいもあり、もっと広く。 

御殿場市 富士山ネットワーク会議に関心がない。 

御殿場市 具体的な連携の内容が分からない。 

御殿場市 目的・主旨が分からない。 

御殿場市 無駄な金を使わないで、東北に寄付をしなさい。 

御殿場市 認識不足のため。 

御殿場市 いまいち、分からない。 

御殿場市 富士山ネットワーク会議の活動を、具体的によく知らないから。 

御殿場市 税金の無駄使いをされていないか？ 

御殿場市 余り関心がない。 

御殿場市 山梨県側とも連携すべき。 

御殿場市 みんな好きなようにやればいいと思う。 

御殿場市 発足から今まで存在を知らなかった。目を向けないと知れない知名度に、期待を抱けない。 

御殿場市 職員の仕事が増えるだけで市民にとってはメリットは無い 

御殿場市 富士山ネットワークがなんなのか分からない。 

御殿場市 富士山ネットワークがあったことを知らないから。 

御殿場市 関心がないのでよく分からない。 

御殿場市 たいしたことできなさそう。 

御殿場市 富士山の観光に力を入れる必要性を感じない。そんなことに税金を使うのはやめて下さい。住民にメリットがあるのか。 

御殿場市 富士山ネットワーク会議は、イベントが仕事ですか。 

御殿場市 特に理由はなし。 

御殿場市 イベントを開催するためのネットワークでは、必要ないのでは？ 

御殿場市 興味がない。 

御殿場市 この会議の最終目的が何なのか、それに対しての活動なのかよくわからない。 

御殿場市 隣接する他県との連携はないのですか。 

小山町 内容が分からない。 

小山町 よく理解していないため。 

小山町 あまりよく分からない。 

小山町 これからの活動を見た上で考える。 

小山町 あまり考える余裕がない。 

小山町 何を期待するのか不明。 

小山町 多くの人、市民に知ってもらうことが、まず大事だと思う。 

小山町 よくわからない。 

小山町 興味がない。 
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問１２ 今後、富士山ネットワーク会議４市１町の連携した取組で、特に期待したい分野はどれですか。次

の中から３つ選んでください。 

 

【市町別】 
  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 観光 
2,165 800 222 616 386 133 8 

18.4% 18.4% 18.2% 19.2% 17.3% 18.7% 21.6% 

2 工業 
214 88 21 59 35 11 0 

1.8% 2.0% 1.7% 1.8% 1.6% 1.5% 0.0% 

3 商業 
424 171 44 100 75 33 1 

3.6% 3.9% 3.6% 3.1% 3.4% 4.6% 2.7% 

4 農林水産業 
218 90 17 60 36 13 2 

1.9% 2.1% 1.4% 1.9% 1.6% 1.8% 5.4% 

5 防災・災害対策 
2,303 822 229 635 461 147 9 

19.6% 19.0% 18.8% 19.8% 20.7% 20.7% 24.3% 

6 環境 
1,363 490 146 369 256 101 1 

11.6% 11.3% 12.0% 11.5% 11.5% 14.2% 2.7% 

7 医療 
1,188 434 115 302 271 63 3 

10.1% 10.0% 9.4% 9.4% 12.2% 8.9% 8.1% 

8 福祉 
795 298 68 214 165 48 2 

6.8% 6.9% 5.6% 6.7% 7.4% 6.8% 5.4% 

9 学校教育 
410 127 52 134 70 26 1 

3.5% 2.9% 4.3% 4.2% 3.1% 3.7% 2.7% 

10 食に関するイベントなどの 
にぎわいづくり 

746 316 75 207 115 31 2 

6.4% 7.3% 6.2% 6.5% 5.2% 4.4% 5.4% 

11 スポーツイベント 
196 70 32 35 42 17 0 

1.7% 1.6% 2.6% 1.1% 1.9% 2.4% 0.0% 

12 健康に関する講座やイベント 
179 66 15 61 32 5 0 

1.5% 1.5% 1.2% 1.9% 1.4% 0.7% 0.0% 

13 道路などのインフラ整備 
795 298 88 219 141 48 1 

6.8% 6.9% 7.2% 6.8% 6.3% 6.8% 2.7% 

14 消防・救急 
384 136 49 101 75 21 2 

3.3% 3.1% 4.0% 3.2% 3.4% 3.0% 5.4% 

15 自己啓発などの生涯学習 
109 39 14 27 21 7 1 

0.9% 0.9% 1.1% 0.8% 0.9% 1.0% 2.7% 

16 その他 
79 27 10 18 20 4 0 

0.7% 0.6% 0.8% 0.6% 0.9% 0.6% 0.0% 

無回答等 
167 65 22 48 25 3 4 

1.4% 1.5% 1.8% 1.5% 1.1% 0.4% 10.8% 

合計 
11,735 4,337 1,219 3,205 2,226 711 37 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【男女別】 
  全体 男 女 無回答等 

1 観光 
2,165 948 1,066 151 

18.4% 19.2% 17.8% 18.3% 

2 工業 
214 126 71 17 

1.8% 2.6% 1.2% 2.1% 

3 商業 
424 182 218 24 

3.6% 3.7% 3.6% 2.9% 

4 農林水産業 
218 100 97 21 

1.9% 2.0% 1.6% 2.5% 

5 防災・災害対策 
2,303 957 1,191 155 

19.6% 19.4% 19.9% 18.8% 

6 環境 
1,363 560 710 93 

11.6% 11.4% 11.9% 11.3% 

7 医療 
1,188 452 654 82 

10.1% 9.2% 10.9% 10.0% 

8 福祉 
795 287 444 64 

6.8% 5.8% 7.4% 7.8% 

9 学校教育 
410 140 242 28 

3.5% 2.8% 4.0% 3.4% 

10 食に関するイベントなどの 
にぎわいづくり 

746 274 425 47 

6.4% 5.6% 7.1% 5.7% 

11 スポーツイベント 
196 111 79 6 

1.7% 2.3% 1.3% 0.7% 

12 健康に関する講座やイベント 
179 46 121 12 

1.5% 0.9% 2.0% 1.5% 

13 道路などのインフラ整備 
795 430 313 52 

6.8% 8.7% 5.2% 6.3% 

14 消防・救急 
384 179 173 32 

3.3% 3.6% 2.9% 3.9% 

15 自己啓発などの生涯学習 
109 42 61 6 

0.9% 0.9% 1.0% 0.7% 

16 その他 
79 42 28 9 

0.7% 0.9% 0.5% 1.1% 

無回答等 
167 50 92 25 

1.4% 1.0% 1.5% 3.0% 

合計 
11,735 4,926 5,985 824 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
【年代別】 

  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 観光 
2,165 207 352 352 402 462 371 19 

18.4% 18.9% 18.4% 18.8% 18.9% 18.3% 17.6% 21.6% 

2 工業 
214 21 34 34 37 49 39 0 

1.8% 1.9% 1.8% 1.8% 1.7% 1.9% 1.8% 0.0% 

3 商業 
424 61 87 76 82 68 49 1 

3.6% 5.6% 4.5% 4.1% 3.9% 2.7% 2.3% 1.1% 

4 農林水産業 
218 15 27 31 44 49 50 2 

1.9% 1.4% 1.4% 1.7% 2.1% 1.9% 2.4% 2.3% 

5 防災・災害対策 
2,303 203 364 364 434 509 413 16 

19.6% 18.5% 19.0% 19.4% 20.4% 20.2% 19.6% 18.2% 

6 環境 
1,363 104 196 221 292 335 204 11 

11.6% 9.5% 10.2% 11.8% 13.8% 13.3% 9.7% 12.5% 

7 医療 
1,188 104 174 166 187 270 280 7 

10.1% 9.5% 9.1% 8.9% 8.8% 10.7% 13.3% 8.0% 

8 福祉 
795 69 83 98 115 220 205 5 

6.8% 6.3% 4.3% 5.2% 5.4% 8.7% 9.7% 5.7% 

9 学校教育 
410 66 125 84 38 52 43 2 

3.5% 6.0% 6.5% 4.5% 1.8% 2.1% 2.0% 2.3% 

10 食に関するイベントなどの 
にぎわいづくり 

746 90 160 145 145 126 75 5 

6.4% 8.2% 8.4% 7.7% 6.8% 5.0% 3.6% 5.7% 

11 スポーツイベント 
196 32 46 32 41 29 14 2 

1.7% 2.9% 2.4% 1.7% 1.9% 1.1% 0.7% 2.3% 

12 健康に関する講座やイベント 
179 11 14 17 29 43 65 0 

1.5% 1.0% 0.7% 0.9% 1.4% 1.7% 3.1% 0.0% 

13 道路などのインフラ整備 
795 64 124 148 149 165 143 2 

6.8% 5.8% 6.5% 7.9% 7.0% 6.5% 6.8% 2.3% 

14 消防・救急 
384 21 77 67 73 71 73 2 

3.3% 1.9% 4.0% 3.6% 3.4% 2.8% 3.5% 2.3% 

15 自己啓発などの生涯学習 
109 14 19 12 12 30 20 2 

0.9% 1.3% 1.0% 0.6% 0.6% 1.2% 0.9% 2.3% 

16 その他 
79 10 16 8 19 14 9 3 

0.7% 0.9% 0.8% 0.4% 0.9% 0.6% 0.4% 3.4% 

無回答等 
167 6 17 19 24 33 59 9 

1.4% 0.5% 0.9% 1.0% 1.1% 1.3% 2.8% 10.2% 

合計 
11,735 1,098 1,915 1,874 2,123 2,525 2,112 88 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【「１ ６ その他」の自由記入の内容】 

市町 内容 

富士市 街並み整備（美しい街） 

富士市 公務員のリストラ・無駄使いの削減。 

富士市 何も期待しない。 

富士市 総合イベント（写真、文芸、絵画、音楽、スポーツ） 

富士市 期待するものは無いです。 

富士市 こんなくだらない事にエネルギーを使うなら、もっと他の事をすれば？ 

富士市 林を整備して健康な林にすると、水産業にも良い。 

富士市 何をしているのか全く知らないので判断できない。 

富士市 広域合併をし、行政の効率化を計るべき。 

富士市 イベント全般 

富士市 経済の活性化 

富士市 結始 

富士市 
何より住民のマナーの悪さ。タン・ツバ・タバコの吸がらメイン通りという汚さ。まずは、こういう事に各例を出し

ていただきたい。 

富士市 期待しない。 

富士市 町の活性化と商店などの盛り上がりを求めたい。 

富士市 まったくない。 

富士市 あまり関心がない。 

富士市 
介護。高齢者・子供（幼児）に優しい町→13につながる。車椅子、ベビーカーでも行きやすい道。旧富士川が整備さ

れてない道・公園 etc 

富士市 コンサート・イベント・お祭りなど。 

富士市 一般人が分かり易い広報。 

富士市 質がわからない。 

富士市 公設市場、食肉センター等の流通基盤の紹介や現在おかれている状態の広報活動など。 

富士市 
富士、富士宮には医療、バイオ化学系先端技術の会社が少なく、希望の雇用が少ないため、長泉のような研究開発の

地域をつくってもらいたい。 

富士市 特になし。 

裾野市 ネットワークで何をしたの？ 

裾野市 自動車ナンバーを「沼津・富士山・伊豆」から選べるようにして欲しい。 

裾野市 世界遺産登録 

裾野市 子供に対してのイベント 

裾野市 派手で趣味のわるい看板をたてたり、ビルを建てたりできないようにしてほしい。 

裾野市 大きな体育館、武道場がないのが残念。 

裾野市 わかりません。 

裾野市 何を期待していいのかわからない。 

富士宮市 強力な都市計画と、非都市部（地域ごと）の個性化。 

富士宮市 公園整備 

富士宮市 
市民への徹底した情報提供。※行政の提供は、自己満足で終わっているようだ。もっともっと金を使わずに、ネット

ワーク会議の考え方等を知らせてもらいたい。 

富士宮市 
食と健康に関する取組みをモデル地区となるよう目先にとらわれるのではなく 20年～30年といった将来を見据えて

熟成させて欲しい。プロフェッショナルの育成。 

富士宮市 地方公務員の削減。 

富士宮市 
文化：下記の様な「スポット」ではなく、若年層から高齢層まで市民全体に関わる底上げ。  

例：資料館・美術館・図書館・テーマパーク 

富士宮市 世界遺産に向けて協力が必要。 

富士宮市 どうでもいい、まったく興味ない、税金の無駄遣い、解散した方が良い。 

富士宮市 里山の保全 

富士宮市 保育 

富士宮市 知らないので関心がない。 

富士宮市 市町村合併 
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富士宮市 個人が言っても話しにならない。 

富士宮市 そもそも各市町で何を狙いどうしたいかが不明。 

御殿場市 自然保護と次世代への自然啓発。 

御殿場市 演習場問題 

御殿場市 渋滞の改善など。 

御殿場市 公共交通の充実。車がないと移動ができない→ネットワークは無理。 

御殿場市 イベントなどの賑わいづくりによる地域への消費行動。 

御殿場市 子育て支援 

御殿場市 たばこのすいがら、弁当の後のごみ、犬のフン等 罰則を…。 

御殿場市 それぞれの地域性を活かし、大きな塊になることに期待しております。 

御殿場市 Art、遊び（イタズラ・落書き） 

御殿場市 

5.14の件ですが、広域で統一した規格品で対応して欲しい。 

※東日本震災での多くの不備を洗い出して、外部からの機器が共通に使用できることが必要と考えます。（電力は不

備） 

御殿場市 
地域・コミュニティのつながり。同世代・道背景を持つ人達の集まりなどの呼びかけ・企画・イベントなど、個人が

持っている経験・力を発揮できる場所を提供し、人間関係を大切にする。 

御殿場市 今は無駄なお金（税金）は使えないはず。事業内容は真剣に！ 

御殿場市 
10・20年前に比べて、ゴミのポイ捨ては減少しているが、それでも捨てる学生・フリーター・外国人は多い。環境の

中に、クリーン活動を積極的にして欲しい。 

御殿場市 不必要な河川整備などで生物の数が減少しているのが、全ての分野において関係するのではないか、疑問に思う。 

御殿場市 富士山に対する共通意識。マイカー規制の取組みや登山者に対する対応。 

御殿場市 富士山を核とした盛大な組織、団体に。 

御殿場市 富士山のゴミ問題の大幅な改善を特に希望します。 

御殿場市 期待してない。 

御殿場市 人材交流育成 

御殿場市 期待してない。 

小山町 活動内容不明の為、何を期待するのか不明。 

小山町 共通テーマによる文化振興イベント。 

小山町 わからない。 

小山町 少子化対策 
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３．他市町とのつながり、市町村合併、広域連携、道州制について 

 

問１３ あなたが現在住んでいる市町以外で、買い物や通勤、通学など、生活上、近隣の他市町村（問 14の

市町村を参照してください）に関わりがありますか。当てはまるものをすべてお選びください。 

 

【市町別】 
  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 通勤・通学している。 
790 211 116 212 169 81 1 

7.5% 5.8% 8.5% 7.6% 8.6% 10.0% 3.0% 

2 出身がその市町村である。 
686 254 70 200 115 44 3 

6.5% 7.0% 5.1% 7.2% 5.9% 5.4% 9.1% 

3 親戚や友人がいる。 
2,314 832 259 663 395 155 10 

21.8% 22.8% 19.0% 23.8% 20.2% 19.1% 30.3% 

4 食事や買い物によく出かける。 
2,540 820 368 700 425 221 6 

24.0% 22.5% 27.0% 25.1% 21.7% 27.2% 18.2% 

5 映画館などの娯楽施設を利用する。 
1,011 383 186 133 229 76 4 

9.5% 10.5% 13.6% 4.8% 11.7% 9.4% 12.1% 

6 趣味や行楽でよく出かける。 
1,565 565 202 416 289 91 2 

14.8% 15.5% 14.8% 14.9% 14.8% 11.2% 6.1% 

7 病院や介護施設に通っている。 
930 258 124 229 190 127 2 

8.8% 7.1% 9.1% 8.2% 9.7% 15.6% 6.1% 

8 その他の関わりがある 
213 61 25 76 42 9 0 

2.0% 1.7% 1.8% 2.7% 2.1% 1.1% 0.0% 

9 ほとんど関わりがない。 
459 230 10 120 92 6 1 

4.3% 6.3% 0.7% 4.3% 4.7% 0.7% 3.0% 

無回答等 
96 38 3 36 13 2 4 

0.9% 1.0% 0.2% 1.3% 0.7% 0.2% 12.1% 

合計 
10,604 3,652 1,363 2,785 1,959 812 33 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 
  全体 男 女 無回答等 

1 通勤・通学している。 
790 414 323 53 

7.5% 9.6% 5.8% 7.7% 

2 出身がその市町村である。 
686 231 397 58 

6.5% 5.3% 7.1% 8.4% 

3 親戚や友人がいる。 
2,314 904 1,256 154 

21.8% 20.9% 22.5% 22.3% 

4 食事や買い物によく出かける。 
2,540 1,014 1,389 137 

24.0% 23.4% 24.9% 19.8% 

5 映画館などの娯楽施設を利用する。 
1,011 382 574 55 

9.5% 8.8% 10.3% 7.9% 

6 趣味や行楽でよく出かける。 
1,565 673 800 92 

14.8% 15.6% 14.3% 13.3% 

7 病院や介護施設に通っている。 
930 376 497 57 

8.8% 8.7% 8.9% 8.2% 

8 その他の関わりがある 
213 100 94 19 

2.0% 2.3% 1.7% 2.7% 

9 ほとんど関わりがない。 
459 206 201 52 

4.3% 4.8% 3.6% 7.5% 

無回答等 
96 27 54 15 

0.9% 0.6% 1.0% 2.2% 

合計 
10,604 4,327 5,585 692 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 通勤・通学している。 
790 96 168 189 187 115 31 4 

7.5% 8.5% 8.3% 9.9% 9.5% 5.8% 2.0% 5.1% 

2 出身がその市町村である。 
686 52 135 121 116 135 123 4 

6.5% 4.6% 6.7% 6.4% 5.9% 6.8% 8.1% 5.1% 

3 親戚や友人がいる。 
2,314 228 410 378 428 499 351 20 

21.8% 20.2% 20.3% 19.9% 21.8% 25.0% 23.2% 25.3% 

4 食事や買い物によく出かける。 
2,540 290 510 472 478 458 318 14 

24.0% 25.7% 25.3% 24.8% 24.3% 22.9% 21.0% 17.7% 

5 映画館などの娯楽施設を利用する。 
1,011 175 256 228 208 95 42 7 

9.5% 15.5% 12.7% 12.0% 10.6% 4.8% 2.8% 8.9% 

6 趣味や行楽でよく出かける。 
1,565 190 315 272 280 304 196 8 

14.8% 16.8% 15.6% 14.3% 14.3% 15.2% 13.0% 10.1% 

7 病院や介護施設に通っている。 
930 64 149 149 148 198 213 9 

8.8% 5.7% 7.4% 7.8% 7.5% 9.9% 14.1% 11.4% 

8 その他の関わりがある 
213 9 28 35 41 54 45 1 

2.0% 0.8% 1.4% 1.8% 2.1% 2.7% 3.0% 1.3% 

9 ほとんど関わりがない。 
459 26 45 56 66 119 140 7 

4.3% 2.3% 2.2% 2.9% 3.4% 6.0% 9.3% 8.9% 

無回答等 
96 0 3 1 12 21 54 5 

0.9% 0.0% 0.1% 0.1% 0.6% 1.1% 3.6% 6.3% 

合計 
10,604 1,130 2,019 1,901 1,964 1,998 1,513 79 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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問１４ 問 13で、１～８と答えた方に伺います。その生活上関連がある市町村は、どこですか。お住まいの

市町以外で、当てはまる市町村すべてをお選びください。 

 

【市町別】 
  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 静岡市 
1,304 652 65 458 105 21 3 

11.0% 17.4% 3.8% 15.5% 4.2% 2.4% 9.1% 

2 沼津市 
2,001 668 347 380 477 123 6 

16.9% 17.8% 20.3% 12.9% 18.9% 13.9% 18.2% 

3 三島市 
1,059 205 318 119 332 81 4 

8.9% 5.5% 18.6% 4.0% 13.2% 9.2% 12.1% 

4 富士宮市 
1,156 963 72 0 94 22 5 

9.8% 25.7% 4.2% 0.0% 3.7% 2.5% 15.2% 

5 富士市 
1,164 0 104 901 129 26 4 

9.8% 0.0% 6.1% 30.5% 5.1% 2.9% 12.1% 

6 御殿場市 
996 261 299 215 0 217 4 

8.4% 7.0% 17.5% 7.3% 0.0% 24.5% 12.1% 

7 裾野市 
619 131 0 80 330 78 0 

5.2% 3.5% 0.0% 2.7% 13.1% 8.8% 0.0% 

8 長泉町 
742 136 255 89 213 49 0 

6.3% 3.6% 14.9% 3.0% 8.4% 5.5% 0.0% 

9 小山町 
346 32 40 21 251 0 2 

2.9% 0.9% 2.3% 0.7% 9.9% 0.0% 6.1% 

10 南足柄市 
108 16 6 14 37 35 0 

0.9% 0.4% 0.4% 0.5% 1.5% 4.0% 0.0% 

11 山北町 
73 11 6 0 25 31 0 

0.6% 0.3% 0.4% 0.0% 1.0% 3.5% 0.0% 

12 箱根町 
428 112 50 73 149 42 2 

3.6% 3.0% 2.9% 2.5% 5.9% 4.8% 6.1% 

13 富士吉田市 
262 57 15 67 77 45 1 

2.2% 1.5% 0.9% 2.3% 3.1% 5.1% 3.0% 

14 身延町 
177 72 5 93 4 3 0 

1.5% 1.9% 0.3% 3.1% 0.2% 0.3% 0.0% 

15 南部町 
230 75 3 148 3 0 1 

1.9% 2.0% 0.2% 5.0% 0.1% 0.0% 3.0% 

16 山中湖村 
274 54 35 47 97 41 0 

2.3% 1.4% 2.1% 1.6% 3.8% 4.6% 0.0% 

17 鳴沢村 
143 55 7 56 24 1 0 

1.2% 1.5% 0.4% 1.9% 1.0% 0.1% 0.0% 

18 富士河口湖町 
396 124 28 126 83 35 0 

3.3% 3.3% 1.6% 4.3% 3.3% 4.0% 0.0% 

19 その他 
191 40 38 23 67 23 0 

1.6% 1.1% 2.2% 0.8% 2.7% 2.6% 0.0% 

無回答等 
180 83 13 45 27 11 1 

1.5% 2.2% 0.8% 1.5% 1.1% 1.2% 3.0% 

合計 
11,849 3,747 1,706 2,955 2,524 884 33 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【男女別】 
  全体 男 女 無回答等 

1 静岡市 
1,304 505 740 59 

11.0% 10.2% 12.1% 7.8% 

2 沼津市 
2,001 845 1,023 133 

16.9% 17.0% 16.7% 17.7% 

3 三島市 
1,059 427 566 66 

8.9% 8.6% 9.2% 8.8% 

4 富士宮市 
1,156 504 576 76 

9.8% 10.1% 9.4% 10.1% 

5 富士市 
1,164 505 594 65 

9.8% 10.2% 9.7% 8.6% 

6 御殿場市 
996 399 531 66 

8.4% 8.0% 8.7% 8.8% 

7 裾野市 
619 267 309 43 

5.2% 5.4% 5.0% 5.7% 

8 長泉町 
742 306 391 45 

6.3% 6.2% 6.4% 6.0% 

9 小山町 
346 160 155 31 

2.9% 3.2% 2.5% 4.1% 

10 南足柄市 
108 48 56 4 

0.9% 1.0% 0.9% 0.5% 

11 山北町 
73 39 28 6 

0.6% 0.8% 0.5% 0.8% 

12 箱根町 
428 159 241 28 

3.6% 3.2% 3.9% 3.7% 

13 富士吉田市 
262 129 117 16 

2.2% 2.6% 1.9% 2.1% 

14 身延町 
177 83 83 11 

1.5% 1.7% 1.4% 1.5% 

15 南部町 
230 105 111 14 

1.9% 2.1% 1.8% 1.9% 

16 山中湖村 
274 121 140 13 

2.3% 2.4% 2.3% 1.7% 

17 鳴沢村 
143 66 69 8 

1.2% 1.3% 1.1% 1.1% 

18 富士河口湖町 
396 163 202 31 

3.3% 3.3% 3.3% 4.1% 

19 その他 
191 83 94 14 

1.6% 1.7% 1.5% 1.9% 

無回答等 
180 60 97 23 

1.5% 1.2% 1.6% 3.1% 

合計 
11,849 4,974 6,123 752 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 静岡市 
1,304 171 244 218 249 252 166 4 

11.0% 13.6% 11.3% 10.6% 11.4% 10.1% 10.2% 0.2% 

2 沼津市 
2,001 238 357 365 369 389 270 13 

16.9% 18.9% 16.5% 17.8% 17.0% 15.7% 16.6% 0.8% 

3 三島市 
1,059 133 202 205 179 201 129 10 

8.9% 10.6% 9.3% 10.0% 8.2% 8.1% 7.9% 0.6% 

4 富士宮市 
1,156 105 224 217 215 225 161 9 

9.8% 8.4% 10.3% 10.6% 9.9% 9.1% 9.9% 0.6% 

5 富士市 
1,164 132 196 195 210 250 173 8 

9.8% 10.5% 9.0% 9.5% 9.7% 10.1% 10.7% 0.5% 

6 御殿場市 
996 120 208 179 176 201 103 9 

8.4% 9.5% 9.6% 8.7% 8.1% 8.1% 6.3% 0.6% 

7 裾野市 
619 50 108 104 127 130 96 4 

5.2% 4.0% 5.0% 5.1% 5.8% 5.2% 5.9% 0.2% 

8 長泉町 
742 88 167 142 104 144 91 6 

6.3% 7.0% 7.7% 6.9% 4.8% 5.8% 5.6% 0.4% 

9 小山町 
346 30 49 63 67 76 56 5 

2.9% 2.4% 2.3% 3.1% 3.1% 3.1% 3.5% 0.3% 

10 南足柄市 
108 6 15 17 26 23 21 0 

0.9% 0.5% 0.7% 0.8% 1.2% 0.9% 1.3% 0.0% 

11 山北町 
73 3 8 12 8 28 13 1 

0.6% 0.2% 0.4% 0.6% 0.4% 1.1% 0.8% 0.1% 

12 箱根町 
428 34 73 66 76 115 59 5 

3.6% 2.7% 3.4% 3.2% 3.5% 4.6% 3.6% 0.3% 

13 富士吉田市 
262 32 60 47 48 54 19 2 

2.2% 2.5% 2.8% 2.3% 2.2% 2.2% 1.2% 0.1% 

14 身延町 
177 5 21 18 33 60 39 1 

1.5% 0.4% 1.0% 0.9% 1.5% 2.4% 2.4% 0.1% 

15 南部町 
230 9 31 38 51 57 42 2 

1.9% 0.7% 1.4% 1.8% 2.3% 2.3% 2.6% 0.1% 

16 山中湖村 
274 31 49 51 47 64 29 3 

2.3% 2.5% 2.3% 2.5% 2.2% 2.6% 1.8% 0.2% 

17 鳴沢村 
143 9 19 17 36 40 20 2 

1.2% 0.7% 0.9% 0.8% 1.7% 1.6% 1.2% 0.1% 

18 富士河口湖町 
396 35 73 50 83 98 55 2 

3.3% 2.8% 3.4% 2.4% 3.8% 3.9% 3.4% 0.1% 

19 その他 
191 18 39 36 45 33 20 0 

1.6% 1.4% 1.8% 1.8% 2.1% 1.3% 1.2% 0.0% 

無回答等 
180 8 23 16 27 43 61 2 

1.5% 0.6% 1.1% 0.8% 1.2% 1.7% 3.8% 0.1% 

合計 
11,849 1,257 2,166 2,056 2,176 2,483 1,623 1,623 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【「１ ９ その他」の自由記入の内容】 

市町 内容 

富士市 伊豆の国市 

富士市 函南町 

富士市 東京 

富士市 伊豆の国市 

富士市 浜松 

富士市 甲府市 

富士市 忍野村 

富士市 清水町 

富士市 長野 

富士市 伊東市、修善寺 

富士市 伊豆市 

富士市 都内→東京都 

富士市 清水町 

富士市 甲府市 

富士市 甲府市 

富士市 清水町 

富士市 北杜市 

富士市 東京都 

富士市 東京 

富士市 清水町 

富士市 清水町 

富士市 清水町 

富士市 伊豆 

富士市 千葉 

富士市 伊東市、熱海市 

富士市 他県 

富士市 清水町 

富士市 藤枝市、横浜市、埼玉県 

富士市 浜松市 

富士市 伊豆 

富士市 焼津 

富士市 横浜市 

富士市 
清水市→清水町？（静岡市が選択されているの

で） 

富士市 甲府 

富士市 清水 

富士市 横浜市 

富士市 本栖湖町（富士芝桜まつり） 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 伊豆市 

裾野市 清水町 

裾野市 伊豆の国市 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 東京、千葉 

裾野市 東京 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 伊豆の国市 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

裾野市 函南町 

裾野市 忍野町 

裾野市 清水町 

裾野市 函南町 

裾野市 横浜市 

裾野市 東京 

裾野市 忍野村 

裾野市 清水町 

裾野市 清水町 

富士宮市 伊豆の国市 

富士宮市 甲府市 

富士宮市 名古屋市 

富士宮市 甲府市 

富士宮市 伊豆の国市 

富士宮市 伊豆市 

富士宮市 清水町 

富士宮市 浜松市 

富士宮市 函南町 

富士宮市 東京都 

富士宮市 伊豆・伊豆の国・伊東 

富士宮市 東京 

富士宮市 伊豆の国市 

富士宮市 甲府市 

富士宮市 出身が他県ですので、友人・知人は他県に多い。 

富士宮市 近くで熱海・伊豆 

富士宮市 清水町 

富士宮市 清水町、伊豆の国市 

富士宮市 東京都 

富士宮市 甲府市 

富士宮市 伊豆市 

富士宮市 韮崎市 

御殿場市 忍野町 

御殿場市 清水町 

御殿場市 小田原市 

御殿場市 大阪、四国、九州 

御殿場市 函南町 

御殿場市 小田原市 

御殿場市 神奈川県小田原市 

御殿場市 小田原市 
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御殿場市 町田市 

御殿場市 伊豆の国市 

御殿場市 清水町 

御殿場市 清水町 

御殿場市 小田原 

御殿場市 駿東郡清水町 

御殿場市 清水町 

御殿場市 清水町 

御殿場市 小田原市 

御殿場市 都留市、甲府市 

御殿場市 清水町 

御殿場市 清水町 

御殿場市 小田原市 

御殿場市 清水町 

御殿場市 小田原市 

御殿場市 小田原市 

御殿場市 清水町 

御殿場市 忍野町 

御殿場市 横浜市、小田原市 

御殿場市 小田原市 

御殿場市 伊豆方面 

御殿場市 清水町 

御殿場市 清水町 

御殿場市 横浜 

御殿場市 小田原市 

御殿場市 東京都 

御殿場市 熱海市、函南町 

御殿場市 東京 

御殿場市 清水町 

御殿場市 清水町 

御殿場市 小田原市 

御殿場市 清水町 

御殿場市 清水町 

御殿場市 清水町 

御殿場市 東京 

御殿場市 新宿方面 

御殿場市 小田原市 

御殿場市 北海道、青森県 

御殿場市 伊豆の国市 

御殿場市 東京都世田谷区 

御殿場市 小田原 

御殿場市 小田原 

御殿場市 小田原 

御殿場市 清水町 

御殿場市 山梨 西桂市 

御殿場市 清水町 小田原市 

御殿場市 小田原 

御殿場市 伊豆市 

御殿場市 清水町 

御殿場市 清水町 

御殿場市 清水町、小田原市 

御殿場市 清水町 

御殿場市 清水町・小田原 

御殿場市 ｅｔｃ 

御殿場市 東京、神奈川、埼玉 

御殿場市 神奈川県 

御殿場市 伊豆の国市 

小山町 松田市 

小山町 小田原市 

小山町 小田原市 

小山町 伊豆の国 

小山町 小田原市 

小山町 小田原市、伊勢原市 

小山町 町田市 

小山町 小田原 

小山町 小田原市 

小山町 小田原市 

小山町 小田原市 

小山町 函南町 

小山町 小田原市 

小山町 静岡県外 

小山町 函南町 

小山町 小田原市 

小山町 小田原市 

小山町 道志村 

小山町 小田原市 

小山町 小田原市 

小山町 小田原市 

小山町 甲府市・松本市 

小山町 小田原 
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問１５ あなたがお住まいの市町の課題は何ですか。次の中から３つ選んでお答えください。 

 

【市町別】 

  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 少子高齢化などを背景に人口減少が予想されるなど、ま
ちの将来が不安である。 

1,227 419 121 359 189 135 4 

11.3% 10.3% 11.1% 11.6% 9.7% 20.1% 10.0% 

2 財政基盤に不安がある。 
1,226 298 128 590 160 48 2 

11.2% 7.3% 11.8% 19.1% 8.2% 7.1% 5.0% 

3 安心した医療体制が確立されていない。 
1,580 592 97 393 411 84 3 

14.5% 14.6% 8.9% 12.7% 21.1% 12.5% 7.5% 

4 中心市街地の衰退など、にぎわいが少なくなり、まちの
活力が低下している。 

2,782 1,126 299 710 475 164 8 

25.5% 27.7% 27.5% 23.0% 24.4% 24.4% 20.0% 

5 公共交通の衰退が進み、日常の移動に不便を感じている。 
950 356 117 245 164 62 6 

8.7% 8.8% 10.7% 7.9% 8.4% 9.2% 15.0% 

6 道路や河川などの整備が進んでいない。 
578 207 85 145 113 26 2 

5.3% 5.1% 7.8% 4.7% 5.8% 3.9% 5.0% 

7 昨今の地震や台風などの災害に対する不安がある。 
1,964 854 158 508 308 126 10 

18.0% 21.0% 14.5% 16.4% 15.8% 18.7% 25.0% 

8 特に課題は感じていない。 
99 33 17 23 25 1 0 

0.9% 0.8% 1.6% 0.7% 1.3% 0.1% 0.0% 

9 その他 
227 81 40 43 49 13 1 

2.1% 2.0% 3.7% 1.4% 2.5% 1.9% 2.5% 

10  具体的にはわからない。 
143 52 20 37 28 6 0 

1.3% 1.3% 1.8% 1.2% 1.4% 0.9% 0.0% 

無回答等 
127 47 7 38 23 8 4 

1.2% 1.2% 0.6% 1.2% 1.2% 1.2% 10.0% 

合計 
10,903 4,065 1,089 3,091 1,945 673 40 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 

  全体 男 女 無回答等 

1 少子高齢化などを背景に人口減少が予想されるなど、ま
ちの将来が不安である。 

1,227 566 574 87 

11.3% 12.2% 10.4% 11.2% 

2 財政基盤に不安がある。 
1,226 542 599 85 

11.2% 11.7% 10.9% 11.0% 

3 安心した医療体制が確立されていない。 
1,580 651 828 101 

14.5% 14.1% 15.0% 13.0% 

4 中心市街地の衰退など、にぎわいが少なくなり、まちの
活力が低下している。 

2,782 1,185 1,410 187 

25.5% 25.6% 25.6% 24.1% 

5 公共交通の衰退が進み、日常の移動に不便を感じている。 
950 356 502 92 

8.7% 7.7% 9.1% 11.9% 

6 道路や河川などの整備が進んでいない。 
578 289 248 41 

5.3% 6.2% 4.5% 5.3% 

7 昨今の地震や台風などの災害に対する不安がある。 
1,964 765 1,074 125 

18.0% 16.5% 19.5% 16.1% 

8 特に課題は感じていない。 
99 44 43 12 

0.9% 1.0% 0.8% 1.5% 

9 その他 
227 127 83 17 

2.1% 2.7% 1.5% 2.2% 

10  具体的にはわからない。 
143 57 76 10 

1.3% 1.2% 1.4% 1.3% 

無回答等 
127 43 66 18 

1.2% 0.9% 1.2% 2.3% 

合計 
10,903 4,625 5,503 775 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【年代別】 

  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 
70 歳以

上 
無回答

等 

1 少子高齢化などを背景に人口減少が予想されるなど、ま
ちの将来が不安である。 

1,227 103 162 156 221 293 285 7 

11.3% 10.4% 9.2% 8.9% 11.1% 12.4% 14.5% 8.0% 

2 財政基盤に不安がある。 

1,226 103 206 210 258 271 171 7 

11.2% 10.4% 11.8% 12.0% 12.9% 11.5% 8.7% 8.0% 

3 安心した医療体制が確立されていない。 

1,580 112 252 278 323 351 253 11 

14.5% 11.3% 14.4% 15.9% 16.2% 14.9% 12.9% 12.5% 

4 中心市街地の衰退など、にぎわいが少なくなり、まちの
活力が低下している。 

2,782 249 426 464 515 626 481 21 

25.5% 25.1% 24.3% 26.5% 25.8% 26.5% 24.5% 23.9% 

5 公共交通の衰退が進み、日常の移動に不便を感じている。 

950 91 147 154 144 180 224 10 

8.7% 9.2% 8.4% 8.8% 7.2% 7.6% 11.4% 11.4% 

6 道路や河川などの整備が進んでいない。 

578 62 99 90 104 129 90 4 

5.3% 6.3% 5.6% 5.1% 5.2% 5.5% 4.6% 4.5% 

7 昨今の地震や台風などの災害に対する不安がある。 

1,964 212 343 314 338 403 339 15 

18.0% 21.4% 19.6% 17.9% 16.9% 17.1% 17.3% 17.0% 

8 特に課題は感じていない。 

99 10 18 10 16 17 28 0 

0.9% 1.0% 1.0% 0.6% 0.8% 0.7% 1.4% 0.0% 

9 その他 

227 21 67 51 38 32 14 4 

2.1% 2.1% 3.8% 2.9% 1.9% 1.4% 0.7% 4.5% 

10  具体的にはわからない。 

143 23 22 18 19 26 32 3 

1.3% 2.3% 1.3% 1.0% 1.0% 1.1% 1.6% 3.4% 

無回答等 

127 6 11 7 24 30 43 6 

1.2% 0.6% 0.6% 0.4% 1.2% 1.3% 2.2% 6.8% 

合計 

10,903 992 1,753 1,752 2,000 2,358 1,960 88 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【「９  その他」の自由記入の内容】 

市町 内容 

富士市 超高齢化に伴う総合的な諸施設への投資など。 

富士市 中心市街地以外の景観が、いまいちの所がある。 

富士市 学校教育について不安がある。 

富士市 区長、他役員の方を選出するとき、大変苦労されている。区長の仕事が多すぎる。 

富士市 企業が少ない。若者が出て行ってしまう。 

富士市 製紙関連企業の衰退。 

富士市 車中心の道路が多く、歩行者、自転車が危険な道が多い。 

富士市 教育 

富士市 生活道路の整備。 富士見台から広見インターへの道路の開通。 

富士市 
外出着やお洒落着を買う店がなく、静岡・東京へ買いに行かなくてはならない。 近距離内に生協・スーパー・ハック

などが集中しすぎて意味がない。より計画的な商業施設を希望。 

富士市 製紙のパルプの臭いが富士のイメージの１つになっている。改善の必要あり！外に出るのがつらい時がある。 

富士市 仕事がない。 

富士市 工場から排出される煙等の環境汚染。喘息持ちが多い。 

富士市 観光開発が不十分である。 
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富士市 
大手スーパーや電気店の出店がめざましいが、若い人が遊べる健全な娯楽施設があれば。 
町の景観をもっと素敵にして、人を呼べたら良いなと思う。 

富士市 田子浦港が有りながら利用がない。（娯楽施設がない･海釣り禁止。） 

富士市 国道一号線、東名高速が清水付近で通行止めになると街中パニックになっている 

富士市 被災地の方との交流（現地まで物資を届けたりする）。 

富士市 農地の固定資産税がとても高い！！（10aで約 105は高い） 

富士市 公舎（大気汚染←観光のさまたげになる！） 

富士市 教育現場の充実、物資・人的環境の整備・システムの多様化。 

富士市 雇用問題（大昭和のニュースをみて） 

富士市 高齢者の税金等、負担が重過ぎる。 

富士市 産業が元気がない。 

富士市 公園が少なすぎる。 

富士市 文教施設の不足。公害対策（地下水の過剰汲水）。 

富士市 ゴミ処理場建設が、大変遅れている。 

富士市 旧富士市の駅前通りの衰退。町の活力に力を注げ。 

富士市 大企業の撤退が目立つので、積極的に誘致してほしい。 

富士市 もう少し若さを感じることのできる市になったらと思う。 

富士市 企業の撤退。 

富士市 交通網の充実。 

富士市 文化面が低い。 

富士市 道路の整備が足りないと思う。 

富士市 文化施設等の教育面。 

富士市 障害者福祉の充実。 

富士市 行政の効率化、福祉に力を注ぐため。 

富士市 特に美術館が少ない。 

富士市 映画館がない。富士駅周辺何もない。 

富士市 文化面に於いて劣っている所がある。 

富士市 産業の縮小。 

富士市 以上２つです。 

富士市 仕事がない。 

富士市 環境問題（悪臭） 

富士市 工事用水や排水路利用料が高いので、工場撤退が起きている。 

富士市 日本全体の事でしょうが、若い方の就職が大変きびしい事。 

富士市 抜本的な道路網の再編。 

富士市 市民税が高い。 

富士市 福祉施設の充実。 

富士市 教育レベル 

富士市 観光客が少ない。 

富士市 農業などの衰退が進んでいる。 

富士市 老いても自分のことは、自分で守らなければならない不安があります。 

富士市 役所の人員削減、効率化、無駄をなくす。 

富士市 町に栄えるデパートがない。人が集まらない。 

富士市 自身が高齢であるが故、高齢者に係る情報発信をしてほしい。 

富士市 最近の大雨で、道路に水があふれることが多、く床下まで流れる。 

富士市 大気汚染 

富士市 大気汚染 

富士市 生活環境。車の渋滞。 
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富士市 車がたくさん通る場所より、あまり車の通らない通学路や家がある道などで、暗い道が多い。もう少し道に明かりを！ 

富士市 山へのゴミの不法投棄。捨てさせないために、何か行動を起こしてほしい。 

富士市 雇用 

富士市 富士という名称を使っているのに地味。何もない。中途半端。 

富士市 日本製紙や王子製紙の、大規模な縮小など、市内の企業がどんどん無くなっていく事。 

富士市 市街地の活性化は、新しい建物を建てる事ではできないと思う。 

富士市 農業用水の不足。 

富士市 人と人が希薄になりつつある。 

富士市 
税金など出る額が多く、収入との差があり、高齢者も心配ですが、子育てにも影響があるため、少子化のもとになりえ

ると思います。 

富士市 公設市場、食肉センターの廃止を決定するなど、流通基盤を軽視している。 

富士市 下水道の整備 

富士市 核となる産業の成長性が見込めない。 

富士市 産業基盤に不安がある。 

富士市 製紙工場の縮小化。 

富士市 学年１クラスの学校が増えてきて、今後合併などがあるのか。 

富士市 犯罪を未然に防ぐ対策（特に富士市）と検挙率の低さの不安。 

富士市 産業構造の改革が必要。 

富士市 駅が新幹線と在来線で別々である。 

富士市 
有名大学がないまたは、あっても小さいため学生が集まらず、駅前や商店の衰退やアルバイトなどの働き手が少ない。

若者向けの店が。 

富士市 公共交通の代金が高い。新富士駅との連結交通ルートがない。 

富士市 労働の場が減るかもしれない不安がある。 

裾野市 公園などの市営施設が少なく、子供の遊び場、人とのつながりが少ない。 

裾野市 駅前の再開発。 

裾野市 
施設（福祉）が充実していない。長泉町のような町営団地（高齢一人暮らしでも安心して暮らせる）があればいいと思

う。その他、年金で入れるような施設（市だけではむずかしいかも）があれば安心なのだが…。 

裾野市 町の衰退も心配だが、自然が少なくなる方がもっと心配。 

裾野市 工業化、宅地化ばかりで、農業用地や農家が無くなっていて食文化が心配。 

裾野市 保育園の待機児童への対応。 

裾野市 警察がない。 

裾野市 幼稚園が足りない。 

裾野市 住民どうしのつながりがうすくなり、他人への思いやり、助け合いがうすれてきている。 

裾野市 子供と休日にすごせる広い公園の数が非常に少ない。 

裾野市 教育 

裾野市 議員が少し多い（20人でよい。） 

裾野市 先を考えていない。 

裾野市 充実した公園、子供の教育関連施設が少ない。 

裾野市 買い物が不便。大きなショッピングモールがない。 
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裾野市 歩道、自転車道の整備が必要。 

裾野市 焼却場 

裾野市 ファミレスや、映画館等の娯楽施設等、商業施設が少ない。 

裾野市 住宅地 

裾野市 映画館がほしい。 

裾野市 公共交通の衰退はないが、利便性の向上が低い。 

裾野市 中心街は便利だが、その他が不便だと思う。 

裾野市 裾野市特に東区に宅地つまり土地がぜんぜんでない。土地をばんばん売ってほしい。土地はめちゃくちゃあるのに。 

裾野市 市政における収支のバランスに違和感を感じる。 

裾野市 観光資源が少なく、移動の通過点となりがち。特に中心地が。 

裾野市 自然が減少していることが気になる。整備ばかりでは。 

裾野市 飲食街やショッピングモールなど(映画館)1つの場所で全てが補える場合を提供してほしい。 

裾野市 教育に充てる予算が年々削減されている。 

裾野市 税金の無駄遣い。役所などの行政で人が待っている。 

裾野市 
ゴミ出しのシステムが少し面倒。近くに自販機のゴミ箱に大量に捨てている人がいるが、システムが不便だからだと思

う。（時間的にも、場所も出しに行くのが不可能な時が多い） 

裾野市 
自分の住んでいる学区の学校まで数キロあるのに対して、隣の学区の学校までは１キロ位であるため、安全面を考える

と、近くの学校へ通わせたい。学区を取り払って通わせられないのか？ 

裾野市 大きな商業施設がない。→人が集まらない。 

裾野市 昔から何も変わってない気がする。 

裾野市 教育・通学の歩道の整備。 

裾野市 

裾野市は昨年度まで２８年間不交付団体で、財政力指数が高かったのに、その効果が市の全体に現れていない。近隣の

長泉町、御殿場市に比べても、①インフラの整備が遅れている②文化的な香りがない③市の特徴がない。課題としては、

①医療機関の充実→総合病院の技術度が低く、市外で治療を受けなければならない。②需要に合った老人施設の充実→

市外の施設に入らざるを得ない。③子育てがしやすく、老人の住みやすい街づくり。④特徴のある街づくり。 

裾野市 公共施設が近隣（沼津市、御殿場市）に比べて劣っている。 

裾野市 買い物する場所が少ない。 

裾野市 買い物が不便。大型の商業施設がない。 

富士宮市 公園がない。 

富士宮市 仕事。 

富士宮市 ゴミの収集。上下水道の整備。 

富士宮市 公共設備が、他の市に比べて少ない。（手入れもされていない。） 

富士宮市 

自然、酪農、住宅、道路等、市全体に計画性がなく、空地に住宅等を造成しているようなイメージがある。たとえば、

酪農地帯をもっと整備して、世界遺産にふさわしい景観づくりをし、老後の第二の生活の場としての静かな住宅地を整

備、それにふさわしい店舗づくり等、自然を生かした美しい都市づくりをしてほしい。世界遺産登録をするにあたって、

あまりにもお粗末な風景である。 

富士宮市 税金が高い。 

富士宮市 公務員定数及び公務員給与と議員歳費の削減。 

富士宮市 高齢者の活力（知力、財力）発揮の場が少ない。 
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富士宮市 公立学校の学習指導や子の教育現場に対する不安。 

富士宮市 商店街にお金をかけても、シャッター通りになっている。予算の無駄だ。 

富士宮市 学校教育にお金があまりまわらない。 

富士宮市 インフラ全般の整備。 

富士宮市 富士宮市は、子供の医療費（受給者証）が小学一年生までなので、拡充してもらえると助かる。 

富士宮市 公園の設備等、子育てに対する環境が不十分。 

富士宮市 教育や子育てに対して、熱意が感じられない。 

富士宮市 子育て支援（小学生 6才までしか医療補助がない。他の市はある。） 

富士宮市 無駄な公共工事で環境を破壊している。 

富士宮市 私道も舗装してもらいたい。 

富士宮市 子供が安心して遊べる公園が整備されていない。 

富士宮市 
個人的な意見かもしれませんが、ゴミ収集日に出さず家で燃す世帯が見受けられ、なんともいえない変な臭いが夜漂っ

て身体などの影響が心配になる。 

富士宮市 子供の医療費助成の年齢を引き上げてほしい。中学生くらいまでとか… 

富士宮市 市県民税が周りの市町に比べて高すぎる。 

富士宮市 リーダーシップの無さと危機感の無さ。 

富士宮市 噴火 

富士宮市 観光に力が入っていない。 

富士宮市 
学校教育の中身の充実が見えない。表面はよくやっているように見えるが、あまりにもお金をかけなさすぎる。人員を

増やしたい。（指導者への負担が多い） 

富士宮市 商店街が元気ない。 

富士宮市 第一次産業である農業従事者の高齢化。 

富士宮市 市街地は整備されているが生活している居住地域の道の整備は 40年生活している中で何も変わっていない。 

富士宮市 噴火の対処。 

富士宮市 仕事がない。 

富士宮市 
ほとんどの川が水遊びできる状態ではない、川が汚れている。聞くところによると家庭ごみを川にすてている人もいる

とのこと。町中に水路がめぐりきれいな水が流れている町になればいいのですが。 

富士宮市 福祉に関する専門性。 

富士宮市 インターネットが通っていない所がある。 

富士宮市 娯楽施設が少ない。 

富士宮市 富士山が噴火した時に対する不安がある。 

富士宮市 福祉、老人ホームなど。 

富士宮市 芝川町の道路整備を急いでほしい。ユートリオへの道。 

富士宮市 観光に対しての市の取組みに具体性がない。 

富士宮市 1人住まいの対応 

富士宮市 水道の老朽化 

富士宮市 教育 

御殿場市 自衛隊に頼りすぎの財政に不安。財産区とそれ以外など地区ごとの優遇差が大きい。 

御殿場市 財産区により地域の財政格差があり、税金の無駄遣いが多い。そのため、市内の学校教育設備に格差がある。 
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御殿場市 交通の便が悪い。 

御殿場市 高齢化による区、組の行政職が早く、負担が多い。 

御殿場市 

居住地域（徒歩圏内に店がない）スーパー（オギノ、キミサワ、マックスバリューとか）コンビニはあるが。→自家用

車でまとめ買いに下まで降りて行く必要がある。年老いたら大変だ！！年配者（年寄）は→市内循環バス乗り放題 100

円とか考えて欲しい！！ 

御殿場市 行政が不公平（市役所） 

御殿場市 私立病院があれば良いと思う。 

御殿場市 高知のよさこい祭りをなぜこの地でやるのか分からない。もっと地元の祭りを後押してもらいたい。 

御殿場市 財産区の改消。 

御殿場市 教育が充実していない。 

御殿場市 人口増加による自然破壊。 

御殿場市 大型商業施設がない。 

御殿場市 人口は増加しているが、（増減の）地域差が大きくなっている。 

御殿場市 居住地での就職が難しい。 

御殿場市 自衛隊の演習の拡大化。 

御殿場市 自衛隊演習の騒音。財産区等既得権保持の弊言。 

御殿場市 市職員の給与の見直し（議員定数の削減）。 

御殿場市 ごみや犬のフンやたばこのすいがら等、あちこちあってきたない、市民教育と処罰を！ 

御殿場市 建物の老朽化、新しいことより、新しく見せる事。 

御殿場市 ムダな公共事業が多い。特に富士山樹空の森はムダと感じる。 

御殿場市 マナーが悪い。交通・騒音・接客など。教育の問題。 

御殿場市 文化的なことが感じられない。 

御殿場市 
県道に比べて市道の維持管理がおざなりで同じ修理を重ねて行っている。 

ゴミの広域行政の負担が公平ではない。 

御殿場市 大型ショッピングモールがほしい。 

御殿場市 近くに商店が無くなってしまった。車で大型店まで行かねばならないが、最近は距離を感ずるようになってきた。 

御殿場市 １００円バスがほしい。土日のバスの運休はやめてほしい。 

御殿場市 ショッピングモールなどが無いので、他の市町まで出かけなくてはならない。市内に有れば活力も増すと思う。 

御殿場市 

地元の観光業など工夫が足りない。自衛隊・国からの補助金に頼りすぎている。自衛隊の大砲の音がうるさい（早朝６：

００から深夜１０：００までやり過ぎ。日中のみにして欲しい。）富士山を世界遺産にしようとしているのに、（自衛

隊が）山に穴を開けているのは変だ。 

御殿場市 町自体に活気がない、死んでいる。 

御殿場市 自然環境の悪化。 

御殿場市 大きなショッピングモールがない。サントムーンのような。 

御殿場市 最近、新しい施設・建物・道路が次々に作られ、税金の膨張が心配。 

御殿場市 郊外にコンビニや量販店が立つのは構わないが、利便性の悪さとポイ捨ては、実は深刻なのでは？と思う。 

御殿場市 イベントでの市民優遇。 

御殿場市 子供が通学に使用している御殿場線が、大雨で、よく止まったり遅れたりする。 

御殿場市 水泳場がない。 
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御殿場市 特に東海沖地震 

御殿場市 日本は危ない。不安は多く、大きいです。市町も日本を支える努力をすべきでしょう。 

御殿場市 人口が少ない。 

御殿場市 交通弱者、自転車、子供が安心して生活できる道路作り（整備） 

御殿場市 税金が高い。 

御殿場市 結束心と実践。 

御殿場市 
御殿場駅前が整備されて少し快適になった。無料のパーキングと商店がどんどんきれいになるともっと活力が出てくる

のではないでしょうか。又、バスも本数が少なく、この件もなんとかならないか。 

御殿場市 医療費の補助がない。 

御殿場市 必要のない道路を整備しすぎる。（民家の少ない道路に歩道付き道路が必要か？） 

御殿場市 市町がよくないし、何をしてるかわからない！ 

御殿場市 特に駅前に魅力を感じない。 

御殿場市 特に課題は感じないようにしている。 

御殿場市 御殿場線が雨に弱い。 

御殿場市 税金の使い方について、具体的見直しは進んでいるのか？ 

小山町 御殿場市のみ周辺市町村と異なり大規模店舗（イトーヨーカドー、イオンセンター）がない。 

小山町 
コンビニ以外、買い物をする所が無い。街灯がない。横断歩道が補修されない。歩道が一部しか整備されておらず危険。

（須走） 

小山町 森林破壊。 

小山町 近くにスーパーがない。 

小山町 光回線が整備されない、地デジの状況がイマイチなど人口が少ないことで世の中から取り残されている。 

小山町 社会常識などモラルの低下。（思いやり） 

小山町 防衛関係の補助金をあてにして、独自産業の育成が進まない。また、既存産業が衰退している。 

小山町 町内では買い物が不便。 

小山町 緑が少なくなっている。 

小山町 役場が町の中心にあるべき。（災害が発生した場合、今の場所では不安） 

小山町 ボートピアの廃止。 

小山町 買い物をする大きなスーパーがあると便利。 

小山町 大きなショッピングセンターが１つでも良いのであるといい。 

無記入 中小企業に対しての対策。 
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問１６ 市町村合併、広域連携、道州制等について関心がありますか。次の中から１つだけ選んでお答えく

ださい。 

 

【市町別】 

  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 大いに関心がある。     
379 126 38 121 65 28 1 

8.8% 7.9% 8.4% 10.2% 8.1% 11.0% 5.9% 

2 関心がある。 
1,657 556 155 528 316 96 6 

38.4% 34.8% 34.2% 44.4% 39.5% 37.8% 35.3% 

3 余り関心がない。     
1,890 754 222 458 346 107 3 

43.9% 47.2% 49.0% 38.5% 43.2% 42.1% 17.6% 

4 全く関心がない。 
285 126 31 54 56 17 1 

6.6% 7.9% 6.8% 4.5% 7.0% 6.7% 5.9% 

無回答等 
99 34 7 28 18 6 6 

2.3% 2.1% 1.5% 2.4% 2.2% 2.4% 35.3% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 

  全体 男 女 無回答等 

1 大いに関心がある。     
379 207 139 33 

8.8% 11.5% 6.4% 10.1% 

2 関心がある。 
1,657 748 800 109 

38.4% 41.5% 36.7% 33.3% 

3 余り関心がない。     
1,890 711 1,039 140 

43.9% 39.4% 47.7% 42.8% 

4 全く関心がない。 
285 114 140 31 

6.6% 6.3% 6.4% 9.5% 

無回答等 
99 23 62 14 

2.3% 1.3% 2.8% 4.3% 

合計 
4,310 1,803 2,180 327 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 

  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 大いに関心がある。     
379 41 57 50 61 85 83 2 

8.8% 10.4% 8.4% 7.4% 7.9% 9.1% 10.2% 5.1% 

2 関心がある。 
1,657 139 265 239 325 385 291 13 

38.4% 35.2% 38.9% 35.5% 42.2% 41.1% 35.7% 33.3% 

3 余り関心がない。     
1,890 184 294 330 335 393 341 13 

43.9% 46.6% 43.2% 49.0% 43.5% 42.0% 41.8% 33.3% 

4 全く関心がない。 
285 29 62 48 37 55 51 3 

6.6% 7.3% 9.1% 7.1% 4.8% 5.9% 6.3% 7.7% 

無回答等 
99 2 3 6 13 18 49 8 

2.3% 0.5% 0.4% 0.9% 1.7% 1.9% 6.0% 20.5% 

合計 
4,310 395 681 673 771 936 815 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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問１７ 市町の将来を考えた場合、市町村合併や広域連携について、どのようにお考えですか。次の中から

１つだけ選んでお答えください。 

 

【市町別】 

  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 市町村合併を進めるべきである。                
269 74 24 103 50 17 1 

6.2% 4.6% 5.3% 8.7% 6.2% 6.7% 5.9% 

2 広域連携を進め、将来的には市町村合併を進めるべきで
ある。   

1,113 352 86 376 237 62 0 

25.8% 22.1% 19.0% 31.6% 29.6% 24.4% 0.0% 

3 広域連携を進め、市町村合併は進めるべきではない。       
1,118 429 160 243 197 82 7 

25.9% 26.9% 35.3% 20.4% 24.6% 32.3% 41.2% 

4 市町単独でよく、広域連携も市町村合併も進めるべきで
はない。  

207 92 25 45 29 16 0 

4.8% 5.8% 5.5% 3.8% 3.6% 6.3% 0.0% 

5 具体的にはわからない。 
1,423 591 139 369 253 67 4 

33.0% 37.0% 30.7% 31.0% 31.6% 26.4% 23.5% 

6 その他 
95 22 14 26 24 8 1 

2.2% 1.4% 3.1% 2.2% 3.0% 3.1% 5.9% 

無回答等 
85 36 5 27 11 2 4 

2.0% 2.3% 1.1% 2.3% 1.4% 0.8% 23.5% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 

  全体 男 女 無回答等 

1 市町村合併を進めるべきである。                
269 163 82 24 

6.2% 9.0% 3.8% 7.3% 

2 広域連携を進め、将来的には市町村合併を進めるべきで
ある。   

1,113 592 442 79 

25.8% 32.8% 20.3% 24.2% 

3 広域連携を進め、市町村合併は進めるべきではない。       
1,118 446 615 57 

25.9% 24.7% 28.2% 17.4% 

4 市町単独でよく、広域連携も市町村合併も進めるべきで
はない。  

207 96 93 18 

4.8% 5.3% 4.3% 5.5% 

5 具体的にはわからない。 
1,423 431 864 128 

33.0% 23.9% 39.6% 39.1% 

6 その他 
95 51 38 6 

2.2% 2.8% 1.7% 1.8% 

無回答等 
85 24 46 15 

2.0% 1.3% 2.1% 4.6% 

合計 
4,310 1,803 2,180 327 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 

  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 市町村合併を進めるべきである。                
269 16 43 41 35 72 60 2 

6.2% 4.1% 6.3% 6.1% 4.5% 7.7% 7.4% 5.1% 

2 広域連携を進め、将来的には市町村合併を進めるべきで
ある。   

1,113 70 149 161 214 281 232 6 

25.8% 17.7% 21.9% 23.9% 27.8% 30.0% 28.5% 15.4% 

3 広域連携を進め、市町村合併は進めるべきではない。       
1,118 141 235 204 212 198 116 12 

25.9% 35.7% 34.5% 30.3% 27.5% 21.2% 14.2% 30.8% 

4 市町単独でよく、広域連携も市町村合併も進めるべきで
はない。  

207 25 30 30 26 46 49 1 

4.8% 6.3% 4.4% 4.5% 3.4% 4.9% 6.0% 2.6% 

5 具体的にはわからない。 
1,423 133 200 220 252 295 310 13 

33.0% 33.7% 29.4% 32.7% 32.7% 31.5% 38.0% 33.3% 

6 その他 
95 10 20 14 19 19 13 0 

2.2% 2.5% 2.9% 2.1% 2.5% 2.0% 1.6% 0.0% 

無回答等 
85 0 4 3 13 25 35 5 

2.0% 0.0% 0.6% 0.4% 1.7% 2.7% 4.3% 12.8% 

合計 
4,310 395 681 673 771 936 815 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【「６  その他」の自由記入の内容】 

市町 内容 

富士市 デメリットは？ 

富士市 合併した者ですが、今までと違い色々な点で不便を感じてます。 

富士市 これ以上大きくしないほうが良い。 

富士市 新々富士川橋の着工を早期にお願いしたい。 

富士市 連携大いに結構。合併反対。 

富士市 型にとらわれず、臨機応変にすればよいと思う。 

富士市 合併で不便になるケースが多い。 

富士市 大きくまとまってしまうと目が行き届かなくなる。 

富士市 広域連携は進めるべき。市町村合併はよく分からない。 

富士市 広域連携を進めるとメリットもあればデメリットもあるので何とも言えない。 

富士市 広域連携で良い場合、悪い場合がある。住民の意見を聞いて判断する。 

富士市 取組みによって必要性が変わると思う。 

富士市 合併により古い地名などが失われる事を残念に思う。 

富士市 合併のメリットが不明。広域連携のメリットが不明。 

富士市 昔からの地名が次々に消えてしまい分からなくなる。 

富士市 まずは防災と大学病院設立。 

富士市 

合併の裏に大きな問題があると思う。目の前のことから。 

①老人、小児、児童の福祉 

②道路の保全 

③緑地化の美化 

一つの市が不良なのに。合併してもっともっと不備が多くなるのでは？と偉そうで申し訳ないが思います。目の前のこ

とからキソカタメ。石垣を築くようにしたらいいかもね？ 

富士市 あまり広域に連携しようとして、かえって公共サービスが低下するのではとの心配がある。 

富士市 合併等のメリットの広報。 

富士市 
広域連携は進める。市町村合併はよく考えて、必要ならば進めても良いが、デメリットの方が多ければ、よく考えるべ

きで有る。 

富士市 現在の市町の財政事情等をよくしらない（不透明）のでなんともいえない。 

富士市 合併しても多くのところで差が生じているので、そこに不満を感じるし、差が生じるのであれば合併しないほうが良いと思う。 

富士市 道州制を導入し、地域主権を進めるべき。 

裾野市 1～4はどれも正論だと思います。自分は、自然第一なので目的が一致すれば、どれも選択すべき。 

裾野市 ＋となる市町村との合併はいいが、－となる所とはしないで良い。 

裾野市 合併のメリットが分からない。 

裾野市 広域連携は、良いことだと思う。 

裾野市 どの市町と合併するかで回答が変わる。 

裾野市 

学校等の公共施設が狭いエリアに集中していて行き来が大変。20年、30年前とは状況がかなり違うので実際にそった

学区割をしてほしい。（学区再編）（学校移転）市町を越えた通学もできるといい。一番近い中学校は隣町。市内の指

定中学までの 3分の 1程の距離にある。 

裾野市 ケースバイケース。 

裾野市 大規模で市町村合併を進めるべき。 

裾野市 行政改革の推進が先決。公務員給与削減、議員定数削減等しなければ意味がない。その後に考える事です。 

裾野市 無駄をなくし、市町民が納得いく方向で連携できるのであれば、進めてもらいたい。 

裾野市 広域連携ができる所は進める。市町村合併は、メリットが有れば条件付で行う。 

裾野市 メリット、デメリットを把握した上で、進めるべきでやみくもに進めるべきではない。 

裾野市 回答選択肢の３と４両方。 

裾野市 広域連携は進めることは OKだが合併については具体的にはわからない。 

裾野市 経済バランスが悪いので、お金のない市町とはくっつきたくありません。 

富士宮市 
メリット、デメリットの部分がはっきりわからない。具体的な効果というものをはっきりするべき。すべてアメリカ式

のものがいいのか？日本の考え、風習その他等、検討して進むべきだと思います。 

富士宮市 

広域での連携は必要。各市町村には、それぞれの特徴や歴史など、オリジナリティやアイデンティティを持つことが重

要と考える。結果的に合併できるだけの同一性や魅力がある場合、何らかの目的に対する手段の 1つとして、合併も考

えられると思う。 

富士宮市 現在の行政の仕組みと、仕事の仕方では、形が変わっただけになるよう思える。 

富士宮市 
市町村合併や広域連携するにせよ、公務員定数の削減や、議員定数の減員等が実行できるかがカギであると思っている

ので、役人（公務員）の意識がカギ。 

富士宮市 ケース byケース。潤沢な財政と将来へのビジョンがしっかりしている地方自治体については、この質問そのものが愚問。 

富士宮市 道州制のみ関心あり。すべき。 
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富士宮市 市町村合併がＱＯＬを上げるのならば進めれば良いし、上がらない、もしくは下がるようならば進めなければ良い。 

富士宮市 合併だけで職員や議員の減少が期待できない。 

富士宮市 合併しての良さもあると思うが、合併をしなくても、近隣の市町村と協力し合い、助け合っていくことの方が大切だと思う。 

富士宮市 必要があれば可。 

富士宮市 現状でいる事が、合併を必要とするかどうか判断できません。 

富士宮市 

市町村の規模についてはよくよく考えるべきである。大規模になったことのメリット・デメリット、静岡市浜松市の例

をとってもいろいろあると思いますが、国から補助金が多いなんてことに集中していると思いますが、実際メリットデ

メリットいろいろありますよね。合併ありきでデメリットを知らせないのは姑息です。 

富士宮市 議員はチェック機関で、人数は極力絞るべき。 

富士宮市 

問１６でコメントした通り。単純に１，２，３，４に答えられない。ケースバイケースで判断したい。ちなみに問１６

（合併、連携、道州制等は、何のために目的は何かが大事である。要は、大なるところ、小なる所、それぞれが生き生

きとして活性化している状態を作り出すこと。 

富士宮市 合併すると、手続きする場所が遠くなったり、施設が移動したり、何かと不便。 

富士宮市 二市（富士市、富士宮市）の合併が望ましい。但し、行政の努力により政令指定都市のめどが立った時点で。 

富士宮市 富士宮市は芝川町と合併したばかりなので今は進めない。 

富士宮市 合併は、嫌だ！！ 

富士宮市 ～べきである・べきではない、ではなく、必要性が無い。 

富士宮市 メリットが分からない。増税や、水道・通信費が上がると聞いた気がする。弱小農家に増税など、デメリットが多い。 

富士宮市 現在の生活環境が、より良くなるなら進めるべき。低下するなら否です。 

富士宮市 直接は関係ない。 

富士宮市 地方公務員の定数を削減することが前提ならば、進めるべきである。 

富士宮市 広域連携を進め、その時に市町村合併を検討する。 

富士宮市 財政力次第 

御殿場市 将来的には広域連携は賛成だけど、一番の関心事は政治家のあり方に問題有りで心配である。 

御殿場市 地域に適した行政サービスを行うには、小さな行政区分が適当である。 

御殿場市 メリット、デメリットがわからない。 

御殿場市 広域連携は大事だが、道州制などは主長が多数となり税負担が増加しそうでイヤ。 

御殿場市 しっかりと市民・町民の意見を聞いて必要に応じて行うべき。 

御殿場市 無駄な金は使わない。 

御殿場市 メリット、デメリット（御殿場市民の）をもっと明確に文章化して。 

御殿場市 メリットがあれば合併すれば良いし、まず pros/cons（賛否両論の事か？）を提示すべき。 

御殿場市 近隣市町との協力体制で良い。 

御殿場市 
大震災の前までは近隣市町の合併は現に広域行政で実施している部門もあり良いと思ったが、今回の震災により合併し

た事によりきめ細かな行政指導が手薄になったとおもわれる。よって私は何が良いか分からない。 

御殿場市 
防衛庁よりのお金が入るので、その関係のみに使用され、生活道路の整備が遅れている。御殿場は西の方より東の方へ

行くことが多い。 

御殿場市 その時々のメリットしだい。 

御殿場市 競争力の無い市町村は合併すべきだが、合併しすぎると行政のやる気、サービス（特に市街地以外）が低下する。 

御殿場市 急に動くと変な感じになると思う。 

御殿場市 

何故それが必要であるのか。今又は将来、どんな問題があってその事を話題にしたり、考えたりする必要があるのかが

具体的にわからない。と同時に、同規模で合併を既にした地域のメリット、デメリットなど情報もすっきり出て来ない

ので何とも言えない。 

御殿場市 例えば登記所などが統合されて（個人的な）活動や問題について興味が全て薄れてしまった。 

御殿場市 広域連携を進める事はとても有意義だと思うが、各地域事情も踏まえて、市町村が合併するか否か判断すべき。 

御殿場市 市町同じ歩幅で考えていないので無理。 

御殿場市 市・町民が、必要であれば進めれば良い。アンケートはあくまでアンケート。それぞれケース・バイ・ケース。 

御殿場市 大いに関心はあるが、具体的なメリット・デメリットについてはほとんど情報がない。 

御殿場市 合併により細かい所まで手が届くのか心配もあるが、財政面では無駄がはぶけるので迷いがある。 

御殿場市 協力し合うのは良いが、あまり合併を望まない。 

小山町 合併する意味がわからない。 

小山町 市町村合併は望まない。 

小山町 合併によりどのようになるか、心配もある。 

小山町 メリット、デメリットがわからない。 

小山町 メリットやデメリットがわからない。 

小山町 現在。合併をした市町村の良かったこと、悪かったことはなんですか? 

小山町 財政等も問題ないように見えるので、メリットを活かせるように単独で活発に活動できるようにするべき。 

無効回答 合併→権力集中。単独→人件費の無駄。矛と盾。 
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問１８ あなたのお住まいの市町が、近隣のどこかの市町村と合併するとしたら、どのような効果を期待し

ますか。次の中から３つ選んでお答えください。 

 

【市町別】 

  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 町の規模が大きくなることで、行政に安定感が生まれる。 
1,017 312 94 348 200 61 2 

10.7% 9.5% 9.6% 12.4% 10.9% 11.3% 5.9% 

2 財政的な基盤の強化が期待できる。 
1,252 318 110 545 213 64 2 

13.2% 9.7% 11.2% 19.4% 11.7% 11.9% 5.9% 

3 利用できる施設や、住民票などの発行サービスが拡大す
るなど、生活が便利になる。 

1,079 334 152 282 247 60 4 

11.4% 10.2% 15.5% 10.0% 13.5% 11.1% 11.8% 

4 広域的な道路整備や産業の振興などが期待できる。 
1,022 367 110 305 183 53 4 

10.8% 11.2% 11.2% 10.9% 10.0% 9.8% 11.8% 

5 防災や医療等の課題に広域的に対応できるようになり、
安心感が増す。 

1,637 571 168 454 346 90 8 

17.3% 17.4% 17.1% 16.2% 18.9% 16.7% 23.5% 

6 職員や議員の減少や公共施設の効率的な配置などから経
費の削減につながり、行政の効率化が期待できる。 

1,580 552 146 471 320 85 6 

16.7% 16.8% 14.9% 16.8% 17.5% 15.7% 17.6% 

7 市町の規模が大きくなることで、知名度やイメージの向
上につながる。 

477 200 49 110 88 29 1 

5.0% 6.1% 5.0% 3.9% 4.8% 5.4% 2.9% 

8 その他 
82 27 5 27 18 5 0 

0.9% 0.8% 0.5% 1.0% 1.0% 0.9% 0.0% 

9 具体的にはわからない。  
749 347 76 155 133 36 2 

7.9% 10.6% 7.8% 5.5% 7.3% 6.7% 5.9% 

10 合併には反対である。 
467 210 63 77 65 51 1 

4.9% 6.4% 6.4% 2.7% 3.6% 9.4% 2.9% 

無回答等 
110 45 7 34 14 6 4 

1.2% 1.4% 0.7% 1.2% 0.8% 1.1% 11.8% 

合計 
9,472 3,283 980 2,808 1,827 540 34 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 

  全体 男 女 無回答等 

1 町の規模が大きくなることで、行政に安定感が生まれる。 
1,017 451 492 74 

10.7% 10.9% 10.5% 11.2% 

2 財政的な基盤の強化が期待できる。 
1,252 572 600 80 

13.2% 13.8% 12.8% 12.1% 

3 利用できる施設や、住民票などの発行サービスが拡大す
るなど、生活が便利になる。 

1,079 430 598 51 

11.4% 10.4% 12.8% 7.7% 

4 広域的な道路整備や産業の振興などが期待できる。 
1,022 511 434 77 

10.8% 12.3% 9.3% 11.6% 

5 防災や医療等の課題に広域的に対応できるようになり、
安心感が増す。 

1,637 700 835 102 

17.3% 16.9% 17.9% 15.4% 

6 職員や議員の減少や公共施設の効率的な配置などから経
費の削減につながり、行政の効率化が期待できる。 

1,580 767 703 110 

16.7% 18.5% 15.1% 16.6% 

7 市町の規模が大きくなることで、知名度やイメージの向
上につながる。 

477 206 240 31 

5.0% 5.0% 5.1% 4.7% 

8 その他 
82 37 39 6 

0.9% 0.9% 0.8% 0.9% 

9 具体的にはわからない。  
749 241 437 71 

7.9% 5.8% 9.4% 10.7% 

10 合併には反対である。 
467 191 234 42 

4.9% 4.6% 5.0% 6.3% 

無回答等 
110 32 59 19 

1.2% 0.8% 1.3% 2.9% 

合計 
9,472 4,138 4,671 663 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【年代別】 

  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70歳以上 無回答等 

1 町の規模が大きくなることで、行政に安定感が生まれる。 
1,017 99 153 161 179 213 205 7 

10.7% 11.6% 9.9% 10.7% 10.5% 10.3% 12.0% 9.1% 

2 財政的な基盤の強化が期待できる。 
1,252 93 214 190 240 289 218 8 

13.2% 10.9% 13.8% 12.6% 14.1% 14.0% 12.7% 10.4% 

3 利用できる施設や、住民票などの発行サービスが拡大す
るなど、生活が便利になる。 

1,079 144 220 214 190 169 133 9 

11.4% 16.9% 14.2% 14.2% 11.1% 8.2% 7.8% 11.7% 

4 広域的な道路整備や産業の振興などが期待できる。 
1,022 79 170 166 195 226 182 4 

10.8% 9.3% 11.0% 11.0% 11.4% 11.0% 10.6% 5.2% 

5 防災や医療等の課題に広域的に対応できるようになり、
安心感が増す。 

1,637 135 271 257 279 362 320 13 

17.3% 15.9% 17.5% 17.0% 16.3% 17.6% 18.7% 16.9% 

6 職員や議員の減少や公共施設の効率的な配置などから経
費の削減につながり、行政の効率化が期待できる。 

1,580 93 232 224 303 414 299 15 

16.7% 10.9% 15.0% 14.8% 17.7% 20.1% 17.4% 19.5% 

7 市町の規模が大きくなることで、知名度やイメージの向
上につながる。 

477 68 79 71 79 90 86 4 

5.0% 8.0% 5.1% 4.7% 4.6% 4.4% 5.0% 5.2% 

8 その他 
82 9 24 16 15 13 5 0 

0.9% 1.1% 1.5% 1.1% 0.9% 0.6% 0.3% 0.0% 

9 具体的にはわからない。  
749 64 90 126 135 159 166 9 

7.9% 7.5% 5.8% 8.3% 7.9% 7.7% 9.7% 11.7% 

10 合併には反対である。 
467 65 93 80 81 93 52 3 

4.9% 7.6% 6.0% 5.3% 4.7% 4.5% 3.0% 3.9% 

無回答等 
110 1 5 5 12 33 49 5 

1.2% 0.1% 0.3% 0.3% 0.7% 1.6% 2.9% 6.5% 

合計 
9,472 850 1,551 1,510 1,708 2,061 1,715 77 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【「８  その他」の自由記入の内容】 

市町 内容 

富士市 
裾野とか？御殿場のように市の行政が豊かで、市民が無料バスなどで市の施設等利用できる明るい街づくりができる

のなら合併もいいが、富士市は、それが望めないので、富士川と合併して残念です。 

富士市 本当に選択肢６のように経費削減になるのか分からない。 

富士市 選択肢 1～7までのメリットが、そこまであるとは思えない。 

富士市 医療体制が現状より落ちる傾向を現実で感じている。（庵原郡と富士市合併） 

富士市 協力 

富士市 土地の固定資産税が下がること！ 

富士市 取組むプロジェクトのスピード感が増す可能性が生まれる。 

富士市 特に期待することがない。 

富士市 あまり大きくなると、すみずみまで目が届かなくなるのではないでしょうか？ 

富士市 もっと文化と福祉に期待する。 

富士市 防災、交通網等では、各々、発展、連携が期待できるが、合併すると広域過ぎて、住民にはピンと来ない。 

富士市 合併してメリットがあるの？ 

富士市 財政的に市民の負担を少なくする。 

富士市 合併により農地などの税金が上がるのではないか。これ以上上がったら農地を守っていけない。 

富士市 特に合併のメリットが感じられない。逆に財政難の市町村と合併することで自地区の負担増につながることもある。 

富士市 税制改革への期待。 

富士市 
富士市は、かつて製紙産業で栄えた市だが、その製紙も低迷し、主たる産業もないまま衰退している。観光になる所

もなく、富士宮市、裾野市と合併することで、観光都市として生まれ変わってほしい。 

富士市 期待していない。 

富士市 富士市は財政が豊かなのに他の市と合併で低下するのではないかと心配する。 

富士市 職員、議員の効率化と新しい取り組みもできる。 

富士市 観光。 

富士市 子どもの増加。 

富士市 県東部に大きな拠点ができる。 

富士市 行政サービスが人口の多い市町に移り、サービスの低下する気がする。過疎化が発生します。 

裾野市 6の一つだけ。 

裾野市 悪いこと、不便があるのでは。 

裾野市 国、県への力が強くなり、自主性が持てれる。独自の条例が作れる。 

裾野市 裾野市はデメリットが多いと思うから３つ選ぶとか無理！ 
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富士宮市 中核都市の形成（これがなければ合併しても真の財政基盤の強化にならない。より多く借金できるようにはなっても）。 

富士宮市 現在の市名が合併などで無くなると淋しい気がします。必要性があるのなら仕方がないかと思います。 

富士宮市 合併したからと言って、財政にも行政にも期待できるとは限らない。 

富士宮市 市税の軽減。 

富士宮市 市町村間にある福利厚生面の格差向上につながる。 

富士宮市 特に変わらないと思う。 

富士宮市 富士宮市は子供の医療費補助期間が短い。富士市と同じくらいに手厚くなると良い。 

富士宮市 市民にはメリットが少ない？ 

富士宮市 
ただ単に合併すれば１～７の効果が生まれるわけではない。行政がしっかりした対応がとれるか（効果が生まれるか）

疑問である。 

富士宮市 市県民税が下がることを期待します。子供の医療費の減額も期待。 

富士宮市 合併にともない税金の値上げ、赤字の市町の合併は効率化は期待できない。 

富士宮市 税負担の軽減 

富士宮市 合併すると規模が大きくなり公共機関が統一し不便が生じて来るのではないか。 

富士宮市 7番について向上しない。 

富士宮市 どのような効果でも私たちの生活は変わらないような気がします。 

富士宮市 もし対応していても、本当になっているかがわからない。 

富士宮市 期待できない。 

富士宮市 合併によってのメリット、デメリットをよく考えて議論してほしい。準備をおこたりなく。 

富士宮市 住民税の値下げ。 

富士宮市 富士市は合併したばかり。 

富士宮市 医療費・保育料など、不公平感が無くなる。 

富士宮市 市役所行政などの職員を減らし（半分でいいと思う。）、税金の無駄遣いをなくして欲しい！ 

御殿場市 地主主導型から行政、市民主導型の町への転換に期待。 

御殿場市 公共料金の値下げが可能になる？医療費受給の年齢幅拡大。 

御殿場市 財政基盤が揺らぐ。 

御殿場市 金のない市がある。合併すべきでない。 

御殿場市 いまいち、分からない。 

御殿場市 東富士演習場に係る諸問題について、対応がスムーズになる。 

御殿場市 競争力のない市町村は合併すべきだが、合併しすぎると行政のやる気・サービス(特に市街地以外)が低下する 

御殿場市 未来に向かう。一つになる。くり返す。 

御殿場市 関心がない。 

御殿場市 役人が少なくなるので良い。 

御殿場市 回答選択肢１～７の様になるとは限らない。 

御殿場市 特に関心がない。 

御殿場市 特に関心がない。 

御殿場市 人と人との繋がり。 

御殿場市 土着的・身内びいき的人事などを無くしたい。 

御殿場市 サービスの向上、市役所や警察署の応対が不満です。 

御殿場市 子どもの医療費無料・市県民税が安くなる。 

御殿場市 我が街の真ん中に富士山があったら愉快ですね。 

御殿場市 地域格差が広がることが予想される。 

小山町 逆に疎かになる地域が出てくる。 

小山町 住民サービスの低下、細部の切捨て 

小山町 規模が小さいことで現在不可能とされていることが、可能となる。 

小山町 地域活性化。 

小山町 本当に良い方法を選んでほしい。 
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問１９ 問 18で、１～８と答えた方に伺います。あなたのお住まいの市町が、近隣のどこかの市町村と合併

するとしたら、どの市町村との合併が適当であるとお考えですか。お住まいの市町以外で、適当と

思える市町村を次の中からいくつでも選んでください。( )内の数字は各市町村の人口を示してお

り、単位は万人で、おおよその数値を示しています。 

 

【市町別】 

  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 静岡市 
186 113 5 61 6 1 0 

3.7% 6.8% 0.8% 4.8% 0.5% 0.4% 0.0% 

2 沼津市 
521 321 51 78 65 5 1 

10.2% 19.2% 8.3% 6.1% 5.3% 1.9% 6.3% 

3 三島市 
285 87 94 29 66 7 2 

5.6% 5.2% 15.2% 2.3% 5.3% 2.6% 12.5% 

4 富士宮市 
775 749 6 0 13 3 4 

15.2% 44.8% 1.0% 0.0% 1.1% 1.1% 25.0% 

5 富士市 
887 0 8 858 14 4 3 

17.4% 0.0% 1.3% 66.9% 1.1% 1.5% 18.8% 

6 御殿場市 
425 77 140 62 0 145 1 

8.4% 4.6% 22.7% 4.8% 0.0% 54.7% 6.3% 

7 裾野市 
555 81 0 41 389 43 1 

10.9% 4.8% 0.0% 3.2% 31.5% 16.2% 6.3% 

8 長泉町 
492 64 249 22 135 22 0 

9.7% 3.8% 40.3% 1.7% 10.9% 8.3% 0.0% 

9 小山町 
504 29 28 12 434 0 1 

9.9% 1.7% 4.5% 0.9% 35.2% 0.0% 6.3% 

10 南足柄市 
32 2 3 2 15 10 0 

0.6% 0.1% 0.5% 0.2% 1.2% 3.8% 0.0% 

11 山北町 
22 0 2 2 11 7 0 

0.4% 0.0% 0.3% 0.2% 0.9% 2.6% 0.0% 

12 箱根町 
44 1 2 7 28 5 1 

0.9% 0.1% 0.3% 0.5% 2.3% 1.9% 6.3% 

13 富士吉田市 
22 7 2 8 4 1 0 

0.4% 0.4% 0.3% 0.6% 0.3% 0.4% 0.0% 

14 身延町 
16 7 1 8 0 0 0 

0.3% 0.4% 0.2% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 

15 南部町 
28 9 1 17 0 0 1 

0.6% 0.5% 0.2% 1.3% 0.0% 0.0% 6.3% 

16 山中湖村 
25 7 0 7 8 3 0 

0.5% 0.4% 0.0% 0.5% 0.6% 1.1% 0.0% 

17 鳴沢村 
21 6 1 11 2 0 1 

0.4% 0.4% 0.2% 0.9% 0.2% 0.0% 6.3% 

18 富士河口湖町 
26 7 0 15 4 0 0 

0.5% 0.4% 0.0% 1.2% 0.3% 0.0% 0.0% 

19 その他 
54 20 9 15 8 2 0 

1.1% 1.2% 1.5% 1.2% 0.6% 0.8% 0.0% 

無回答等 
169 86 16 28 32 7 0 

3.3% 5.1% 2.6% 2.2% 2.6% 2.6% 0.0% 

合計 
5,089 1,673 618 1,283 1,234 265 16 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【男女別】 

  全体 男 女 無回答等 

1 静岡市 
186 79 90 17 

3.7% 3.2% 3.9% 4.7% 

2 沼津市 
521 256 226 39 

10.2% 10.5% 9.9% 10.8% 

3 三島市 
285 147 120 18 

5.6% 6.0% 5.2% 5.0% 

4 富士宮市 
775 352 358 65 

15.2% 14.4% 15.7% 18.0% 

5 富士市 
887 401 436 50 

17.4% 16.4% 19.1% 13.8% 

6 御殿場市 
425 212 184 29 

8.4% 8.7% 8.0% 8.0% 

7 裾野市 
555 292 229 34 

10.9% 12.0% 10.0% 9.4% 

8 長泉町 
492 236 219 37 

9.7% 9.7% 9.6% 10.2% 

9 小山町 
504 269 204 31 

9.9% 11.0% 8.9% 8.6% 

10 南足柄市 
32 17 11 4 

0.6% 0.7% 0.5% 1.1% 

11 山北町 
22 13 8 1 

0.4% 0.5% 0.3% 0.3% 

12 箱根町 
44 25 13 6 

0.9% 1.0% 0.6% 1.7% 

13 富士吉田市 
22 13 6 3 

0.4% 0.5% 0.3% 0.8% 

14 身延町 
16 7 8 1 

0.3% 0.3% 0.3% 0.3% 

15 南部町 
28 14 10 4 

0.6% 0.6% 0.4% 1.1% 

16 山中湖村 
25 15 8 2 

0.5% 0.6% 0.3% 0.6% 

17 鳴沢村 
21 11 7 3 

0.4% 0.5% 0.3% 0.8% 

18 富士河口湖町 
26 12 10 4 

0.5% 0.5% 0.4% 1.1% 

19 その他 
54 27 24 3 

1.1% 1.1% 1.0% 0.8% 

無回答等 
169 43 115 11 

3.3% 1.8% 5.0% 3.0% 

合計 
5,089 2,441 2,286 362 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 静岡市 
186 19 37 27 35 29 39 0 

3.7% 4.3% 4.6% 3.7% 3.8% 2.6% 3.8% 0.0% 

2 沼津市 
521 36 80 83 104 112 103 3 

10.2% 8.1% 9.9% 11.2% 11.2% 10.1% 10.1% 8.6% 

3 三島市 
285 32 45 41 45 57 63 2 

5.6% 7.2% 5.5% 5.5% 4.8% 5.1% 6.2% 5.7% 

4 富士宮市 
775 49 121 120 143 180 154 8 

15.2% 11.0% 14.9% 16.2% 15.4% 16.2% 15.1% 22.9% 

5 富士市 
887 70 135 126 165 221 167 3 

17.4% 15.7% 16.6% 17.1% 17.8% 19.9% 16.4% 8.6% 

6 御殿場市 
425 46 81 55 71 99 69 4 

8.4% 10.3% 10.0% 7.4% 7.7% 8.9% 6.8% 11.4% 

7 裾野市 
555 41 80 74 110 111 135 4 

10.9% 9.2% 9.9% 10.0% 11.9% 10.0% 13.3% 11.4% 

8 長泉町 
492 55 104 89 68 90 85 1 

9.7% 12.3% 12.8% 12.0% 7.3% 8.1% 8.3% 2.9% 

9 小山町 
504 44 77 78 87 107 105 6 

9.9% 9.8% 9.5% 10.6% 9.4% 9.6% 10.3% 17.1% 

10 南足柄市 
32 4 5 2 7 8 5 1 

0.6% 0.9% 0.6% 0.3% 0.8% 0.7% 0.5% 2.9% 

11 山北町 
22 3 1 2 6 7 3 0 

0.4% 0.7% 0.1% 0.3% 0.6% 0.6% 0.3% 0.0% 

12 箱根町 
44 7 4 9 9 8 5 2 

0.9% 1.6% 0.5% 1.2% 1.0% 0.7% 0.5% 5.7% 

13 富士吉田市 
22 4 4 2 5 4 3 0 

0.4% 0.9% 0.5% 0.3% 0.5% 0.4% 0.3% 0.0% 

14 身延町 
16 2 1 0 4 5 4 0 

0.3% 0.4% 0.1% 0.0% 0.4% 0.5% 0.4% 0.0% 

15 南部町 
28 3 2 1 4 11 7 0 

0.6% 0.7% 0.2% 0.1% 0.4% 1.0% 0.7% 0.0% 

16 山中湖村 
25 3 3 1 9 5 4 0 

0.5% 0.7% 0.4% 0.1% 1.0% 0.5% 0.4% 0.0% 

17 鳴沢村 
21 2 0 1 8 7 3 0 

0.4% 0.4% 0.0% 0.1% 0.9% 0.6% 0.3% 0.0% 

18 富士河口湖町 
26 3 4 0 7 8 4 0 

0.5% 0.7% 0.5% 0.0% 0.8% 0.7% 0.4% 0.0% 

19 その他 
54 8 10 12 10 9 4 1 

1.1% 1.8% 1.2% 1.6% 1.1% 0.8% 0.4% 2.9% 

無回答等 
169 16 17 16 31 33 56 0 

3.3% 3.6% 2.1% 2.2% 3.3% 3.0% 5.5% 0.0% 

合計 
5,089 447 811 739 928 1,111 1,018 35 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 

【「１ ９ その他」の自由記入の内容】 

市町 内容  市町 内容 

富士市 なし  裾野市 具体的にはわからない。 

富士市 もう合併したので、これ以上合併したくない。  裾野市 清水町 

富士市 特になし。  裾野市 清水町 

富士市 なし  富士宮市 判断するだけの知識がない。 

富士市 合併しなくてよい。  富士宮市 合併したくない。 

富士市 なし。  富士宮市 富士川町 

富士市 東京都。 
 

富士宮市 
１～８と解答した人に聞く質問ではない。バカ

か？ 

富士市 
それぞれの文化・産業・地域性が異なりすぎて

富士は無理じゃないの？財政難だから。 

 
富士宮市 下部町 

富士市 なし  富士宮市 合併はしたくない。どことも。 

富士市 今のところはいい。  富士宮市 決めかねる。 

富士市 富士山中心に取り組む。  富士宮市 合併は基本的に反対。 

富士市 なし。  富士宮市 合併したばかり。 

富士市 富士山に隣接するところまで。  富士宮市 なし 

富士市 わかりません  富士宮市 富士山エリア 

富士市 伊東市  御殿場市 清水町 

裾野市 わからない。  御殿場市 小田原市 

裾野市 清水町  御殿場市 一つの市や町を別けるって考えも有る。 

裾野市 清水町  御殿場市 分からない。 

裾野市 清水町、函南  御殿場市 分からない。 

裾野市 清水町  御殿場市 富士山地区？ 

裾野市 財政状況がよいので、合併の必要がない。  小山町 よく分からない。 

   小山町 特にない。 
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問２０ 問 18で、１～８と答えた方に伺います。合併の相手の市町村として重視した点について、あなたの

考えに近いものを次の中から３つ選んでください。 

【市町別】 

  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 通勤・通学・買い物など、現在の日常生活上、つながり
が深いから。 

1,774 577 179 616 269 129 4 

24.1% 24.2% 22.9% 26.4% 18.6% 32.9% 17.4% 

2 土地や川などがつながっていて連続性があるから。 
1,321 491 112 361 282 70 5 
17.9% 20.6% 14.3% 15.5% 19.5% 17.9% 21.7% 

3 歴史や文化でつながりが深いから。 
597 236 27 153 138 40 3 
8.1% 9.9% 3.5% 6.6% 9.5% 10.2% 13.0% 

4 親近感があるから。 
1,000 382 77 259 222 54 6 
13.6% 16.0% 9.8% 11.1% 15.3% 13.8% 26.1% 

5 イメージがよいから。 
174 76 33 28 31 4 2 
2.4% 3.2% 4.2% 1.2% 2.1% 1.0% 8.7% 

6 財政状況がよいから。 
670 75 126 307 148 14 0 
9.1% 3.1% 16.1% 13.1% 10.2% 3.6% 0.0% 

7 行政サービスの水準が高いから。 
410 63 69 171 95 12 0 
5.6% 2.6% 8.8% 7.3% 6.6% 3.1% 0.0% 

8 将来的な発展が期待できるから。 
1,143 366 136 372 210 56 3 
15.5% 15.3% 17.4% 15.9% 14.5% 14.3% 13.0% 

9 具体的にはわからない。 
103 47 6 29 16 5 0 
1.4% 2.0% 0.8% 1.2% 1.1% 1.3% 0.0% 

無回答等 
175 74 17 39 37 8 0 
2.4% 3.1% 2.2% 1.7% 2.6% 2.0% 0.0% 

合計 
7,367 2,387 782 2,335 1,448 392 23 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

【男女別】 

  全体 男 女 無回答等 

1 通勤・通学・買い物など、現在の日常生活上、つながり
が深いから。 

1,774 789 883 102 

24.1% 23.5% 25.0% 21.6% 

2 土地や川などがつながっていて連続性があるから。 
1,321 638 585 98 
17.9% 19.0% 16.5% 20.7% 

3 歴史や文化でつながりが深いから。 
597 326 233 38 
8.1% 9.7% 6.6% 8.0% 

4 親近感があるから。 
1,000 417 517 66 
13.6% 12.4% 14.6% 14.0% 

5 イメージがよいから。 
174 84 75 15 

2.4% 2.5% 2.1% 3.2% 

6 財政状況がよいから。 
670 298 330 42 

9.1% 8.9% 9.3% 8.9% 

7 行政サービスの水準が高いから。 
410 164 229 17 

5.6% 4.9% 6.5% 3.6% 

8 将来的な発展が期待できるから。 
1,143 545 520 78 
15.5% 16.2% 14.7% 16.5% 

9 具体的にはわからない。 
103 38 59 6 

1.4% 1.1% 1.7% 1.3% 

無回答等 
175 58 106 11 

2.4% 1.7% 3.0% 2.3% 

合計 
7,367 3,357 3,537 473 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

【年代別】 

  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 通勤・通学・買い物など、現在の日常生活上、つながりが
深いから。 

1,774 157 318 318 346 362 260 13 

24.1% 24.7% 26.0% 27.0% 25.7% 22.4% 19.8% 23.6% 

2 土地や川などがつながっていて連続性があるから。 
1,321 108 230 219 261 282 211 10 

17.9% 17.0% 18.8% 18.6% 19.4% 17.4% 16.1% 18.2% 

3 歴史や文化でつながりが深いから。 
597 32 48 74 104 175 157 7 

8.1% 5.0% 3.9% 6.3% 7.7% 10.8% 12.0% 12.7% 

4 親近感があるから。 
1,000 113 162 158 195 198 163 11 

13.6% 17.8% 13.3% 13.4% 14.5% 12.2% 12.4% 20.0% 

5 イメージがよいから。 
174 24 29 26 33 31 30 1 

2.4% 3.8% 2.4% 2.2% 2.4% 1.9% 2.3% 1.8% 

6 財政状況がよいから。 
670 49 134 97 105 155 129 1 

9.1% 7.7% 11.0% 8.2% 7.8% 9.6% 9.8% 1.8% 

7 行政サービスの水準が高いから。 
410 28 92 75 69 89 57 0 

5.6% 4.4% 7.5% 6.4% 5.1% 5.5% 4.4% 0.0% 

8 将来的な発展が期待できるから。 
1,143 92 172 178 184 265 242 10 

15.5% 14.5% 14.1% 15.1% 13.6% 16.4% 18.5% 18.2% 

9 具体的にはわからない。 
103 17 20 13 17 21 15 0 

1.4% 2.7% 1.6% 1.1% 1.3% 1.3% 1.1% 0.0% 

無回答等 
175 16 16 21 34 40 46 2 

2.4% 2.5% 1.3% 1.8% 2.5% 2.5% 3.5% 3.6% 

合計 
7,367 636 1,221 1,179 1,348 1,618 1,310 55 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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問２１ 問 18で、１～８と答えた方に伺います。将来的に市町村合併をする場合は、いつがよいと考えます

か。次の中から１つだけお選びください。 

 

【市町別】 

  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 国や県の動向等に応じて、市町村合併を進めるべきであ
る。 

278 90 23 102 50 13 0 

9.2% 8.9% 7.4% 11.0% 8.4% 7.9% 0.0% 

2 近隣の市町の動向に合わせて、市町村合併を進めるべき
である。 

402 108 41 130 94 27 2 

13.3% 10.7% 13.1% 14.0% 15.9% 16.4% 20.0% 

3 財政的に困難となったときに、市町村合併を進めるべき
である。 

49 13 6 23 6 1 0 

1.6% 1.3% 1.9% 2.5% 1.0% 0.6% 0.0% 

4 合併することにより、さらなる発展が望めるときに、市
町村合併を進めるべきである。 

1,109 388 116 350 203 48 4 

36.7% 38.4% 37.2% 37.7% 34.2% 29.1% 40.0% 

5 合併に対する住民相互の機運の高まりが見られたときに
市町村合併を進めるべきである。 

506 155 53 148 114 35 1 

16.8% 15.3% 17.0% 15.9% 19.2% 21.2% 10.0% 

6 具体的にはわからない。 
457 158 57 125 86 29 2 

15.1% 15.6% 18.3% 13.5% 14.5% 17.6% 20.0% 

無回答等 
217 98 16 50 40 12 1 

7.2% 9.7% 5.1% 5.4% 6.7% 7.3% 10.0% 

合計 
3,018 1,010 312 928 593 165 10 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 

  全体 男 女 無回答等 

1 国や県の動向等に応じて、市町村合併を進めるべきであ
る。 

278 151 103 24 

9.2% 11.2% 7.0% 12.1% 

2 近隣の市町の動向に合わせて、市町村合併を進めるべき
である。 

402 204 161 37 

13.3% 15.1% 11.0% 18.6% 

3 財政的に困難となったときに、市町村合併を進めるべき
である。 

49 23 25 1 

1.6% 1.7% 1.7% 0.5% 

4 合併することにより、さらなる発展が望めるときに、市
町村合併を進めるべきである。 

1,109 480 571 58 

36.7% 35.6% 38.9% 29.1% 

5 合併に対する住民相互の機運の高まりが見られたときに
市町村合併を進めるべきである。 

506 273 195 38 

16.8% 20.2% 13.3% 19.1% 

6 具体的にはわからない。 
457 139 294 24 

15.1% 10.3% 20.0% 12.1% 

無回答等 
217 80 120 17 

7.2% 5.9% 8.2% 8.5% 

合計 
3,018 1,350 1,469 199 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 

  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 国や県の動向等に応じて、市町村合併を進めるべきであ
る。 

278 21 29 42 43 64 76 3 

9.2% 7.9% 5.8% 9.0% 7.9% 9.7% 13.6% 13.0% 

2 近隣の市町の動向に合わせて、市町村合併を進めるべき
である。 

402 23 63 61 63 99 88 5 

13.3% 8.6% 12.7% 13.0% 11.5% 15.0% 15.7% 21.7% 

3 財政的に困難となったときに、市町村合併を進めるべき
である。 

49 11 6 12 6 4 10 0 

1.6% 4.1% 1.2% 2.6% 1.1% 0.6% 1.8% 0.0% 

4 合併することにより、さらなる発展が望めるときに、市
町村合併を進めるべきである。 

1,109 96 196 181 227 237 166 6 

36.7% 36.0% 39.5% 38.6% 41.6% 36.0% 29.7% 26.1% 

5 合併に対する住民相互の機運の高まりが見られたとき
に市町村合併を進めるべきである。 

506 44 82 68 93 126 90 3 

16.8% 16.5% 16.5% 14.5% 17.0% 19.1% 16.1% 13.0% 

6 具体的にはわからない。 
457 54 98 85 67 75 73 5 

15.1% 20.2% 19.8% 18.1% 12.3% 11.4% 13.1% 21.7% 

無回答等 
217 18 22 20 47 53 56 1 

7.2% 6.7% 4.4% 4.3% 8.6% 8.1% 10.0% 4.3% 

合計 
3,018 267 496 469 546 658 559 23 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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問２２ あなたがお住まいの市町が合併するとしたら、どのようなことが心配になりますか。あなたの考え

に近いものを、次の中から３つ選んでください。 

【市町別】 

  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1  市町の名前が変わってしまうと、地域への愛着などが
低下する。 

1,708 633 157 489 341 84 4 

15.7% 15.5% 13.5% 16.5% 17.3% 12.9% 10.3% 

2 市町独自の歴史・文化が失われてしまう。 
622 194 45 229 115 37 2 

5.7% 4.8% 3.9% 7.7% 5.8% 5.7% 5.1% 

3 役所・役場が遠くなり、利便性が低下する。 
1,348 444 171 475 189 64 5 

12.4% 10.9% 14.7% 16.0% 9.6% 9.8% 12.8% 

4 地域の整備に格差が生じ、必ずしも均衡ある発展が望め
ない。 

1,632 619 169 438 284 114 8 

15.0% 15.2% 14.5% 14.8% 14.4% 17.5% 20.5% 

5 市域が拡大することで、住民の意見が施策に反映されに
くくなる。 

1,539 566 153 444 279 92 5 

14.2% 13.9% 13.1% 15.0% 14.2% 14.1% 12.8% 

6 財政力の低い市町村や借金の多い市町村と合併すると、
財政負担が増加し、これまでのサービスが低下する。 

1,630 771 227 268 262 97 5 

15.0% 18.9% 19.5% 9.0% 13.3% 14.9% 12.8% 

7 地域の連携感が薄れ、コミュニティの機能が低下する。 
577 221 61 138 107 47 3 

5.3% 5.4% 5.2% 4.7% 5.4% 7.2% 7.7% 

8 情報が少なく、合併によって自分の生活がどう変わるの
かなど、漠然と不安である。 

1,152 400 133 294 247 76 2 

10.6% 9.8% 11.4% 9.9% 12.6% 11.7% 5.1% 

9 心配なことはない。 
174 53 14 54 46 7 0 

1.6% 1.3% 1.2% 1.8% 2.3% 1.1% 0.0% 

10 わからない。 
258 111 24 63 49 11 0 

2.4% 2.7% 2.1% 2.1% 2.5% 1.7% 0.0% 

11 その他 
96 24 7 31 19 15 0 

0.9% 0.6% 0.6% 1.0% 1.0% 2.3% 0.0% 

無回答等 
124 38 5 41 28 7 5 

1.1% 0.9% 0.4% 1.4% 1.4% 1.1% 12.8% 

合計 
10,860 4,074 1,166 2,964 1,966 651 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

【男女別】 

  全体 男 女 無回答等 

1  市町の名前が変わってしまうと、地域への愛着などが
低下する。 

1,708 628 964 116 

15.7% 13.8% 17.5% 14.9% 

2 市町独自の歴史・文化が失われてしまう。 
622 269 314 39 

5.7% 5.9% 5.7% 5.0% 

3 役所・役場が遠くなり、利便性が低下する。 
1,348 498 757 93 

12.4% 10.9% 13.7% 12.0% 

4 地域の整備に格差が生じ、必ずしも均衡ある発展が望め
ない。 

1,632 762 759 111 

15.0% 16.7% 13.8% 14.3% 

5 市域が拡大することで、住民の意見が施策に反映されに
くくなる。 

1,539 707 729 103 

14.2% 15.5% 13.2% 13.3% 

6 財政力の低い市町村や借金の多い市町村と合併すると、
財政負担が増加し、これまでのサービスが低下する。 

1,630 719 789 122 

15.0% 15.8% 14.3% 15.7% 

7 地域の連携感が薄れ、コミュニティの機能が低下する。 
577 277 257 43 

5.3% 6.1% 4.7% 5.5% 

8 情報が少なく、合併によって自分の生活がどう変わるの
かなど、漠然と不安である。 

1,152 419 650 83 

10.6% 9.2% 11.8% 10.7% 

9 心配なことはない。 
174 102 58 14 

1.6% 2.2% 1.1% 1.8% 

10 わからない。 
258 79 150 29 

2.4% 1.7% 2.7% 3.7% 

11 その他 
96 56 34 6 

0.9% 1.2% 0.6% 0.8% 

無回答等 
124 48 59 17 

1.1% 1.1% 1.1% 2.2% 

合計 
10,860 4,564 5,520 776 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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【年代別】 

  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1  市町の名前が変わってしまうと、地域への愛着などが低
下する。 

1,708 181 263 287 322 343 304 8 

15.7% 17.6% 14.7% 16.3% 16.4% 14.7% 16.2% 9.0% 

2 市町独自の歴史・文化が失われてしまう。 
622 68 98 107 108 141 96 4 

5.7% 6.6% 5.5% 6.1% 5.5% 6.0% 5.1% 4.5% 

3 役所・役場が遠くなり、利便性が低下する。 
1,348 158 238 208 233 262 238 11 

12.4% 15.3% 13.3% 11.8% 11.8% 11.2% 12.6% 12.4% 

4 地域の整備に格差が生じ、必ずしも均衡ある発展が望め
ない。 

1,632 143 272 271 295 380 255 16 

15.0% 13.9% 15.2% 15.4% 15.0% 16.3% 13.5% 18.0% 

5 市域が拡大することで、住民の意見が施策に反映されに
くくなる。 

1,539 102 247 259 293 375 248 15 

14.2% 9.9% 13.8% 14.7% 14.9% 16.0% 13.2% 16.9% 

6 財政力の低い市町村や借金の多い市町村と合併すると、
財政負担が増加し、これまでのサービスが低下する。 

1,630 148 300 292 304 321 251 14 

15.0% 14.4% 16.8% 16.6% 15.4% 13.7% 13.3% 15.7% 

7 地域の連携感が薄れ、コミュニティの機能が低下する。 
577 48 82 83 101 152 108 3 

5.3% 4.7% 4.6% 4.7% 5.1% 6.5% 5.7% 3.4% 

8 情報が少なく、合併によって自分の生活がどう変わるの
かなど、漠然と不安である。 

1,152 129 211 178 211 216 199 8 

10.6% 12.5% 11.8% 10.1% 10.7% 9.2% 10.6% 9.0% 

9 心配なことはない。 
174 11 19 23 34 34 53 0 

1.6% 1.1% 1.1% 1.3% 1.7% 1.5% 2.8% 0.0% 

10 わからない。 
258 23 29 35 37 61 69 4 

2.4% 2.2% 1.6% 2.0% 1.9% 2.6% 3.7% 4.5% 

11 その他 
96 12 23 11 17 23 10 0 

0.9% 1.2% 1.3% 0.6% 0.9% 1.0% 0.5% 0.0% 

無回答等 
124 7 9 8 13 30 51 6 

1.1% 0.7% 0.5% 0.5% 0.7% 1.3% 2.7% 6.7% 

合計 
10,860 1,030 1,791 1,762 1,968 2,338 1,882 89 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【「１ １ その他」の自由記入の内容】 

市町 内容 

富士市 課税面の不安がある。 

富士市 財政力の高い市町村と合併すると税金等（固定資産税）が高くなること！！ 

富士市 合併後の市の中での温度差が生じ、方向性があいまいになる可能性がある。 

富士市 合併前と後の、数字としての変化が分からない。 

富士市 知識を持っている方々が考えてくれるのだからと、よく分からない私は、いつも考えている。 

富士市 不安が余る合併は、すべきでないと思う。 

富士市 多少の困難があっても、道州制は急ぐべきだ。大がかりな合併が必要。困ることはない。 

富士市 合併しても議員や職員の数が制限されない。 

富士市 合併反対 

富士市 その市町の色が薄くなってしまう。 

富士市 近いものは無い。 

富士市 市長が公平に町全体を見れるか不安。 

富士市 職場の異動等、仕事への影響。 

富士市 
富士市には、富士市なりの良いところがあり、他の市町にも、それぞれ良いところがある。大きくし過ぎても良くない

と思うし、同じ市でも、差や、違うマナーとかルールとかができそう。 

富士市 合併したばかりなので、より良く発展していくことを望んでいる。 

富士市 高齢者や一人暮らしの方など一人一人に、何らかの不便さが出ないのかなと。 

富士市 知らない土地の事件等を、広報で言われても、迷惑でしかない。 

富士市 合併したばかりなので（富士川町）、今は考えられない。 

富士市 （問 22の選択肢）①～⑧全部。 

富士市 広くなっても移動が大変なだけ。本当に便利なのか。 
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富士市 そのために新しい建物をたてようとしたりする気がして、かえってムダが増えそうな気がする。 

富士市 何でも合併すれば良いとは思わない！ 

富士市 災害時に、復興が進まなくなる。 

裾野市 財政的に困難になると思う。 

裾野市 どこの市町村が主導するかで中身が異なる可能性がある。 

裾野市 合併する事で良い事と悪い事が必ずあると思う。 

裾野市 合併後に条例等がどの様に変わるのかの情報が、しっかりと伝わって来るのかが不安。 

裾野市 具体的なメリット、デメリットが分からないため、判断できない。 

裾野市 
東海地震で津波の被害が考えられる市町村との合併は、災害時の影響が計り知れないので、慎重にすべき。同一市内で

もそちらに支援が集中すると考えられるので。 

裾野市 細部まで目が届かなくなり、行政が不安定になりそう。 

富士宮市 
協議会の能力。設問のほとんどが、そこを問題視するならば、合併する意味を見いだせないようなことを、あえて提起

しているので！ 

富士宮市 行政の巨大化による経費増（住民一人当りの単価）をよく監視していないと合併の効果が逆になる恐れがある。 

富士宮市 地方自治と国政の格差が大きくなるのではないか？ 

富士宮市 住所変更が手間。 

富士宮市 行政の権力が強くなると不安。 

富士宮市 旧市町の市民同士の間での意識改革。 

富士宮市 この住民アンケートには、作為を感じる。（市町の合併を前提につくられている。） 

富士宮市 他県との合併はＮＧ。でも、県内の合併や、他県との広域連携はベストな考えだと思う。 

富士宮市 市町の規模で、財政の安定、サービスの向上、効率化がなるものではない。（全国の市町を見て理解できないか？） 

富士宮市 公務員、市議員が多く無駄な税金が使われる。 

富士宮市 市町名には歴史があると思うので、なくさないでほしい。 

富士宮市 合併に期待するものがあらわれず、今の良さが消えてしまうこと。 

富士宮市 
住民→行政への反映と同時に、行政→住民への通知や統制も行き届かなくなる、または、時間がかかってしまうことへ

の心配がある。地域社会全体の一体感がなくなる。 

富士宮市 80過ぎるとわからない。 

富士宮市 公務員の無責任さが増える。 

富士宮市 歴史文化、役所地域がうまく整備の格差がなく、富士山の力だと思います。 

富士宮市 合併が事実上定まり、相手が判らないと利便性は図れません。 

富士宮市 富士市と合併すると、信用金庫が、どちらかに吸収合併してしまう。 

富士宮市 富士山ナンバープレートが嫌。静岡が良い。 

富士宮市 行政のサービスがどの程度変わるのか不安である。一長一短が各行政においてあるから。 

富士宮市 深く考えたことがない。 

富士宮市 合併したばかり、今は様子見の段階です。 

富士宮市 
富士と合併するのがいいが「富士」ではない富士の山を（頂上を）いただく浅間大社がある富士の宮、よって富士宮の

名を残すべき！ 

富士宮市 高齢化社会の対応を考えて欲しい。 

富士宮市 海沿いの市なので、地震などの災害があるのではないか。 

富士宮市 合併して職員減少・経費削減する位の事ができるなら、合併しなくてもやれば良いのでは？！ 

富士宮市 合併により得られる効果がよくわからない。また、得られるはずだったで終わらないか心配です。 

富士宮市 市街化調整区域が取れなくなる。 

御殿場市 問１７にも付記しましたが、先人が築いた財産区の所有財産については知恵を絞ってほしい。 

御殿場市 財政や発展だけを評価してしまわないか。 

御殿場市 どこと合併するかわからないのに、選べないです。 

御殿場市 財産区を解消できるのか！ 

御殿場市 合併しなければならない理由が分からない。 

御殿場市 合併は反対。 

御殿場市 そのままの名前で良いのに、あえてへんな変わった名前にするのはどうかと思う（秩序を乱さないで欲しい。） 

御殿場市 御殿場の財産区の取扱いはどうなるのか？（不公平？） 

御殿場市 ぶれのない行政、目標をとらえて市民第一にやる。 
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御殿場市 余り関心がない。 

御殿場市 
新しい一歩を踏み出すときは、１～８全てのようなリスクは起こると思います。色々な分野の人達を含めてたくさん議

論をして下さることお願いします。市民も早く慣れるように知恵を出し合って生活していくと思います。 

御殿場市 
年金問題でさえ、データ化されたはずなのに、処理に却ってスピード感も無い。それなのに又、色々動きが出たとき正

確にスピーディに様々なことが処理できるか。不信感がぬぐえない。 

御殿場市 そもそも合併に反対。 

御殿場市 心配していてもしょうがない。前に進める様議論して、それでも駄目なら時期を待つか断念。 

御殿場市 企業・行政の肥大は有っても、一般市民が潤うとは限らない。 

御殿場市 利己主義的考え。 

御殿場市 広域になりすぎると災害などの不測の事態に対する対応が困難になる。 

御殿場市 合併し市域が拡大することでサービスが行き届きにくくなる可能性。 

小山町 
合理化、合併など大きくなれば良いという事ではありません。小さな町で不自由な所もありますが、独自の良さが失わ

れては何にもなりません。守ってこそ良い点もあります。 

小山町 水道代が上がりそう。 

小山町 良い事・悪い事も色々と変わってくると思う。（例えば公共料金・税金などの問題。） 

小山町 税金、水道料他のＵＰが確実なので不可。 

小山町 水道代、税金があがるから。 

小山町 きめこまかな行政が行き渡らないような気がします。 

小山町 行政サービスや公費助成、税金等が見直され、今より負担が多くなってしまうのではないかと心配。 

小山町 メリット、デメリットがわからない。 

小山町 現在の行政サービスに満足。 

小山町 小中学校の自校給食がなくなり、子供達が、温かく心のこもった給食が食べられなくなる。 

小山町 対等な合併になるかどうか。 

小山町 登山道がすたれる。 

小山町 合併したところで、周囲に商業地ができたり活性化されたりはしないと思う。発展する所しか発展はしない。 

小山町 人の削減による行政サービスの低下。 
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問２３ 都道府県から道州制に移行する議論がありますが、道州制に移行するとしたら、自分の住んでいる

市町はどの圏域に入るのがよいと思いますか。次の中から１つだけお選びください。 

 

【市町別】 

  全体 富士市 裾野市 富士宮市 御殿場市 小山町 無回答等 

1 中部圏域（愛知県・岐阜県等） 
188 83 21 56 23 5 0 

4.4% 5.2% 4.6% 4.7% 2.9% 2.0% 0.0% 

2 南関東圏域（神奈川県・山梨県等） 
1,151 378 143 289 264 71 6 

26.7% 23.7% 31.6% 24.3% 33.0% 28.0% 35.3% 

3 富士山を取り囲む周辺市町村の圏域 1,692 613 138 515 326 96 4 

（山梨県を含む自動車の富士山ナンバーエリア） 39.3% 38.4% 30.5% 43.3% 40.7% 37.8% 23.5% 

4 わからない 
1,003 401 120 261 150 68 3 

23.3% 25.1% 26.5% 22.0% 18.7% 26.8% 17.6% 

5 どこでもよい 
164 75 25 32 22 9 1 

3.8% 4.7% 5.5% 2.7% 2.7% 3.5% 5.9% 

無回答等 
112 46 6 36 16 5 3 

2.6% 2.9% 1.3% 3.0% 2.0% 2.0% 17.6% 

合計 
4,310 1,596 453 1,189 801 254 17 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【男女別】 

  全体 男 女 無回答等 

1 中部圏域（愛知県・岐阜県等） 
188 112 66 10 

4.4% 6.2% 3.0% 3.1% 

2 南関東圏域（神奈川県・山梨県等） 
1,151 556 529 66 

26.7% 30.8% 24.3% 20.2% 

3 富士山を取り囲む周辺市町村の圏域 1,692 685 864 143 

（山梨県を含む自動車の富士山ナンバーエリア） 39.3% 38.0% 39.6% 43.7% 

4 わからない 
1,003 334 590 79 

23.3% 18.5% 27.1% 24.2% 

5 どこでもよい 
164 76 76 12 

3.8% 4.2% 3.5% 3.7% 

無回答等 
112 40 55 17 

2.6% 2.2% 2.5% 5.2% 

合計 
4,310 1,803 2,180 327 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

【年代別】 
  全体 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答等 

1 中部圏域（愛知県・岐阜県等） 
188 16 44 32 31 37 28 0 

4.4% 4.1% 6.5% 4.8% 4.0% 4.0% 3.4% 0.0% 

2 南関東圏域（神奈川県・山梨県等） 
1,151 113 229 243 223 214 119 10 

26.7% 28.6% 33.6% 36.1% 28.9% 22.9% 14.6% 25.6% 

3 富士山を取り囲む周辺市町村の圏域 1,692 162 229 234 278 394 383 12 

（山梨県を含む自動車の富士山ナンバーエリア） 39.3% 41.0% 33.6% 34.8% 36.1% 42.1% 47.0% 30.8% 

4 わからない 
1,003 70 133 134 196 238 222 10 

23.3% 17.7% 19.5% 19.9% 25.4% 25.4% 27.2% 25.6% 

5 どこでもよい 
164 30 41 23 29 20 21 0 

3.8% 7.6% 6.0% 3.4% 3.8% 2.1% 2.6% 0.0% 

無回答等 
112 4 5 7 14 33 42 7 

2.6% 1.0% 0.7% 1.0% 1.8% 3.5% 5.2% 17.9% 

合計 
4,310 395 681 673 771 936 815 39 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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問２４ 富士山ネットワーク会議や市町村合併、広域連携等について、ご意見がありましたら自由に記入し

てください。 

 

市町 内容 

富士市 

・以前、静岡中心街で働いていましたが、同じ静岡県民であっても静岡市を境に西側（特に浜松）と東側では商業面

や生活に根付いた文化や考え方などに違和感を感じます。もし道州制を導入するのであれば中部圏ではないと思い

ます。 

・3月１１日の地震の際、富士～清水沿岸部の道路が封鎖となり大渋滞をひきおこしました。第二東名開通が近いです

が、一般道路の新たな確保を望みます。 

富士市 
わからないままに記入したところもありますけど、色々な情報や会合がおきているんだなあと感じがんばって下さい

と申し上げます。 

富士市 
80才を過ぎました。なんのお手伝いも出来ませんが日本の誇れる富士山の麓を住まいにして幸に思います。富士山を

中心に発展することを願います。 

富士市 合併や連携をすることによって今あるもののレベルを下げてしまうのはやめてほしい。 

富士市 富士山ネットワーク会議の存在自体をもっと市民にアピールする工夫をした方が良いのでは？ 

富士市 名前が役所的で親しみが持てない。 

富士市 積極的な交流を推進することが必要である。 

富士市 富士まつりの花火が富士川では見えない。見に行けない。年に一度の楽しみが無くなり、とても残念でまりません。 

富士市 
広域合併を進めるための活動組織なのか？今一つ目的が見えない！富士山を活用するなら、県域を越えての活動が必

要ではないか！住民が聞きなれない団体に対しては、目に留まることはないのではないか。 

富士市 

広域連携については、医療・防災は、積極的に進めてください。問題点を住民にも認識させ、一丸となって我々の地

域をよりよく変えていけるよう（合併する／しないに関わらず）ネットワーク会議では有効な議論をし結論を出して

いっていただきたいと思います。 

富士市 

昭和 40年吉原市は、２市１町での合併で富士市と生まれ変わり大きくなったが、時代のニーズで大型店の出店、町の

通りに空洞化が目立つように思うこの頃。イベント等もあり吉原本町通りも若干ではあるが、活性化しつつある。合

併で利便性の向上又低下も発生し、格差が生じ発展も望めない。上部での考えはわからないわけではないが!!市町村

は現在のままで、観光、防災、職業等を広域連携その中で市町村が一体となった時、合併について考えるべきと思う。 

富士市 いろいろな無駄を省くために、早急に市町村合併を進めて欲しいと思います。 

富士市 

あまり興味のないアンケートで、無回答が多く申し訳ありません。市町村合併をしなくても、議員の減少等可能だと

思います。今回の震災で役所の機能等（日常的手続き他）見直し等の必要性があるのではと考えてしまいます。（東

北地震での対応について国のみでなく、県、市などのあり方、対応の仕方など考えてしまった部分が多かったです。） 

富士市 余計な会議を行うことができるのであれば、もっと地域のためになるような対策会議を行った方がよい。 

富士市 

合併を考える前に、現況をもっとよくできないか努めるべきではないかと思う。普通に働いていると、他の市の情報

なんて、興味あるものしか入ってこない。私は２０代で、まだまだ遊びたい時期で、もっとキャンプ場、BBQ会場、乗

馬、ゴルフ場等、キャンペーンをできれば含めて、もっと魅力ある情報が届くと嬉しい。今なら、WEBやメールでもっ

と何でもできるはず。 

富士市 今回のアンケートで今まで考えたことのないことを、いろいろ考える機会ができました。 

富士市 各市町村では協力して富士山の環境を守っていただきたいと思う。 

富士市 

１．環境改善について、富士山は大変汚れていると思います。産廃パトロール、美化活動（年１回）で少しはよくな

ってきていますが基本的な対策検討を期待しています。 

①産廃の不法投棄②ゴミのポイ捨て③森林保全（含む、林業向上）④田畑の休耕地増に伴う荒地拡大（要因は多々

あると思いますが悲しい現実です。) 

２．富士山の地下水を利用した人造湖(２～３か所)をつくって「観光」「防災」に役立てる方法がないか御検討下さ

い。 

富士市 どのようなメリット、デメリットがあるか教えてください。 

富士市 
富士山を共通の財産として、より良い方向に協力しながら色々なことを進めていただきたい。 

大切な富士山を皆で守っていければよいと思います。 

富士市 

私は、富士川地区の住民ですが、富士市との合併により、町民体育大会、敬老会などの行事の参加者が少なくなった

ため、盛り上がらなくなってしまった。(町民大会の場合、種目が少ない)敬老会は、各区ごとにやる所が多いし、大

勢の人が集まらなくなってしまった。（祭りや各種の行事等。人手が少ない） 

富士市 富士山という世界的財産をまったくと言っていいほど、何も外に対してアピールしていない。 

富士市 今回のアンケートで富士山ネットワーク会議の活動に関心を持ちました。今後、活動に注目していきます。 

富士市 

お互いにプラスになることが多ければ合併も良いが、マイナスや、プラスマイナスゼロならば、しない方が良いと思

う。私達の税金を、公平に、私達市民のために使っていただくよう願いたい。（安全で健康に良い環境をつくってほ

しい。）若い人達が労働できるため、生まれた市町村に住んでくれるための環境をつくってほしい。 

富士市 

広域連携は、これから先、いろいろな分野で進めていけば、お互いの活性化が期待できるのではないかと思う。道州

制は、メリットよりデメリットの方が多くなりそうなので、必要ない気がする。合併も道州制と同じで、何となくマ

イナス面や不便になることが多くなりそうなので、反対。（まわりの人もそう思っている人が多い。）多くの人は、

自分の昔から住んでいる所の地名等が変わることは、嫌だと思っている。 

富士市 
目的、目標がよくわからない。合併することで、市民にどのような負担があるのか、それを超える利点がどれくらい

あるのか、まったく情報がない。広告一枚で、市民が、合併する等の情報を知っていると思わないでほしい。 

富士市 具体的な、メリット、デメリットの情報がほしい。 

富士市 
富士山を中心とした広域ネットワークについては、たいへん良いと思う。住民が生活する上で暮らしやすい方法を、

あらゆる角度から検討することは、良い方法だと思う。これからの活動に期待する。 
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富士市 

富士市は、富士川町と合併して、富士川町に合わせたため、損をした部分が少なからずあると思う。合併は、ボラン

ティアではないので、財政力の低い市町村と合併する時は、きちんと両方にメリットがあるような段階で合併してほ

しかった。市民にも、メリットだけでなくデメリットも説明した上で、市民参加型のようにして合併するかを考えて

ほしいとも思う。 

富士市 世の中がもっと元気にならなければ、１人１人が生きるのに精一杯では、皆が関心を持たないと思う。 

富士市 

幅を広げ大きく捉えても、正直実感が湧かない。身の回りの地域の向上をまずお願いしたい。子育て中だが、自然豊

かな環境の中、富士山を愛するように、自然を好きになる、教育の発展、向上を期待する。 

公立幼稚園に通園中の息子がいる。夏休み中に夏季保育（一週間程度）や夕涼み会をするとか、音楽会、学芸会等、

先生方の人数は充実しているのに、公立保育園や私立幼稚園等に比べてのイベントの少なさが疑問である。 

富士市 合併することによる効率化を果たし、職員を減らすべきだと思う。 

富士市 少しずつ勉強していきたいと思う。 

富士市 もっと PRして下さい。 

富士市 
広域連携をする事により、情報の共有化、商業の発展、防災対策の協力など期待したい。地域を益々盛り上げてくれ

ることを大いに望みます。よろしくお願いいたします。 

富士市 税金の無駄使いが減るなら進め、減らないならやめるべき。費用対効果で合併市町を決めれば良い。 

富士市 
防災や観光などでの協力は良いが、合併が大規模になりすぎると、地域間に格差や、独自の歴史・文化が失われてし

まう。 

富士市 
市町村合併を検討する際、メリット・デメリットを公平に伝えるべき。（メリットだけをクローズアップされては困

る。由比町の住人から”末端地域の切り捨て”という声を聞く。） 

富士市 
次の中から３つ選んでくださいと書かれているが、選べる「問」が３つ無ければ統計に反映できないのでは？質問に

疑問です。 

富士市 
安易な合併には反対である。広域連携の為に先ず交通インフラの整備を推進して欲しい。富士山を活用する安易な観

光を推進するよりも、住民が住みやすい地域と思える医療・福祉に独特性のある広域連携地域を目指して欲しい。 

富士市 これからも地域のためにがんばって下さい。 

富士市 市町村合併について富士山は降りにならないように条件よく考えて下さい。 

富士市 

富士山ネットワーク会議でよく検討して、住民が住みよい愛着するような地域にしてほしいです。今後地震対策も考

え老人が安心して暮らせるようご協力願います。ふれあいセンターにエレベーター、エスカレーター必要だと思いま

す。趣味があっても活用できないのは意味がない。ぜひお願いします。 

富士市 私は、合併するならば、まず沼津市だと思う。今、市の東部地区に住んでいるが、買い物はすべて沼津市でしている。 

富士市 
少ない税金の中で、このようなアンケート調査を行っていると思うので、市民が暮らしやすい、安全で豊かな生活が

できるよう、考えてもらえたらと思う。 

富士市 情報が分かりにくいので、もう少し各戸に伝わる方法で、活動内容を考えてもらえたらありがたい。 

富士市 

富士山の観光開発が、山梨県側と比較すると、静岡県側は格段に劣っている。富士山がそこに存在するということに、

漫然と胡坐をかき、何もしてこなかったことが、大きな要因ではないか。これからは、もっと積極的に観光資源を創

造していくことを考えなければならない。四季を通して人を呼べることを考えたい。また、（自然との共存をかんが

えながら）富士宮口の五合目開発を行い、河口湖口に負けない状態を作ることも大切だ。このために、公務員だけで

なく、民間から柔軟な考えを入れるべきである。 

富士市 

統合、合併によって、公務員の数を減らし、一人当たりの賃金をアップする。公務員のやる気に繋がる職務評価を進

めてほしい。能力のない人が高い給料をもらうのは駄目である。賃金を全員均一に下げるのは、良いことではないと

思う。一般企業並みの評価と人員削減をして、人件費の分配は変えずに、やる気向上に繋げてほしい。 

富士市 

合併するならば、住民の声を十分に反映できる市政にしてもらいたい。富士市ではできたことが、合併したことによ

って、できなくなるようなことがないように。自分の生まれた町が発展することは、とても喜ばしいので、合併して、

プラスの面が住民に直接関わることであってほしいものである。 

富士市 ネットワーク会議で、市町村合併による福祉・（福祉）労働者の給料・老後生活の充実について話し合って欲しい。 

富士市 

このアンケートをきっかけに「富士山ネットワーク会議」の存在を知りました。 

自分なりに調べてみて感じた大きな課題は 

「富士山ネットワーク会議の情報公開が足りない」ことです。 

・1ページ目にある「共通の課題」とはなんですか？ 

・「共通課題」に取り組んだ成果はなんですか（だいたいではなく数字を用いて具体的に） 

・「共通課題」に取り組むと、市民・町民 1人 1人にどのような利益・デメリットがありますか？ 

これらが明確であり、かつ十分な情報開示がなされていなければ、「富士山ネットワーク」に関心をもつ人はごく少

数でしょう。 

地元の発展を祈る一市民として今後の活動を期待しております。 

富士市 
あまり為にならない事の為に予算をつかわないで下さいネ。 

合併以前に仕事は他にいっぱいあるのでは…。 

富士市 
難しい事はよく分からないが、協力していく事は良いと思う。 

この場所に住んでいる以上、この地域を大切にしたい。 

富士市 富士山環状鉄道（周遊鉄道）←イラストあり 

富士市 

・広域連携と言っても、漠然としたイメージしか浮かばない。 

・具体的に「いつまでに何を」なり「こういう部分については連携を強化する」といった明確な方針が見えてこない。 

・現在の活動内容が広報されていない点を県民に対して情報を出し、アピールするべきである。 

富士市 

旧清水市の出身です。今の富士市はとても生活しやすいと感じています。清水市と静岡市の合併の際は嫌だなと感じ

ることが多くありました。合併の際の行政上のメリットよりも生活上のデメリットの方を強く感じました。行政と市

民の温度差を縮めていくような取り組みに期待します。 

富士市 財政力の低い市町村との合併はやめてほしい。（住民税をあげないでほしい） 
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富士市 

財政を考えると合併はしかたない事と思います。 

しかし、住民としては今まで通り地域の特性を生かし、周辺の人々との関わりを重視した生活で良いと思います。 

（助け合う人間の付き合いを大切にしたい、合併によって人間関係がうすれてしまうような…） 

富士市 

静岡市や浜松市が大きな合併をして数年が経つが、昔からの文化や特産はそれぞれ大切に守られ、上手にアピールで

きているので、問 22の 1、2の不安はない。 

自動車の富士山ナンバーは私は未だに好まない。自由選択制にしてほしい。2県またがっているのが嫌。 

富士市 
道州制に移行するという議論がどこから出てきたのか、また、必要性がわからない。富士山ナンバーに効果があった

とは思えない。各市町村内でもまとめられないものを、合併したら、不安が大きくなるばかりだと思う。 

富士市 合併には賛成だ。 

富士市 

子供を育てやすい環境にして欲しい（中学まで医療費無料など。市により異なるのはどうかと思う。）富士山ナンバ

ーは必要？（税金をより良く使って欲しい。）産婦人科医の育成に力を入れて欲しい（富士で安心して通える医者が

少なく、とても混んでいる。） 

富士市 

市町村合併で、たとえば、道路整備が合併する町に近い地域は、隅々にわたり整備が進みました。（富士川町の隣松

岡など）沼津市に近い地域は、道路整備がいつまでも後おくりになっています。市長は、合併したという名誉だけに

とらわれず、富士市全体を見てほしいと思います。選挙の時だけうまいこと言わないように。 

富士市 
富士山ネットワーク、知りませんでした。もっと詳しく知れる機会があればなと思います。TVでの CMなどは、、、無

理ですかね？ 

富士市 富士山が世界文化遺産に認定されると、周辺地域の一層の連携が必要になってくると思います。 

富士市 通勤、通学、渋滞などの緩和のため、早朝に新々富士川橋の着工をお願いしたい。 

富士市 

私は朝起きると必ず富士山の見える方向に顔を向けて手を合わせ、今日、一日の無事を祈ります。富士山が見える日

は心の中でラッキーとつい思ってしまいます。夏は雄大で、冬は雪化粧でと本当に季節によってそれぞれ違い、もう

６０年以上毎日見ていますが、少しも飽きません。そんな素敵な富士山です。富士山ネットワーク会議をもっとピー

アールして、世界文化遺産登録等を一日も早く、夢が実現できるように、みんなで頑張りたいと思います。 

富士市 イベントを多くやり観光客の増加。 

富士市 

「富士山文化祭」などのイベントを静岡県側の４市１町だけでなく、山梨県側の市町村との協同で催す。例えば・小

学生の部（絵画・作文）・中学生の部（絵画・作文）・高校生の部（絵画・作文）・一般の部（写真・作曲）として、

全国から募集し、大々的に賞を与える。 

富士市 形式・常識にとらわれずに、とにかく期待が持てる改革を。 

富士市 

合併はより慎重に、まずは連携、協力を行い、もっと市民間でコミュニケーション、連携の必要性を共有したいです。

すぐに合併、合併というのはあまり好ましくない。１つの自治体が、それぞれ自分の町をより良いものにし、いい町、

住み良いまち、安定した町同士が一つになり、もっとより良い町になるなら話は別ですが・・・・・。 

富士市 

自分は、上海（中国）生まれ、神戸、岡山県（美作市）、再び上海（終戦を迎えた）、各地には、それぞれの文化や

特色があり、住み易いところが多かった。静岡県は、やや言葉が強いが親しみがある。住み易いまちづくりを期待し

ています。さらに、交通網についても配慮して欲しいと思っています。何より“まちづくり”をお願いします。 

富士市 市町村合併にとどめ置くべきと思う。富士山ネットワーク会議は継続して・・・。 

富士市 今、合併は必要な時期に来ていると思う。先人の意見等も入れての、より良い合併が望まれる。大いに期待している。 

富士市 富士山ネットワーク会議は、絶対に必要なもの。がんばってほしい。 

富士市 
「富士は日本一の山」の文言は、山の高さだけだなく、その景観、裾野全体に広がる荘厳な自然を表していると思う。

環富士山地域の広域連携で重要なのは、経済発展ではなく、富士山が日本一であるための環境整備だと思う。 

富士市 

富士市の名前は残してほしいが、最近の地震、災害等の情報等に関しては、他の地域と連携していってほしい。医療

等についても、連携が必要である。あまり合併を進めると、かえって広域すぎて、まとまりや情報が分散して分かり

にくい。 

富士市 富士山周辺の地域で協力し合い、もっともっと富士山に関するＰＲをしていく。日本全国にＰＲしていけたら良い。 

富士市 
あまり、なじみがない。突然アンケートに答えてもわからない。まずは、情報を市民に広めることが大事だと思う。

市民の一人一人の意見を聞いてもらえないならば、やる意味を感じない。 

富士市 

富士山ネットワーク自体、必要性を感じません。富士山ナンバーも反対だし、世界遺産に登録されることの利点がわ

かりません。観光に力を入れたいのでしょうか。遺産登録が今後かなり制限されていくことは、知っていますが、世

界遺産に登録されたら、財政的に支出が増えるのでは…と不安です。文化遺産として登録するなどというのは、どう

かと思いますし。もっともっと世界の誰が見ても当然と思えるようになったら、登録されればいいと思います。無理

をしないでください。富士山中心に、国や地域を同じ様に並べるのは無理と思います。富士山南側、北側、東西と、

それぞれの良さを損なわないような計画が、たてられるのでしょうか。 

富士市 
なぜ、富士山にこだわるのか理解できない。車の富士山ナンバーだけで、どんどん進んでいる気がします。望んでい

ない市民もいることを知ってほしい。 

富士市 

これからの住み易い環境を整えながら道路整備、子供や老人に安全と安心な医療体制、安らぎの公園、子供と親が遊

べるアスレチックの公園や家族が休憩できるあずまやをつくり、暮らしの中に緑豊かな自然や富士山を守り、豊かな

水を大事にしていきたいと思います。 

富士市 
１．ネットワーク会議４市１町合同イベント 例：富士山１週マラソン。新東名活用。 

２．富士山の景観を重視したまちづくり。イベント。電線の地中化。富士山をイメージしたものの共用化。 

富士市 
自分が住んでいる富士市の活性化が第一希望。富士駅南前商店街、吉原商店街、お祭りのときだけ人が集まる。（年

一回） 

富士市 
富士市在住ですが、富士川町と合併したばかりなのに、更に他の市町村との合併することでの良さがよくわかりませ

ん。 

富士市 こんな意味のないことに税金を使わないでほしい！無意味に税金を使うなら、人員削減して税金を安くしてほしい。 
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富士市 

「富士山ネットワーク会議」について、このたびの住民アンケートで、知ることができてよかったと思います。よく、

富士山を世界遺産に…という話を聞きますが、地域住民がもっと…♪富士は日本一の山～♪の歌のとおり、環境整備

して協力し合うようにしなくては・・・・・？と思います。車のナンバープレートが「富士山」となって、他県に行

った時、「あ、富士山ナンバーだー。」と言われると、ちょっと嬉しく、誇らしく感じます。事務局の方々もいろい

ろ大変でしょうけれど、頑張って下さい。ご苦労様です。 

富士市 あまり知らなかったので、これからは、そういう事にも気を付けて情報を見ていきたいと思います。 

富士市 

私の住む地域は、合併により、町から市になり、まだまだ面食らうことが多くある。私自身、中部圏に知り合いも多

く、富士山を取り巻く東部のことはあまり詳しくありません。でも、いずれもっと大きな単位に合併していくことだ

ろう。気持ちが揺れ動いている。 

富士市 もっと広報に重点を置き、存在、意義を周知徹底すべきである。 

富士市 沼津ナンバーも選べるようにしてください！！！ 

富士市 
富士山からの水の恩恵を再認識し、水資源に関する地域の意思を統一すべき。”富士山湧水基金”を創設し、富士山

保護の財源に充てる。 

富士市 

身延線と JR（東海道本線？）との接続が悪い。車なしで移動できる市内交通機関を期待。新富士駅にひかり・のぞみ

を停車させる（こだましか停車しない駅に人は来ない。）海外への観光 PRとして、新富士駅～富士山をモノレールで

繋ぐ。エコパや静岡空港の様に、山奥の不便な場所に無駄な税金を投入するような事はしないで欲しい。 

富士市 学区が広がり学業向上に繋がる。労働場所の拡大。老人対策・弱者救済の向上。コミュニティーの拡大。自然の共有。 

富士市 
町が合併した際、住民投票の結果好評が良いと公表されたが、現実には、何も知らない所で決定し、合併した。住民

全体にアンケートをとるべき。 

富士市 

ここまで、それぞれの問に回答しましたが、矛盾な点も多いと思います。お許しの程。それは、現在までの生活で行

政に対して、特に関心を持たなかった（持つ余裕がなかったのかな、長年パートで働き生活に追われていました。）

のにあります。高齢になった現在、これが老後かと嘆くときもあります。３人の子供の教育（それぞれ四大卒）に費

やしたのかなと思います。親の責任で希望を叶えてやれた事を喜びとしています。女の子三人でしたので、それを持

って子に頼る事だけはしたくありません。心境としては、大きな変化はあまり望みません。 

富士市 富士山ネットワーク会議、広域連携は良いと思っている。しかし、市町村合併は反対。 

富士市 
市町村合併すると広すぎてサービスの低下の恐れがある。富士山に登山した人に聞くと、糞尿の匂いがしてがっかり

したとのこと、改善してほしい。 

富士市 富士山ネットワーク会議は、細かい面がわかりにくいと思いました。 

富士市 

老人社会になっても安心して生活できる町であってほしいです。インターネットばかりになってしまい、すでに情報

をもらうことも困難な時代で、県外から結婚してきた者にとっては、親戚もなく、どんどん合併で分からない事だら

けになってしまいます。 

富士市 
ソフト的な連携は着手しやすく、住民も気軽に参加・活用できると思われるので、様々なイベントを通じた連携強化

を期待します。 

富士市 
人口減少に対し、議員数が多過ぎる。議員数を半分にし、税金を有効に活用して欲しい。大企業が撤退しない様な政

策を取って欲しい。 

富士市 市の規模が大きくなり過ぎると、動きが悪くなる。小規模での自立の上、場合により大規模な連携が良い。 

富士市 今の市町村の枠組みの中で、広域的に連携をとっていけば良い。（合併は必須ではない。） 

富士市 
富士山ナンバーについて、私の親しい人達は、ほとんどが反対意見だった。（現在でも）アンケート等でも、少数意

見のことを考えてほしいものである。選択があった方が良いと思う。 

富士市 
税金の無駄遣いになるようなことは避けていただきたい。反対する人の声には、最後まで耳を傾けてほしい。今より

住みやすい町づくりを期待している。 

富士市 
これからは、年寄りが多くなる。寝たきり老人を増やさないように、プール、体操等のできる施設を増やしてほしい。

交通機関の便が悪く、年寄りには、外出で機会が少ない。 

富士市 

（現状の洗い出し）地域ごとの、名物、伝統、文化、歴史、名所旧跡、産物、等々のジャンルごとに、洗い出しを行

い、その広域連携を考える。合併や連携は、一方的な押し付けでは、決してうまくいかない。その必要性をとことん

追求すべきである。 

富士市 

静岡県東部エリアにおいては、芸術（音楽や美術）関連の施設、ならびに、イベント開催等、文化教育に関する意識

が低いと感じている。東京と名古屋の間にある県ということで、地元に期待するより、自ら都内へ出向いて、舞台や

コンサート、美術館等に出かけることが多いため、やはり、地元でも、充実した文化施設の利用ができるよう望んで

いる。（ロゼシアターでの、より多くのイベント企画を期待している。） 

富士市 
私達は、富士山は静岡県と自信を持って言うが、全国的には、山梨県と思っている人が多い。現に、河口湖へ行くと、

外灯に富士山の添物がある。問２４の意見に外れてしまったが、富士山＝静岡県をＰＲしないと。 

富士市 

市町村合併は、いろいろな面から必要性は痛感している。この度の東日本大震災の被害を見ても、復興が遅れている

現状を推察すると、なおさらのことと思わざるを得ない。しかし、頭でっかちの尻つぼみにならないよう、地域力を

高め、人と人とのコミュニケーションの向上を図ることを同時に進行すべきである。 

富士市 
境界を越えて活動していくことで、これまで問題だったことや、各々の弱点がカバーできる体制が作れることを希望

します。 

富士市 老人と子供が暮らしやすい環境づくりに期待する。 

富士市 知らないことばかりでよくわからなくてすみません。 

富士市 

道州制、広域市町村合併で行政の経費削減効率化が本当に図れるものか。人口減の加速する日本の昨今、住民個々の

自立と地域社会の人々の密なる連携が求められる。政治も行政も遠いものであってほしくない。IT社会がどのように

変化していくのか、若者に期待したい。 

富士市 沼津市、三島市が入って（加盟）いませんがどうしてですか？ 
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富士市 

環富士山地域の広域連携の推進はすばらしい活動なので、より一層の努力を望みます。島田から転居してきた若い母

親は、「毎日写真を撮っていた」と言っていました。私も 60余年富士山を見ていますが、いつも感動しています。 

吉川英治氏が『草思堂随筆』の中で、富士山周遊について書いているが、「一体静岡県は山梨県よりもすこし富士を

粗末にしていると思う。登山の直線富士ばかりでなく、もっと円線富士の景観を旅客に教えて欲しい。」と注文して

いる。 

郷土の至宝富士山を中心に据えた産業・文化の発展を願っています。 

富士市 

交通手段の発達した今、過去の小域な行政区分ではロスが多すぎる。現状の小さな市町村に同じような役所及び議会

が存在するのははなはだ効率が悪く、ムダが多い。広域の行政にしなおし、一刻も早く行政のムダを排除すべきと思

います。 

富士市 
具体的にはわかりませんが、私は富士、吉原が大好きです。他の市町村と合併しなくても今のままが良いです。ただ

中心市街地にもう少し賑わいが戻って来たら…と思っています。 

富士市 

道州制で県などを廃止すると市町村合併同様、愛着が低下すると思う。それぞれの県にはそれぞれの特産などの特色

があり、それらが合わさってしまうと特色がわかりにくくなる。（大したことではないが、都道府県を子供のころ一

生懸命覚えたのにそれがなくなってしまうのも悲しい。）県の規模での広域連携程度にすればよいのではないか。 

富士市 地域が拡大すると財政力の低い市町村が優先して財源が先取りされるので財政負担が増える。現在のままで良い。 

富士市 
経済状況が不安定なため、今年卒業された学生達の就職率が非常に低い。雇用問題について早急の検討が必要と思わ

れる。 

富士市 合併以前にすることがありそれが終わってから。合併前に住民投票をして賛成多き場合は合併を進める。 

富士市 
もっとわかりやすい広報活動をした方が良い。広報誌だけでなく、FMコミュニティを活用したり、CMをつくる等。利

点や欠点をわかりやすく提示して欲しい。（それぞれ） 

富士市 
旧吉原から富士市へ合併を経験していますので、今の富士市という名前（地名）が大好きです。合併したのちは地名

はどうなるのか心配です。富士市という地名をなくさないで下さい。 

富士市 筆者が 70代になりますので一線から離れていますので余りわからなくてすみません。 

富士市 88歳なので問われている意味がわかりません。本人以外回答不可なので未解答とさせていただきます。 

富士市 

私は２年半前に富士市に単身赴任しましたが、それまでは新幹線や高速道路で通過するだけで富士山の美観を楽しん

でいました。しかし実際に住んでみると、環境の悪さに驚きました、大きな煙突がいくつも大量の煙を出して、工場

近隣では異臭もする。長くこの地に住んでいる方は、これでも昔よりは良くなったと言って非常に残念です。富士山

をまちづくりの象徴とすることや、世界文化遺産への登録を進める中で、地域の行政サービスも重要ですが、環境整

備に更なる重点を置いて、誰もが一度は住んでみたい町づくりをお願いしたい。主旨とは関係ありませんが、現在富

士市住民の意見を言わせて頂きました。 

富士市 原発を廃止、なくす方向で進める。 

富士市 

私達にとって地域の宝物である富士山を基盤に他市町との連携を図ることにより、富士山のイメージアップ、観光、

防災など、様々な効果が生まれるのでは？と期待しています。富士山ネットワークや広域連携などの取組計画などは、

まだまだ市民には全く浸透していないと思います。（自分自身もこのアンケートが届き、具体的内容を始めて知りま

した。）沢山の市民の声を集めたり、PRしていただいて、行政だけでなく市民と共に盛り上げて実行していただきた

いと思います。もっと積極的に PRしていただければ、賛同して協力する市民はたくさんいると思います。ますますの

活動に期待しています。 

富士市 発展の為、市民の為がんばって下さい。 

富士市 
富士山というキーワードですが、山梨県と連携がとれているか？そもそも山梨県との連携に？？？必要性を感じませ

ん。両県とも富士山にありますが、山梨県とは歴史、風土的にも異なり連携には反対です。 

富士市 

市町村合併については、慎重に議論すべきと考えています。特に、富士市は、平成の大合併の４０年くらい前に吉原

市等との合併を行ったが、その後の都市計画や開発に今もなお影を落としていることが否めないと思います。富士山

ネットワーク会議や広域連携についても、その組織そのものの費用対効果をも十分に検証した上で、今後の活動を計

画していただけると幸いです。少なくとも現状のままでは、費用を拠出して、富士山ネットワーク会議や広域連携等

を継続・新設する意義はないと感じています。 

富士市 住民への情報公開が足りない。 

富士市 
合併や連携の主旨は、経済の発展を第一に考えるべきで、文化やコミュニケーションはその後に自然についてくると

考える。富士市を中心とした工業地帯の見直しが地域発展の一番の近道なのではと思っています。 

富士市 
すべてが合併とかは考えず広域連携で各市町村の良い所を見い出し、学園都市、観光地等の分野を取り入れ市内を路

面電車で買い物、観光ゆったりとした生活とまた考えてもよいと思います。 

富士市 更に合併のお話が進んでおられるのでしょうか。 

富士市 政令都市を目指し頑張ってください。 

富士市 
市町村合併、広域連携だけが市民の生活向上に必ずしも連動するとは思いません。現状を見て身近な行政の取り組む

ことが必要ではないでしょうか。 

富士市 

高齢者亡き後、人口の減少が予想され産業・商業の発展が望めない町にしないで欲しいと思います。ロゼで市長さん

や他市の長さんたちがお集まりに成って少しお話をお聞きしましたが具体的な案はまだまだ先のようでしたが住民が

納得して協力できるようお願いいたします。 

富士市 

今どの市町村に於いても財政難です。広域連携するならばまず議員定数の削減行財政改革をやらなければならないと

思います。また、個人にも国にも頼るばかりでなく、自分たちで物事を行うことも求められているのではないでしょ

うか。行政改革は最も大切な事です。予算の少ない市町村が多い中で税金を上げないでやっていく事が必要になって

きます。地方の方向性に注目していきたいです 

富士市 
富士山は日本一の山で有り、誇りです。世界でも知られた山です！！もっと富士の山を活用すべきです。富士市は富

士山を活用、利用などが少ないと思いますが。（富士山という名にあまえてはだめです） 

富士市 

市町村合併は一度合併したら元に戻す事は難しいので慎重に住民の意見を尊重して進めて頂きたいと思います。富士

山ネットワークについてはやってみなければわからない事が（反応や影響）多いと思うのでいろんな事を試すといい

と思います。 

富士市 少子高齢化や女性は行動範囲が狭くなるのでポイントごとに充実した施設や介護施設を増やして欲しいです。 
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富士市 年寄りであまり関心がありませんというよりわかりません。すみません。 

富士市 
富士山ネットワーク会議・広域連携を通じて広域行政を進めていく時、問題になりそうな課題やその解決方法等を体

得し将来可能性のある道州制に対し準備することは必要だと思う。 

富士市 富士山のすばらしさを PRする機能をより強化してもらいたい。 

富士市 どうせ合併する運命であるのならば『富士山』を最大限活かして欲しいと思います。 

富士市 

市の単位は行政の区域の範囲と考えています。これだけＩＴが発展してきたのですから、昔のように手作業でやる必

要がないので行政サービスも大きな人口をカバーできるはずです。地方財政はどこの赤字できびしくなっており、コ

スト削減、効率 UPその前段階として富士山ネットワーク地域としての連携を行って試していくのはいいことと思う。

文化・歴史は地域で守っていくもので行政のわくとは別で考えていけばいいと思う。 

富士市 
富士山という立派なものがありながら、それを取りまく環境は必ずしも良いと言えない。周囲の町村が連携して行動

したい一人一人の自己啓発を求めたい。一人一人が理解できるようなネットワークにしてほしいです。 

富士市 

住民の意見が反映され、よりよい町づくり・市づくり、住みやすくなるよう期待しています。広報だけではなく、住

民の意見を取り入れる機会を増やす為、スーパーや公共施設などに意見箱やアンケートを置くなど工夫すれば良いと

思います。（すでに実行していたら、認識不足でスミマセン…） 

富士市 何でも合併すれば良いというものではない。ただ地域の連携は必要だと思う。 

富士市 ネットワークの内容がわからない者が答えるのは難しいです。富士山ナンバーは好きではないです。 

富士市 

介護で自分の住んでいる市だけでなく連携してサービスやケアがうけられるセミナーや場所を増やしてほしい。小さ

い子 2歳の子どもがいるので介護をする事がとても大変です。市役所や他のサービスをうけられる場所があってもわ

からないしその場所へ行く時間がとれず毎日を忙しく過ごしています。子供にももう少しゆっくり育てたり介護され

る人も苦痛や申し訳ないと思う気持ちを少なくできもっと楽しく介護をしたいと思うのでもっと何か考えて頂けると

嬉しいです。これからもがんばって下さい。 

富士市 どうして今市町村合併するのか本当の所が分からない。 

富士市 
富士山ネットワーク会議というものがあまり知られていないと思う。もっと広報活動に力を入れ住民の意見を取り入

れやすくする環境整備が必要だと思う。 

富士市 

富士山をとりまく環境を美しいまま自然を次世代にわたせる様富士山のふもとにくらす人々は協力しあう事はとても

大切な事で富士山ネットワークはとてもよい事だと思います。私達は富士山のめぐみにより豊かですこやかな生活が

送れています。その感謝を富士山にかえすべきだと思います。子供達にまず富士山の素晴しさを自然の楽しさを体験

してほしいです。 

富士市 

地域の活性化につながる活動をしてほしいと思います。富士市は住みやすく大好きな故郷ですが駅前商店街がどんど

ん寂しくなり郊外の(イオンのような)大型ショッピングセンターは便利で良いのですが市の中心地である富士駅周辺

や吉原本町をもっと賑やかで豊かにして欲しいです。富士宮市のように市を挙げての活動もぜひ行ってください。 

富士市 無駄な会議職員経費をなくてしてやって下さい。 

富士市 みんなが興味を持てるように、わかりやすいアピールが欲しいです。 

富士市 

海外では日本といえば富士山というほどの知名度がありながら登山以外の観光や商業で上手に富士山を活用できてい

ないのが残念。富士山を中心にしたいと思います。まちづくりをぜひお願いします。例えば、富士山の見える商店街(図

はアンケート用紙にあり)通りの正面に富士山が見えたり各店から見えるようにする。 

富士市 
現在の富士市をまずもっと住み良くなる様にして欲しい。例えば中小企業への資金援助、病院の整備、特に市民の健

康上の教育等やる事をやってから富士山ネットワーク会議や市町村合併、広域連携があるべきだと考えます。 

富士市 車がないと、日常生活ができない。 

富士市 これからの子供達が住みやすい街になっていってほしいです。 

富士市 

当初、観光などの経済活動から見て期待していた富士山ネットワークですが、3月 11日以降、防災や災害対策として、

まずはこの富士山ネットワークで情報を共有していくことを期待します。富士山を中心とした地震活動の事や、動植

物の異変などについての情報を交流しあったりすることを望みます。小中学生の交流も富士山を中心にしてたくさん

出来たら楽しいですね。 

富士市 

富士山世界文化遺産への登録について世界文化遺産への登録する事について、メリットしか報道されていない様に思

います。一部の利害関係者の主張しか広報されていない様に思います。文化遺産に登録された後にどの様な規制が発

生するのか、もう少し詳しい情報提供をお願いします。 

富士市 
合併を前提としたネットワークなら反対です。富士市は先年富士川町と合併し財政的にも悪くなってきている。富士

川町の財政赤字、又蒲原病院のリスクを背負って富士市はなんのメリットも無かった。 

富士市 
災害時及び観光面に於いても広域連携は更に強化する必要があると思います。富士山ネットワーク会議はもっと PR。

関心のない人が多いように思いますが私だけでしょうか。 

富士市 わからないことが多い。 

富士市 財政がよくなり、町が発展するといいと思います。 

富士市 

この件と関係ないですが、富士市は市会議員の人数が多すぎる。市民近隣の住民に対して何もしていない。自分の利

益の事ばかりしか考えていない議員が多くてあきれてしまう。市長ももっと市民の声に耳をかたむけてほしい。最近

私達市民は富士市はもうダメとあきらめの気持ちになっています。 

富士市 

富士山ネットワーク会議のことをもっと住民にわかりやすく活動内容などこれからどのようにするかを知ってもらう

ことを広めてかないとみんな理解してもらえない。富士山４市１町のことわからないと思う。たくさんイベントでき

るようにして広めて下さい。子どもも参加できる企画もあるといいです。できるかぎり協力して発展できるよう願っ

てます！ 

富士市 

富士山ネットワーク会議に関して、よく知らなかったのですが、広報などで目にした時には読んでみようと思いまし

た。富士市が安全に安心して生活できるように活動していってください。道州制について、情報不足か勉強不足か、

いまいちピンときません。そうなった場合のメリット・デメリットが分かれば考えやすいと思いました。市町村単位

を大きくしてその自治体がまとまるのかも心配です。 

富士市 今後の活躍を期待しております。 

富士市 富士山という世界に誇れるものがあるのに活かしきれていない。もう少しなにかできませんか。 

富士市 新々富士川橋を早く造って下さい。 
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富士市 

富士市の周りの市町村の合併は賛成です。59才の自分が 10～15才の頃に川の遊びでフナやザリガニを取りに行った話

を 30才の息子に話したら、息子もたのしい思い出を親子で話しました。ちいさい思い出をいろいろな地域で作っても

らいたい。そしてそれが富士山地域です。 

富士市 

（１）全てこれらを進める事は必要と思うが、目的を明確に立てて提示してもらいたい。 

（２）目的に添った計画を立て、一定の期間で検証する必要がある。 

（３）行政は縦割りの為、立案した目標にならず、目的を達成するのに支障が出る場合に法律、条令等を変更しても

達成させるかして目的を達成出来ない場合は中止する等が必要と思う。 

（４）富士市の場合、身延線を新富士駅に接続するのがベストと思うが、JRもそれを望むと思うが。法律、条令等の

規則で出来なくなっているのではないかと思う。 

富士市 
富士山ネットワーク会議 etcについて説明もしないでアンケートだけで次に移行しようとするのが市民・町民・村民

を愚弄していませんか！もっと開かれた会議 etcをして下さい。 

富士市 住民の意見が十分取り入れられるように。 

富士市 

富士山を囲む市町村の職員の皆様（臨時職員も含む）が休日を利用して月に１～２回程度全職員でゴミの撤去をして

ほしい。もちろんボランティアとして行う。私もクリーン作戦には協力していますが、すぐに元に戻ってまるでイタ

チごっこです。水際作戦で他市、他県から持ち込みをナンバー読み取りカメラを設置してあるようですが効果を発表

してないように思えます。実際に朝早く犬の散歩（４時とか５時ごろ）をしている時ダンプカーが大淵の奥に入って

行きます。（仕事かもしれませんが）本気で富士山をクリーンにするには県に依頼をしてパトロールを充実させたら

いかがでしょう。小規模自治体より大規模に行いませんか？富士山ナンバーについてですが、選択できないのは残念

です。今年福島県へ行ってきました。現地の方にナンバーを見て何市ですかと聞かれます。私は富士山ナンバーが大

嫌いです。主人に他市への移住もお願いしましたが家族の事を考えると出来ない相談です。せめて富士ナンバーだっ

たら大歓迎です。大淵川柳  ダンプにて 運んだゴミを 手で拾い 

富士市 そんなに合併したいですか？ 

富士市 
形のことを議論するより、各地域（小学校区）での現状を知ることが大切ではないですか。真の高齢者福祉に目を向

けて下さい。（ある地区の民生委員です） 

富士市 富士宮市と合併する事に依り交易範囲が広がり人と交流も自然に広がります。 

富士市 国の借金を減らす事が１番大事です。借金返済ネットワーク会議にして下さい。 

富士市 
富士山は４市１町のシンボルというより日本のシンボルだと思っています。美しい富士山を皆で大切にし観光地域行

政に役立て活気ある住み良い街づくりを行って欲しいと思っています。 

富士市 
富士山ネットワーク会議等（上記に記してあること）は、広報等で見ますが、実際にどのようなことをしているのか

ということがよく分かりません。勉強不足ですいません。 

富士市 

静岡市・浜松市の広域さを考えたとき、富士市・富士宮市・御殿場市・裾野市・小山町の４市１町の合併は、富士山

南側岳南地区として大いに発展できる地域だと思います。数年前からいつの日か４市１町の合併は現実化されるだろ

うと考えています。伊豆方面との相違点をふまえて行政サイドで動き出すときがそろそろ来たかなと思います。 

富士市 
市町が合併することが全てにおいて良いことだとは思わない。合併することの利点・欠点を市民に分かり易く提示し

てほしい。合併していることで議員、市職員は減っているのですか？市民はよくわかりません。 

富士市 
企業の空洞化、農業の衰退と進んでおり、地元をまず元気にさせることが多くあると思います。合併によりきめ細か

いことができるか心配な面があります。 

富士市 

後期高齢者ですので難しいことはわかりません。今までもいくつもの町や村が合併して今の市になったのを見てきま

した。時の流れで今後どう変わっていくか、それを見ることができるかどうかわかりませんが、平和で住み良い明る

い町になってほしいと思います。 

富士市 
79才になりまして体調が悪くなると細かい字は読むこともつらくなります。このアンケート、やっと読みました。す

みません、今後は私を外してください。 

富士市 
富士山ネットワーク会議等、唐突なアンケートである。役所の暇つぶし的、仕事を作り、責任がない状態なのではと

感じる。効果的、税金の使われ方を望む。他に仕事がないのかと思う。 

富士市 
突然のアンケートなので、よくわかりませんが、今住んでいる町の状況をもっとわかってほしい事と、すでに自営業

でも、お勤めの方でも非常に厳しい生活をしています。地域ごとの見直しも必要なのではないかと思います。 

富士市 

課題タイトルについては、多少聞いたことがある程度でしたが、今回のアンケート調査につき、興味を持ちました。

昨今の低迷する社会情勢にあって、また、道州制等、唱えつつある昨今、現状では、経済の低迷、雇用の不安等考慮

した時、県東部構想のファルマ・バレー特区構想のごとく、当地方の環境や季節的要素を視野に福祉的特区を希望の

一つと致します。少子・高齢化に対応すべく、構築、整備、人材の育成等の促進に配慮いただけたらと存じます。そ

れは、やがて経済の発展にもつながるかと思います。 

富士市 

・公共交通機関を充実させてほしい。今のままだと車が無ければどこへも行けない。 

・老人福祉だけでなく、障害者福祉の充実も、近隣の市や町と連携し、情報を共有し、それを欲している人に提供さ

れやすくしてほしい。 

・町の発展。（とりあえず合併とか抜きで） 

富士市 ８８歳ともなると考える事が薄らいできます。 

富士市 

富士の近隣には、少し足を伸ばしただけで、観光ができたり、映画、買い物を楽しむ施設がたくさんあります。が、

富士にも川遊びや釣り等、自然に触れられる施設がもっとあればよいなと感じています。知られていない、良い場所

もあると思いますが、子供たちが伸び伸びと育つ環境づくりをお願いしたいと思います。情報を交換し合ったり、イ

ベントを行ったりして、近隣の市町村と盛り上げあっていくことも必要だと思っています。静岡には（出身）有名人

が多いので、一緒に盛り上げていけたら、さらに盛り上がっていく事と思います。 

富士市 
広域連携で防災のときにもっとも良いとされています。市町村合併では災害があった時は連携できないと思います。

以上 

富士市 
ネットワークについて、特に関心がなかったが、これから、このアンケートをとおして、関心をもちたいと感じまし

た。皆が幸せにすごせる様期待したいです。 
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富士市 

富士山につながるすべての道のほとんどがゴミの山。観光や宣伝も大切だが、環境も大事。見える所はきれいで、見

えない所は目をつぶるのではこまる。 

ゴミを捨てる親の行動を見て育つ子は同じくゴミを捨てる。1人 1人のモラルの問題でもあるが、教育の中での子供た

ちへの環境問題の説明は絶対必要と思う。今の時代、子供が親を教育できるから。子供の意識を変えていく方が早い

と思う。子供は（小学生でも）いろんな事を理解して自分で考えられる。昔の子供とは一緒ではない。そういう事に

も取組んでほしいと願う。 

富士市 

市町村合併よりも今は住んでいる町がもう少し頑張ってほしいです。もちろん合併して良くなるのならいいのですが

…。 

今の富士市は富士駅周辺があまりにも衰退が進みとても残念です。周りを発展させていくのは大いに良いと思います

が、やっぱりまずは駅周辺を何とかしてほしいです。これはかなりの人が思っています。飲み屋ではなくもっと考え

て欲しいです。このままだと富士に来る人も少なくなるのではないかと…。 

富士市 富士山をゴミ捨場にしない事。みなさんで注意しましょう。 

富士市 

富士山を世界遺産登録申請したことについての嬉しいニュースには、心から喜んでいるが、一般市民からの意見が、

このような○の記入と、その他（  ）内への記入だけで分かる・・・または、統計を取るというのは、どこに住ん

でも一考を願いたいと思っているところである。臭いにおいで窓を開けられず、風で、工場の煙突から出る細かいほ

こりが家に侵入することなど、気付いているであろうか？今は、災害対策、地震や津波に関する問題が山積！再考願

いたい。 

富士市 
地震等の災害対策、富士山に関連する観光産業に関しては、広域連携が必要と考えるが、財政負担の伴う市町村との

合併は進める意味がないと思う。 

富士市 正直マイナーな市町村ばかりで、合併することは、富士市にとってマイナスでしかないと思う。 

富士市 合併、連携について、もっと具体的な情報をいただきたい。 

富士市 
もう少し皆に分かるように広告していただきたい。知名度が低いと思う。あとは、小さなことにも目を向けてほしい。

もっともっと良い市町村になるよう、よろしくお願いします。 

富士市 住民サービスの向上のために、まずは、環境を壊さないで、経済的な発展をすることを望む。 

富士市 

具体的なメリットやデメリットを判断する情報が少ないので、市町村合併を進めるのが妥当なのかは分からないが、

何かを変えていこうとする姿勢は必要だと思う。将来的に富士市をどうしたいのか、明確な理想を提示し、熱のある

活動を期待している。 

富士市 もっと分かりやすく、いろいろなイベント等を通して説明してほしい。メリット、デメリットがよく分からない。 

富士市 

今、富士市を担う産業も観光もなく、大多数の人が、富士市に不安を感じていると思う。新富士駅も、観光地に向か

う通過点にすぎず、富士駅、吉原駅にいたっては、地方の無人駅と大差のないさびれ様。富士宮市、裾野市と合併し、

観光地としての富士市をつくりあげていかなければ、安心して住める富士市にならないと思う。富士山を中心に、観

光地の富士を、合併により実現してほしい。 

富士市 
富士山の麓に生まれ７５年。雄大なすばらしい富士山。世界に誇れる文化遺産候補として、私達の心掛け次第。登山

者がマナーを守り、一日も早くその日が来るよう願っている。 

富士市 

先が短いので、あまり関心がないが、子や孫のことを考えると、より住みやすく、安心できる社会になってほしく、

大きくなることで、たくさんの良いこと、温故知新で、昔の良いところを残したまま、新しく生活しやすい環境をつ

くってほしいと希望する。 

富士市 
これからの高齢化社会に配慮した取り組みに期待したい。少子化に歯止めがかかり、より豊かな地域性ができると望

ましい。 

富士市 

漠然としていて自分の意見もよく分からないが、素敵な町になることを望んでいる。今現在思うのは、まず、子供が

安心して遊べる公園や施設が少ないのと、交通の際、安全が守れない道を使わなければならない状態である。トラッ

クが、すぐ脇をビュンビュン、このような事が気になる。道が悪すぎる。 

富士市 よく分からなかった。勉強する。 

富士市 
現在、山林等が安く、売買もほとんどなく、木材も安く、放置されている状況だ。国内の木材を使う様、行政でも力

を入れていただきたい。 

富士市 

今まで富士山ネットワーク会議について知らなかったことに気付き、どのような活動をしているのか等、もっと積極

的に活動内容を把握しておくことが大切であると気付いた。日常生活において漠然と過ごしてきたが、このアンケー

トを機に、市町村合併や広域連携について、少しでも考える機会がつくれればと思う。日々刻々と変化する時代に、

柔軟に対応していきたいと思う。 

富士市 富士山ナンバーの導入は、田舎者ぽさを丸出しにしている感じがするので、やめてほしい。 

富士市 
他県から引っ越してきたが、富士山が目の前にあるのに、観光に対する意識があまり高くないように感じた。もった

いなく思う。 

富士市 富士山ナンバーを強制するのは、本当にやめてもらいたい。選べるようにしてほしい。 

富士市 これを機会に、ネットワークを意識して読ませていただく。 

富士市 

富士川の名前を返してほしい。軽々しく名前（町名）を売ってほしくなかった。富士市と合併して、メリットが何一

つ感じられない。旧富士川町役場の機能を回復させてほしい。ゴミの不法投棄が許せないので、徹底してほしい。自

分の意見が反映される以外にメリットは？ 

富士市 
市町村合併。たとえば、同じ町内でも、大勢になると、人と人とのつながりが薄れ、愛着が低下する。あまり増加し

ないほうが良い。 

富士市 
新富士駅から JR富士を結ぶ鉄道を作る。富士山がよく見えるコースに DMVより路面電車（観光を考えて。）富士駅前

の活性化。 

富士市 合併により、末端に住む自分が不便になったと感じることが多い。今の所、道州制は考えられない。 

富士市 夕方の“富士の山”の歌は、大変良い。”富士市に住んでいて良かった”と言う気持ちになる。 

富士市 
居住地は町外れでないが、バスが近くを走っていないので移動が大変（車は運転できない。）仕事選びにも支障が有

る。もっと気軽にバスで移動できるようにして欲しい。 

富士市 
普段、合併・連携について具体的に考えていなかったが、実現となれば、よく考えていかなければならないテーマだ

と思う。 
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富士市 意見を言っても無駄なので、言いません。 

富士市 
大好きな富士山ナンバーがこの集まりによりできた事は知らなかった。私達の財産である富士山を早く世界遺産にす

るために、協力して（合併して）いけたら良い。 

富士市 

政令指定都市になった静岡・浜松市が変わり映えしないように、ビジョンが無い合併・連携は時間と経費の無駄。地

元のコミュニティも必要だが、静岡県の閉鎖性を打破するためには合併も一案（小さな市町などが一緒になるのでは

なく、核となる市に吸収されるべき。）観光客を呼ぶ・住みたいと思わせる利便性の良い街にして欲しい。 

富士市 東北震災をみて、連携の大切さを感じた。 

富士市 
富士市在住で、富士山が大好きです。ネットワーク会議の事は始めて聞いたが、地域を盛り上げてくれるような集ま

りならば、これからも頑張って欲しい。近隣が仲良くなり、助け合っていければ良い。 

富士市 
富士山周辺の環境を、スイスの様に観光面において整備して欲しい。富士山は日本のシンボル、その周りをきれいに

したい。 

富士市 ７０才近いので、色々な面で不安を感じますが、自分が協力できることは進んで同意します。 

富士市 
市町村合併については、合併によるメリット・デメリット etcの情報が少なく（耳にも入ってこない）。意義の存在

すらわからない。（のが率直な感想） 

富士市 

富士山ナンバーの導入は未だに抵抗があります。強制っぽくて、嫌な市民も居るという事を分かってほしいです。（前

の沼津ナンバーが良かったです。）世界遺産の登録も、ちゃんと市民の声を聞いてから正式に申請して欲しいです。

内輪だけで盛り上がっているみたいで、市民は置いていかれている感じがします。 

富士市 

災害時など広域連携はとても良い事だと思いますが、道州制についてはまだ不安が多いです。利点としては市民の声

がすぐ行政に届き対応が早いなど良い所も多いと思いますが地域によって格差が生じるのではないかなどよく検討し

てほしい。 

富士市 がんばって下さい。 

富士市 

行政のサービス等高齢者向けのものばかりというイメージが強い。若齢者向けがあるとしても一切ＰＲがされていな

いので使用している人は少ないのでは？興味をそそられるもの自体が全くなく、市の関係は色々と手続きや意味の分

からない条件があって使用しにくい。 

会議や合併にしても、手続き的なものが簡便なること以外望まない、市運営の各施設は大しては一般的にＰＲもして

ないので赤字しかつくっていないような気がするので必要なし。 

富士市 

広域連合はよいと思うが、政治的に話が進むとお互いの思惑が出てくるので防災や文化交流ぐらいがよいのではない

でしょうか。又、道州制も必要なものと感じない。あえて国策とするなら東海道地域でまとまる方が良いと思われま

す。市合併も、富士川町と本当にして良かったのか、いまだに疑問すらある。日本製紙も撤退するのだから財源も大

変になると思われる。 

富士市 質問がややこしい。 

富士市 広域連携は良いと思います。合併に関しては、名前が変わるのはすごくいやです。 

富士市 

現在、旧富士川に住んでいるが、富士市との差を大きく感じます。１０ヶ月の子供とベビーカーで散歩しても道が悪

く不便。公園やコミュニティの場もなく腹が立つ程です。もう少しどうにかしてほしいです。又、以前は役場ですん

でいたことも市役所まで行くので高齢の父母にとってはとても負担です。蒲原病院の運営についてなんとかしてほし

いです。ドクターが少なく質が悪いと思います。やはりよいスタッフでないと患者も来ません。これからは高齢化な

ので認知症の専門医を確保し、専門的に診察、治療できる専門病棟をつくって欲しいです。静岡は認知症や老人医療、

看護、介護に遅れていると思います。 

富士市 
問 22の選択肢 6は、特によく考えないと市民に負担が掛かり、これまでのサービスがどうなるか分からないので、合

併に反対。 

富士市 富士・富士宮市の合併は反対。どうせ尚の自己満足だけ。 

富士市 

目の前の小さな利益に囚われて地方のあり方を考えるのではなく、未来の子供達が、本当の意味で豊かで不安の少な

い、幸福感を感じられる社会づくりをしていかなければならない。ふるさとを誇りに思い、そこで暮らしたい、と思

える地域づくりをして行きたい。 

富士市 富士山の世界文化遺産登録には反対。 

富士市 

富士山をもっと美化して、日本一の富士山を世界遺産に登録できるようにし、富士市の町も活性化し、観光客（外国

人）も増して、商店街が、活気づき、富士市全体が、潤いのある生活ができるような市になればと思います!! ex.旧

清水市では、エスパルス会館等、港の発展のように“富士山”をもっとアピールして!!日本一の富士山ですから!! 

富士市 

具体的には、何をしているのかわからない。富士山は、何の関係があるのかわからない。（利用の仕方）基本的に合

併には、賛成できない。広域で見る前に地元地域を見ていないように思う。話し合う場があることは、大いに賛成で

きるが、それぞれの利権を考えないように進めていって欲しい。 

富士市 

どんな理由があろうとも、営利目的に使われて欲しくないという思いがあります。富士山には先祖の魂のようなもの

があり、自然こそが人類の幸福の源であることを教えてくれるものです。人間は、弱い他の動・植物から学ばせて頂

くことが、いかに重要であるかを教えていただく、大切な教師だと思っています。どのようにして、自然の動・植物

と共存していくかで、未来は虹をつかみ取るかがうかがえるものと信じています。未来人が希望を持てる国としなけ

ればなりません。 

富士市 何よりも麓の森等がゴミ捨て場にならないよう清掃に努めるべき。 

富士市 
富士かぐや祭りは、花火の開催地が富士川になりましたが、やはり中央公園でやった方が、交通手段が自転車や歩き

の人が行きやすくなるのではないでしょうか。また、その方が市外から来る人も、増えるのではないかと思います。 

富士市 

市町村合併や広域連携も将来的には実施する方向になると思われますが、その前に治安の安全、特に富士市は県下で

も犯罪率がワースト３に入る状況にあり、住み良い安全なまちづくりを最優先して、子供達・老人が住みやすい町に

なることが合併や連携の前にやる課題かと思います。（山を見て木を見ず）また（木を見て山を見ず）どちらもバラ

ンスが悪く、今何が最優先課題なのか皆で考え実行しなければならないと思います。 

富士市 アンケートをやるのはいいが、しっかり結果がみんなわかるようにしてもらいたい。 

富士市 

富士市在住の者です。富士宮市との合併の件に関しては以前より関心を持っております。問 19では多くの市に○を付

けさせて頂きましたが、まずは富士宮市との合併のお話を進める事に私は力を入れてほしいと思っております。多く

の理由がありますが、まずはそうする事で富士市の知名度をあげて頂きたく存じます。ぜひとも鈴木尚市長によりよ

り一層力を入れて欲しいです。鈴木尚市長を支持していきたいです。よろしくお願いします。 
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富士市 
富士宮といえば、後藤組ヤクザ、オウム、といったマイナスイメージが強い。富士市の良いイメージのままでいたい

ので富士宮市との合併は反対。 

富士市 富士山の恩恵でみんなが大事に思い、世界遺産に選ばれるようにしたい。 

富士市 
今回、富士山ネットワーク会議というものをはじめて知りました。この広域連携の試みがどのような成果を出すのか、

楽しみにしています。 

富士市 富士山ネットワーク会議など、今以上の情報提供を望みます。 

富士市 市民一人一人が良い生活環境になる事を一番に考え進めて欲しい。 

富士市 

道州制は賛成です。大まかなどの市役所、町がやっている事のムダをはぶく方向へいったらよいと思います。そして

各市町村がやっている縦割り行政をなくしたい。そして、細かな考えを持ちながら大胆な考え方をしたい。公務員、

国会議員の削減など色々な改革などをしながら道州制などの議論があるかと思います。 

富士市 税金の無駄遣いをしないで下さい。 

富士市 

広域連携については反対する理由は特になし。特に災害時や経済連携は必要であると思いますし、未来のことを考え

れば市町村という区切りで何でもやるには限度がある。ただ、それによって責任の所在や市町村ごとの財政差による

摩擦も懸念されるので、そこをどのように乗り切っていけるのか心配です。市町村合併は原則反対します。大きくな

ると細かい動きが出来なくなるのは市政も企業も変わらない。他にも理由はありますが、問２２の２、４、５のほか

にも、６、７も見過ごすことは出来ません。 

富士市 
富士山ネットワーク会議は、まだあまり知られていないようなので、色々な人に理解してもらえるようになったら良

いと思います。 

富士市 税金の無駄使いで終わらないようにしてほしい。 

富士市 

よくわかりませんが今年の５月にたまたま新聞のチラシで「富士のふもと大博覧会」に行きました。確かに、色々あ

ってよかったのですが、全体的に来場者に若い人が少なく、来年は若者や子供を集めるような企画を立てた方がよい

のでは？と思いました。 

富士市 
議論の経過が随時わかる様にしてほしい。またはどうしたら知ることができるのか、多くの人が知ることが一番発展

につながると思う。 

富士市 

７月の末に、主人の実家、大分県に行きました。今年は店頭に生落花生がなく富士宮焼きそばをお土産に持っていき

ました。富士宮焼きそばは、知名度が高く評判も良く、富士市で育った私は、複雑な思いでした。市町村合併となる

と富士市という地名が無くなってしまうのではとの心配があり、合併は反対です。 

富士市 一人でも多くの話を聞いて、前を見ていけるようお願いします。 

富士市 

もう少し、市の広報や TV等によって、市民にわかりやすく、意義、やっていることを知らせてほしいです。市の広報

は毎回ちゃんと見ているつもりですが、興味がわかないのか、のっていることも知らないです。私のまわりの人も知

らなかったです。 

富士市 
このアンケートを頂く前、ほとんど活動を知りませんでした。はっきり申しまして、合併、連携等あまりわかりませ

ん。いろんなところで発信しているんでしょうか？ 

富士市 もう少し、いろいろな人達に活動がわかる様にしてほしいです。 

富士市 子どもたちが皆で遊べる施設。お年寄りが気軽に集まれる憩いの施設がもっと町にあったらいいなと思います。 

富士市 
合併は、将来的に実りのあるものにしていただきたいです。ネットワークは、大きな可能性を秘めていると思うので、

積極的に進めていただきたい。 

富士市 
折角組織され動いているので、このままより一層発展させていただきたいです。期待しております。ご返送が遅くな

り大変申し訳ございません。 

富士市 

現在、市内にある公設市場及び岳南食肉センターの廃止が市の行政によって決定されましたが、その背景には周辺住

民からのクレームに対する一方的な対応や周辺市町村との連携における不調和があります。富士山ネットワーク会議

主導で行われている食に関する一連の取組みについても、これら流通基盤施設なしには成り立たないはずです。これ

ら施設を存続し、地域とともに発展していくためにも広域連携に関する問題の一つとして広く意見を求め、どのよう

にしていくべきかよくよく熟考されることを望みます。 

富士市 
目的が不明瞭。税金を使うなら、目的、メリットを明確にして進めるべき。アンケートも無理やり３つ選ばせること

で反対的意見が薄まるのでは。 

富士市 
現在は考えにくいが人口減少等が進行するのであれば合併も前向きに考えていきたい！住民の立場重視で民意の尊重

を！ 

富士市 
今回初めてこんな封書が来、今まで深く考えたことがなかったのですがこれを機に興味深く見守っていきたいと思っ

ています。ますますの発展を期待いたします。 

富士市 余り関心のない分野ですので前向きな意見がなくてゴメンナサイネ。 

富士市 情報が少なく市町村合併、広域連携等のメリット、デメリットがよくわからない。 

富士市 

ビジョン、産業、観光などの分野では情報共有や連携は必要だが、行政サービス、文化、財政は合併をせず、なるべ

く小さな単位（今の市町）がベストだと思う。富士山という最高の資源を共有することで生み出されるメリットは大

きいはず。そのメリットを各市町それぞれのやり方で、行政サービスや教育などに還元する。One for all, all for one. 

富士市 

今回住民アンケートに参加して、このアンケートの意義など詳しく知りました。道州制の導入は、数年前から知って

いましたが、より具体的に知らなかったです。気がついたら、何かが導入されていたり、合併などが進められている

ので、より効率良く、かつわかりやすい（誰でもわかる）情報の発信ができていると良いなと思います。このアンケ

ートが参考になれば良いと思います。 

富士市 
道州制について 今まで日本は道州制を採用したことがない。従って、道州制については何の評価もできない。この

狭い日本で、米国のような広大な国土を有し、連邦制をとる国と同じ様にしようとするのはナンセンスである。 

富士市 
このネットワークの件を知らない人達が身近に多くいます。このようなアンケートはもっと広域的にした方が良いの

では？富士山世界遺産は無理だと思います。不法投棄が絶えない限り無理だと思います。 

富士市 

富士山ネットワーク会議の熱心な活動が、しいては富士山の世界遺産の認定につながれば本当に嬉しいと思うと同時

に、このアンケートが非常に考えさせる内容で、改めて富士市のこと合併のことなどに目を向ける有意義な機会にな

った。 
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富士市 
市町村合併をする意味がわからない。コロコロと市町村名が変わるのはどうかと思う。ただでさえ、今現在「市」に

対しての不満、不安があるのに合併などされたら不満が増える一方だと思う。 

富士市 

市の合併を行うのなら、民間同様に人間（公務員）の合理化（人員削減）を行い、スリム化をしなければ全く意味が

ない！家電メーカーのパナソニックと三洋電機が合併して同一事業は見直して削減（売却）してスリム化していると

同じ様に今までみたいに全部足して条件が一番良い所に合わせる（賃金など）という古い考え方があるようではダメ！

将来の合併後のビジョンを明確に出し、どれだけメリットがあるか早急に出してほしい。その際は役人にありがちな

とても甘い予測ではなく現実に即したもので、ちゃんと責任をとれる説明がほしい。例）静岡空港の予測と実態があ

まりにもかけはなれていてこういうものに不信感がある。 

富士市 富士山ナンバーについては、県もまたがっているのでわかりにくい。 

裾野市 

富士山を世界遺産に登録に反対です。観光などの経済効果ばかりを考えているようにしかみえない。今よりさらに富

士山を汚される気がしてならない。あと今更ですが富士山ナンバーをやめてほしい。富士山は見る、眺めるものであ

って付けるものではありません。 

裾野市 

勉強不足であまり意見を述べることが出来ないのですが、合併については慎重に考えて欲しいと思います。私の故郷

が合併したのですが、財政的には良くなったようですが、サービスの低下とかその他いろいろ不便なことも発生し、

合併しない方が良かったとの声が多く聞かれます。富士山を世界遺産にという運動ですが、その件も会議で取り上げ

られているのでしょうか？私は今のままでは反対です。何も問題が解決されないままどうしてそういう運動が推し進

められているのか疑問です。又、とても恥ずかしいことだと思います。自衛隊の基地があり、富士山のゴミ、トイレ

の問題…世界文化遺産になれないと思います。又、なって欲しくないです。富士山のトイレの問題ですが、いつも思

いのですが、外国のある国のように入山料を取ってバイオトイレを作るとか出来ないのでしょうか？可能だと思うの

ですが…又、観光に力を入れるのはいいのですが、人を呼び込む前にもっと町をきれいにした方がいいのでは。道路

脇の雑草もひどいですし、お花も少ないし。どこの管轄になるのかわかりませんが、財政的に厳しいのであれば、い

ろいろな方法を探って欲しいと思います。 

裾野市 
裾野市は病院がない。紹介がないと診断ができないという病院が多い。老人福祉に関して、何も進歩がない。医療費

の支援が必要な方が多いと思う。老人にやさしい社会にしてほしい。 

裾野市 
自然を大切にした、将来の子供たちに自分の住んでいる環境を誇りに思い、いつまでも住みたいと思う町に取り組む

ネットワークを持って頂きたい。 

裾野市 わからない。 

裾野市 地域の行事が全く分からない。案内もなければ、興味を持つ機会がない。 

裾野市 

富士山の東側と西側では、歴史的にも文化的にも地の利的にも隔たりが多く、人の往来があっても、イベント等は、

別々に行った方が良いと思う。ただ、「富士山」という象徴を大切にする上では、対外的な観光戦略や環境保全活動

は、無駄のないよう、連携して行っていく方が良いのではないかと思っている。 

裾野市 

すでに行っているかもしれませんが、富士山の登頂記念品など（購入のみ）を富士山ネットワーク会議で物品をつく

り収益をあげるのも良いと思います。富士山を身近で見れない方は購入したいと思います。市町村合併については、

学区の事もあるので、合併に期待もしますが、希望している市町村でないと今の学区のままとなるので子供の教育に

ついても（通学時間）議論して頂きたいと思います。広域連携で小中学校を建てる事が可能であれば嬉しく思います。 

裾野市 

富士山ネットワーク所属の市町村、皆共通の将来の課題をかかえていいると思います。今親密な関係を維持し更なる

協力体制を深めていただきたい。健康文化都市を唱える市町様の手腕を発揮していただきたい。高齢化社会でネット

ワークの力で老人が安心して医療の恩恵を受けられるよう協力な展望を実現させてください。提出するのが（どの問

も)楽しいアンケートでした。 

裾野市 
自分自身、合併に関することはよくわかりませんが、住んでいて住みやすい地域づくりがあれば一番いいのではない

でしょうか。 

裾野市 
市町村合併はあまり良いイメージがないので反対です。ですが、近隣の市町村と協力していくのは大いに期待してい

ますので、これからもよろしくお願いします。 

裾野市 関心の無い人に対しても確実に活動内容を伝えるよう、より努力が必要であると思う。 

裾野市 今のところよく分からないので、特になし。 

裾野市 
沼津、三島が入っていなければ意味がないようなかんじ。または、山梨県側の市町村も入っていなければ意味がない

ような感じ。 

裾野市 市民の声をきちんと聞き入れた町づくりを希望します。 

裾野市 静岡県は、富士山をアピールし、もっと独自性をアピールしていくと良いと思う。 

裾野市 各市町が発展し、市民生活が安定する事を望みます。 

裾野市 会議、頑張ってください！ 

裾野市 市のジャーナルなどを使用して、活動内容・考え方を多く使うと良い話だけでも多くの人に伝われば。 

裾野市 
ネットワークの事はほとんど知らなかった。子供が通う小学校などからも情報が有れば、もっと目を向ける事ができ

ると思う。 

裾野市 今回初めて知ったので、これから関心を持っていきたいと思います。 

裾野市 

・H２１に発足とありますが、住民一人一人に、どこまで、その主旨や内容が理解・把握されているのか疑問です。 

・もっと住民を引き込んでの催しや、企画など、増やすべきでは？ 

・小学生をもつ親としては、学校行事として、「富士山」をもっと意識できる取組があれば参加しやすいと思います。 

裾野市 

市町村合併は、職員数削減による人件費の減、重複する公共投資の解消等により、財政支出が削減するという効果が

あると思われるが、反面、行政機能の縮小、地域の実態に合った、独自の施策の廃止、縮小等、住民サービスが低下

することも考えられる。したがって、早計に市町村合併を進めるのではなく、様々な分野において協力し合う広域連

携を拡充することにより、地域の特性に合った行政運営を進める必要があると思う。 

裾野市 広域連携で、市町村と話し合い、大きな市となることを望む。また、医療体制が良くなるように。 

裾野市 
今まで発表したか否かは不明だが、広域市町の財政、環境、医療 etcの現状比較をグラフ etcで見れるようにして欲

しい。 
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裾野市 

私は神奈川から引っ越しをして来たんですが…。裾野市には土地がたくさんある様に見えていますが、大型のショッ

ピングモールがなくてすごく不便です。長泉町と合併して人口も増えれば、商業施設や医療施設が多くなり子供達を

遊ばせる場や仕事をする場も増えて、色々な面で発展し工場していくと思います。簡単なこととは思いませんが、裾

野市がもっと向上していけばいいなと思います。 

裾野市 
合併によって本当に職員、議員の減少になり経費の削減、行政の効率化ができるのか疑問なので合併には反対です。

が、それができるのであれば賛成です。 

裾野市 また色々とイベントを広く行ってください。 

裾野市 

富士山ネットワーク会議 なんのために存在するかがよくわからない。色々書いてあるが…富士山は関係なく良いイ

メージに使われてるだけに見える。（よく知らないので、当アンケートの説明から受ける印象です。）富士山とその

周辺の自然景観は万人を感動させる事ができる貴重なものです。クリーンアップ活動や不法投棄への法的対応などを

推進する動きを（ネーミングからは）期待したい。 

市町村合併、広域連携 役所の区切りが変わる以外、あまり変化が想像できない、費用効果、サービス効果をまず示

して欲しい。 

富士山ナンバーに意義は無い。 

裾野市 

裾野市の財政力には不安を感じている。現在の施策が本当に市民のためになっているのか。子どもに対するさまざま

な補助は、平等ではなく、市の財政を圧迫しているだけだと思う。市民、全ての世代に住みやすく、今後も住み続け

たいと思ってもらえるように、行政サービスを向上させ、市民の声を吸い上げる仕組みを強化していくべきだと思う。

市議会議員の考えも保守的で、市役所の職員にも危機感をあまり感じられない。大企業が多くあり、参考になること、

見習うべきことをどんどん取り入れてはどうだろうか。ネットワーク会議や合併なども大切なことかもしれないが、

まず自分で出来ること、裾野市が自力で出きることを進めてもらいたい。 

裾野市 

経費削減のための単なる市町村合併はすべきでない。人口密度の高い地域の声がよく通り、地域格差が発生する懸念

がある。合併ではなく、広域連携の方が望ましく思う。今日初めてその存在を知ったが、富士山ネットワーク会議で

は、広域連携（道州制含む）の方向で、特に防災・災害対策面の強化を期待します。 

裾野市 
目的が幅広くて、はっきりしていないと思います。最終的には、何を目指しているのかを明確にしてほしい。今回初

めて知ったので、今後関心を持つようにしたいです。 

裾野市 もっとアピールを。 

裾野市 子供達にもっと富士山を好きになる様な教育をしてほしい。 

裾野市 

現在の裾野市の医療、教育、防災等の取組みは、高いレベルであり、道路の整備も行われてるので特に不満は感じて

いません。ただし、地区によっては高齢化が進み、福祉への細かな取組みが必要となるのではないかと思います。そ

こで、今のワクを越えた富士山ネットワーク会議は一つの解決策となりうると期待する一方、イベントでの広報活動

などで市民のアピールを行い、メリットを周知した方が良いのではないだろうか。市町村合併については、メリット、

デメリットを含むので住民の意思統一が大切だと思うので、早急な実施はない方が良いと考えます。お互いに支えあ

う事も需要だと理解しているのですが… 

裾野市 合併より連携。 

裾野市 
広域市町村合併をすると、市町村名の改名などはあまり好ましくないと思います。住み慣れた住所名は永年使用され

る事で他県などに行っても住所を聞かれた場合、好ましいとも思う。 

裾野市 

私の住んでいる街は裾野市です。道州制に移行した場合、中部圏・関東圏どちらになるにしても、その地域の端にな

ります。その場合、行政等のサービスに格差が絶対に生じます。同じ税金を払っているにも関わらず、格差がある事

には絶対反対です。したがって、現在の都道府県から道州制には反対します。 

裾野市 これからは関心をもって市政だより等「富士山ネットワーク会議」発信の記事を読みたいと思います。富士山大好き！ 

裾野市 
富士山ネットワーク会議など耳にしていましたが、興味を持っていませんでしたが、これを機会に関心を持てるよう

になりました。 

裾野市 富士山ネットワークという“くくり”がわからない。他県からすれば富士山は日本の山で地域の山ではない。 

裾野市 
道州制には反対です。管理できないと思う。北海道のように広い土地で人口があまり多くないところだったらいいけ

ど、ここら辺りはそうはいかないと思う。細かいところに道州制の目が行き届かなくなる。 

裾野市 富士山ネットワークと市町合併の話を混同しないでほしい！！富士山をネタにするなっ！！ 

裾野市 

市民が住み良い町づくりを、これからも心がけていってほしい。若い人達が、自分の地元を盛り上げていきたいと思

えるような町づくりをしていってもらいたい。富士山ナンバーは、やはりダサすぎる。新車にしたが、ダサくて、あ

まり遠出したくない。 

裾野市 
行うならば、時期を決めて、必ず実行してほしい。慎重論や延長等の変更は、なしにしてもらいたい。負担になるの

は市民なので、やるならば気合を入れて、がんばってほしい。応援している。 

裾野市 知らなかったので、もっとアピールすべきだと思う。 

裾野市 
良い活動なのかもしれないが、市民の認知度は低いのではないだろうか？何のために存在するものなのか、どんな良

いことができるようになるのか等を、どう浸透させるかを考えたら、より良くなると思う。 

裾野市 今の世の中助け合いが大切。合併にこだわらず、どこの市町村とも助け合い、お互い協力し合って行くことが重要。 

裾野市 

裾野市から見て、富士・富士宮市との合併は考えられない。裾野市は沼津市を中心とした合併を考えるべき。広域連

携は環富士山地域だけでなく、県東部地域で進めるべき。富士山ネットワーク会議は、観光・環境で連携を進めて欲

しい。 

裾野市 

市の財政が悪化しているなら、先ず裾野市でできる削減を行う（議員定数・職員の数と給与水準・各種団体への補助

金・市運営の団体や協議会など。）住民への根本的なサービス（ライフライン・消防・防災・インフラ）に影響が少

ない所から削減して、身の丈に有った運営をするべき。合併は最終手段（特別なメリットが有れば別。）富士山を最

大限に利用し、観光利益を上げて市民に還元すべき。車立入り禁止による自然破壊の減少。裾野市運動公園付近に登

山ベースキャンプ（巨大宿泊施設・駐車場・売店・市の PR）を作り、駅・空港・首都圏間をシャトルバスで結び、登

山客集客・掘り起しを行う。 

裾野市 活動が分かりにくい。 

裾野市 老人・子供・車椅子の人が安心して歩ける道路が欲しい。 

裾野市 
ネットワーク会議において、市町村合併・広域連携の実現だけを目的にしないで欲しい（合併・連携はあくまでも手

段。）問題点・対応策が見えない状態で議論が進んでいないか心配。 
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裾野市 

今回初めて、このような内容を耳にし、勉強になった部分はあるが、自分の住んでいる地域は、産業や観光の部分が

昔から殆ど変化がない。自然が多く、環境良いが、良い所を活かして発展しようと思うところは少しも見られないと

いう事が正直な感想である。 

裾野市 
日本人は富士山に対するそれぞれの想いがある。富士山のイメージは大切にしてほしい。自動車の富士山ナンバーを

不快に思っている。 

裾野市 
基本的には反対。だがもし決まってしまったら仕方ないと思う。先のことをよくよく考えて施行していただきたいと

思う。 

裾野市 分からない。 

裾野市 

裾野は企業も多く工業収入は見込まれるが、農林水産はどうか？マンションなどが多く建ち人工が増えているが、娯

楽が少なく、沼津・三島・御殿場に人が流れる。縦貫道もできたが、沼津 ICから伊豆箱根へ流れて行き、バイパスば

かりで裾野・長泉に人が寄らない。医療は整っている。美化センターもこのまま無料引取りを続けて欲しい。積雪時、

道路整備が遅い（御殿場は早い。） 

裾野市 富士山ネットワーク会議の“会議”という言葉が、自分のいる所より遠くに感じて親近感が持てません。 

裾野市 

史跡も多いので、散歩道を兼ねて、歩道の整備をするのがよろしいかと思います。観光客がお金を落としていく場所

を作ること。裾野市にも、イオンやヨーカドーなどの大型店舗を作るとよいのではないかと、、、。近隣の市などか

ら買い物に来て、お金を落としてくれます。富士宮のイオンはすごいです。JAとも連携すべきではないか、観光と一

次産業の連携は不可欠です。 

裾野市 
この年齢の私に対しては大変な難題の件で答えることはできませんでした。前問題は何年～何…後の簡単に言えるこ

とは難しいです。これからの若人の方達の意見を十二分に聞き検討してください。よろしくお願いいたします。 

裾野市 
これまで富士山ネットワーク会議についてあまり意識していませんでしたが、今回のような機会をいただき。様々な

事柄について、考えることができました。会議の今後に大いに期待させていただきます。 

裾野市 

国、県への発言力が弱いので、このままだと人口も減ってしまうし、大企業もいなくなる。独自の行政を行うべきだ

が、市職員は変化を嫌い、より良い方向へ変化させようとする気が全くない！特に幹部クラス。まず、行政サービス、

給料、仕事を徹底的に仕分けして、できない職員は切ってほしい。それから合併の話をすべき。自分たちが変わらな

ければ、大きくても、小さくても、市・町はこのまま変わりませんよ! 

裾野市 

・富士山ネットワーク会議について裾野市から見ると富士市、富士宮市は遠い存在で、親近感がなかったが、富士山

地域にある市町という新しい視点にたった共通項で連携していくことは非常にいいことだと思う。今後、様々な面

で交流を図って欲しい。 

・市町村合併について日常生活でつながり、文化的にも共通項の多い市、町と合併すべきものと考える。いわゆる北

駿（北駿と裾野市とは文化が違う。）のみの合併は避けるべきである。最低限、裾野市、沼津市、三島市、清水町、

長泉町、御殿場市、小山町の合併は必要と考える。 

・広域連携等について前述した市町が合併しても、富士市、富士宮市とは様々な面で広域連携を深め、東部地域の政

治、経済、行政、文化等の力を強め、道州制（中部圏域への取組み）への圧力を跳ね返す力を蓄える必要がある。 

裾野市 今、現時点では道州制に移行することによってのメリット、デメリットが全く見えてこないため反対である。 

裾野市 
別に今の状況に不満はないが、どうせ変えていくならちまちまと中途半端にではなく、盛大に変えていってもらえる

と良いと思います。 

裾野市 真の発展のあるべき姿を明確にし、そこを目標にステップをしっかり押さえながら進めて欲しい。 

裾野市 
今日のアンケートですが、お願いのところの文面を別印刷にして家で残せるようにした方が良いです。（封筒だけ残

っても後でなんだったか？と疑問になってしまう。) 

裾野市 

選ばれた人だけの意見で判断するのではなく、すべての人が参加できるようにインターネットでのアンケートを望む。

今何が問題で、どのような対策がとられている（検討中）のか「見える化」を徹底してほしい。特に、上の方だけだ

と考え方が古いことがあるので、20～30代の意見も反映できるような体制をつくってほしい。 

裾野市 

携帯型の IT端末の普及等、IT分野は世界的にも重要な要素となっています。しかし、日本においてこの分野で具体的

にどの地域が積極的（有名）なのか聞いた事がありません。環富士山地域は自然の景観を維持しつつ、陸路・新幹線

等が確保されており、産学において IT分野が進出する検討の対象となりうると思います。世界レベルまで視野に入れ

て、IT分野の誘致を行ってみてはどうでしょうか？ 

裾野市 市町村が立ち上がる時期です。少しでも協力して、盛り上げてほしいです。 

富士宮市 

中学の頃、富士山は世界遺産にならないと勉強して、とても残念に思った事がありましたが、近日その話が少しずつ

進んでいると聞いてとてもうれしく思いました。今でも富士山のゴミをひろっている方がいらっしゃいます。そうい

うボランティア活動がどんどん広まれば良いと思いました。 

富士宮市 

私は 83才ですが、今回のアンケート問題はもう少し早めに出す事ができなかったか。色々考えると四、五年おそい気

がする。今時々出て来る世界遺産もそうです。特に世界遺産なんかは斉藤県知事の所からしっかりやってくるのが良

かったと思う。もう少し気を入れてやってください。無駄に金を使わないことである。同じ静岡県でも東西を考えた

ら西は何事もよくやっているが富士川以東は暗やみである。なんにも日に当る事はない。 

富士宮市 このネットワークをうまく連携させることで、「自然エネルギー」を推進していただきたいと思います。 

富士宮市 

日本一の富士山を 4市 1町で静岡県として合併してナンバープレートも富士山、県外に旅行してもすばらしい。「富

士山の近くにお住まいで良いところに住んでますね」と言われ、とてもうれしい思いで富士宮に住んでいます。是非

とも今後みな様のお力で良き方向に話し合い、ギネスに選んで観光に発展されるようにして下さることをお願い致し

ます。 

富士宮市 

４市１町の「富士山ネットワーク」は、大変良いと思います。それぞれの個性を尊重し合い、もっと前進してほしい

と思います。ひとつ気になるのは、シーズンになると、大型観光バスで大勢の外国人観光客が富士山に殺到して、富

士山が汚れることです。（テレビニュースで見ての事です）自宅から見る富士山が一番好きで最高です。こんな気持

ちも知ってほしいと思います。 

富士宮市 

各自治体間の物産取引額、通勤者数等がわからないので、資料があるのなら提供を、無ければ迅速に作成を願います。

合併にしろ連携にしろ、上記のような実態調査から入るべきで、親近感、イメージ、ブームやらに乗って、実効の上

がらない政治には、辟易しています。関係者の皆様のより一層の奮起によって、環富士山モデルとして他の地域から

の視察者が途切れないような、すばらしいものを目指して下さい。全文を通しての過剰な表現をお許し下さい。 
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富士宮市 

富士山を世界遺産にという運動があるが、富士山ネットワーク会議と重複してしまい誤解してしまう。はっきり分け

た方がいいと思う。うちの家族はみな誤解しています。ちなみに富士山を世界遺産には反対です。富士山ネットワー

ク会議には興味があります。 

富士宮市 

正直、アンケート調査が来て、初めて富士山ネットワーク会議というものがあることを知りました。富士宮市在住で

すが、将来、富士市と合併するということ、道州制も小耳にはさんだくらいです。会社の人にも聞いてみたが「知ら

ない」とのことでした。広報的にもう少し、住民に浸透させるべきではないかと思います。若い人は特に知らないと

思います。 

富士宮市 
富士山周辺の自然環境を悪化させない、守るためには、私たち一人一人の意識を変えることが必要だと思います。ど

うしたらいいのか考えていきたいし、教えていただきたいし、実践していきたいと思います。 

富士宮市 
詳しい事はよく解りませんが、市別に会合を開くだけでなく「個々の地域はいついつ、このような話の会合をします」

とかもっと言っていただけたら、関心もわくのでは！と思います。 

富士宮市 
ネットワーク会議の内容を、市民に伝わるようにしてほしい。関係者の方々、がんばって。すばらしいことも、いっ

ぱいやっているでしょうから。 

富士宮市 ぜひ積極的に活動してほしい。 

富士宮市 
合併及び連携をするにしても、近年、税収不足が恒常化しているのに、役人の地位保全のための策でしかないように

感じてしまう。現状に沿った改革をするべきだと思っている。役人天国には、ぜったい反対である。 

富士宮市 小規模でもしっかりやっている町村は、いろいろな意味で、合併する必要はないと思う。 

富士宮市 

産婦人科が少なすぎる。大きな公園で、子供が自由に遊べる場所がない。富士市には、少しは公園も産婦人科もある

が、いつも行くわけにもいかず、子供にとって、決して満足だとは言えない。少子化につながっている理由を分かっ

ていない。やることは他にもあるはず。 

富士宮市 

様々な職種の人材を選択し、準備、企画等をした方が良い。そして、特に「富士山ネットワーク」には、自分の考え

を持つ、やる気のある公務員を起用していくべきである。質の高い、働く意欲のみられる若者に機会を与えてほしい。

公務員の質の向上と人員削減に真剣に取り組むべき。活力を最優先する人材確保を心掛けてもらいたい。 

富士宮市 富士宮市＝富士山なので、合併により、富士宮市がなくなってしまってはかわいそう。 

富士宮市 若者に、もっと市の行政等に関心が出るように、活動をしてもらえたらと思う。 

富士宮市 
ある程度の広報活動をやっておられると思うが、もっと徹底した広報活動が必要だと感じた。市民の意見を聞くこと

も大切なことだろう。 

富士宮市 

富士山の保護ばかりを考えるのは良くない。世界遺産にするために何が必要かばかり考えず、フレキシブルに動いて

欲しい、対応が遅い。商業施設を充実させ雇用を増やす様に考えて欲しい。京都の様な観光地を見習って欲しい。B

級グルメの次を考えるべき。市立病院だけでなく、民間の病院も作って欲しい。交通が不便でガソリン代の支出が多

くて大変である。 

富士宮市 初めて聞いたのでよくわからない。 

富士宮市 河川の整備、掃除等、今現在個人でやっている。市の方に TELしてもちっとも見に来てくれないし。 

富士宮市 明細な情報、お願いします。 

富士宮市 富士山ネットワーク会議等、もう少し詳しく公開してほしい。 

富士宮市 
富士山世界文化遺産登録には多種の問題点（ゴミの不法投棄など）がある。富士山東側自衛隊の訓練場が有る限り登

録は無理！世界遺産登録は、環境保全のための資金が目的ですか？ 

富士宮市 
富士宮の財政では力不足。富士と合併して財力を共有し、教育水準の向上・富士山や他史跡の整備を考えて欲しい。

（富士宮の学校図書はまだバーコード化されていない・白糸の滝など施設が貧弱。） 

富士宮市 合併・連携の長所は誰でもわかる。短所事項の具体的な解決策を明確にして欲しい。 

富士宮市 明確な議題提示と、議題についての会合内容をメディアに公開して欲しい。 

富士宮市 富士山ネットワーク会議の意味と、市町村合併との関係がいまいちよく分からない。合併する必要は感じていない。 

富士宮市 

地方自治を活性化させ、独立させるという意味では多いに頑張って欲しいと思いますが、国政との格差が生じないか、

不安にも思います。 

特に税制面や、司法等の国が中心となるものは同地域でも格差が生じる恐れがあるのでは？ 

富士宮市 

市町村合併や道州制に関する情報が少ない為、自分にとって良い事か良くない事なのか判断が付きません。広域連携

については良い事かなと思う。 

現在賃貸住まいの為、市の広報紙の配布もなく、「市民である」という感覚も薄れてしまっている。 

富士宮市 
「現状」とか「都合」とか「前提」とか「前例」とかありきでなく、理念、理想を掲げそれに向かっていく活動・行

政を成し遂げて下さい。世界に誇れる富士山を電線の邪魔なく見渡せる場所（お客様を案内できる）を教えてほしい。 

富士宮市 大きな関心はないが、やれることはやった方が良い。決して無駄ではないと思う。 

富士宮市 
富士山麓の自然、そこに棲む様々な野生動物、生態系・・・。人間の権利だけでなく、そういったものを、もっと大

切にしてほしい。 

富士宮市 
富士宮市と富士市は、すぐ合併すべきと思う。富士市長は話しているが、富士宮市長の考え方が分からない。（まだ

新しいから）その後の話だと思う。 

富士宮市 

災害対策（地震・富士山噴火）などを話し合うために、ネットワーク会議・広域連携は必要。会合内容を NHK・広報な

どで情報公開して欲しい。市町村合併は地域を活性化させる。（小さな組織では発展が遅いが、大きくなれば色々な

チャレンジが可能。） 

富士宮市 企業を増やし、労働場所を増やす。（安定した所得がなければ活も生まれない。） 

富士宮市 
観光・工業・商業など各市町村の取り組みの中で、良い結果のものを自市町村で取り入れ、生活環境の改善に役立て

て欲しい。災害時要に、各市町村間でのサービスの共有化を検討して欲しい。 

富士宮市 学校教育にお金を使うことを大切に思う人に、メンバーに入って欲しい。 

富士宮市 「富士山世界遺産登録」のみを目的とせず、広範囲での共通の価値観創造など、徹底した活動を期待。 

富士宮市 富士宮市は、歴史・文化･政治・行政も素晴らしく良い。少子高齢化は自然の流れで仕方がない。 

富士宮市 
新幹線新富士駅周辺に、（富士山空港の様な）無料駐車場を確保して欲しい。（隣接街からローカル線を使用して富

士、富士から新富士へも不便なため。） 

富士宮市 大いに議論し、将来の人々のためになる様、各地域の活性化に繋がる様に頑張ってください。期待しています。 



144 
 

富士宮市 市民にとって、より良い生活ができるような決定をしていって欲しい。 

富士宮市 地震などの予防策・災害時の各市町の連携は重要なので、連携強化のための事業を実施して欲しい。 

富士宮市 年齢的にあまり詳しい返事ができなくて申し訳ありませんでした。 

富士宮市 

富士宮市に住んでいるが、財政が厳しく、子供の医療費の負担額も、富士宮市は小１まで、富士市は中３までと、大

きな差があり、子供を育てる世代にとっては、医療費等を平等にしてほしい。市町村合併に大いに期待している。子

供を産み、育てやすい環境や制度の向上を望む。 

富士宮市 
富士山ネットワーク会議について、以前、テレビで活動を見た記憶はあるが、あまり関心がなかった。これからは、

注意して見守っていきたいと思う。老人も安心して暮らせる市町村にしてほしい。がんばってもらいたい。 

富士宮市 富士山ネットワーク会議の知名度をもっと上げる活動をしてもらいたい。富士宮新市長に期待している。 

富士宮市 
合併を単に行うのではなく、メリットを数値化して示してほしい。行政の効率化に対して甘さがあると思う。公務員

数の削減等、計画的な数字を出して、合併協議を進めてもらいたく思う。 

富士宮市 

主人も私も県外出身なので、地元で育った方々より地域への愛着は高い方ではないと思います。環富士山地域で富士

山ネットワーク会議を発足させ、活動されているその結束力に感心しております。市町村合併よりも、広域連合を進

め、それぞれの市町独自の歴史・文化を残す方が、良いように思います。財政力の低い市町村や借金の多い市町村と

の合併はいい結果を生まないと思う。 

富士宮市 
富士山ネットワーク会議は、良いことだと思いますが、あまり住民に知られてないのではないか。住民に関心を持っ

てもらうような PRも必要ではないか。 

富士宮市 富士山ネットワーク会議自体の活動を、もっと住民にわかりやすくアピールしていくべきだと思う。 

富士宮市 アンケートの内容が難しすぎ。 

富士宮市 若者が集まるような街づくりをして欲しい。 

富士宮市 市町村合併によって、行政機関が大きな市に集中して、車に乗らない（運転しない）人は、非常に不便に感じます。 

富士宮市 市町村合併は、地域への愛着が薄くなると思う。広域連携の形が、望ましいと思う。 

富士宮市 合併した場合、各会議、研修、講習、イベント等が遠くなり、出席しにくくなる。 

富士宮市 富士山を取り囲むネットワークに期待する。 

富士宮市 広域連携などを強化して、各市町のネックとなる事などをカバーできる様になって欲しい。 

富士宮市 メリットのない合併はする必要はないが、必要なことなら、大いに議論すべきで有る。 

富士宮市 
ネットワーク会議は、ただ富士を囲む市長といっても、例えば富士宮・御殿場・小山など、あらゆる点で共通点が見

つからない。広域連携については、災害時などに大いに役立つと思うが、富士山地域にこだわらなくても良いと思う。 

富士宮市 高齢化により、福祉・医療などが低下しない様に望みます。 

富士宮市 （富士宮市は）富士市と早く合併して、若者の労働場所・地域がもっとよくなると良い。（交通・医療の便利さ。） 

富士宮市 赤字の富士宮市は子供の医療助成年齢が低いが、富士市の助成や他保障は良いので、合併できると良い。 

富士宮市 富士山近隣の連携を図り発展させる。その後、広域化を考える。現在どの程度の議論段階か分かるようにして欲しい。 

富士宮市 子育て世代、高齢者が住んで良い、遊びに来て良いまちづくりをしてください。話題、うわさ等で活性される！ 

富士宮市 
市町村合併は、大して意味のあるものとは思えない。これ以上は、進めないで欲しい。合併しても、個人が｢良かっ

た！！｣と思って実感できることが、どれだけあるだろうか？と思ってしまい、さめた目で見てしまいます。 

富士宮市 関心は有るが、それについての特別な意見は有りません。 

富士宮市 
困ってから動くことが多い。少子高齢化が懸念されてきた中、具体的にどのような対策がとられてきたのか、疑問に

思う。観光資源を生かしきれていない。財政状況・経済のこれからを考え、市政のあり方も変わらなければならない。 

富士宮市 
富士山のブランド化・富士山麓の自然を生かした、観光と楽しめる街づくり。自然都市化など、若者から年配まで、

気軽に楽しめる町を作って欲しい。 

富士宮市 富士・富士宮市は、境界が分からない程住宅が建っている。この点からも合併は必要。 

富士宮市 
自分自身の老齢化が進むにつれ、医療･福祉に関する問題が先に立ち、掲題の諸問題に対しての見識が薄れていくのが

不甲斐ない。ゆえに、将来性豊かな青壮年者の意思・意見を尊重してください。 

富士宮市 このアンケートの結果を、広報等で特集してほしい。 

富士宮市 

富士宮市に住んでいるが、土地柄、石と坂ばかりで、嫌いな町だ。一生住もうとは思っていない。車の免許を持って

いなくて、自転車での買い物に年齢的に苦労している。（５９歳）１０年後に、自力で坂道を利用して、自転車を使

った買い物が出来るか不安。平らな土地を探して、水田をつくれないか？緑の水田は癒される。米を作れない、坂ば

かりの富士宮市は嫌い。（北海道生まれ） 

富士宮市 

他県との連携は望むが、他県との合併や、県境を越えての富士山ナンバーエリア拡大等は、本当にやめてもらいたい。

たとえば、ナンバーなら、事件があった時、あまり広域かつ他県ナンバーとの混同は、いろいろな混乱や問題が上が

ると考えられる。富士山ナンバーエリアとか言って、調子良すぎるのはいかがなものか。自動車ナンバーは何のため

にあるのか？から話に入ったら良いのでは。はっぴと同じように思っている派がいるなら、今一度まじめに取り組ま

れたらうれしい。 

富士宮市 人件費も含め、この調査にいくらかかり、どうなったのかの費用対効果を、ホームページに明記してもらいたい。 

富士宮市 
広域連携については、各市町の協力、弱点の補完等を実施してもらいたい。富士山ネットワークを推進して、近隣県

（山梨県）市町とも合同する場をつくってはどうだろうか。 

富士宮市 東海地震やその他地震や富士山噴火などに備えて、住民を交えて色々な情報交換や訓練などできればいいと思う。 

富士宮市 

富士山ネットワーク会議の情報をもっと流していただきたい。合併については、富士山に関係のある市名(EX．富士の

国市）とし、自分達の住む地名を○○○区として残していただきたい。（行政ではなく、民から活性化し、全国ブラ

ンドになった、富士宮焼きそばなどを考えて） 

富士宮市 

・PRが行き届いていない 

・一部の人しか知らないように思える 

・富士山ネットワークの関係者の一人歩きに思える 

富士宮市 

無理矢理、合併したり連携したりする必要はないと思います。私は富士宮市に住んでいるので、お隣の富士市と色々

な面で助け合っていけたらいいなあと考えています。お互いの市民が、より生活しやすい環境を作っていければいい

と思います。 
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富士宮市 

こんな会議があるとはまったく知らなかった。Webで検索して初めて存在を知った。静岡県東部地方は、関東圏に入る

べきで、中部圏には入るべきではない。まあ、かってにこの無駄で多分結論が出ない会議をして下さい。但し、この

会議に使われた経費などは必ず公開すべきである。以上。 

富士宮市 
広報等で情報があるようですが、富士山ネットワーク会議自体を知らないので返答しずらいです。ただそういうもの

があると今回知ったので、少し興味をもちました。活動が多くの人に知られていないのではと思います。 

富士宮市 
富士山などを世界にアピールして観光に力を入れるべき。富士山を中心として世界中の人が来るような一大テーマパ

ークをつくるべき。カジノ、温泉、遊園地を建設するべき。道路や空港を整備する。 

富士宮市 
富士山が世界遺産にもし登録されたら、知名度が上がり、よりいっそうの地域発展が上がればいいと思います。その

時のための観光体制が今よりもっと整って欲しいと思います。 

富士宮市 

富士山は日本一世界でもめずらしい素晴らしい山。そこからアピール。約１００年として流れでる水が山の周辺の町

や村にうるおいをあたえている。その川周辺はコンクリートの堤川のそこ、メダカその他の生物はすむことのできな

い川となる。岩のある（ポットホール？）とか言っていましたいくつもの穴も手もいれずよごれほうだい。この自然

も少しずつ時間をかけてもとに戻す努力してほしい。富士山から裾の市町村まで自然を美しくしてほしい。 

富士宮市 
富士山こどもの国は必要でしょうか？あか松等の自然に返すことは無理でしょうか。市民１人１苗で富士山の自然に

ある木を植えるとか…して土地を自然にかえしていったらいいと思います。 

富士宮市 

ネットワーク会議だけではありませんが、何かを立ち上げたりイベントをしたりする場合、終わってからあれをやり

ました、これをしましたとメディアから伝ってくるのみで以前に何をやるのかという情報が少なすぎるのではないで

しょうか。富士山の話が出てきてようやく関心を深めてきたとは遅すぎはしませんか？自分達の地域に富士山である

のに、今までは無関心、大変残念に思っております。私の子供の頃から富士山は一番でしたのに、人生の終末になっ

てからこのお話、大変残念に思います。いつも時代も市の人事によって力を入れたり入れなかったり、この会議もそ

んな事のないようにお願いいたしたく存じます。 

富士宮市 今まで関心がなかったので、このアンケートを見てから関心を持つようにしたいと思います。 

富士宮市 

富士宮市は子供の医療が小学１年生まで受給者証をいただいております。富士市は中学３年生までとか…。となりの

市なのにあまりにも差があり、正直驚いています。安心して子育ての出来るためには合併を希望します。これからの

未来は子供達が築いていくのですから、もっと子供を育てやすい町にしてもらうと少子化対策にも繋がると思ってい

ます。 

富士宮市 
富士宮から富士山の頂上までロープウェイで行けたら良いと思います。特に高齢者は歩くのが大変なのでそう願うと

ころです。夢がかなえられますようにお願いします。 

富士宮市 合併の事より他にやる事があると思いますけど。医療や福祉など 

富士宮市 
将来の為に大事なネットワークであると思います。今日からは大いに関心を深く持って地域の発展のために考え、関

連したイベントに是非参加したいと思っています。アンケート調査大変にご苦労様です。有難うございました。 

富士宮市 

富士山を世界文化遺産に登録へ向けていますが、先日の新聞のコラムで「富士山麓の不法投棄の根絶は難しい」との

問題が提起されていましたが、「文化遺産登録でも富士山では自然は大切と思います。」富士山ネットワーク会議で

富士山の環境・保全のモラルが向上する様に期待をしています。 

富士宮市 世の中の流れに焦らず、市町村合併、道州制は各地区を現実に行脚したベストな構築により慎重に進めてもらいたい。 

富士宮市 

・富士山ネットワーク会議より、富士宮市の赤字を会議してもらいたい。市役所の給与・ボーナス（年収） 

・年金受給高すぎる。 

・色々な事をすることは良いことだと思うが、やるなら早く、お金を持っている市とどんどん合併した方が良い。 

富士宮市 
机上の意見より地域の代表の意見を重く取り入れて決めてほしいと思います。議員や役所の職員は地域のすみずみま

で一度まわってほしいと思います。 

富士宮市 

３年前に富士市から富士宮市に住みはじめました。地域の活動や行政のあり方、考え方に違いがあり、戸惑いました。

財政も格差があり、地域により補助金があったり、なかったり、行政サービスの効率化を考えさせられました。現在、

富士山世界文化遺産の話題が出ておりそれに対し、観光など分野を協力し合うことは、良いことだと思います。３月

１５日の富士宮震源の地震の時は、防災について深く考えさせられました。富士山のまわりの道路や安全性はまだま

だしっかりできていないと思います。自分たちの地域だけでなく、各地域の連携感を強くして、情報交換は大事なこ

とと思います。しかし、合併により公共施設が遠方になったり、職員が減りサービスが低下することなど、住民の意

見が通らなくなっては、との不安がありますが、日本一の富士山に接している４市１町がすぐに合併とはいかなくて

も、同じ共通性をもっている同士、協力し合い、現在の不況などを一歩ずつでも良くなっていければと願っています。 

富士宮市 

広域連携により、環境や防災などの面で期待できるが、観光や行政では広域すぎて、どう連携できるのか、そこに市

民がどう参加していくか、という面で心配がある。広域連携や市町村合併は将来を考えると必要な地域なので、市民

の中の機運が高まってこない心配がある。世代間で意識のギャップがあるように思う。 

富士宮市 最初は、この封書が届きびっくりしましたけれど、いろいろアンケートに答えているうちに、色々勉強になりました。 

富士宮市 

各地域ごとの住民の地域性や土地への愛着は大切にして欲しいので、何でもかんでも合併合併は反対。だが各地域ご

とのまとまった意見や状況に関しては、積極的に周辺地域との情報のやりとりを行って連携を深めることは必要と思

う。 

富士宮市 デメリットについても忘れがちになるので、そのケア、対策に配慮が必要かと思う。 

富士宮市 

私事です。まもなく 70歳男性、１人暮らし、障害者手帳１級、それ迄あまり感じなかった孤独。震災以後何かよく分

からない不安。社会の大きな流れに取り残されまいと必死に生きている我々が少しでも良いから安心して死ねる社会

を目指してネットワーク会議を進めてください。 

富士宮市 
世界、日本の全体の富士山です。毎日ながめて気持ちをおちつかせております。神の山です。子供達につたえたく思

います。老いる、おばあちゃんです。 

富士宮市 他の市町村との合併は考えたくありません。 

富士宮市 安易に市町村合併をするべきではない。特定の人だけの利益につながる恐れがある。 

富士宮市 
道州制は国土の広大な個人主義のアメリカと違いこじんまりした我国には適さない。距離が遠すぎて連携間や親近感

が薄れ災害時助け合いの精神を涵養したい我国には適さない。 

富士宮市 

税金が今より減るようなら市町村合併はいいと思います。富士山ネットワーク会議で、連携をはかり、へだたりなく

活動できるのはとてもいいことだと思います。ただ、上の人たちの意見ばかりでなく、市民の意見を取り入れ、市民

のメリットになるようにしてほしいと思います。 
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富士宮市 「ネットワーク会議」の PRをもっと充実願う。 

富士宮市 
“富士山ネットワーク会議”という言葉に馴染みがありませんでした。もっと広く宣伝活動されるといいのではない

でしょうか。周辺地域が協力し合う、連携を取るのはとても良いことだと思います。 

富士宮市 
富士宮市に富士山の歴史を考慮した、それぞれ地域の特徴を生かした道路線路の整備、歴史的遺跡遺産を結集した施

設を備えることで富士山を一周するすばらしいコースを作っていただけたらいいなと考えます。 

富士宮市 富士山ナンバーの導入などよりもっと大切な活動があると思います。生活に直結する活動を最優先して頂きたい。 

富士宮市 住民の意見を聞き、お互いの市町村が発展するような合併へ進めてほしい。 

富士宮市 もっと情報を発信してほしい。 

富士宮市 市によっては医療費（子供）の負担が違うので合併などで財政力を安定させてもらい、負担を少なくしてもらいたい。 

富士宮市 

東日本の大震災に次いで富士宮市地域の直下型地震は、私達にあらためて危機感と防災意識を高めさせてくれました。

これらを背景にしてのこの度のアンケートは大変時宜を得たものであると高く評価しております。内容は極めて次元

が高く、多岐にわたっていると思われますが、広域行政、ことに道州制を進める施策の一環としては、必要なものと

思われます。そのような中に今、地域は住民は行政に何を求めているかを思うとき、それは来るべき「東海大地震へ

の対応」に尽きると思います。臨海地区に住む住民の津波への関心、大地震がもたらす富士火山帯への影響、ことに

富士山噴火の誘発、これなどは環富士山市町が共有する課題であります。幸い富士山ネットワーク会議をはじめ、山

静両県においても近年連携を図り積極的に取り組まれているところでありますが、その布石としても、設問中の市町

の合併はもとより圏域を共にする県同志の合併は不可欠のもので、将来の道州制実現のためにも促進するべきと思慮

するものです。（広域的防災機構の確立を図る。） 

富士宮市 災害などに備えてお互い助けあう制度が欲しいと思います。 

富士宮市 

広域連携は平時は各市町の独自の財産（歴史、文化）を活かし、市町の特長を行政がしっかりと市町民との意見交換

の中で選択。他市町にない独特のものへの支援をほしい。他市の真似事（二番煎じ）はしない強い姿勢の中から市の

活性化がほしい。当市の歴史文化の堀りおこしでアピールを望む。マンネリ化の見直し、人材の発掘、厳しい意見を

いう人を活用。 

富士宮市 

環境整備、身近なできる事から特に重点に進めたほうがいいと思います。富士山は全国他県からもあこがれられ、う

らやましがられていますが、実際は主要道路から外れた所に不法投棄が目立ちます。世界遺産どころではないと感じ

るしだいです。 

富士宮市 
防災を連携してやっていただきたいです。登山ブームですが、富士山の村山古道で森林を楽しみながら登山できる様

目印をお願いしたいです。（なるべく車を使わず歩いてトレッキングをしたいです。自然にやさしい） 

富士宮市 

メリット、デメリットを明示して、変えるべきことは変える必要性を訴え、将来の活性化につながる施策を進めてい

ただきたい。また、絆を広域で深めるにはまず「地域」の一体感が大前提にあり、地元に根ざした活動と魅力的なま

ちづくりを進めていただきたい。 

富士宮市 
富士山ネットワーク会議の趣旨は解かるが、実際の生活基盤の柱になるとは思えない。国の政策の中で踊らされてい

る感が強い。 

富士宮市 

ネットワークには山梨県が必要です。合併はむずかしいと思います。環富士山を!!富士山を望める地域は県内県外多

数あります。みんなネットワークに参加してほしいです。○○富士はたくさんあります。二つに割れそうな富士山を

大切にし守り富士山周辺の環境に対してきびしいとりしまりを。 

富士宮市 

時代と共に考えて行かなければいけない事がたくさんあろうかと思われます。広く市町の住民に理解して頂く対策等

もやって進んでいる事とも思います。ただ会議に出席している方がたの意見等だけではなくアンケート的、今回の様

な試策も含め少子化・高齢化・社会全体の皆とある程度若い方にも理解できる、なぜこうして行かなければならない

のか等々共働なる方向性をお願いしたいと思います。 

富士宮市 
それぞれの市町村の市名町名村名の歴史などを次世代に引き継ぐためにも大切にじっくりに考慮して頂きたいです。

昔からの言い伝えなどは守って行ってほしいです。 

富士宮市 

次世代に繋げる事なのでしっかり決めていきたいことだと思います。いろんな人が知恵を出し合い、話し合っていた

だきたい。まずは、その地域に合った暮らし方環境などを踏まえ無理をしない行政であっていただきたい。よろしく

お願いします。 

富士宮市 広域連携による防災・消防をもっと充実させた方が良いのではないか。 

富士宮市 
富士山ネットワーク会議を知らない人が多いと思うのでＴＶの県内ニュースなどで特集してもらうなどすると良いと

思う。 

富士宮市 私は山形県生まれなのでよくわからない!! 

富士宮市 
・合併すると育った地名の名前が変わってしまい、淋しい。 

・富士宮に住んでいますが、芝川と合併したばかりなのでこのまま頑張って、このままでいてもらいたい。 

富士宮市 

今年の３月末に夫の仕事の関係でこちらに引っ越してきました。それまではずっと東京に住んでいた為、色々なこと

が不便に感じます。特に遊ぶ所が無さすぎて、休みの日は何をしたらいいか悩みます。近場だとイオンしかないので、

みんな集中して車も停められないほどです。合併後のメリットは全くわかりませんが、とにかく生活に困らない様な

市にして下さい。 

富士宮市 
広域でのサービスの向上は生活に安心感を増加させることができるのではないかと思います。防災はもちろんですが、

医療機関の充実を願っております。 

富士宮市 

60歳定年を迎えてから 9年目。活字を追う事もパチンコを打つこともしなく、経理という仕事から離れてあちらこち

らと出掛けてショッピング、ランチと家事で余りテレビ、情報等に興味を示さなくなりましたのでお役にたてません

でしたが、よろしくお願い致します。 

富士宮市 富士山ネットワーク会議の活動が具体的に見えてこないので、取りあえず意見はなし。 

富士宮市 

もっとネットワーク会議を市民にわかるようにやてもらいたい。国は、合併を進めるが、その前にもっと民にわかる

ように説明してもらいたい。それから、市町村の交流もあまりよく分からないので、もっと交流をしてお互いにわか

るような場をもっとやってもらいたいです。あと富士山の文化、歴史、資源など、個人も富士山を求めていろいろ知

りたいと思うので、その辺をわかるようにアピールできればもっとネットワークも強くなるのでは。広域連携は、こ

れからは必要なことだと思います。 

富士宮市 市民１人１人の意思が通るわけでもなく、私たちの生活が変わるとは思えない。 



147 
 

富士宮市 
日本一の富士山のもと私達が安心して住める町、又医療体制、観光など力を入れて取り組んでいただきたいと思いま

す。 

富士宮市 頑張って下さい。 

富士宮市 

市町村合併や広域連携も必要ですが、あわせて選挙区割についても再考しただきたい。富士宮市は清水区とあった選

挙区ですが、清水方面はなじみが薄いため適正とは思えない。人数の数合わせだけで選挙区が決められてように思え

てしかたありません。 

富士宮市 

もっと市民に「富士山ネットワーク」という存在をアピールしたほうがいいと思います。活動内容やイベントなどを

わかりやすく、より簡単に…大人～子供まで参加できるよ会議であったり、イベントの開催など…よろしくお願いい

たします。市民より 

富士宮市 

グローバル社会にふさわしい合併、連携等を希望します。住民の人数による単純な集合体はあってはならないと思い

ます。豊かさと幸福感がある暮らしを誰もが望んでいます。日本のシンボル富士山にふさわしい、バランスの取れた

個性と創造あふれる町づくりをお願いいたします。 

富士宮市 
芝川町と合併したが、特に便利になったとか、不便になったとかは、何も感じない。利点があったのかも不明です。

合併って、そんなものなのでしょうか？疑問です。 

富士宮市 

１．歴史と文化を受け継ぎ、その地域の持つ財産を見つめなおし、住民が喜んで取り組むのを励ます仕組みを政治、

行政が果たしてほしい。 

２．富士山ろくの住民が日々の生活の場で、心身ともに豊かであれ。 

３．本当の意味で地域再生を目指しているか視えるように、その為に税の使い道が市町村区別に比較できるようにし

て下さい。 

４．中・長期で、生き生きとした人づくり、創造力の発揮、大いなるものものも、小なるものも大事にする風土づく

りをやりましょう。 

５．戦後の時代、私達は、日本を何とかしたいという希望があって、懸命に努力した。今しばらく財政が豊かになる

ことは、住民の努力しかない。心、貧しくあってはならないと思う。乱筆啓上。 

富士宮市 
何でも『富士山』付ければ良いってものではないでしょう。まずは、みんなで『富士山』守って行きましょう。をコ

ンセプトに『富士山』の名を使うのならいいのですが。 

富士宮市 富士市、富士宮市の間の側溝の整備がなかなかやってくれない。いつも後まわし。下水に困っている。 

富士宮市 
4市 1町の中での情報開示ではなく、県民全体が富士山ネットワーク会議のことを理解するために、幅広く情報を公開

できたらいい。またネットワークでの観光や防災の知識や成功例を県外へと広め認知度が上がることを期待する。 

富士宮市 
富士山と言えば「湧水」とイメージが涌くような富士山周辺の市町村でありたいと願う。地下水の保護をお願いした

い。産業以前の問題と思う。 

富士宮市 
南関東圏域に是非加わり（連携）、発展する方向で力を尽くしてほしい。（静岡県から離れても良い）富士山の魅力

は、箱根と一体になって倍加する。 

富士宮市 長期的に考え、大きな成果が出ることを期待する。合併は、どの市町村の住民も、納得のいく形で行ってほしい。 

富士宮市 富士山麓の広大な土地を活用して、従来なかった工業都市として発展したら良い。 

富士宮市 
高齢な私達には、あまり難しいことは考えられませんが、とにかく、若い者を外（都会）に流出させないよう、財政

を安定させ、働く場所、魅力ある市町をつくっていただきたい。 

富士宮市 
将来的に、富士山が世界遺産に登録される可能性がある。登録後は、世界的に知名度が上がり、観光客の増加が見込

まれる。これを機会に、富士山に関する発展を望むと共に、環境対策を考えながら運営することを望む。 

富士宮市 市町村合併等、何か新しくやる場合は、市民の声をよく聞いてやってほしいと思う。 

富士宮市 目的、実績、今後の予定、効果/費用の実績、今後は？設立の経緯は？ 

富士宮市 富士山ネットワーク会議について、詳しい情報を知る方法を教えてもらいたい。 

富士宮市 

その土地に住んでる方々の声をきちんと聞き入れ、意見を受け入れた上で、物事を進めていけたらと思う。反対され

る方もいると思うが、お互いが納得できるような話し合いができれば良いのではないかと思う。市や町をつくるのは、

行政だけでなくて、その土地に住む住民の皆さんであることを忘れないでほしいと思う。偉そうなことを書いて済み

ませんが、これからもがんばってほしい。 

富士宮市 

富士宮市で生まれ育った者として、また、自らの子供も、この土地で産み育てる者として、夢と希望に満ちた、皆が

幸福を感じられる住み良い「まちづくり」を願っている。アンケートに解答させてもらったのをきっかけに、自分に

は何ができるだろうかと考えてみた。子供達の将来と、地球の未来が明るいものであるために、今できる最善のこと

を考え、実行できるようにしたいと思う。（具体的でなくすみません。ありがとうございます。） 

富士宮市 まず、周囲の市町村で、富士山のゴミの不法投棄等の処理を徹底してやってからの事のような気がする。 

富士宮市 
富士山ネットワーク会議についての知識不足であることが分かった。広報等配布してもらっているが、全部読むこと

をしていなかったので、これからは、市の事等知っていきたいと思った。 

富士宮市 
現在住んでいる富士宮市が好きなので、あまり大きな合併地域になって欲しくない。だが、財政が厳しくなったら仕

方が無いのか？難しい事です。 

富士宮市 
私は、一主婦であり、道州制など詳しくは解かりませんが、不安の多い現在です。安心して住める地域になり、次代

に渡せたらよいと思っています。 

富士宮市 

富士山ナンバーは好感が持てる。とても良かったと思います。子どもたちに、富士山について学ぶ特別な授業を必須

にする。富士山という日本の誇りを身近にもっているので、世界にもっと発信していけるような工夫がほしい。子育

て（子供手当て、医療、教育）をもっとしやすい長泉を参考にもっと力を入れて全国が注目するような政策をぜひ考

えてほしい。せっかく、環境もすばらしい所なのにもったいない。 

富士宮市 文化交流をもっとやったらいいと思う。 

富士宮市 

連携しても、よっぽどの変化がない限り、皆も関心を持たないと思う。連携しても、しなくても、そう思う人がいる

限り大変かもしれませんが、頑張って下さい。私も富士宮が大好きなので、色々な土地の人にも愛されるような富士

宮にしたいなって思ってますので、出来ることは協力できたらいいなと思います。まずは、アンケートを書かせて頂

いてありがとうございます。 

富士宮市 
合併は反対ではないが、大賛成とも言えない。理由としては、本当の市民生活（最低ライン）を知ってその上の合併

になっているか？です。状況判断（国も）なにを人々に与える、奪うかを議論してほしい。 
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富士宮市 
合併により何百年も続いた地名、芝川という名前が消えてしまったことが残念だったとの事です。富士宮市市民の消

防団の団員が少なくなってきているので、何か対策を考えてもらいたい。 

富士宮市 富士山ネットワーク会議の内容等知らなかったので、まだ理解するまで時間がかかると思う。 

富士宮市 

広域連携について 

富士山の裾野へある市町の連携は未来への展望があるように思います。 

富士山を世界遺産にということで進んでいますが…。富士山は広大な裾野あっての秀麗な山であります。霊山、神の

山であるという人たちもいます。 

この一角に実弾訓練場が存在しています。これを見て見ぬふりをして進めているように思えます。これがなくならな

い限り、私は賛成しません。 

それよりか、未来への大きな夢を描いたらどうでしょう。 

富士山周遊モノレールをつくり、大森林の上を時速 30～40キロで走らせ、道の駅のような場所を適当につくり、そこ

で毎月たのしいイベントをやっており、訪れる人々をたのしませる。ディズニーランドの大型化です。すごいスケー

ルです。今生きている人達たち、これから大人になっていく人たち、生まれてくる子どもたちに大きな夢と希望をも

ってもらうことも市政の大切な仕事だと思います。 

 

市町村合併について 

合併をして今より生活がたのしく感じられるようであればした方がいいと思います。一番望むことは未来の展望と役

人、準役人（校長を退職してｌ公民館等で働く）議員の削減と給与等の減給です。この厳しい世情にあって、役人の

給与は大企業並みではありませんか。大卒出だからというのでしょうか。公僕という職に就くなら、給与も市民が納

得する額でいいのではありませんか。組合関係も大いに考えてもらいたいものです。市民へのサービスにやりがい、

よろこびを感じる人たちが働くべき所です。安定して、給与・退職金も大企業並みにもらえる。それで入所されては

困ります。市町始め収入役、組合関係馴れ合いはないと思いますが、一層の真剣な話し合いを望みます。 

それと、合併に対しては市の優れている面を机上にのせ、五分五分で合併すべきだと思います。（役人＝公務員、教

職員） 

富士宮市 
なんとなく聞いた事があるけど、あまり気にしていなかった事でした。これからは広報などを気にして見るようにし

たいと思います。 

富士宮市 

私は歌で（チャーリー赤池＆ナイトメイク）のリーダーとして、富士宮市、市観光協会、商店街組合、静岡市（同）

他、賑やかづくりと、今年は震災キャンペーン等活動しています。８月は５日（灯籠流し）、９月４日（秋の彩りシ

アター、富士宮市を活気付けよう！）何れも富士山本宮神社ふれあい広場を使用させてもらい、コンサート等を行っ

ております。私のファミリーには、ジュエルＢＯＸ、静岡市には大道芸人等大勢の人達とチームを組み活動してます。

要請があればどこにでも行きます。ほとんどボランティアです。私達を利用して賑やかづくりをしてみませんか。チ

ャーリー赤池（ＴＥＬ番号記載あり） 

富士宮市 
不妊治療の助成金が市や県によって金額が違うようです。今、不妊治療をしてますがお金がかかりすぎる為あきらめ

ようか迷っています。もっと不妊治療をしている人達の為に何かをしてほしいです。 

富士宮市 まだよくわからないのでこれから関心をもって過ごしたいです。 

富士宮市 今後は関心を持って行きたい。 

富士宮市 活動情報が入ってこない。広報を積極的に行い、気運を高めて欲しい。 

富士宮市 しっかりした現状把握と分析の下、より良い未来を目指して頑張って欲しい。 

富士宮市 
富士山ネットワーク会議を全然知らないので、もっとアピールが必要。合併は嫌です。市の盛り上げを頑張って欲し

い。 

富士宮市 

目的をしっかり見据え、合併有り、で活動するのではなく、現在の行政単位で何が不満かをよく議論し、解決策を考

える方が先。行政が大きくなると大きな事ができるが、住民が必要としているかをよく検討する必要が有る。住民サ

ービスとは何か、もう一度考えてみては。 

富士宮市 行政が関わる事で衰退する産業もある。補助金が無いと成立しない様な構造を作る、余計な取り組みは避けて欲しい。 

富士宮市 
老人の一人暮らしで、地域の中でも人間関係が円滑に行われていないため、情報を入手する機会も無く、アンケート

に十分お答えできず、申し訳有りません。 

富士宮市 今まで知らなくて、申し訳有りません。今後注意して、情報などを見て行きたいと思う。 

富士宮市 
自分の住んでいる市には、何も活気がない。ただ、ジャスコがあるだけ（富士より大きくなったことは、うれしい）

友人が来ても、案内したい場所が１つもないし、雨が降ったりしたらもっと何もない！ 

富士宮市 

・何をやっているのか見えない。わからない。見えなければ無いのと一緒。もっとアピールするべき。 

・合併はいいが、なぜするのか、したらどうなるのかわからない。 

・今の市でやっている事が全体的に不明。どうやった。やっている事を知ることができるのか。やっている事を明確

にするべき。 

・なぜ必要かが大切では。 

富士宮市 今回、富士山ネットワーク会議というものも、初めて知りました。 

富士宮市 
意見交換や連携は、必要であると思うが、十分議論をし、予想される課題等について、対応が十分できると判断した

うえで、物事が進められていくようにして欲しい。 

富士宮市 

富士山ネットワークの事をあまり知らなかったのですが、すごく大事な事だと思いました。富士山を中心とした仲間

の市町村で、色々協力し合ったり、世界遺産に富士山をというのも、頑張って市民・国民・全世界の人に、声を大に

して推進していって欲しいと思います。これを良い機会に自分自身もいろいろなことに協力できたらと思いました。 

富士宮市 

発足時の活動目的（富士山を囲む”まちづくり”等）と、３月の震災後では、期待されるものが違ってきていると思

います。地域の活性より安全であること。もちろん震災後は、自粛ムードが強く、経済の安定も大切ですが。まず、

各市町村だけではできない緊急時の連携を、しっかりと確保してほしいと思います。もちろん、民間との連携も不可

欠です。地域住民の関心も高まった今こそ、柔軟で迅速な活動をお願いします。 

富士宮市 情報が少ない。メリット、デメリットを個人単位での影響を知りたい。（金銭面等） 
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富士宮市 

・富士山を日本のシンボルとして、観光政策する事の対外国へのアピール度の高さを広域連携等により国へ PRする。 

・広域リゾート地帯としての景観と意志の統一を図る。 

・合併による経費削減ばかりを考えると、細かく地域に目が届かなくなる。職員の数というより、適正経費と仕事量

のすりあわせ。仕事量過多を地域住民へ転嫁する方法を皆で考え、合併することによって、経費を削減する考えは

やめるべきであると思う。 

富士宮市 

富士宮から東京方面に行くとき、駅までタクシーを使い身延線と新幹線がつながっていないので富士駅からまたタク

シーを使い、また三島まで富士駅から東海道線に乗り新幹線に乗り換えるとき、エレベーターもエスカレーターも一

応ありますが、長く歩いたり、乗ったり降りたり、高齢者にはとても大変です。三島駅で線路の上を東西か南北かわ

かりませんが、横断道をぜひ作ってほしいです。東海道と新幹線を乗り継ぐのに、ホームからホームに渡るのに、お

願いします。 

富士宮市 富士山ネットワーク会議の知名度が低い。 

富士宮市 

広域連携や市町村合併を進めるについても、役所等のスリム化、人件費が少なくなることが、過去において先行しす

ぎている。人々が生きていくうえで必要な無駄もあってよいと思う。防災等広域でシステムづくりを考えても、大き

なメリットがあると思われるが、少数意見やマスコミに踊らされ、目的がぼやけてしまうことのない会議を進めて欲

しいものです。 

富士宮市 
政治に対する不満があります。弱い立場にいる人達の生活を知らない人たちが、トップではいつになっても変わらな

いと思います。現在の国の政治を見ていると、、、、。 

富士宮市 よけいなことに税金を使わないでほしい。 

富士宮市 
広域連携の意味は理解できます。しかし、道州制には不安を感じます。地方政府が担うという点で不均衡、財政問題

など不安があります。 

富士宮市 
富士山ネットワーク会議を通じて、各地域の発展と活性化を進め将来の市町村合併や広域連携を含めて推進に期待し

ています。 

富士宮市 

富士山ネットワーク会議などは、初めて耳にします。このアンケートを機に少し関心をもちました。これからも富士

宮市や周辺の地域と共に、より良い発展（いろいろな分野の）を期待しています。市町民の声を大切に進めていって

欲しいです。 

富士宮市 
合併により、中心地が活性化されることは望ましいが、合理化を進めるあまり、地方をおろそかにしないでほしい。

（インフラ・医療など） 

富士宮市 富士宮市の住民として、他の市町村と合併するのに反対です。特に富士市。富士山は富士宮所有です。 

富士宮市 平凡な生活が出来ればそれで良い。 

富士宮市 富士山ネットワーク会議にて、どの市町村長が首長になるかによって少し変わってくるように思います。 

富士宮市 

まず、道路等のインフラ整備を…。 

旧芝川町から富士宮市へ通じている県道 25号富士宮芝川線の一部、大中里～野中までの聞の道路が（フィルムグラン

ド～富士宮市立第三中学校手前辺りまで）、カーブが多い上、非常に狭く、通学路でもあるのに歩道もなく、何十年

もまともな改善が無いままです(側溝に蓋をした程度)。旧芝川町へ西富士工業団地ができても道路は狭いまま。ここ

数年、大型車(トラック)の往来が増え、より危険となり、住民環境や交通状況は以前より悪化していると感じていま

す。また、旧芝川町や山梨県の身延町・南部町の住民は富士宮市街地を生活圏にしている人も少なくないため、交通

量が多く、通学や下校途中の小中学生を巻き込んだ交通事故がいつ起きてもおかしくないのではと感じています。実

際、一番狭い箇所の民家のブロック塀は、複数の車がぶつかった痕があり一部は破壊されております。あれが通学途

中の小中学生だったらと思うとゾッとします。 

また、東名富士川スマート ETCができ、東名へのアクセスが大変便利になりましたが、抜け道としてか、県道 25号線

に交差する狭い道を大型車通行禁止になっている区間にも関わらず、大型車が通行している時があります。勿論、ド

ライバーのコンブライアンスの間題ですが、インフラ整備が不十分であることが根源にあると感じます。今後、何年

後になるか分かりませんが、東名と中央道を結ぶ中部横断道が開通したら、県道 25号線の交通量が増えることが予想

でき、より安全な道路が必要となり、現状のままでは住民環境が悪化する一方ではないかと危倶しております。 

インフラ整備無き開発や計画をしても、企業誘致や県外からの買い物客・観光客の来訪による応舗や企業の増収、雇

用や住民環境の向上、防災、地域活性化は、「ない」と私は考えます。あっても、一時の「通過型」で終わり、長期

安定の「滞在型」は、ありえないと考えます。是非、開発や計画の前に、周辺地域のインフラ整備を切にお願い致し

ます。 

追伸 自ら積極的に、このような意見を地域や行政へ申し出たことはありませんが、今回のアンケート同様、行政か

ら意見を求められれば、以前にも、パブリックコメントやアンケートで同じような内容を記載した事があります。是

非、担当部署へこの意見を連絡して頂き、現場を視察してみて下さい。現場を見て検証すれば、開発とインフラ整備

にギャップがあることが分かると思います。富士宮市や県への要望となってしまいましたが、市単位で押し上げられ

ないことを、幾つかの市町村がくっついたら、余計、目が行き届かなくなるだけではないかと不安に感じ、まずはこ

こからとの願いと地域住民意見として記載させて頂きました。 

富士宮市 
このアンケート依頼が来るまでは、このような事への関心はあまりなかったのですが、自分の住む市町村のことを考

えて、もう少し自分自身も理解出来るように、いろいろと学び、考えてみようと思いました。 

富士宮市 
富士市、富士宮市と小山町や御殿場市とは、文化圏に違いがあり、広域連携する必要がない。逆に富士山ネットワー

ク会議と証するのなら、なぜ山梨県側の市町村とも連携しないのか疑問に感じる。 

富士宮市 

自治体のメディア以外、TVやインターネットを通じた広報をもっとした方がいい。また、草の根レベルのコミュニテ

ィー等との係わりをもっと深め、住民達自身の意識が高くなるように工夫は必要だと思う。特に若い世代に対してア

プローチしなければ後がない。 

富士宮市 説明不足 

富士宮市 「芝川」という地名は残して欲しかったです。 

富士宮市 

富士宮市に結婚してからきて３５年近くになり、生まれてから１８歳まで青森県八戸市にいましたが、富士山は憧れ

でした。でも静岡、富士山、川、山、実にゴミが多くがっかりしました。十和田湖近くに行ってもゴミがなく自然の

草花もあり、自分が住んでいるところは、市街化調整区域で家も思うようにたてられないのに、、、ゴミが多すぎ、

白糸の滝などゴミがすごくて、、、。自分の土地にも思うように建物が建てられず、、、。昔のままで、、、蛍もい

なくなりました。富士山にも若いとき上りましたが、、、見る山です。 
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富士宮市 市町村の繁栄につながればよい事だと思います。頑張って下さい。 

富士宮市 

富士山を世界遺産に!!と富士宮市では盛り上げておりますが、形やネームバリューが先ではないと思います。富士山

と富士山を取り巻く環境を良くして、美しくし、見てよし、登って良しの富士山住んで良しの市町を築き、形ではな

く、実際の活動が大切だと思います。 

富士宮市 
合併、連携は良いが、合併した場合、一人一人の声を意見をしっかり受け止めて、対策や政策をして実行していって

ほしい。力の大きな市町村の声だけでなく、弱い村の声なども聞いてほしい!! 

富士宮市 高齢化が進むと思うので、公共の公園などに、お年寄りも使えるような器具をいれてほしいと思う。 

富士宮市 

中心市街地の衰退は、日本全国どこでも問題になっています。様々な取り組みをしているようですが、思うような成

果が得られていないように見えます。だとすると、今までのような街のあり方そのものが、もう必要ないという事で

しょうか?そして、新しい町のあり方はどういうものか。根本的に、まずは若い人たちの雇用問題、生きる活力を今一

番に考えるべきことだと私は思います。 

富士宮市 
今まで、富士山ネットワークを知りませんでした。今後、活動等を見守っていきます。年齢が高く、協力できるか考

えてしまいます。アンケートに選ばれ、ご迷惑では?と思います。 

富士宮市 

今まであまり考えたことがなかったので、もっと関心をもって住み良い街にしていきたいと思います。富士山は素晴

らしい日本一の山です。娘は国際結婚(英国人と)しているので、富士山はいかに外国人にとっても魅力あるものかわ

かっているものですから。 

富士宮市 

富士宮は、他の都道府県や他の市町村からの人の出入りが少なく、市内の人々の関係性が高く、他の人から閉鎖的に

見えるそうです。お祭りや、焼きそばなど良い文化は発展させ、年配の方の力でなく、若い人の力に期待できる市と

なってほしいです。 

富士宮市 

正直、この封書が来るまで知らなかったことがたくさんありました。おかげさまで少し考えさせられることも多くて、

今後が少々不安です。ですが、こうした取り組みには、心にグッとくるものがあります。もし、今後もこのようなこ

とで協力できることがあったら、よろしくお願いします。あと、市町村合併ですが、市民の意見を尊重してください。

富士山ネットワーク会議とやらも、知らない人が大多数だと思うので、もう少し宣伝してみては? 

富士宮市 

空港開港や、世界遺産登録など観光の追い風が見込まれる中で、表玄関としての宿泊、交通アクセスなど行政側の支

援体制に物足りなさを感じます。やきそばだけではさびしいのではないか？温泉はなくとも、富士の湧き水やフード

バレー構想にもとづく地産地消の食の統一的などのイメージアップが必要である。 

富士宮市 

今後はもっと市町民に対してこの富士山ネットワーク会議のことを関連市町だけでなく、県内全域にアピールする必

要があると思う。また、富士山を世界遺産にするには、周辺ともう少し連携を密にして、色んな取組みを行ってもら

いたい。世界にも発信できるようなイベントを毎年は無理でも隔年で行うことも必要に感じる。（例：富士スピード

ウェイでジャズフェスティバルを行う。） 

富士宮市 
一つ一つの市や町が個としてしっかり独立していてこそネットワークの意味がある。ネットワークより先に個として

の市や町の充実が先だと考える。 

富士宮市 

○行政的な都合の良い活動や、振興ではなく、広く市民や生活に発展ある将来性のある対策や対応をお願いします。 

○合併後の議論をスピーディーに実施して、古い悪い文化等は若い人のためすぐに改善していける様にアンケート等

を多く活用してほしい。 

富士宮市 日本一高い山という誇りをもって生活できるよう商業の発展を願いたい。 

富士宮市 
いま一つアンケートの目的がわかりません。後半は合併のアンケートが主になっています。それが目的のように思わ

れますが？ 

富士宮市 

・もっと分かりやすく市民の為、市民の思いを考えてほしい。 

・新しいことも大切だが、根本、税金の無駄遣いや職員の給料の見直し、職員の削減など、できることはまだまだや

る事はまだまだあると思います。期待しています。 

富士宮市 老いてわかりません。申し訳ありません。 

富士宮市 

道州制でなく、今までの都道府県で良い。あまり広げて欲しくない。便利性を感じない。かえって不便さを感じる。

相談をどこに行けばよいのかわからなくなる。職員、議員の減少はおおいに期待する。県議はいらないのでは…国の

議員が多すぎると思う事がある。 

富士宮市 

日本一の富士山に係わりのある市長が目的や目標を同じにして、環境設備など取り組んでいくことはいいことだと思

います。それが市町合併とは同じだと思いません。その市・町の独自の歴史や文化、積み重ねてきたものがあると思

うので。 

御殿場市 

・小山町は御殿場市と合併すると、水道代が上がるから合併したくないとか、○○市（町）は貧乏だから、合併する

とこちらの財産をもっていかれるなどの話をよく耳にします。保守的で、自分のことばかり考えている人たちが多

い限り、合併は無理だと思います。 

・富士山ネットワーク会議で話し合われていることをもっと分かりやすく公開してほしい。 

・道州制によるメリット・デメリットについても教えてほしい。 

・富士山を世界遺産にすることでどんなメリットがあるのか。又、どんなデメリットが生ずるかも知りたい。 

☆結局、上の方が一生懸命やっていても下の私たちには何も伝わっていない。（ことの方が多い。） 

御殿場市 

問５、問２１で記してありますが現状について定期的に市民に広報してほしい。一部の住民が知っているだけでは目

的達成は先送りされるのでは。関係首長の強力なリーダーシップを期待したい。（市町民からすると常に選挙を意識

するあまり、将来展望に対して発言しにくいように感じられるが、これでは次世代に大きな負荷をあたえるのでは？ 

御殿場市 「富士山ネットワーク会議」を初めて知りました。これからは気にかけていこうと思います。 

御殿場市 富士山ネットワーク会議によって今後の市町村（４市１町など）の活性化、発展に繋がっていけば良いと思います。 

御殿場市 全てにおいて行政の効率化が急務であると思います。 

御殿場市 
現在は、合併がよい結果に結びつくなら会議も必要かもしれないが、今現在は経済的に発展福祉などに取組が必要だ

と思われる。 

御殿場市 周辺にアパートの乱立が増え、住人との交流がまったくなく、日常の挨拶もない状況。管理人不在の状況。 

御殿場市 イメージがない。 

御殿場市 広報誌のような情報がわかる様に 1軒１軒に配布してもらいたい。 
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御殿場市 
読む、書く、聴く、覚える等とても難しくなり、話すこともすぐ忘れて、全く責任が持てない私で、考える事も出来

ないので悪しからず、ご承知おき下さい。失礼致します。 

御殿場市 
富士山ネットワーク会議、市長村合併、広域連携等の内容について住民に関心を高める広報のあり方をまず進めて欲

しいと思う。 

御殿場市 沢山の人に富士山ネットワークを知ってもらうべきだ。 

御殿場市 

現在の地域サービスが低下するのが明白なため、市町村合併は絶対にやめてほしい。財政的に困難になってきている

地域のために我々の資源、資産を運用されることが、果たしてよい策になるのでしょうか？財政難の自治体がまずは、

クリーンな状態になるよう努力することが、その次のステップにつながると思いますが…。 

御殿場市 富士山の世界遺産登録に向けた整備のため入山制限を設け、入山料等有料化すべきだ。 

御殿場市 自分や家族の病気があり、富士山ネットワークについては後回しになっている。（それどころではない） 

御殿場市 
市町村合併については、すでに実施されている他の地域があるようですので、よく調査をしたうえで、メリット、デ

メリットを公開し、住民の意見を集めて頂きたいと思います。 

御殿場市 税負担が増すのは良くない。富士山世界遺産登録等で入山が制限されたりするのはイヤ！！ 

御殿場市 

美しい富士山を世界文化遺産にとうれしいことですが、登録されると変わることはなんでしょうか。登山客が増える

とごみも多くなるようなことはないでしょうか。地元ではバッコ柳やあざみ植え又清掃活動をして守っていますが、

登山者一人一人に富士山の自然を守ってほしいと思います。 

御殿場市 

・道州制への議論を高めてもらいたい。 

・道州制へと移行するとしたら？問２３住民の考え、意見を参考にしてもらいたい。静岡県だから＝中部地域という

考えははてな？御殿場市は中部圏でも関東圏でもどこでもはずれ（端）の場所である。電力が東京電力管内であり、

中部電力でない。 

・富士山周辺市町村圏でもなかなか良い！！ 

・富士山が噴火した場合、？？を共にできる行政体を作るべきだ。（逃げるも死ぬも一緒） 

御殿場市 富士山ナンバーとは他県から見たら静岡山梨？ 

御殿場市 
富士山を中心とした市町村が富士山を守るということを主眼にこれからも自然を大事にするネットワークであってほ

しい。 

御殿場市 

市町村合併等に関して、もっと多くの住民の意見を聞くべき（富士山ナンバーに変更時、発表後すぐに変更したため

市の対応を不快に感じた。ナンバー変更に関して、年配者は賛成が多いが、若者には反対者が多い様だ。）御殿場線

に SUICAを導入するべき（都心からの来訪者が不便を感じている。） 

御殿場市 富士山ナンバーは好感が持てる。 

御殿場市 
部分的協力体制構築のため広域連携は意味あり。「富士山」による観光・環境・イベントの活性化は無意味であり、

会議は時間と金の無駄使い。富士山ナンバーは全く無意味で、製作業者の懐を満たしたのみ。 

御殿場市 
近い将来合併することについては問題がないと思う（御殿場市と小山町老連は密接なつながりを持ちながら事業を進

めている。） 

御殿場市 
私は自衛官だが、世界文化遺産登録になった時、演習場に麓付近がなっているが、なくなることもありえるのか？ま

た、観光と文化遺産とのバランスを考えないで、観光ばかりに目が行ってしまっては困る。 

御殿場市 

大事な取り組みだと改めて感じたが、広報誌の情報からの受け止めでは、消極的になってしまうと思う。今回、この

アンケートを記入しながら、もっと意識を高めていかなければいけないと反省した。会に参加しない我々でも、意見

を表せるようにするにはどうしたら良いのか、具体策は思い当たらないが、今後、情報を見逃さないように努力して

いく。「富士山ネットワーク会議」があって良くなったという実績があげられるよう、期待している。 

御殿場市 
このアンケートは、行政が、地域の活性等に偏りがちだと思った。もう少し、環境への配慮や、取り組みの姿勢があ

ると良いと思う。 

御殿場市 合併は、裾野市、御殿場市、小山町が良い。沼津市、三島市とは、絶対にすべきではない。 

御殿場市 もっと周知活動をするべき。 

御殿場市 公務員の給与を減額して、もっと市民の模範となる人を教育する。無駄な人を増やさない。 

御殿場市 

富士山ネットワーク自体の存在を、あまり知らないので意見はないが、富士山を世界遺産に登録しようという動向が

見られることには賛成である。一方では、富士山の麓では、連日地響きが発生している。富士山という文化遺産を削

っている。（一行読み取り不可）文化遺産登録は無理と思われる。当然である。 

御殿場市 広域連携の段階でやれることを考えて、成果を出してもらいたい。 

御殿場市 
合併は、役所の人が楽になるだけのように感じる。（補助金、権限を得る等）すべて中央へ集中され、田舎はますま

す不便になりそう。 

御殿場市 
将来の展望をもっと住民にわかりやすいように説明し、今の生活をもっと良くなるようにしながら、合併、連携した

ら良いと思う。 

御殿場市 

このようなアンケートを実施するのだったら、もっと多くの人に分かりやすく、富士山ネットワークのことを、知っ

てもらうべきであると思う。富士市⇔小山町への道が、山を越える道と、国道一号線の道となり、不便なのに、なぜ

連携するのだろうか？道ができるならば良いのだけれど。 

御殿場市 企業を巻き込んだ活動も必要と思います。働く者として地域とのかかわり合いが希薄に感じています。 

御殿場市 広報の配布がない？情報がない？ 

御殿場市 

脱静岡県の議論があっても良いのでは？実際に東部地区は、空港にしても羽田・成田で十分ですし、使いもしない空

港に県税を投入され、かつ赤字続きでは、ムダ遣いされているとしか思えません。三島駅から東京駅まで１時間（新

幹線）、東名高速でも用賀まで１時間の距離は、神奈川県に合併した方が得策と思いますが… 

御殿場市 今後もネットワークの連携を深め、できることから、広域行政のあり方とサービスを研究していただきたい。 

御殿場市 御殿場市に病院（市立・県立）を作って欲しい。介護施設が不足している。障害者の仕事。（パートから社員へ。） 

御殿場市 今回、初めて知った。自分の認識不足かもしれないが、知らない人達も沢山居ると思う。 

御殿場市 何を行っているのかよく分からないので、会議自体の必要性に疑問がある。無駄な税金の使い方の様に思う。 

御殿場市 富士山ネットワーク会議の活動状況を、もっと知らせて欲しい（ほとんど予備知識を持っていなかったので。） 

御殿場市 
なぜ富士山ナンバーを作ったのか疑問（富士山は静岡県だけのものではない。富士山ナンバーはダサイ。）合併に頼

らず、地域ごとに頑張って盛り上げて欲しい。 
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御殿場市 
観光に力を入れてプロの観光ガイドを育ててほしい。外国人招致も視野に入れて外国語のできるガイドの地位を確立

してほしい。 

御殿場市 

東関東大震災があり、国民が災害対策、地域などをもう一度考えなおしている今、もっと活発にアピールしてよりよ

い環境を作っていく必要があると思う。できることから始めていくことも前進していく大切なことだと思う。もっと

小さな意見も聞けるよう、市民により身近な課題や会議の場をもうけてほしい。 

御殿場市 広域連携により、いろいろな分野ですごしやすいまちづくりの取り組みを期待します。 

御殿場市 市町村合併について県内であれば（富士山ナンバーエリア）。尚、道州制については、南関東圏域と考えています。 

御殿場市 
ネットワーク基金整備を進める時に重要なのは、あらゆる想定をして、検証する事。小売とを重視して形だけのもの

になってはならないと考えます。 

御殿場市 
行政サービスの差異をなくせるか？縦の繋がり、横の情報をしっかりと。 

個々のイベント、行事を広域連携で行うことで、連帯感を育てる。 

御殿場市 富士山ネットワーク会議の情報を、新聞へのチラシ配布等してもらうとありがたい。 

御殿場市 

日本経済が悪化しているとき、また天災が続き日常生活そのものを考え直し、節電等を国の名において実行している

時に（発足時は違っていたのですが）何か方向性の違う、トンチンカンな取り組みに思われます。他県からきて住み

着きましたが、土地の習慣が旧部落ごとで違い、市内ですら協力は難しいのにと思います。個人商店では明らかに差

別があり、他の市町への買い物が心穏やかである。ネットワークを組むなら、旧制度をやめてからでなくては、壁が

高く大変と思います。 

御殿場市 安心、安全な街づくりを目指してほしい。住民の立場で考えてもらいたい。 

御殿場市 
これまで、富士山ネットワーク会議について知らなかったが、たいへん意義深い活動であることを認識し、今後大い

に関心を払っていきたい。私のような思いの者もいると思われるので、広報活動に留意されたい。 

御殿場市 

市町村合併に関しては、特に反対というわけではないが、メリットがよく分からない。静岡市と清水市の合併の時は、

清水市側の方がメリットが大きいのに、清水市の人は、「清水」がなくなることに抵抗を感じて反対していた。反対

に、静岡市の方は、財政面で、静岡から清水に流れることが分かっていても、賛成の人が多かった。利害以外に人の

気持ちも大切である。 

御殿場市 無用なアンケートである。 

御殿場市 
裾野市、御殿場市、小山町の、２市１町の合併を積極的に進めてもらいたい。その準備として、地域における対話集

会等、機運を盛り上げてもらいたい。 

御殿場市 

「富士山ネットワーク会議」では、何をする団体なのか分かりにくいので、名称変更をした方が良い。「富士山ナン

バー」「富士山世界遺産登録」などは一般の生活からかけ離れた、行政とマスコミ向けのスローガン。この様なアン

ケートも不愉快。 

御殿場市 アピール度が少ない。良いことをやっていると思うので、もっと市民をまき込むべきだと思います。 

御殿場市 
市町村合併、広域連携については、大いに賛成です。情報は公開していただき、一部だけの利益とならないよう公明

正大にお願い致します。 

御殿場市 

市町村が合併するに当たり、公民館の名がまちづくりセンターとなり、看板などを変えるのにお金がかかり、誠にく

だらないことだと思う。別に変える必要もないし今でも公民館で話が通じ、まちづくりセンターというとそれはどこ

ですかという人もいる。合併に当たりどうでもいいことで、税金を使うのはくだらない。 

御殿場市 
転勤による転入なので、あまりわからないが、以前住んでいた所に比べると、医療や福祉が充実していないと思う。

市民検診に関しては、充実しているように思う。 

御殿場市 富士山世界遺産を目指し、当該地域を日本の中心に導くことが、本会議の目標と思料します。 

御殿場市 
市町の知名度アップや、観光開発だけに目を奪われた連携は、まったく望まない。各市町の良さを生かし、住民のた

めになる連携を進めたい。 

御殿場市 我々にどんどん情報提供して下さい。 

御殿場市 
御殿場市・小山町はすでに救急、消防、警察、ごみ処理等多くの事業で共通している、合併に特に問題はないように

思われる。その後、演習場問題では、裾野市とも共通点があり、合併もありうると思います。 

御殿場市 富士山の噴火や地震対策の防災の対策をぜひ！ 

御殿場市 首長になった人は環境の美化整備について人の教育を重視して欲しい。 

御殿場市 

３月１１日に震災がありました。あまりにも大きな被害にもかかわらず、防災の意識がうすいと思います。津波はな

いと思いますが、大きな天災が近々あるとウワサされていてとても不安です。もっと積極的に地域の防災訓練はしな

いのですか？天災のあった後など命があればなんとかなります。小さい子供もいるのでもっと防災に力を入れてほし

いです。シンボルや富士山周辺の観光など、地元の人はあまり関心はないと思います。 

御殿場市 
観光に関して言えば、山梨県側の方が何かと観光産業へ結びつけるのがうまいと思います。静岡県側での富士山を取

り囲む市町でも観光面に力を入れるとよいと思います。 

御殿場市 
市町村合併についてすでに多くの行政で合併をしています。その結果を行政を通すのではなく、直接個人、企業等に

メリット・デメリットについて伺ってはどうですか？ 

御殿場市 

「富士山ネットワーク会議」のことをよく知らないので、この様なアンケートに答えるのは少々心苦しい気もしまし

たが…一つ思いますことは、市町村合併も広域連携についても、損得ではなくお互いを良くするために富士山を大切

にする共通の思いや隅々まで目を向け見捨てることのない平等な発展に忠実であって欲しいということです。 

御殿場市 地域の人員の減少をくい止める。公共施設の効率的な使用経費の削減につなげる。 

御殿場市 年寄りですので、消極的でごめんなさい。 

御殿場市 

７６歳の老人なので、難しいことはわからないけどとかく合併ということになると、企業や銀行でも表面的な融合は

見えてもそれぞれ水面下ではとかく足の引っ張り合いがあるように思える時がありますが、国の基盤となる自治体で

すから市民の手本になるようなうそのない構想をまとめていただきたいと思います。 

御殿場市 富士山ネットワークを考えるのであれば、山梨県側も。これ以上の市町村合併も不必要では。 

御殿場市 認知度がいま一つのような気がします。 

御殿場市 
富士山ナンバーに（車）した事が分かりません。富士山は日本の代表とも言えるのに、山梨と静岡の一部のみの利用

は納得できません。御殿場ナンバーでも良いと思います。 
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御殿場市 
R138の拡充（渋滞解消）。アンケートについて。複数以上回答の設問で、無理やり複数個選択させる必要があるのか？

市町村合併は住民の希望ではなく、財政上、職員数（議員含む）削減上、早急に実施すべきではないか？ 

御殿場市 
市町合併等議論されていると思いますが、市町民の声・意見を重要視して欲しいと感じます。広域連携については良

いことと思いますのでお互いの活性化になるよう期待します。 

御殿場市 

多様な森林資源が豊富な土地柄をフル活用すべき。富士山もそうだけどその周りを囲む森林が人の手を必要としてい

る。全国的にエコブームで森林伐採はよくないという間違った考え方が浸透してしまっている。日本にある唯一の資

源が森林。特に針葉樹林は使うために戦後に植林された。それをうまく使えないのは間違った情報が流れているのと

住民の理解が足りない。再生可能なのだからもっと理解をしてもらえるよう進めた方が良い。 

御殿場市 政治がどの様に変わっていくかによって実現性が可能になるだろうが、まずはどの政党が政権を取るかを見極めたい。 

御殿場市 

富士山麓の自然環境は誇りある景観の中にある。しかし、老人施設はあっても入居料は高額であって容易には入れな

い状態。建物やサービスはよくなくても、気楽に住めて食事できる程度でよいから４市１町のネットワーク会議で、

連携し入居できるような場所と建物が確保できるように要望したい。 

御殿場市 

富士山ネットワーク会議や広域連携等を大いに活用して近隣市町村が一体となり、富士山世界遺産登録、周辺の整備、

観光等を発展させることは大変良い事と思いますし、やらなければならないと思います。市町村合併などは演習場関

係、又財産区など大変難しいと思いますが、是非進めていかなければならないと思います。よろしくお願いします。 

御殿場市 税金の無駄遣いをしないこと。 

御殿場市 
若い方たちも興味をもてるように、働きかけをしたら良いと思います。地域のことに真剣に取り組む姿を見せてほし

いです。 

御殿場市 合併や広域連携のメリット、デメリットを住民全体に分かりやすく説明してほしい。 

御殿場市 

まだまだ上記についての知識が広まっていないように思うので、TVなどでの取り上げを多くしていってもらいたい。

具体的に今後どうなるのか（各市町村は合併してどうなるか、利点ｅｔｃ）を各市町村で比較するなどして分かりや

すい説明を聞きたいです。 

御殿場市 

富士山を中心とした文化、産業の拡大を進めてもらいたい。ネットワーク会議が名前だけのもので機能していない感

を受ける。もっとアピールしてほしい、富士山麓独自の防災ネットワークを拡大する必要がある。市町村合併により、

今でさえ行政サービスに不満があるのにこれ以上の悪化が心配である。 

御殿場市 

1、6+7+8になると税額が変わるか。 

2、公共用地活用計画。 

3、学校、屋寮設備等の活用。 

御殿場市 

ネットワークの目的を明確にすることが先決ではと思います。観光なのか産業なのか防災なのかすべてを一辺に連携

させるのではなく 4市 1町の中で共通課題を明確にしていくことが大事だと思います。広域連携は各地方で行われて

いますが、他地方に負けない部分をまず作ってから広げていくのがいいとも思います。例えば災害(地震や富士山の噴

火など)を想定した時にどのような連携ができるのかなど、ここの地域(富士山とネットワークが付いている)特有で考

えていくべきと考えます。合併については各市町村のメリット・デメリットが必ず出てきますので、きちんと協議し

てから住民に問い理解してもらった上で(すべて住民)話を進んでいければいいと思います。私は御殿場がすごく好き

になってきていますし、住民それぞれが愛着があると思います。ネットワークに限ったことだけでなく、こういうア

ンケートを市町村単位だけでやってもいいと思う。 

御殿場市 
私は御殿場に在住している者ですが商業施設・公共交通の不備を常々感じております。ぜひ富士山ネットワーク会議

において改善して頂けたら在り難いと思います。 

御殿場市 
あまり関心がなくすごして来ましたのでいろいろな事が考えられるんだなと改めて感じました。これからは関心を持

ちたいと思います。 

御殿場市 富士山ネットワーク会議の内容と実際に実施された内容等を広報に提示してほしい。 

御殿場市 

広域連携・道州制・耳慣れない言葉で深く考えたことはありませんでした。市町村合併も新しく導入することには良

い点・悪い点が必ずあると思います。理解を得るために良い点だけを市民に伝えるのではなく両方の意見を伝えるこ

とが大事だと思います。良い点・悪い点を理解した上で市民がどうするかを聞く窓口を設置し対応してほしいです。

見切りスタートはやめてほしいです。 

御殿場市 広報などを利用してもっと何を行っているのか伝えて欲しい。若い人にも目がとまるように。 

御殿場市 お互い好きにやってみましょう。協力できることは協力します。 

御殿場市 
富士山ネットワーク会議の知名度を上げ、合併・広域連携に関心が向くようにすべきかと…（家族が誰も知らないの

で） 

御殿場市 
富士山ネットワーク会議で、富士山を中心に観光や災害のときの広域連携などに協力することは大事だと思いますが、

市町村合併には反対です。 

御殿場市 

・合併、連携はなぜ必要なのか、詳しく知りたい。 

・そのメリット、デメリットが既に実施した地域から学べることも多いと思う。そうした具体的な問題点も知りたい。

（地域によっては、雪かきや商店、サービスなどの格差や人口減少、老齢化などによるサービス低下が進んだ例は

見たり、聞いたりした事はある。そうした事はあってもやらなければならない必要感があるならば…） 

御殿場市 

富士市を中心に開催されているようで、情報が少なく残念に思います。企画の段階から住民にどのようにアピールし

ていくか、具体的に論じていただきたかった。各市町の出資率が違っているのか。それに関連して意見が出にくくな

っているのかわかりませんが、御殿場市のホームページでも見つけにくく、活動内容が把握できません。ぜひ住民目

線の充実した会議になるよう期待します。新東名も開通間近、このエリアが注目されるチャンスです。時間と税金を

有効に活用して下さい。 

御殿場市 

・富士山一周ウルトラレイルが震災の影響により、開催が延期になっていますが関心があります。地域活性化のツー

ルとして大いに期待します。 

・御殿場線を盛りあげてほしいです。JR東日本から東海道線車両を一時間に１本でも国府津から２両程度乗り入れさ

せる。また、TDLなどへの御殿場始発の企画列車運行等。 

国道 138号の歩道の整備。具体的には山中湖畔から乙女峠までの区間の歩道の整備。（大人２人がならんで歩ける

幅員でガードレールも設置） 

御殿場市 
・情報をいろんなルートを通じもっと発信してほしい。 

・世界遺産登録にもっと力を入れてほしい。 
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御殿場市 市町村合併反対。 

御殿場市 昔からの森と湖に囲まれた美しい富士山を世界に知らしめるため、ご尽力くださいます様にお願いいたします。 

御殿場市 先の事も必要でしょうが目の前の事を見きわめてください。 

御殿場市 
合併によるメリット等がよくわかりません。お互いが発展できることが期待できるのならと思いますが。また、市の

名前が変わることも少し抵抗があります。 

御殿場市 

市町村の合併については、関心を持っています。ただし、合併は住民の負担が一層減少しなければなりません。効率

の良い行政ができることが大切です。職員給与の削減、議員の人員及び給与の削減と退職金、年金等の廃止。悪い例、

三市合併の埼玉市（給与水準の高いところにすべてを併せた。市民にとって負担増となった） 

御殿場市 
もう少し、教育や福祉の場面などで、市民のボランティアなど取り入れて、市民も一緒になって活動をするという場

面を増やすといいと思いました。 

御殿場市 独居老人で分かりません。年齢 79歳。 

御殿場市 日本一の富士山周辺の発展を心よりお祈りいたします。 

御殿場市 

医療について、御殿場市の救急センターでは、不安を感じる。小児科の充実を図ってほしい。夜間は特に、裾野市大

橋病院まで出かけるのは大変である。せっかくある救急センターなので、利用したいとは思っているが、「今日は小

児科医ではないので・・・」と言われると困ってしまう。地域で、大きなものでなくて良いので、総合的な医療セン

ターがあると良いと思う。富士山ネットワーク会議に、これを機に、もう少し関心を持つべきだと感じている。 

御殿場市 
このアンケートで、初めて富士山ネットワークを知った。日本一の富士山を大切にし、地域の発展につながることを

祈る。 

御殿場市 市の発展を願い、老後を、富士山の麓で楽しく安心して暮したい。 

御殿場市 
富士山ネットワークを知らなかったので、今後は、もう少し地元の新聞、テレビ等で活動をアピールし、知名度を上

げてほしい。 

御殿場市 

とうとう我が町も、将来は合併もありなのかなと思った。ただ、お役所だけが盛り上がって、住民不在のイベントに

はならないでほしい。富士山ナンバー等の活動は、とても良いと思う。これからも、我らの富士山を通して、４市１

町のつながりが深まれば良い。 

御殿場市 パソコンがないので、ネットワークが分からない。 

御殿場市 
大好きな御殿場市が、これからより前向きに発展していけば良いなと思っている。地域で富士山も守っていかなくて

はいけないと思う。 

御殿場市 もっとＰＲを！ 

御殿場市 

夏富士登山をした中でのこと。富士宮口新五号目から登り、八合目から、御殿場口八合目へエスケープして、山頂へ

毎年行く。富士宮口八合目には、通行止めのバリケードが置いてあり、小屋の人には、通行止めだと言われるが、御

殿場口へ行くと言うと嫌な顔をされ、不愉快な思いをする。このネットワークがあるのなら、お互いの市が連携して、

観光客に不愉快な思いをさせないでほしい。 

御殿場市 

住んで利用している御殿場線（ＪＲ）が、たびたび車両不具合で停車し、松田までの時間損失は大きい。新宿、羽田、

成田は、便は良くても、公共線が不便に感じる。熱海、三島へは、バスでしか、利用範囲が少なくなる。（医療費が

高くなると、とても不安に感じる）福祉を充実させてほしい。病気は、すぐに入院できる体制がほしい。円形ドーム

型で、公共性が保てる環境が、明るくて安心感があり便利。静岡のように長いと、幅があれば、イメージとして不便

を感じる。 

御殿場市 東海・東南海地震発生後の、富士山噴火の恐れに対しても検討して欲しい。 

御殿場市 市町村民にとって、有益で有る事を望みます。 

御殿場市 合併は必ずしも良い事ばかりでは無いと聞きます。静岡県なので、山梨と一緒になるのは嫌です（富士山ナンバーも。） 

御殿場市 富士山が早く世界遺産になる様に願っています。 

御殿場市 

地域活性化のため、今後も色々な取組をして欲しい。知名度が低いので PRが必要。（ネットを利用し気軽に意見が言

えるなどして）一般市民の意見を沢山取り入れる必要がある。観光なども良いが、土地の有効活用・企業誘致に力を

入れ、より多くの人が住み着く街にしなければ、人はいなくなる。各市町のメリット・デメリットを比較し、より良

い行政にして欲しい。合併を考えるのであれば、事前に地域格差をなくし統一して行く必要が有る。 

御殿場市 
東海地震・富士山噴火に対して、市民意識が低い。被災者を招いてシンポジウムなど開催して欲しい。災害時の対処

法を、先ず市職員の人達から勉強して欲しい。経済発展より市民の生命・財産を守る事が優先。 

御殿場市 

このアンケートにより富士山ネットワーク会議の存在を初めて知った。自分自身、関わり方・具体的な取り組みが少

なかった様に感じ反省した。難しい課題に取り組まれている方達に感謝します。活動内容・ビジョンなどをもっと具

体的に PRして欲しい。 

御殿場市 富士山ネットワークの PRが有ると良い。 

御殿場市 
富士山ネットワーク会議についてあまり、というかほとんど存じ上げませんでした。もう少し広報活動を行っていっ

た方が良いのではないでしょうか。 

御殿場市 
富士山を世界遺産へという願いは皆さん一緒だと思いますが、富士山清掃のボランティアにも参加経験ありますが

個々の自意識のなさに驚きました。世界遺産にするにはゴミ投棄の問題が課題だと思います。 

御殿場市 速く行動が出来ないのでゆっくり歩いたり、散歩するだけの生活できない！市のことには関心があります。 

御殿場市 情報がまったくない。 

御殿場市 地域活性化の為、若い世代を中心に何かできることの取り組みを考えて頂きたい。 

御殿場市 

御殿場市民となり日が浅い為、広報等は気をつけているつもりですが、気がつきませんでした。ネットワーク会議は

重要です。地方自治が叫ばれている今、足元行政を近隣の地域と共に固めてゆくのが本当に必要です。大震災のとき

の東北行政をみて差が大きいのを目のあたりにし地域行政の大切さを認識しました。 

御殿場市 これから関心を持つよう心がけたいと思います。 

御殿場市 

世界の人が富士山を美しいと感じているので、無理に世界遺産として認めてもらう必要は全くないと思います。そこ

にお金をかけるなら、富士山の美化（ゴミが多い）や登山客と環境を守るためのバランス等に力を入れてください。

とにかく、ゴミを減らして美しい自然で勝負して欲しいです。一度来た人ががっかりするのは悲しいので。 
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御殿場市 

広域連携は必要ですが、観光を強化する前にはインフラ整備が不可欠だと感じています。市内の道路は明らかにキャ

パシティを越えており、観光客が集中する時期は、日常生活に支障が出るほどの混雑です。人口が多いのに商業施設

は少なく、公共交通は衰退し買い物難民状態です。この問題を解決できる広域連携ならば賛成です。個人的には裾野

市、小山町との連携が近道ではないかと考えます。若林市長はこの問題をよくご承知のことだと思います。また必ず

解決してくれると信じております。 

御殿場市 

広域連携についてはイベント等で富士山ネットワークなど活動は知っていましたが、市町村合併については、東部は

あまりないだろうという認識でいました。あと日常的に合併の必要性も感じていません。（行政・財政上のことはよ

くわからないので）。しかし、市町村の枠を超えた地域活性化のイベントや活動、様々な取り組みはぜひやってほし

いです。富士山を中心とした市町村のつながりというのは大切だと思いますし、地域住民の意識も変わってくると思

います。活動を通じて見えてくる地域の実体や利点、悪点を知ることもできると思います。活動については、個人的

にとても期待しておりますし、住民として協力したいと思いますので、ぜひがんばってください！ 

御殿場市 
富士山周辺は観光地なのか、企業誘致地域なのか。開発が進み緑が減少している中、「会議」の意義がボケている。

静岡県は、交通の通過点とも言える。地域住民に迷惑の掛からない行政と経済を考えて行く事が必要。 

御殿場市 

これらの情報や広報を、小中高校の話し合いの場で採り上げ、地域を見つめさせる事は大切。話し合い・ふれあいの

時間が少ないと感じる。社会科見学・遠足・ボランティア・職場体験が、アトラクションに思われている事は否定で

きない。広域連携は何のために必要なのか。来るべき災害のために、よりも避難訓練・災害時の優先行動の啓発の方

が予算が掛からない。どこまでできる・できないというネットワークの明確な繫がりが見えていない。 

御殿場市 もっと、活動の情報展開をして欲しい。 

御殿場市 活動内容がよくわからない中での解答なので、アンケートの結果に不安が残る。 

御殿場市 

市町村合併は必ず選挙で決めてほしい。会議を重ねながら、不平不満が出ないように（難しいですが）上手にやって

ほしいです。もっと広報の仕方の工夫をした方がよいのかと、、、（新聞すらとってない。PCや携帯のメール配信）

企業との連携で経済効果アップ。上手にやれば全国的に効果がある。（個人情報に関しては、しっかりした制度、機

関） 

御殿場市 

富士山ネットワーク会議の成果が、今現在目に見えていない。また、立ち上げからの期間は、いまだ成果がないとし

ても、周知させる努力は、もう少しした方がよい。協力・連携する市町も、距離が近くないので（富士宮⇆御殿場など

アクセスがよくない）それを埋める方法を特に考えてほしい。 

御殿場市 イベントのための会議にならないように、防災上の活動がもっと見えるように。 

御殿場市 富士山ネットワーク会議というものの存在を広めて、住民の声が届くようなシステムになるといいと思う。 

御殿場市 

市町村合併によりメリット・デメリットを明確化し（５W１H）その結果、人々の生活がどのように変化（低減）され

未来ある子ども達が生きる希望をもてる活動を望みます。又、御殿場市は自衛隊駐屯地等あり人が多くいますが、み

な地方の方が多数おり、ある程度の任期がたつとみな地方へ帰ってしまい、将来を考えると商業・工場などの発展な

くして人は集まりません。 

御殿場市 わかりやすい内容で広域に広報活動を行うと良いと思う。 

御殿場市 誰もが知っているような、広報活動を期待します。 

御殿場市 

合併することによって中心部は生活面の向上が望めると思います。過疎地域は一層格差が出ると思います。昨年９月

の豪雨の被害でも、とりあげられ整備されるのも中心部で過疎地域はいまだに整備されていません。合併したらまっ

たく手をまわしてくれず、不便な生活を感じます。どこに住んでいても平等にしてほしいです。 

御殿場市 もっとたくさんの人に知ってもらえる様にしたほうが良い。 

御殿場市 
いかなる状況になっていくかはわかりかねますが、自分を含め、ＰＲ活動を今以上に高められる必要があると思いま

す。 

御殿場市 
同じ静岡県でも中部・西部の合併と違い、東部には伊豆、富士山など東部ひとくくりにできない。地域づくりが必要

だと思う。 

御殿場市 “日本国”の代表として、一番として、盛大に、おおらかに、力強く結束を！ 

御殿場市 中身がわからないので。 

御殿場市 

御殿場市であり、富士山ネットワークと称し、他市町（特に県外）との合併問題とは切り離して問題視してほしい。

協力と合併は別物。市町村が合併しても、そのメリットは何か？デメリットはなにか？と住民にわかるように説明す

るのも、行政の仕事かと思われる。 

御殿場市 
１．道州制も市町村合併も行政の合理性からは良いのではないか。 

２．富士山ネットワーク会議では富士山の自然に対する取組み等ナショナルトラスト運動の促進をしてほしい。 

御殿場市 

御殿場市の住民でありますが、御殿場市は防衛庁からの演習場の補償料が多額入り地域に住む住民として権利ある住

民と、何も関係しない住民との経済的地域の施設等あり方に格差があるように日々感じています。（財産区）土地を

守る人、生活の豊かさ、子供の入学時の祝い金、敬老金など地域によって大きな違いがあるようですが少しでも市民

全体に助成できないものかと思っています。 

御殿場市 
あまり知識がなくスイマセン…ただ自治体の範囲が大きくなりすぎると、行政サービスが行き届きにくくなる気がし

て不安に思います。 

御殿場市 

難しい部分もあり、よくわからないですが、富士山を中心に活性化させられたらいいなと思います！市町村合併は大

きく変わってしまうところが多々ありメリット、デメリットも現状では分からないので徐々に知っていき知識を身に

つけてから話が進んだらいいのかな？と思います。 

御殿場市 景気回復について議論してもらいたい。合併の前に市町村単位でやることは多々あると思う。 

御殿場市 富士山ネットワーク会議の特集などをみてもっと関心を高めたい。 

御殿場市 

富士山ネットワークの活動がほとんどの住民に知られていないと思う。一体どんな組織で何を目標としているのかを

知らない。もう少し富士山ネットワーク会議自体を広報するイベントとかはやらないのでしょうか？それに必ずしも

富士山ネットワーク会議が目指すものが住民が望んでいるとは限りません。正直私は富士山は大好きですが、別に近

隣市町が連携しなくてもいいのではないかと思います。富士山というならば山梨県の富士吉田市と連携した方が。山

岳遭難救助の点から見ても良いです。 

御殿場市 富士山ネットワーク会議とか、初めて知った。もっと広めた方がいいと思う。もっとみんなに知ってもらう。 
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御殿場市 
いろいろな機会を得ていろんな方法で発信することを希望する。広報、インターネット等老若男女に伝達方法をよく

検討してください。よろしくお願いいたします。 

小山町 

今の時代のスピードに内容が追い付いていない気がします。表面だけ整えても、中から時間をかけて作り上げていく

大切さを皆が忘れています。もう少しゆっくり地に足を付けた考えが必要です。コンピュータにばかり頼らないで、

まず、自分たちの考え、意見、将来の見通しなど、機械に頼らないで地味なゆっくりした自分の考えを身につけなけ

れば、何事もうまくいきませんよ。 

小山町 
ごみ処理・水道料金の違いなど、（隣接）市などの格差を少なくした方が良い。地区の運動会など、合併時に終了し

たほうが良い（少子化・土日出勤など、現状では運営が困難。） 

小山町 「富士山ネットワーク会議」は、すばらしい組織活動だと思う。応援していくので、がんばってもらいたい。 

小山町 

・主要幹線道路 R138の渋滞緩和策はあるのでしょうか？ 

・富士五湖道の無料化は検討されないのか？（そうでなければかご坂峠の道路整備等） 

・須走道の駅は、今後発展できるのか？ 

小山町 人口増加の施策を広域（市町村にとらわれず）で考えて欲しい。 

小山町 
住んでいる町が良くなる様、ネットワーク会議に期待している。住み易く、楽しい市町村で有る様、努力・協力した

い。 

小山町 

私の周囲には“富士山ナンバー大好き”という人はひとりもいません。私も富士山ナンバーにしたくないので現在の

車を無理に乗っています。正直今さらどうにもならない事ですが、本当に多くの要望があったのか？ニュースで話題

になった“やらせ”のようなことがウラで無かったのか、納得いきません。 

それはさておき、メガソーラ発電を各家庭の屋根や空き田畑等利用して行って見てはいかがかとおもいます。これか

らは自分で使う電気は自分でつくる時代なのかもしれません。 

小山町 

日本のシンボル富士山の名をとって”富士山ネットワーク会議”とされたのか、いきさつはわからないが、知名度、

活動内容ともにまだ広く知られていないので、あまりに漠然としたネーミングにとまどいを覚えます。名前を聞いた

だけではどんな事業団体なのか、主旨や本拠地がどこなのか伝わらないため興味もなく、共感はできない。 

小山町 
天下りや余った役人の受け皿の組織と、奇妙な税金のプールを用意するのみ。各々の組織の財務、軽費の更新、見直

しを優先させるべき。復興財源の為にも必要。 

小山町 どのような会議がされているのかわからないので意見の書きようがないです。 

小山町 

市町村合併の利点はたくさんあると思いますが、決める方々が若い方が多いと年齢層の高い年寄りは昔の名所、公的

な手続きやらがついていけなくなる心配があるます。急に変わってしまう事が心配です。どこに手を出せば助けても

らえるか機械物にうとくなり今までの生活形態が変わってしまうのではと不安ばかりです。 

小山町 
私の住んでいる寮には広報小山が届きませんので、行政のことはほとんど分かりません。何年も改善されないのに道

州制になったらどうなるんでしょうか？…。 

小山町 

「富士山ネットワーク会議」がある事を知りませんでした。もっと広報すれば良いと思います。市町村合併について

は反対です。どこにメリットがあるのか、伊豆市・伊豆の国市ってわかりにくいし地域性が分散される。小山町に関

してはやる気がないのではと思われる程では？ 

小山町 今まで住んでいる地域を大切にしたい。 

小山町 
少子高齢化が予想以上に早く進む折、核家族化でも一人一人の自立がより必要と思われます。健康で自立できる住民

づくりに上から目線でなく人間ネットワークづくりの仕掛け、人間同士の絆作り行政で有って欲しいと望みます 

小山町 

私の今住んでる村でも若い人たちの考えが意外と古くめんどうくさがります。私もそうですが自分の住んでいる村を

便利で活性化へとつなげるにはもっと前向きな考えがほしいのですが、今を、今のままで良いがほとんどの考えです。

むしろ昔を知っている年輩の方たちの方が積極的な所があります。ですから私自身も、このアンケートによって少し

目が開いたという感じですから市町村合併広域連携などについてとても不安があります。 

小山町 

・ネットワーク会議は各市町の情報等のウェイトを高くし、住民に提供する。 

・イベントなどは各市町に独自性を発揮させ会議がサポートする。 

・４市１町に各々馴染む政策は難しいのではないか（具体的に見えにくい） 

・現在の広域連携で十分・合併は行政面、運用面等では効率化が図られると思うが住民サービスなどでは必ずしも良

としないのでは？ 

小山町 

合併は反対。合併により市が大きくなり過ぎると、市内から離れた地域は合併前より不便になる事が多い。（震災の

有った石巻市から 40分の所に姉妹がいる。合併により税金が上がったり、1件合った農協のスーパーが閉店し、買い

物にもいけないお年寄りが多くなった。震災後の食料・物資配布などのサービスも、報道されていた市内の現状とは

異なり、遅い。避難所では、合併がなければもっと早く色々な対応が取れたという声が多かった。） 

小山町 
近隣市町村の各協力は良い（役所のサービスなど。）合併のメリット・デメリットを明確にして、情報を公開して欲

しい。早急に対応すべき事・じっくり検討すべき事を踏まえて、住民・行政の意見に耳を傾け、準備して欲しい。 

小山町 
広域連携は良いが市町村合併は反対。合併により本庁の遠方化・役所の不便化が進むと老人は自力で行けない可能性

も出てくる。親切でやさしい役所で有って欲しい。 

小山町 
合併による市有財産の地域独占化（例：御殿場市の各財産区）静岡・浜松市など広域化し過ぎると、災害時の報道に

より、市全体が被災した様な印象を他に与える。なるべく旧地名を使うべき。 

小山町 本当に富士山をネットに、美しく住みよい街であります様に！！よろしくお願いします。 

小山町 
これ以上緑を無くす事に大反対です！道の駅を作り、道路を大きくし、自然を壊した、花の無い街の未来を考えて、

緑を多くしてください！ 

小山町 
1.富士の裾野で自衛隊の演習が行われているようでは周辺の発展は望めないと思う。 

2.市町村の合併にともない行きとどいた行政のサービス、その他色々なことが疎かになるのが心配です。 

小山町 
小山には、小山の良い所が沢山ある。町が少なくなってしまったので、合併せず、このままお互いの顔が見える（役

場の人達の）町のままで行ってほしい。ネットワーク会議、頑張ってください！！ 

小山町 この件についてあまり感心が無かったが、これからは広報紙など目に留まった時は、もっと勉強させてもらう。 



157 
 

小山町 

富士山の世界遺産登録について・・・先日、自衛隊の演習が行われました。御殿場、須走では、防音整備が整う方向

で進められてきましたが、小山町内でも、場所、家屋によって地響き、ガラスの音がひどく感じます。文化遺産登録

と日本を防衛することを考えると、防衛することを重視します。世界から富士山を（世界文化遺産に登録された）訪

れた人が、あの大砲と演習をどう感じるでしょう。目先の事よりも島国である日本をどう守るかを踏まえ、しいて文

化遺産に登録せず、自然をしっかり守り続けることを考えて欲しいと思います。 

小山町 
富士山ナンバーや世界遺産など形だけのパフォーマンスを行っても何も意味がない。もっと地域に根ざしたところか

ら、コツコツとやっていって欲しい。 

小山町 あくまでも町民の立場からの考えのもとで、進めていただきたい。特に災害時の連携は重要と思われます。 

小山町 

市町村合併の件は、今後賛成です。税金が安くなるし、公の施設も平等に使えるようになるし、富士山ネットワーク

も、協力することは大事だと思います。地震や災害だとか、協力してほしいことはたくさんあります。頑張って下さ

い。 

小山町 美しい富士山をいつまでも今のままの姿で、ぜひ協力してよい方向に持って行ってもらいたいと切に願っています。 

小山町 少子化対策を主に考えて、人口を増していく方法を考えてほしいです。 

小山町 

今年の４月に引っ越してきました。国道１３８がとても混み合うのでびっくりしています。まだ、道端のいたるとこ

ろにゴミが捨ててあり、少し残念でした。日本一の富士山の裾野で生活する一人一人や、観光客の方々に、もっとマ

ナーや、クリーンアップの呼びかけなど、積極的に取り組んでいってほしいと思いました。 

小山町 
今まで他の市町村の合併の話は聞いたことがあるが、我が町が、、、というところまで考えたことがなく、情報もあ

まりというか、全く得ていないので、これからそういうものに関心を持っていきたいと思います。 

小山町 
若者が都会に出て行ってしまうのを何とかした方が良いと思う。特に電車が不便であり、通学の不満がある。雇用や

収入の格差があるとやはり若者は地元に残ろうとはしない。 

小山町 

近隣の市町村との連携を図ることは大変望ましいことだと思います。私の街では昨年の大雨による被害からの復興が

なかなか進んでいないような箇所も多く見られ、もっと他の市町村の協力を得るなどできないのだろうかと疑問思う

と同時に、これから起こるかもしれない災害に対しても不安を感じます。連携又は合併によって、自分達の暮らす地

域の特色などが薄れていくであろうと考えられ、それはさびしいことだと思いますが、これからの生活をより安心し

て快適に送るためには連携や合併が必要になってくると私は考えます。 

小山町 
次の世代に笑顔を多くもってもらえるような健やかさを届けるようになってもらえたらと思います。（正確な情報を

正確に伝えてください。）このたびはこうしたチャンスを与えていただき、ありがとうございました。 

小山町 今の現状では何がいけないのか？どう良くなるのか？よく分からない！ 

小山町 
車を出さなくても買い物に行けるような店があってほしい。子供が赤ちゃんだった頃、オムツ買いに行くにも車で御

殿場までいっていたりと大変だった。 

小山町 よく知らないので、もっと活動をわかるようにしてもらいたい。 

小山町 
市町村合併について不安はありますが、４市１町の協力で私達の生活が良い方向に向かうなら合併も良いと思います。

今後の富士山ネットワーク会議に期待します。 

小山町 

単身でこちらに来ており、当直と出張をあわせると家に住んでいる日は１日／週程度である。小山町は出身地で親も

近隣に住んでいるが自宅は埼玉であり、家族もそこにいて、４日／週そちらに住んでいる。正直ここの地域への帰属

意識はないのでいろいろとわからない。 

無記入 宛名本人は、認知症のため回答不可能。（代理で記載。） 

無記入 
夏から秋に変わる富士山、冬の富士山、朝晩に毎日毎日見て 20余年見てきた富士山が見られないところには移りたく

ない。富士市から見る富士山がこれこそ日本一の山だと思います。 

無記入 
広域連携によって、消防など境界を超えて協力したり、社会福祉サービスなど組織化し改善していくのは重要だと思

う。また、観光など地域の発展につながれば良いと思う。 

 
 

 
 


